
（参考資料）

ご意見・ご提言への
回答集

・各問でいただいた「ご意見・ご提言」について、すべてに回答することは
できませんでしたが、担当課が回答できる範囲でお答えしました。
・ご意見・ご提言は「原文どおり」を基本に転記しましたが、主旨を変えない
範囲で訂正しています。（例）個人情報となる箇所。書式を揃えるための箇
所（ひらがな→漢字など）。
・判読出来なかった文字は○○で表記しています。
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1 1 スポーツクラブやプールをもっと利用しやすくなるような提案がほしい。

総合型地域スポーツクラブ（OKYさわやかスポーツクラブ）の充実に努めているところです。市のホームページや市報などを
利用して情報発信をしていきたいと思います。

スポーツ振興課

平成24年9月にプールがオープンして以来、多数の皆さんに利用をしていただいています。
今年度も8月からウォーキングをはじめとした水中運動教室を開催しますので、是非ご利用ください。
また、プールの窓口に意見箱を設置していますので、プールに対するご意見・ご要望などありましたらご利用ください。

子育て健康推進課

1 2 気軽に参加出来るような催し。

不特定多数が参加できるＯＫＹまつりや、各種教室の体験会などを行っていますのでお気軽にご参加ください。 スポーツ振興課

健康づくりに関する出前講座等ありますので、是非ご参加ください。 子育て健康推進課

1 3 よくわかりません。

1 4 運動に力を入れたいが、サッカークラブ等近くにないので、遠くまで行く必要あり。

市内にも少年サッカークラブや一般のクラブも多数ありますのでご相談ください。 スポーツ振興課

1 5 野球場整備。スポーツ施設がバラバラ。

新たな総合運動場の整備も検討していますが、土地の取得や建設費に多額の予算を必要とするため現時点では難しい状
況です。現在の施設の整備をしながら有効利用していきたいと思います。

スポーツ振興課

1 6
プールを使用させて頂いていますが、ウォーキングの教室が入札の関係で4月から何ヶ月も休みとのこと。年度が変わる前
からわかっていることなので、何か早めの対処で休みの期間を短くして下さい。
水中運動教室については好評をいただいています。今年度については諸事情により、８月からの開催となりましたが、　来
年度以降は水中運動教室の開催時期を早められるよう契約方法等について検討します。

子育て健康推進課

1 7 農作業で忙しい日々ですが、医者は作業は運動ではない。歩くのがいいといわれます。

ウォーキングは他の運動と比較し、手軽にできる運動のひとつです。健康づくりのために自分の体調や生活スタイルにあっ
た運動や身体活動をお勧めします。
歩行の際は反射材を着用する等、交通安全にもご配慮ください。

子育て健康推進課

1 8 元気アップ運動など積極的に出向いてもらっている。

認知症予防の一環として、高齢者を対象としたグループ活動の中でウォーキングや健康体操を行っています。地域包括支
援センターまでお問い合わせ下さい。

高齢者支援課

1 9 親子で参加できるスポーツ大会や、また指導者の育成のほうが重要なのでは。

親子で参加できる教室はいくつか実施していますが、主には地区の自治協や体育協会で実施しています。また、指導者の
育成は重要な課題ですので、今後取り組みを進めていきたいと思います。

スポーツ振興課

健康推進館のプールは健康増進を目的としていますので、インストラクターの育成についてはこれからの課題としたいと思
います。

子育て健康推進課

1 10
中途半端な規模の市民プール、古くて汚い健康福祉センター。とくにお風呂は最低最悪！あんな汚れてお金をとるなんて
詐欺です！！

健康ふれあいプールは維持管理・利用者数・利用目的等を基に計画・設計を行いました。ご不便をおかけすることがあるか
と思いますが、ご理解をお願いします。
健康福祉センターの温泉は築後23年、その他の施設は40年以上経過しており老朽化がすすんでいます。現在、施設全体
の見直しを行っていますのでご協力をお願いします。

子育て健康推進課

1 11 八坂川の堤防にウォーキング・ジョギングコースをもうけてはいかがでしょうか。

年代や体力に応じて、身近な場所に、それぞれのオリジナルコースを設けて実践してみてはいかがでしょうか。 スポーツ振興課

1 12 食育が重要、指導を。

来年度食育改革の見直しを計画しています。
食育については杵築市出前講座でも事業メニューがありますので、ご利用ください。

子育て健康推進課

1 13 一般市民に直接関係ないスポーツ会場等の新設などをしないでほしい。（税金のむだ使い）

市民のご意見や要望を聞きながらスポーツ施設の整備を図ります。 スポーツ振興課

1 14 病院で水中ウォークを勧められましたが、福祉センターのプールはすべって歩きづらい、運動にならない。

水中歩行運動ではアクアシューズの使用ができますので、使用してみてはいかがでしょうか。 子育て健康推進課

1 15 市役所の協力体制が不満。個々の窓口の協力、不親切が気になる。

1 16 高齢者等のウォーキングサークルの発展。

認知症予防の一環として、高齢者を対象としたグループ活動の中でウォーキングを行っています。ウォーキングサークルの
みの取り組みは行っていません。

高齢者支援課

1 17 高齢者が楽しめる場所を増やして人と関わる機会を増やしたほうが良い。

高齢者「ふれあいいきいきサロン」を推進しています。5人以上集まれば1回100円の補助制度があります。24年度は市内で
47サロンが対象となっています。杵築市社会福祉協議会にご相談をお願いします。

高齢者支援課

1 18 ライバル意識も考えると良い。

1 19 健康センターの運営。

プールは平成24年9月にオープンして以来、多数の皆さんにご利用いただいています。
これからも、よりよい運営に努めていきます。

子育て健康推進課

1 20 スポーツをするところがない。

市内のスポーツ施設情報を市のホームページに掲載していますのでご覧ください。また、スポーツ活動の実施についてご
相談いただければ幸いです。

スポーツ振興課

1 21 文化体育館や水泳、プール等杵築市に建設されて良くなった。

文化体育館は、新しくきれいで設備も整っていますので、多くの市民の方々のご利用をお願いします。 スポーツ振興課

プールは平成24年9月にオープンして以来、多数の皆さんにご利用いただいています。
これからも、よりよい運営に努めていきます。

子育て健康推進課

1 22 公式に使用できる野球場がないので、つくってほしい。

硬式野球をするには現在の野球場では充分ではありませんが、新たな野球場を建設するには、広大や土地や多額の予算
が必要となるため現時点では計画はありません。

スポーツ振興課

問１　健康づくりの充実について伺います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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1 23 ・幼児向けのスポーツクラスを作ってほしい。・スポーツクラブでの託児をしてほしい。

小学校入学前児童を対象にジュニアスポーツ塾やキッズダンス教室などを実施していますのでお問い合わせください。ま
た、託児サービスの必要性は考えていますので、今後検討していきたいと思います。

スポーツ振興課

1 24 ジム（ちゃんとした）ができたらいいな。

文化体育館の２階にトレーニング室を設置していますのでご利用ください。 スポーツ振興課

1 25 文化体育館の利用度、活用度が低い。作った意味がない。

文化体育館の利用率は年々増加しています。土日や夜間の利用はほぼ予約で埋まっている状況です。また、県外の利用
者も多く県レベルの大会も利用していただいています。ただ、平日の昼間についてはまだまだ利用者が少ない状況ですの
で是非ご利用ください。

スポーツ振興課

1 26 健康であればこそ何にでも参加できるし、やりたいという気が起きる。

健康づくりのため、日常生活の中でスポーツを実践してほしいと思います。 スポーツ振興課

1 27 町内で高齢化が進み団体活動が出来ず個人の参加となり、なかなか参加出来ない。

悩みごと等があれば地域包括支援センターの職員にご相談ください。高齢者の総合相談の窓口となっています。 高齢者支援課

1 28 健康づくりは必要だが、大型の施設はそこまで必要としないのでは？

大会の招致や他市町村との交流にはある程度の施設は必要であると思います。しかし、身近な場所の施設も大切ですの
で整備するよう努力します。

スポーツ振興課

健康推進館は屋内プールと共に健診や運動・栄養教室などが開催できる複合施設となっています。健康づくりの拠点施設
としてご利用いただければ幸いです。

子育て健康推進課

1 29
上記（①総合型スポーツクラブの育成支援②健康福祉センターの整備・運営③各種スポーツ大会の開催）、誰でも気軽に
出来る感じがしない。情報が少ない。
市所有のスポーツ施設については、市のホームページで見ることができます。インターネットからの予約や電話でも利用申
し込みができますので気軽にご利用ください。

スポーツ振興課

健康推進館では水中運動教室やイベントを開催し、利用するきっかけづくりを行っています。これからも利用しやすい施設
となるよう事業を実施していきます。

子育て健康推進課

1 30 年齢に合ったスポーツイベント（グランドゴルフ、ジョギング大会、マラソン大会）。

各競技団体において様々な大会が行われていますので是非ご参加ください。また、年代別になっている大会も多いのでよ
り一層参加しやすくなってきています。

スポーツ振興課

1 31 スポーツの苦手の人でも運動が出来る散歩コース等があればよいと思います。

決められたコースではなく、自分でその日の気分に合わせて身近な場所に幾通りかのコースを設定してみてはどうでしょう
か。

スポーツ振興課

1 32 使っていないので不明。

1 33 全て旧杵築市に集中している気がする。サッカー場はいらない。

旧杵築市だけでなく、他の地域の方々の意見もお聞きしながら施設の整備に努めていきたいと思います。また、サッカー場
は利用者も非常に多く交流人口の増加や地域の活性化にも役立っていると思いますのでご理解ください。

スポーツ振興課

1 34 誰もが利用できる運動公園。

スポーツ施設に限らず海浜公園や多目的広場などの公園も数多くありますのでご利用ください。 スポーツ振興課

1 35 スポーツをしている人には良いでしょう。

1 36 子供が少ないため望む部活動が選べない。仕方なくするスポーツで伸びるはずがない。

少年少女を対象にしたスポーツ少年団やスポーツ教室など、社会体育での活動も一つの方法だと思います。 スポーツ振興課

市内中学校は既に６校から３校へ統合を進め生徒数は適正規模となっており、部活動の選択肢は以前より広がっていま
す。どのスポーツもそれぞれ魅力はありますので、良さを見つけて頑張らせてください。

教育総務課

1 37 運動をする場所がほしい。（無料で）

市営のスポーツ施設は受益者負担の観点から使用料をいただいていますのでご理解ください。しかし、青少年団体や社会
教育関係団体については一定の条件を満たせば減免措置がありますのでお問い合わせください。

スポーツ振興課

1 38 スポーツにこだわらず広く一般の人が取り組める健康づくり。

市民の方に健康づくりについて知っていただく機会として、市政出前講座を設けています。今年度（９月）は校区ごとに健康
講座も開催します。健康づくりに関する情報をお伝えしますのでご活用ください。併せて、年に一度は健診を受けて健康管
理にお役立てください。

子育て健康推進課

1 39 前上中学校の運営について、食事は大切ですので地域の主婦に依頼してみてはどうか。

平成25年4月より、来訪されたお客様へ「ふるさとの味」を楽しんでいただこうというコンセプトのもと、上地区婦人会の協力
による食事提供を行っています。

山香振興課

1 40 杵築市中心では色々と行われているが末端には何も行き届いていない。

1 41 体育館が少なく汚れている。

新たな体育館の建設は予定していません。小中学校の体育館も開放されていますので有効利用していただきたいと思いま
す。きれいな施設になるよう努めます。

スポーツ振興課

1 42 子供が前所属していた少年サッカーで暴力暴言をうけた。

体罰や暴力・暴言の廃絶に向けて指導者の資質向上に努めます。 スポーツ振興課

1 43 公務員の利用が多いのでは。使いたくても時間がなくて使えない。

市民だれもが平等に利用できるよう努めます。 スポーツ振興課

1 44 体が不自由なので外出しない。

1 45 インストラクターの充実。

指導者の養成に努めます。 スポーツ振興課

健康ふれあいプールでは水中運動教室を実施します。小学生から高齢者の方までご利用できますので、ぜひご利用くださ
い。

子育て健康推進課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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1 46 新体育館・プール等を積極的に参加出来るイベントを数多くやるべきだ→保険料のダウン。

文化体育館では多くのスポーツ教室やイベントを開催していますが、参加者の増加に向けて一層努力します。 スポーツ振興課

健康ふれあいプールでは水中運動教室を今年度も8月から実施します。今年度は一般の人が参加しやすいよう新たに
ウォーキング教室を行いますので是非ご利用ください。

子育て健康推進課

1 47 年寄り向きのスポーツをもう少し取り寄せ、中央まで行かずに小さな集落で出来る様にしてほしい。

地区体育協会や住民自治協議会での取り組みができるよう働きかけをしたいと思います。 スポーツ振興課

高齢者「ふれあいいきいきサロン」を推進しています。スポーツのみでは対象になりませんが、環境美化活動や勉強会と組
み合わせれば対象になります。5人以上集まれば1回100円の補助制度があります。24年度は市内で47サロンが対象となっ
ています。杵築市社会福祉協議会にご相談をお願いします。

高齢者支援課

1 48 健康づくりは自己責任でよい。

1 49 以前あったトレーニングセンターがほしい。

（山香の健康管理センター２階にあったトレ室のことでしょうか？）

1 50 高齢者や一部の関係者のみの参加が大半を占め、一般の方、普通の方の参加が少ない。

スポーツ活動への参加は青少年や高齢者が多いのが現状です。一般の働く世代の方々の参加率が少ないので、実施時
間や内容を工夫して参加し易い条件を整えたいと思います。

スポーツ振興課

1 51 個人ごとに何をやりたいか調査するところから事業をやってほしい。

住民意識調査は必要ですので、検討します。 スポーツ振興課

1 52 健診の個人負担の軽減。（豊後高田市は無料とか？）

４０歳以上の国保特定健診対象者は無料で受けられます。がん検診についても自己負担分を助成しており無料です。 市民課
1 53 KDTのスポーツ放送の充実を図る。

1 54 大きな施設は利用したことなし。

1 55 プールが出来て有り難いです。

プールは平成24年9月にオープンして以来、多数の皆さんにご利用いただいています。
これからも、よりよい運営に努めていきます。

子育て健康推進課

1 56 指導員の育成を各地区に（２～３人）。

現在スポーツ推進員を委嘱していますので、各地区にバランス良く配置ができるようにします。 スポーツ振興課

1 57 現役農業者には利用する機会がありません。

1 58 地区での各種スポーツ大会が少ない。

小学校区毎に体協支部が設置されていますので取り組みが進むよう働きかけをします。地区の方々も要望をあげていただ
けると実施できやすいと思います。

スポーツ振興課

1 59 居住する行政区内にも高齢者が利用できる施設(小規模)があればよいのですが。

市が行政区毎に施設を整備することは困難ですので、居住区の中で工夫してみてはどうでしょうか。 スポーツ振興課

1 60 プールは今後使ってみたい。

プールは平成24年9月にオープンして以来、多数の皆さんにご利用いただいています。
これからも、よりよい運営に努めていきます。

子育て健康推進課

1 61 関与できないのでわからない。

1 62 スポーツ施設はよく利用しています。

今後とも是非ご利用ください。 スポーツ振興課

1 63 市民プールは大変よいが、もっと活用してほしい。

今年度も水中運動教室を開催します。
活用法等についてご意見ご要望等ありましたら、プール受付横の意見箱に投函してください。

子育て健康推進課

1 64 幼児から入れるスポーツクラブが充実するといい。

小学校入学前児童を対象にジュニアスポーツ塾やキッズダンス教室などを実施していますので、お問い合わせください。 スポーツ振興課

1 65 昼間仕事をしている人は、夜のスポーツ教室がもっとあってほしい。

昼間よりもむしろ夜間の教室の方が多いと思いますのでご相談ください。 スポーツ振興課

1 66
②健康福祉センターの整備・運営、はグラウンドの拡充、市営野球場が全体的に老朽化が進んでいるので何とかしてもら
いたい。
市営野球場は昭和５２年に建設されたもので、老朽化が進んでいますが利用に支障が無いよう整備に努めています。
※健康福祉センターは子育て健康推進課が担当。

スポーツ振興課

1 67 市内のみ良くなってる。

1 68 無料の教室（ストレッチ）など。

市が実施している教室は全て参加料が必要です。 スポーツ振興課

現在、公民館の健康づくり関連教室（ストレッチ、レク、音楽療法等）は、全て自主（運営）教室で有料になっています。新規
の場合は主催教室として、２年間受講料無料となりますが、同様の健康づくり教室の新規開設は現在、予定しておりませ
ん。（住民から○○教室をしてほしいと要望していただければ、参加人数により公民館の主催教室として2年間無料にでき
ます。）

生涯学習課

1 69
健康管理センターが廃止され、旧山香中学校体育館にトレーニングルームが移設されたが、トレーニング機器が少なくな
り、場所も入りにくい。温水プールができたのは嬉しいが、山香地域の住民は通うのに面倒。
トレーニングルームを使用していただきありがとうございます。
トレーニングルームの利用者は日平均３名と少なく、施設自体も老朽化している現状であり機器の更新や購入等は難しい
状況です。

子育て健康推進課

1 70 利用してみたいとは思いますが、まだ市の事業を利用したことがありません。

1 71 実際行きたくても、金銭的、時間的に無理の場合もある。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

47



1 72 OKYの充実。

1 73 プールの使用料の値下げ。

市内の大人300円、市内のこども150円となっています。近隣の同種の施設と比較しても使用料は安めに設定しています。
また、プールは多額の維持管理費用がかかりますのでご理解願います。

子育て健康推進課（回答）

48



2 1 生活習慣病等に対するカウンセリングと勉強会を定期的に年間を通して行ってほしい。

市民の方に健康づくりについて知っていただく機会として、市政出前講座を設けています。今年度（９月）は校区ごとに健康
講座も開催します。健康づくりに関する情報をお伝えしますのでご活用ください。併せて、年に一度は健診を受けて健康管
理にお役立てください。また、健康推進館では随時健康相談を行っていますので、お気軽にご相談ください。

子育て健康推進課

2 2
予防に力を入れないと医療費の負担（市と個人の）がかかってしまう。病院に行くとお年寄りの方からよく声をかけられ市の
こと（不満を）よく聞きます。お年寄りは病院の待ち時間が長いので、知人とよく市の行政について話しています。
市民の方に健康づくりについて知っていただく機会として、市政出前講座を設けています。今年度（９月）は校区ごとに健康
講座も開催します。健康づくりに関する情報をお伝えしますのでご活用ください。併せて、年に一度は健診を受けて健康管
理にお役立てください。

子育て健康推進課

特定健診・特定保健指導、重症化予防事業等に力を入れることで疾病の予防・重症化予防を図り医療費削減に努めてい
ます。また、がん検診の実施により、疾病の早期発見・治療につなげています。

市民課

2 3 専門家の話がきけない。夜間休日診療できる病院がない。

別府市や日出町の医療機関とも協力し、夜間休日診療できるよう努めています。 子育て健康推進課

市立山香病院では、夜間休日の救急体制をとっていますが、医師不足により当直医師が１名であり病状によっては他の医
療機関の受診をお願いすることもあります。ご理解ください。

山香病院

2 4 私達は２ヶ月に１度つるみに診察に行っているので、今度から受けないようにしました。

2 5 病院の評判がよくない。専門医が少ない。

地域医療の充実のために今後も患者サービスに努めます。 山香病院

2 6 病院の充実を。急病は必ず別府の病院へ行かなくてはならない。

脳梗塞・心筋梗塞等の高度医療を必要とする場合は、市外の医療機関にお願いすることとなりますが、一般的なものは対
応可能です。一度ご連絡いただきたいと考えています。

山香病院

2 7
健診とか広報でしかお知らせを見ないけど、もっといろんなかたちで知らせてほしい。あと健康教室とか田舎独特のフツー
のオバさんみたいな方がやっていて周りの方々はみんな「行きたくない」って言ってる。

健診については市のホームページやケーブルテレビ等でもお知らせしています。 子育て健康推進課

2 8 この様な事業をしている事も知りませんでした。市の広報誌などでもっとアピールがあっても良いと思います。

広報誌やケーブルテレビ等を利用し、ＰＲに努めます。 子育て健康推進課

2 9 予防医学の重要性と周知。

市民の方に健康づくりについて知っていただく機会として、市政出前講座を設けています。今年度（９月）は校区ごとに健康
講座も開催します。健康づくりに関する情報をお伝えしますのでご活用ください。併せて、年に一度は健診を受けて健康管
理にお役立てください。
広報誌に毎月「山香病院だより」を載せています。

子育て健康推進課

2 10 杵築地区にもっと大きな総合病院があればいいといつも思う。

2 11 風疹などの予防接種の免除。

今年の７月１日から杵築市内に住所を有する満１９歳以上の方で、妊娠を希望や予定している女性と妊婦の配偶者を対象
に成人の風しんの予防接種費用の助成を始めました。

子育て健康推進課

2 12 本当に信頼できる医者がいるか？行くなら別府までいく。

更に医師確保に努め、患者様に信頼される市立病院を目指します。 山香病院

2 13 これらの情報が少なく、親切でない。

これからも市民の皆さんに広く情報を発信できるよう努めていきます。 子育て健康推進課

2 14 一人ひとりに必ず受けるように連絡の強化。

市国保加入者や後期高齢者医療保険加入者には、世帯ごとに健診の案内を送付して健診の申込を受けています。新40歳
の方及び女性の節目の方にもがん検診の個別通知を行っています。今年度は社会保険加入の方への広報にも努めてい
ます。

子育て健康推進課

2 15 山香病院から整形が無くなっている。高齢者社会に整形は必要。不便です。

７月からは、週に１日ですが整形外科の診療を再開しました。今後は、常勤医師の獲得に努めます。 山香病院

2 16 利用して無いのでわからない。

2 17 医療費が高いので年金生活者にはきつい。

国保や後期高齢者の医療費の自己負担額は、所得状況に配慮し限度額を設定しています。 市民課
2 18 山香病院の充実。

９月からは、新院長も着任し医師数も徐々に増やす予定です。 山香病院

2 19 予防接種はすべて無料にしてほしい。

予防接種についてはリスクも少なからずあります。
全ての予防接種の無料化は市の財政的に厳しく、現実的ではありません。今後の検討課題とさせていただきたいと思いま
す。

子育て健康推進課

2 20 上記（①各種検診や予防接種の実施②健康相談、健康教室の実施③健康推進館の管理・運営）、知らない。情報不足。

広く市民の皆さんに知っていただけるよう広報誌やケーブルテレビを利用し周知に努めます。 子育て健康推進課

2 21
在宅医療のネットワーク作りを進めてほしい。自宅で最後を迎える為に、医師、看護師のステーションがあるとよい。開業医
に当番制等、経営を圧迫しないシステム作りが必要だと思う。

地域包括支援センターでシステム作りを進めているところです。 高齢者支援課

2 22 認知教室等は一部の人達だけ長い年月見守りが続いているようですが？

認知症予防については出前講座でも行っています。また、認知症予防サポーター育成や家族介護の講習会も実施してい
ます。地域包括支援センターまでお問い合わせ下さい。

高齢者支援課

2 23 今は必要としていない。

2 24 利用した事がなく良く分かりません。

問２　保健・医療体制の充実について伺います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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2 25 山香中央病院の診療、内部事情等、市民は不安を感じています。

９月に新院長を迎え更なる地域医療の発展に努めます。 山香病院

2 26 健康推進館ができたが働いているとあまり利用できない。

2 27 おたふくカゼ、水痘ワクチンの無料化、インフルエンザワクチン接種への補助。

おたふく風邪、水痘ワクチンについては4歳までの乳幼児に助成しています。無料化については財政的に厳しく今後の検討
課題とさせていただきたいと思います。インフルエンザワクチン接種への補助についても財政的に厳しく、今後の検討課題
とさせていただきます。

子育て健康推進課

2 28 今の山香病院はもっと前からするべきことがあったのでは。

地域医療の中核病院として地域に根ざした医療サービスの向上に努めます。 山香病院

2 29 市立病院の診療は待ち時間が長い。

外来患者様の多い日は、ある程度お待ちいただく場合もあります。今後更に医師確保に努めます。ご理解ください。 山香病院

2 30 高齢者は足から弱る。高齢者向けの運動教室の周知を徹底してほしい。知らないことが多い。

地域包括支援センターでは総合相談を実施していますのでご利用ください。 高齢者支援課

2 31 開催の日程がよくわからない。

地域巡回検診の日程については、年度当初に各家庭に配布しています。
また、杵築市のホームページからも検索できますのでホームページにアクセスしてみてください。

子育て健康推進課

2 32 山香病院が良くない。責任感がない。市民思いでない。

職員一同、更なる患者サービスの向上に努めます。 山香病院

2 33 子供の夜間診察ができていない。

杵築市内では夜間受診はできませんが、別府市や日出町の医療機関とも協力し、別府市の地域保健センターで夜間（19
時から23時まで）子どもさんの診療ができます。

子育て健康推進課

2 34 山香病院の問題。

９月からは、新院長を迎え新体制で患者様に信頼される市立病院を目指します。 山香病院

2 35 必要以上の強要はしてほしくない。

2 36 小児科が少ない（夜間）。

杵築市内では夜間受診はできませんが、別府市や日出町の医療機関とも協力し、別府市の地域保健センターで夜間（19
時から23時まで）子どもさんの診療ができます。

子育て健康推進課

2 37 山香病院の整形は早く立て直してほしい。中学くらいまで医療費を負担してほしい。他市ではあるようです。

７月からは、週に１日ですが整形外科の診療を再開しました。今後は、常勤医師の獲得に努めます。 山香病院

2 38 市民の大きな支えである市民病院の早急な体制作りを望む。

９月からは、新院長も着任し医師数も徐々に増やす予定です。応援ありがとうございます。 山香病院

2 39 山香病院の医師不足。すぐに先生がかわり不安です。

医師数については、徐々に増えることとなっています。医師の転勤については、地域の自治体病院の場合致し方ない部分
もありますが、患者様の病状については、次の医師に引き継ぎされていますのでご安心ください。

山香病院

2 40 子供の頃からの健康指導の不足。

４・５ヶ月時健診、１０・１１ヶ月健診、１歳６・７ヶ月健診、３歳児健診を実施しています。 子育て健康推進課

2 41 保健師の在籍。

2 42 各種検診や予防接種の実施は、仕組みなどもっと分かりやすく案内お願いします。

努めていきます。 子育て健康推進課

2 43 山香病院のゴタゴタ等機能していない。

９月からは、新院長を迎え新体制で患者様に信頼される市立病院を目指します。 山香病院

2 44 ハガキやKDTでもっと宣伝した方が良いと思う。

PRに努めます。 子育て健康推進課

2 45 どこで何をしているのかわからない。

2 46 小児科のある病院を増やしてほしい。

2 47 小児科病院を含め救急病院が少ない。

2 48 救急指定病院の質が悪すぎる。

市立山香病院では、夜間休日の救急体制をとっていますが、医師不足により当直医師が１名であり病状によっては他の医
療機関の受診をお願いすることもあります。ご理解ください。

山香病院

2 49 こんな予防接種があります。低料金で受けられます等広報の充実をしてもらいたい。

努めていきます。 子育て健康推進課

2 50 個人差の問題であり住民の意識が重要。

2 51 山香病院はどうなったの?。

９月からは、新院長を迎え新体制で患者様に信頼される市立病院を目指します。 山香病院

2 52 健康は生活の基本であり最も重要である。従って医療も大事だが予防に力を入れてほしい。医療費削減にもなる。

住民の方が受けやすい健診の体制づくりと受診勧奨、参加しやすい健康教室や相談会を開催しながら予防に努めていき
ます。地区の健康づくり推進員をはじめとする各組織のご協力もいただきながら、個人・家庭・地域での健康づくりを支援し
ます。

子育て健康推進課

2 53 年金暮らしですので、年に一回の検診をもう少し考えてほしい。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

50



2 54 前のように地域に健康推進委員がいてお世話に来れると良い。

健康づくり推進員は現在も地域で活動してくれています。今年度は地域巡回検診の受付スタッフとして協力していただいて
います。また、９月には健康づくり推進員の皆さんが校区別の健康教室を開催する予定です。

子育て健康推進課

2 55 山香病院診察の充実。

職員一同、更なる患者サービスの向上に努めます。 山香病院

2 56 健康診断の回数を増やす。

地域巡回健診は６月～１２月に２２日間かけて地域を巡回します。会場によっては検診車の駐車の関係でがん検診ができ
ない所もあります。会場から遠くの地区については、バスの送迎も行っていますのでご利用ください。
人間ドック（市立山香病院・厚生連健康管理センター）は年間を通じ行っています（詳細はお問い合わせください）。

子育て健康推進課

2 57
市立病院の重要性をもっと考えてほしい。最近の状況を見ると市としては病院をつぶすつもりでしようか。将来が危ぶまれ
て心配です。

2 58 山香病院の運営について不満。

更なる患者サービスの向上に努めます。 山香病院

2 59 開催日が平日なので参加できない。

地域巡回検診は平日だけでなく土日にも開催していますので、最寄りの地区の巡回検診に参加されてはどうでしょうか。 子育て健康推進課

2 60 企業内の検診が主流で、市民の何％が利用されているかが不明確であり、充実していると言えるのか。

地域巡回検診は主に国民健康保険加入者が対象となっています。国保加入者の全てが受診しているわけではありません
が、自分の健康状態の把握、病気の早期発見につながります。検診の重要性をこれからも市民の皆さんに理解してもらえ
るよう情報発信に努めていきます。

子育て健康推進課

2 61 大田地区は健康相談・教室をしているの？

出前講座や校区ごとの健康講座（９月）を開催します。 子育て健康推進課

2 62 利用する機会がない。

2 63 検診は毎年大田地区は最後なので。

今年度は、７月２８日と８月８日に大田地区で地域巡回健診を行います。今後もなるべく地区の方が受けやすいように日程
を計画していきますので、ご理解をお願いします。

子育て健康推進課

2 64
予防接種がだんだん増えてきているのでスケジュールしてくれると助かります。またホームページ等でスケジュールしてくれ
たら助かります。
基本的なすすめ方については、赤ちゃん訪問時から情報提供をさせていただいていますが、お子さんの体調の良いときに
が第一条件ですので、かかりつけの先生に相談しながら接種することをお勧めします。標準的な接種スケジュールについ
ては今後ホームページでも確認できるようにしていきます。

子育て健康推進課

2 65 健康診断でひっかかった時などに相談にのって頂いて有り難かったです。

2 66 市立山香病院の医療体制を充実させてほしい。

９月からは、新院長を迎え医師数も徐々に増えることになっています。応援ありがとうございます。 山香病院

2 67 市立山香病院の充実を希望します。

９月からは、新院長を迎え医師数も徐々に増えることになっています。応援ありがとうございます。 山香病院

2 68 入院3ヶ月で病気がよくなっていないのに退院や転院させられるのはおかしいと思う。

病状や経過をみながら判断し、強制的ではなく、患者様、ご家族ともご相談させていただいています。ご理解ください。 山香病院

2 69 病気がわかっていても医療費がない。生活がいっぱい。

2 70 山香病院を充実すること。

９月からは、新院長を迎え新体制で患者様に信頼される市立病院を目指します。 山香病院

2 71 交通手段が少ない。市立病院に行くため、循環バスの停留所を多くしてほしい。バス停が遠い。

循環バスの利用が不便な方については、乗合タクシーの利用をお勧めします。 市長政策課

2 72 検診時保健師さんの対応が少し不満でした。時間もかかりすぎる。

健診会場で保健指導を行っています。待っていただく時間が長くならないように努めます。 子育て健康推進課

2 73 検診への勧誘が迷惑。

特定健診については市国保の方へ担当課から受診勧奨を行っています。がん検診は早期発見・早期治療を目的に実施し
ていますので、教室など住民の方が集まる機会に受診勧奨しています。

子育て健康推進課

健診の目的は、早期発見・早期治療であり重症化予防をするものです。受診勧奨は、皆様の健康を願うものでありご理解
願います。

市民課

2 74 市民病院の体制強化、スタッフの補充。

９月からは、新院長を迎え医師数も徐々に増えることになっています。応援ありがとうございます。 山香病院

2 75 風しん、予防接種（大人）の補助。

今年の７月１日から杵築市内に住所を有する満１９歳以上の方で、妊娠を希望や予定している女性と妊婦の配偶者を対象
に成人の風しんの予防接種費用の助成を始めました。

子育て健康推進課

2 76
予防接種はすべて無料にしてほしい。していますか？案内だけじゃないですか？もっとママ達が集まる場を増やしてほし
い。

子どもの定期接種分については、決められた月齢内での接種であれば、現在自己負担はありません。 子育て健康推進課

2 77 山香病院の医者が行くたびに代わっている。

医師の転勤については、地域の自治体病院の場合致し方ない部分もありますが、患者様の病状については、次の医師に
引き継ぎされていますのでご安心ください。

山香病院

2 78 山香病院は存続していただきたい。

９月からは、新院長を迎え新体制で患者様に信頼される市立病院を目指します。応援ありがとうございます。 山香病院

2 79 検診の窓口の場所が判りにくかった。

わかりやすい表示、スタッフの対応に努めます。 子育て健康推進課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

51



2 80
市での検診が社保は受けにくい。社保で充分な検診が受けられないので、社保の人も希望者は受けられるシステムにして
ほしい。いくつか選んでお金を払うような。
特定健診は保険者が実施主体のためご確認ください。がん検診については、社保の方は検診料金の約２割負担で受ける
ことができます。詳細はお問い合わせください。

子育て健康推進課

2 81 検診の受診率が低いのではないか。市民にもっと受診促進の啓発をすべき。

平成２４年度のがん検診の受診率は、胃２８．８％、大腸３３％、肺３７．５％、子宮３３．２％、乳３２％です。前年度に比べる
と少しずつ増加していますが、目標にはまだ及びません。より多くの方が、健康づくりの一つとして検診を受けていただける
よう普及啓発に努めます。

子育て健康推進課

2 82 乳がん超音波検査の定員を決めないで、もっと多くの人が受けれるようにしてほしい。

定員を超える日が多い場合は検診日数を増すなど、検診を受けやすい体制づくりに努めます。 子育て健康推進課

2 83
検診、予防接種等いつも有難く思います。１つ検診時にどう移動していいかわかりにくいので、ルートや方法等わかりやす
い表示があるとよいと思います。

わかりやすい表示、スタッフの対応に努めます。 子育て健康推進課

再確認をさせていただきます。 山香病院

2 84 総合的な病院を思うに、一般にした医療センターとして杵築に発展できることを望んでいます。小病院はいらない…。

2 85
①各種検診や予防接種の実施は、検診について市役所の窓口に問い合わせした所、対応の悪さに驚いた。各事業を行っ
ても窓口の対応によっては行く気が失せる。

問い合わせにスムーズに対応できるように努めます。 子育て健康推進課

2 86 乳幼児健診の段取りが悪く待ち時間が長い。もう少しスムーズに行ってもらいたい。

待ち時間短縮ができるように努めます。 子育て健康推進課

2 87 医療機関まで遠い。

2 88 小学校6年まで医療費無料とか。

未就学児童の全ての医療費は現在無料となっています。小・中学生の入院に関する助成も実施しています。 子育て健康推進課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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3 1 他県に比べて保険料が高い様に思う。

国民健康保険は、自治体ごとの運営であり、国民健康保険加入者の医療費などをもとに税率を決めるため、税額が異なり
ます。本市では、所得割・均等割・平等割の３方式により税額を決定しています。所得割額は、総所得金額のみを基準とし
て税額を算出し、扶養控除などの所得控除がないために、市県民税よりも負担が重くなる場合があります。

市民課
税務課

3 2
病気になっても杵築では高度な医療は受けられない。そうすると予防も出来なく、結果、悪化し高額な医療費がかかる。そ
して、手術しても肺炎などで亡くなってしまい、高額な医療費だけが残ってしまう。市の負担も増える。やはり自己負担が3割
になってから病院に行けなくなり持病の定期的治療ができなくなった人が増加した。
保険者の実施する特定健診や市の実施するがん検診等を積極的に受診し、早期治療をすることで重症化を防ぐことがで
きます。

市民課

3 3 まだ利用した事ないのでわかりません。

3 4 もっとわかりやすい説明をしてくれるところを。

3 5
以前、国民年金の支払いに質問と相談をしに市役所へ行ったら、対応がものすごく無愛想でとても不愉快でした。なにひと
つ相談業務なんて充実していません！！

市民の皆様に満足していただけるよう、親切・丁寧な対応に努めます。 市民課
3 6 税が高い。

国民健康保険は、自治体ごとの運営であり、国民健康保険加入者の医療費などをもとに税率を決めるため、税額が異なり
ます。本市では、所得割・均等割・平等割の３方式により税額を決定しています。所得割額は、総所得金額のみを基準とし
て税額を算出し、扶養控除などの所得控除がないために、市県民税よりも負担が重くなる場合があります。

市民課
税務課

3 7 国保の保険料を安くしてほしい。

国民健康保険は、自治体ごとの運営であり、国民健康保険加入者の医療費などをもとに税率を決めるため、税額が異なり
ます。本市では、所得割・均等割・平等割の３方式により税額を決定しています。所得割額は、総所得金額のみを基準とし
て税額を算出し、扶養控除などの所得控除がないために、市県民税よりも負担が重くなる場合があります。加入者の医療
費や後期高齢者支援金、介護納付金の額が減少すれば、保険料を低く設定することができます。

市民課
税務課

3 8 情報が少なすぎる。問合せに行かないと不明の事が多い。

3 9 市民に制度の周知ができていない。

今後も引き続き市報やホームページ等により周知していきます。 市民課
3 10 市町村で社会保障は限定される。

3 11 連絡強化。

3 12 後期高齢者医療費が高い。

医療費の自己負担額は１割に設定されています。 市民課
3 13 年金生活にもかかわらず健康保険料が高い。

国民健康保険は、自治体ごとの運営であり、国民健康保険加入者の医療費などをもとに税率を決めるため、税額が異なり
ます。本市では、所得割・均等割・平等割の３方式により税額を決定しています。所得割額は、総所得金額のみを基準とし
て税額を算出し、扶養控除などの所得控除がないために、市県民税よりも負担が重くなる場合があります。後期高齢者医
療保険は、大分県内で統一で運営を行っているため保険料率・額は同一です。

市民課
税務課

3 14 保険料が高すぎる。働きざかりの人には負担が多すぎるのでは？

国民健康保険は、自治体ごとの運営であり、国民健康保険加入者の医療費などをもとに税率を決めるため、税額が異なり
ます。本市では、所得割・均等割・平等割の３方式により税額を決定しています。所得割額は、総所得金額のみを基準とし
て税額を算出し、扶養控除などの所得控除がないためｊに、市県民税よりも負担が重くなる場合があります。

市民課
税務課

3 15 保険料、医薬代が高すぎる。

国民健康保険は、自治体ごとの運営であり、国民健康保険加入者の医療費などをもとに税率を決めるため、税額が異なり
ます。本市では、所得割・均等割・平等割の３方式により税額を決定しています。所得割額は、総所得金額のみを基準とし
て税額を算出し、扶養控除などの所得控除がないために、市県民税よりも負担が重くなる場合があります。また、薬代は国
が定めた医療点数によって決まります。現在医薬品の中には後発薬品（ジェネリック医薬品）もあり希望すれば処方しても
らうことができ医療費を安く抑えることができます。

市民課
税務課

3 16 障がい者（児）が気軽く行ける病院、歯科院がほしい。

更なる患者サービスの向上に努めます。何かありましたらお気軽に職員にお声がけください。
歯科については、申し訳ありませんが市内の歯科医院をご利用ください。

山香病院

3 17 健康保険料が年金の比率にあわない。高すぎる。

国民健康保険は、自治体ごとの運営であり、国民健康保険加入者の医療費などをもとに税率を決めるため、税額が異なり
ます。本市では、所得割・均等割・平等割の３方式により税額を決定しています。所得割額は、総所得金額のみを基準とし
て税額を算出し、扶養控除などの所得控除がないために、市県民税よりも負担が重くなる場合があります。

市民課
税務課

3 18
国民健康保険料等で自営業（農業、漁業も含む）の人達と給料、年金受給者の格差がある。農産物や果物等直売で多額
の収入を得てる人がいるやにきく。
市県民税・国保税など公平な賦課を行うため、給与・年金受給者や自営業者などの収入等はできる限り正確な状況を把握
するよう努めております。

税務課

3 19 自分から聞かなければ知ることが出来ないと感じています。

今後も引き続き市報やホームページ等により周知していきます。 市民課
3 20 保険料を払うのはいいが、その使われ方。

保険料は、医療費に充てています。 市民課
3 21 現在の社会保障制度では年金同様行き詰ると思う。

国保や後期高齢者医療では、保険料と医療費に対する一部負担金を被保険者へ求め、残りを公費や保険者間調整により
運営しています。現行の社会保障制度についても国において検討しています。より良い制度になるよう協議検討していま
す。

市民課

3 22 行政の姿勢が良い。

問３　国民健康保険・国民年金の推進について伺います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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3 23 生活保護、母子家庭にゆるいのでは。

世帯構成に関係なく、生活保護法に則り要否を決定しています。 福祉対策課

3 24 現役並みの医療費負担（３割負担）は納得しがたい。

７０歳以上国保被保険者は法定２割のところ政府の特例措置により１割の負担となっています。現役並み所得者は３割の
負担となっています。後期高齢者医療についても現役並み所得者は３割負担です。増え続ける医療費に対し、所得のある
方に応分の負担を求めるもので、ご理解をお願いします。

市民課

3 25 住民相互で支え合う体制の充実。

3 26 保険料が高い。

後期高齢者医療の保険料については、２年に一度見直すこととなっています。県下の医療費の動向を見ながら大分県全体
で保険料を決めていくこととなります。

市民課
税務課

3 27 窓口の人がよくわかっていない。接客態度が冷たい。

接遇の向上及び人材育成に資するべく職員研修の充実を図ります。 総務課
3 28 後期高齢者医療制度を使ってなかった場合もどってくるのだろうかと疑問がある。

やむを得ない理由で、保険証を持たずに医療機関に受診したときは、いったん全額自己負担をすることになりますが、申請
して認められると自己負担分を除いた額があとから支給されます。

市民課

3 29 他の市町村等と較べて保険料が高いように思うのですが…。

国民健康保険は、自治体ごとの運営であり、国民健康保険加入者の医療費などをもとに税率を決めるため、税額が異なり
ます。本市では、所得割・均等割・平等割の３方式により税額を決定しています。所得割額は、総所得金額のみを基準とし
て税額を算出し、扶養控除などの所得控除がないために、市県民税よりも負担が重くなる場合があります。

市民課
税務課

3 30 収入は年金だけですので、高齢者医療一割負担は大変助かって感謝しています。

後期高齢者医療制度をご理解いただき、ありがとうございます。 市民課
3 31 国保の保険料が高い。

国民健康保険は、自治体ごとの運営であり、国民健康保険加入者の医療費などをもとに税率を決めるため、税額が異なり
ます。本市では、所得割・均等割・平等割の３方式により税額を決定しています。所得割額は、総所得金額のみを基準とし
て税額を算出し、扶養控除などの所得控除がないために、市県民税よりも負担が重くなる場合があります。

市民課
税務課

3 32 農業は低所得なのに健康保険料等が高すぎる。

公平な保険税賦課を行うため、収入等はできる限り正確な状況を把握するよう努めておりますが、国保税は基礎控除のみ
を差し引いた所得に対し賦課されます。それに比べ、市県民税は基礎控除のほか、社会保険料控除や扶養控除などがあ
るため、税額に差が生じます。

税務課

3 33 介護、ホームヘルプ等の金銭面を緩めてほしい。

少子高齢化の背景では利用者負担を減らすことはできない状況です。 高齢者支援課

3 34 後期高齢者医療制度は必要か否かを考えます。

後期高齢者医療制度は平成２０年度より始まりました。医療制度の改正や必要可否等については、今後、国が決めること
となります。

市民課

3 35 保険料の過誤返還あり適正に！！

保険税賦課は、年度内において世帯内の申告、加入や脱退があったときは再更正を行います。その場合に保険税の増減
が生じる場合がありますが、還付が生じる場合には、確認出来しだい還付手続きを適正に処理しております。

税務課

3 36 保険料が高い。

国民健康保険は、自治体ごとの運営であり、国民健康保険加入者の医療費などをもとに税率を決めるため、税額が異なり
ます。本市では、所得割・均等割・平等割の３方式により税額を決定しています。所得割額は、総所得金額のみを基準とし
て税額を算出し、扶養控除などの所得控除がないために、市県民税よりも負担が重くなる場合があります。

市民課
税務課

3 37
60才前までは虫垂炎以外（出産時除く）は入院はなく以後は消化器科、耳鼻咽喉科にかかり通院している。医療費がかか
り過ぎるといわれるのはつらいです。
かかりつけ医を持つことは、大事なことです。健康で豊かな人生を送るために、健診を定期的に受診するなど健康維持に
努めてください。

市民課

3 38 ①年金所得はかわらないのに、子供の加入により前年所得による計算で税がアップ。よく調べて生活ができるように。

子供さんの加入により、均等割額が賦課されます。また、子供さんに所得がある場合は、所得割額に反映されます。 市民課
税務課

3 39 国保料が高すぎ。

国民健康保険は、自治体ごとの運営であり、国民健康保険加入者の医療費などをもとに税率を決めるため、税額が異なり
ます。本市では、所得割・均等割・平等割の３方式により税額を決定しています。所得割額は、総所得金額のみを基準とし
て税額を算出し、扶養控除などの所得控除がないために、市県民税よりも負担が重くなる場合があります。

市民課
税務課

3 40 高齢者の医療費3割負担は苦しい。

増え続ける医療費に対し現役並み所得者の自己負担額３割を求めるものです。後期高齢者医療は、１割を保険料で、５割
を公費で、残り４割を保険加入者（74歳未満）の納付金でまかなっています。若い方々の支えも考慮し、制度としてご理解
願います。

市民課

3 41 医療制度の主旨を周知すること。

今後も引き続き市報やホームページ等により周知していきます。 市民課
3 42 大人の予防接種を負担してほしい。

本年7月1日から風しん予防ワクチン接種助成を始めました。 子育て健康推進課

国保で予防接種事業は行いません。（詳しくは子育て・健康推進課へ） 市民課
3 43 保険料が高い。

国民健康保険は、自治体ごとの運営であり、国民健康保険加入者の医療費などをもとに税率を決めるため、税額が異なり
ます。本市では、所得割・均等割・平等割の３方式により税額を決定しています。所得割額は、総所得金額のみを基準とし
て税額を算出し、扶養控除などの所得控除がないために、市県民税よりも負担が重くなる場合があります。

市民課
税務課

3 44 子供の社会保障も大切では。

子どもの医療費の自己負担額は２割となっています。未就学児は入院・外来を、小・中学生は入院に係る自己負担額を市
の制度により全額助成しています。

市民課（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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3 45
乳幼児医療費受給資格者の年齢をもっと引き上げてほしい。小学生も病気になることが多い！ぜんそくの子供がいるため
医療費がかかって困る。

3 46 直接関わっていない為よく解りません。

3 47
後期高齢者に対する制度長い間母との施設○○とのことでお世話になったものですが、対応の早さが大変助かったと思い
ます。まだまだ知らない方が多くいるように思われます。
高齢者支援課では介護保険事業を担当していますが必要が生じた時に具体的に説明をすることになります。出前講座等
通じて啓発に努めていきたいと考えています。

高齢者支援課（回答）
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4 1
近年急増している若い人達の統合失調症に対する本人と家族のケアや社会との関わりがもてる様な工夫を相談できるよう
に望む。
心の相談については必要に応じて関係機関と連絡を取りながら対応しています。庁舎窓口や健康推進館にご連絡くださ
い。市ではミニデイケアを月１回開催しています。
悩みを抱え込むことがないように、早期の相談をお勧めします。また心の健康に多くの方が関心をもっていただけるように、
普及啓発に努めます。

子育て健康推進課

時代背景に沿った対応に努力して参ります。また、杵築市地域自立支援協議会等で検討していきます。市の担当窓口及び
市が委託しております相談事業所へ気軽に相談してください。

福祉対策課

4 2
亀川にある医療センターのような救急に対応した病院があれば30～40分もかからないですむのですが。もう少しお年寄り
に優しい市であってほしい。
医師不足であり、全ての救急医療に対処できるだけの医療スタッフを揃えることは困難です。今後も地域医療の発展に努
力致します。ご理解ください。

山香病院

4 3 重要なことと思いますが、まだ実感がありません。

4 4
24年前義母が寝たきりになり福祉からベッドをかり、お風呂にも家で入られ母も喜んでいました。家の者でお世話は無理、
続かないと思います。

既存のサービスを最大限利用してください。また、介護をされる方に苦痛や悩みがあれば、気軽に相談してください。 福祉対策課

4 5
①障がい者への福祉サービスの充実についての地域の関心度を高めるケイモウ活動がほとんどない。行政側に専門的知
識を持つ人がいないのでは。
杵築市地域自立支援協議会等で検討していきます。また、昨年度実施しました『精神障がいがある人とみんなのための杵
築フォーラム』や２市１町で実施している『ＹＯＵ＆サンフェスタ』等で啓発して参ります。

福祉対策課

4 6
特にすごくありがたいサービスがあるわけでなく、当り前なことだけ。小さなまちに高齢者だけ増えるのだからもっと他のま
ちよりすごいと言われるサービスを増やすべき。
「第5期介護保険事業計画・高齢者事業計画」の中で、将来目標として『活動的な85歳の高齢者が多く暮らしている地域づく
り』を掲げ、具体的な取り組みを実施しております。特に、希薄になりがちな地域の繋がりを重視した『お互いに支え合うま
ちづくり』を築き上げることが大切と思われます。

福祉対策課

4 7 障がいのある方や高齢者が暮らしやすい街は皆が暮らしやすい街、そのような街を作っていって下さい。

ご提言有難うございます。第3期障がい者福祉計画（24年度から26年度）及び、上記「４－６」（回答）により『お互いに支え
合うまちづくり』を目指します。

福祉対策課

4 8 思いやりがかけている。

皆様の気持ちに寄り添えるよう丁寧に耳を傾けるよう心がけていきます。 福祉対策課

4 9 塩浜、まほろば等の利用。

4 10 障がい者へのサービスに充実している様に思わない。

既存の障がい者サービスの充実・強化に努めます。また、杵築市地域自立支援協議会等で検討させていただきます。 福祉対策課

4 11 これからもっと重要になるのでは。

4 12 九州は10年位何でも遅れていると思う。

4 13 重度の障がい者への手厚い援助を希望。軽度の方には自立できる方向で対応してほしい。

家族会様等のご意見や杵築市地域自立支援協議会等で検討させていただきます。自立につきましては市が委託しており
ます相談事業所との連携強化、また、24年度より『知的障がい者等職場実習事業』を実施し、一般就労に向けた取り組み
をしております。

福祉対策課

4 14 福祉委員等の有効な活用。

福祉委員を任命する社会福祉協議会と協議していきたいと思います。 福祉対策課

4 15 健康高齢者の表彰か保険料のバック制度。

介護保険は、要介護状態又は要支援状態に関し必要な保険給付を行い、介護保険事業に要する費用を公平に負担するも
のとなっています。保険料バック制度はございません。

高齢者支援課

表彰については、現状では考えていません。また、保険税（料）のバックは、制度運用上実施していません。 市民課
4 16 サービスと言っても全部お金がかかるので大変です。

4 17 利用してないのであまり知りません。

4 18 今は必要としていないので分からない。

4 19 介護された事がなく分かりません。

4 20 ヘルパーや介護タクシーが圧倒的にたりないと思う。

現状を点検していきます。 福祉対策課

4 21 上面のみに流れていて無駄が多いように見受けられる。必要なところに手が届いていないのでは。

杵築市地域自立支援協議会等で検討させていただきます。建設的なご意見を是非、お寄せください。 福祉対策課

4 22 行政の姿勢が良い。

4 23 介護保険料の負担が高すぎる。

給付の適正化により保険料の抑制に努めています。 高齢者支援課

4 24 設備が少ない。対応が悪い。

4 25 老人施設の充実。

市内の高齢者が利用できる施設はほぼ需要を満たしていると判断しています。 高齢者支援課

4 26 現在、主人共々普通の生活ができています。

問４　福祉の充実について伺います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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4 27 高齢者の買い物支援、食材の宅配。

軽度生活援助事業の制度や「生活協同組合おおいた」による食材の宅配制度があります。高齢者支援課にご相談くださ
い。

高齢者支援課

4 28 一人暮らしの高齢者支援。

年1回実態調査を実施しています。最近の調査では高齢者の一人暮らしは1,545人でした。年1回は訪問し相談に応じるよう
にしています。また、緊急通報装置の設置や配食サービスで安否確認を行っています。また、民生児童委員、老人クラブ、
社会福祉協議会等の協力により定期的な訪問により見守りを行うようにしています。

高齢者支援課

4 29 生活保護者が多すぎる。

生活保護制度の審査については、生活保護法に則り実施しております。 福祉対策課

4 30 スロープが少ない。

ニーズとコストパフォーマンスを勘案し、検討していきます。 福祉対策課

4 31 障がい者が介護をしています。援助はないでしょうか。

先ずは、現況についてご相談をして下さい。 福祉対策課

4 32 真面目な者が一番大変。独居老人になり支援を受けている人が多くて腹立たしい。

4 33 高齢者の要介護の必要迄の間の気楽な集会所が欲しいです。

市内全域で高齢者がふれあうことのできるサロンの整備について啓発を行っています 高齢者支援課

4 34 別府と比べると劣っているように思える。

本市の地域性や予算等を念頭に、他市の取り組み等を参考にしたいと思います。 福祉対策課

4 35 特に障がい者には生きがいを提供してほしい。

各種のサービス活用や、『精神障がいがある人とみんなのための杵築フォーラム』『ＹＯＵ＆サンフェスタ』（２市１町で実施）
等のイベントに参加してください。

福祉対策課

4 36 高齢者夫婦に対しての対策が伝わって来ない。

日常生活で支障がある場合について、地域包括支援センターへ相談されるよう啓発に努めます 高齢者支援課

4 37 福祉サービスに行かなくても良い方が車に乗って行かれるのは何故…と不愉快を感じるのは私独りではあるまい。

各種サービスを利用する場合は、基準に照らし合わせたり、審査を必要とするものは審査基準に従い利用しております。た
だ、福祉サービスへのニーズは個人差が大きいので、違和感を感じている方もいらっしゃるかと思います。

福祉対策課

4 38
公共施設を増やすより、コンビニやスーパー等のトイレを等を使いやすいようにリフォームするのを助成・補助したほうが維
持費がかからないし、店に客が入って良いのでは。

目から鱗です。可否を含め検討します。 福祉対策課

4 39 充分にできていると思う。

4 40 車に乗れない高齢者は良いことがあっても行けない。

コミュニティバスや乗り合いタクシーをご利用ください。 市長政策課

4 41 障がい者福祉サービスが分かりにくい。

個別に応じたサービス等がきめ細かに実施されているためだと思われます。先ずは相談してください。 福祉対策課

4 42 現状を把握していませんが、利用者よりも支援者の満足度に疑問を感じます。

4 43 民生・児童委員への補助金支給。

民生・児童委員への活動要求は年々増すばかりです。活動補助金は大分県下で１３市中（大分市を除く）９番目となってお
ります。２５年度は市より市民生児童委員協議会へ2,670,000円助成しております。

福祉対策課

4 44 特に大田地区では重要。

4 45 サービスを利用したいけど費用が負担で利用できない。

4 46 いいとこもわるいとこもありすぎる。

4 47 高齢者のサービスはやりすぎの様なところがあります。

必要な方に必要なサービスが受けられるように努めます。 高齢者支援課

4 48 障がい者・高齢者に１日研修旅行。障がい者と健常者の交流がない。スポーツ等。

平成23年度から、健常者と障がい者の交流を目的に、杵築市と日出町・国東市の広域地域の行政と障害関係事業所との
共同で集い「ＹＯＵ＆あいサンフェスタ」を市内の民間施設「住吉浜」で開催しています。
また、現在、杵築市身体障害者福祉会主催の日帰研修やゲートボールやグランドゴルフ大会の催しを支援しています。
会への会員加入や活動に関する問い合わせは身体障害者福祉会事務局にご確認ください。

福祉対策課

4 49 今後年をとったときに不安はあります。

地域包括支援センターでは総合相談を実施していますのでご利用ください。 高齢者支援課

4 50 サービス制度を誤解している人がいる。

出前講座等を通じて制度の説明に努めますのでご利用ください。「福祉サービスあれこれ」「介護保険」「介護予防」。 高齢者支援課

4 51 高齢者の思いやりとやさしさを前面に出す様な福祉の質向上を願う。

高齢者支援に携わる関係者の研修機会を増やし関係者の資質向上に努めます。 高齢者支援課

4 52 まだ直面していないが、親に介護が必要になった時、まずどこにどう相談すればいいかわからない。

地域包括支援センターでは高齢者の日常生活全般の相談に応じていますのでご利用ください。 高齢者支援課

4 53 民間と比べ行政の質悪い。

4 54 １人暮らしの高齢者への対策はどうなっているのでしょうか。

年1回実態調査を実施しています。最近の調査では高齢者の一人暮らしは1,545人でした。年1回は訪問し相談に応じるよう
にしています。また、緊急通報装置の設置や配食サービスで安否確認を行っています。また、民生児童委員、老人クラブ、
社会福祉協議会等の協力により定期的な訪問により見守りを行うようにしています。

高齢者支援課

4 55 直接関わっていない為よく解りません。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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4 56 ホームヘルパーさんの温かい心遣い、本当にうれしく思います。対応が早いですネ。親切である事。

4 57 サービスに差がある。フットワークが悪い。

4 58
介護認定が厳しく状態が悪化していても、介護度が下がったり、担当者の方は実際の本人の姿を把握してないと思う。ま
た、認定まで遅すぎる気がする。ケアマネさんに頼んでから市に提出してもらってからが時間がかかったため困った。

要介護認定の適正化と認定事務の迅速化に努めます。 高齢者支援課（回答）
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5 1 杵築駅のエスカレーターｏｒエレベーターの設置を早急に望む。（JRに強く交渉してほしい）

JR九州には要望書を提出しています。市独自で解決できる問題ではないので、引き続き要望していきます。 市長政策課

5 2

前、杵築駅でお年寄りの人が杵築も亀川のようにエレベーターがあればいいのにといっていました。よくみると、観光客の
人も杵築はお年寄りの人が多く重たい荷物をかかえ階段のところで大変な思いをしていました。駅は病院や学校へ行く人
達や、観光客の人達の玄関のようなもの。そこで不満がでています。イメージがとても悪かったです。お年寄りと話しをして
いたら大変だと聞かされました。

JR九州には要望書を提出しています。市独自で解決できる問題ではないので、引き続き要望していきます。 市長政策課

5 3 全てが中途半端。そんなにトイレや駐車場ばかり作ってるより城下町の充実化して下さい。

5 4
他県に行った時など、トイレが美しく広いと気持ちいいです。こんな時ホッとしてありがたいと思います。杵築もそんな町で
あってもらいたいです。

貴重なご意見ありがとうございます。 生活環境課

5 5 多目的トイレの設置はJRの市営の駐車場に速く！！

現時点で設置の予定はありません。 財政課

5 6
多目的トイレと言っても、ベビーベットのある所は少ないし、あってもものすごく汚い。古いならせめて最低限清潔にしてほし
い。

業者に委託し、ほぼ毎日清掃しています。 生活環境課

5 7
①公衆トイレ等の車椅子用スロープや手すり等の設置、は時々利用したりする事もあります。細かい点で気になる事はあり
ますが（トイレットペーパーの有無等）続けてほしいと思います。

貴重なご意見ありがとうございます。 生活環境課

5 8 図書館建設に知恵を。

平成２５年４月１日より図書館建設推進室を新たに設置し、新図書館建設に向け「利用しやすく、安全で開放的なユニバー
サルデザインを取り入れた図書館」「安らぎ、ぬくもりを感じる快適な施設」「省エネなど環境に配慮した施設」「建物周辺（駐
車場、緑の空間等）の整備」「映写可能な装置等を備えた視聴覚ホール」などの図書館サービスを考慮し、住民、各種団体
と充分に協議して、「だれでも、いつでも、どこにいても、すべての住民に開かれた図書館」の早期実現に向けて現在取り組
んでいます。

生涯学習課

5 9 つかった事がないのでわかりません。

5 10 トイレはコンビニなどにあるので、そこにお金を使わなくてもいいのでは？

コンビニ等は、お客様主体ですので、観光のお客様の対応にも必要なものと捉えています。 生活環境課

5 11 どこになにがあるかわからない、知らない。

5 12 お金のいる公共施設は不要。地区毎に見合った設備で十分。

5 13 少しづつ利用者に対応できていると思う。

5 14 公衆トイレの清掃をもっと回数を増やしてほしい。きれいなトイレに。

古くなっているトイレも多いですが、多くの人が訪れるトイレ清掃については、ほとんど毎日清掃は行っています。 生活環境課

5 15 昔に比べたら公共施設も増え良くなった。お城の下のトイレに鏡を付けてもらえたらと思います。

鏡は、以前つけていたのですが、心ないいたずらで持ち去られたりしたため、危険が及ばないように外したままです。 生活環境課

5 16 人を感知して電気のつくトイレ。つきっぱなしはもったいない。

人感センサー付照明への更新を推進していきます。 生活環境課

5 17 図書館の充実！！

平成２５年４月１日より図書館建設推進室を新たに設置し、新図書館建設に向け「利用しやすく、安全で開放的なユニバー
サルデザインを取り入れた図書館」「安らぎ、ぬくもりを感じる快適な施設」「省エネなど環境に配慮した施設」「建物周辺（駐
車場、緑の空間等）の整備」「映写可能な装置等を備えた視聴覚ホール」などの図書館サービスを考慮し、住民、各種団体
と充分に協議して、「だれでも、いつでも、どこにいても、すべての住民に開かれた図書館」の早期実現に向けて現在取り組
んでいます。

生涯学習課

5 18 施行のしかたが悪い。プロが施行するべき。

5 19 公民館等が少しずつ様式トイレや車いす用トイレが増えているので良いことだと思う。

5 20 観光地なのにトイレが少ないと思う。

入込客数等により適正数を調査し、検討します。 商工観光課

5 21 アーティストをよべる音響設備。

5 22 公衆トイレが少ない。

5 23
観光マップにも適正に表示があるので良い。（乙武氏の一件のような事態（おもてなしの欠如）はあってはならないと思うの
で、注意したい。）

5 24
上記（①公衆トイレ等の車椅子用スロープや手すり等の設置②既存施設のバリアフリー化③多目的トイレの設置）、どこに
あるの？

5 25 夜遅くあいてないと娘がよくいいます。

5 26 公共施設はもう必要ない。予算はあるのかも疑問！

5 27 公衆トイレが少ない。

5 28 集落に気軽に集まれる簡易な集会所があれば老人達が喜び元気になるのでは。

今のところ予定はありません。 市長政策課

問５　誰もが使える公共施設について伺います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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5 29 雨天時に子供が室内で遊べるような施設を作ってほしい。

現在、予定はありません。 子育て健康推進課

5 30 行政の姿勢が良い。

5 31 地区公民館の増改築。古い施設の建て替え。

利用に際し、ご不便をお掛けしています。改築・修繕等、必要に応じて実施してまいります。また、耐用年数を過ぎた古い施
設については、順次、建て替えを検討しています。

生涯学習課

5 32 公園等のトイレは古くて汚い。

市の公衆トイレ全般を見直す中で整備を検討します。 建設課
5 33 家庭ではほとんど洋式トイレなのに学校では和式が多く座れない。

社会にはまだまだ和式しかない場合もあり、和式トイレも使えるように指導しなければ困る場合もあります。新規の施設に
ついては、和洋のトイレを可能な限り均等になるよう設置しています。今後、既存の施設についても検討していきたいと思い
ます。

教育総務課

5 34 高齢者増による寄り合い場の提供、支援。

5 35 ウォシュレットとハンドソープがあると嬉しい。

ウォシュレットは、今後改善時の検討事項と考えられます。 生活環境課

5 36 野球場の整備。（プロも来れる球場）

硬式野球をするには現在の野球場では充分ではありませんが、新たな野球場を建設するには、広大や土地や多額の予算
が必要となるため現時点では計画はありません。

スポーツ振興課

5 37 清掃がなっていない。

清掃には努力していますが、たまに心ないいたずらが発生しています。 生活環境課

5 38 情報不足。

5 39 城山公園や中学校横などのトイレをもう少し清潔にしてほしいし、バリアフリーにしてほしい。

施設は古くなっていますが、清掃にはつとめています。 生活環境課

5 40 清潔感のあるトイレがほしい。

業者に委託し、ほぼ毎日清掃しています。 生活環境課

5 41 市役所の通りに公衆トイレを設置。

公衆トイレは、仲町駐車場に設置しています。 生活環境課

5 42 公衆トイレの安全。清掃。

業者に委託し、ほぼ毎日清掃しています。 生活環境課

5 43 公衆トイレが臭くて汚いので改善してもらいたい。

業者に委託し、ほぼ毎日清掃しています。 生活環境課

5 44 観光地を。

5 45 大分市のこどもルームのような乳幼児が屋内で遊べる施設を作ってほしい。

5 46 使われていない遊歩道をお金をかけて作った割に整備もされず荒れ放題は見苦しく、すたれた印象。作ったなら整備を。

5 47 現在ある公衆トイレは、よごれていたり、ペーパーがなかったり、観光客のためにも、きれいなトイレにしてほしい。

関係各課と連携して、満足いただけるように努力します。 商工観光課

5 48 最近のトイレはきれいですよ。

ありがとうございます。 生活環境課

5 49 もっと身体的弱者に対しての立場になっての目線ですべてを見直してほしい。

更新時などに洋式トイレを、設計に入れるように進言していきたいと思います。 生活環境課

5 50 送り迎えがないと良いことがあっても行けない。

5 51 施設内の設置が主流で、通常の生活で必要とされる場所に少ない。

5 52 駐車場の拡大（大田庁舎は狭い）（横の田を購入してもらいたい）。

庁舎前の駐車場が満車の場合には、庁舎裏の農協前に駐車できるようにしてあります。また、少し離れているが河川向い
側の職員駐車場も使用できます。

大田振興課

5 53 どこに何があるかわからない。

5 54 公園とかある場所にはトイレ（ちょっとした屋根つきのおしめがかえられるぐらいの部屋）がほしい。

5 55 ナイターの野球をやめてもらいたい。

市民にとって必要な施設と思いますのでご理解をお願いします。 スポーツ振興課

5 56 地区公民館の活用。

5 57 トイレの洋便器の増設、高齢者のため。

膝の悪い高齢者の方も多いですから、貴重な意見として捉えます。 生活環境課

5 58 公園はとてもよいですが、管理費も多くかかりそうです。バランスがむずかしいと思います。

5 59 公共施設の立地が偏在している。

今後の検討課題とさせていただきます。 財政課
5 60 公衆トイレで古くてきたない所が多い。せめて定期的にそうじだけでもしてほしい。

業者に委託し、ほぼ毎日清掃しています。 生活環境課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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5 61 海浜公園のトイレが使用しやすく嬉しいです。（オムツをかえられる場所があるので安心して遊びに連れていけます。）

ありがとうございます。 建設課
5 62 健康福祉センターの子供用遊び場近くにトイレがありません。

遊び場の近くにトイレがなくご不便をおかけしています。トイレの設置については今後の検討課題とさせてください。 健康推進課

5 63 夢公園は広くてきれいでとてもいい。

ありがとうございます。 建設課
5 64 ③多目的トイレの設置、は福祉センターに設置してもらいたい。

健康福祉センターの耐震工事を来年度以降実施する計画です。あわせてトイレも改修をする計画ですので、その際多目的
トイレの設置の検討をしたいと思います。

健康推進課

5 65 自分の地域には公衆トイレがない。

5 66 公衆トイレの改善。

5 67
公共施設等の利用をしてないので実情はわからないのですが、身体の不自由な人、高齢者が安心して暮らしていける街づ
くりをまず考えていくべきだと思います。

貴重なご意見ありがとうございます。 生活環境課

5 68
海浜夢公園、駐車場を広げたのはガッカリだ。遊具を増やしたり、屋根付きベンチを作ったほうがよい。木陰もなく、ベンチ
も少なく、ゆっくりできない。

今年度、公園内に木陰を作るため植樹を行いました。樹木の成長を見守ってください。 建設課

5 69
市内に設置されている公衆トイレは有難く利用させて頂いています。杵築幼稚園横の駐車場にもトイレが有ると、市民・観
光客共に皆利用されるのでは？と思います。

周辺の公衆トイレの数等も勘案して、検討します。 商工観光課

5 70
①公衆トイレ等の車椅子用その他良いのですが、清掃の活用が行き届いていないように思われます。身体の不自由な方
は色々なところを手さぐりで行っていると思います。清掃に気を配っていただきたいですネ。

貴重なご意見ありがとうございます。 生活環境課

5 71 麻痺にも左右があるため、１箇所に最低２つは必要。

5 72 公園ができたのはよかった。このままキレイに使っていきたい。

貴重なご意見ありがとうございます。 生活環境課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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6 1 地域の消防団の長年に渡るたゆまぬ訓練と若いメンバーを育てる伝統があり、とても良いことだと思う。

今後も継続して取り組みを進めます。 総務課
6 2 火災報知器の義務化ですが、支給されないかぎり付けません。

安全のために取り付けをお願いします。 総務課
6 3 市民には何をしているかあまりわからない。

東日本大震災を受けて、沿岸部や公共施設等に海抜表示板の設置や、行政区にお願いし避難経路や避難場所の選定を
いただき、本年度、津波、洪水・土砂災害防災マップを全戸配付いたしました。また、災害に備えて食糧、飲料水、簡易トイ
レ、発電機等の避難所における生活物品の備蓄も行っています。
消防団は、消防署の後方支援として消火活動を行い、警報の発令があった場合は警戒にあたります。また、行方不明者の
捜索等にも出動しています。

総務課

6 4 地震対策が出来てない。（三重県は分かりやすかったです）

地震津波対策として、市内沿岸部を中心に設置している海抜表示板には、その地点の海抜や最寄りの避難場所の名称、
最寄りの避難場所までの方向を表示しています。また、津波の影響を受ける地域の浸水域や、津波避難場所を記した防災
マップを行政区ごとに作成し、全戸配付しました。

総務課

6 5
杵築も早く火事などあったらすぐに携帯でみられる様になれば、家から遠くの場所で仕事していてもうちの集落ではないな
と安心できるのに。ちなみに福岡はすぐにわかるそうです。

申し訳ありませんが、現状のシステムでは対応できません。 総務課
6 6 地区地区での協力をうながす活動を。

6 7
東日本大震災の影響で海抜何メートルかなど分かるようにだけはなっているけど、他は例えば避難場所や避難経路など何
も分からなくすっごく不安。
避難場所については、本年度全戸配付いたしました、津波、洪水・土砂災害防災マップでご確認ください。なお、防災マップ
は杵築市のホームページでも確認いただけますが、今後、避難経路については、ホームページ上のマップに掲載するよう
検討します。

総務課

6 8
②津波用避難場所・避難路の整備と周知、は私は全く知りません。役場に行かない人にも分かる様にあるべきだと思いま
す。
避難場所については、本年度全戸配付いたしました、津波、洪水・土砂災害防災マップでご確認ください。なお、防災マップ
は杵築市のホームページでも確認いただけますが、今後、避難経路については、ホームページ上のマップに掲載するよう
検討します。

総務課

6 9
火災発生時、ケーブル等でどこで発生し、どんな状況なのか放送してほしい。降水量と危険水位の報道が字幕であるが、
更新が遅いと思います。田舎には周囲に知らせるスピーカーが至る所に設置されていますが、杵築はしないのですか。訓
練時の車からの呼びかけには聞こえませんでした。

民間の放送局とは違い現地での中継等は行っていません。
降水量などの情報については、現在検討をしています。
市民への情報伝達については、平成26年度に向け、ケーブルテレビ網を利用した整備（告知端末、屋外スピーカーの設置
等）を検討しています。詳細が決定しましたら市民の皆様にお知らせします。

総務課

6 10 高齢者、障がい者対策を早急に。

6 11 津波用避難場所、各地設置を願う。

津波避難場所については、被害の恐れのある行政区長にお願いし選定いただきました。本年度全戸配付した防災マップで
ご確認ください。

総務課

6 12 防災については最低です。消防署の新設場位置を考えるべき。

防災行政推進に向け、できる限りの努力をしていきます。 総務課
6 13 消防署の位置が津波が来たらつかる。

東日本大震災を受け、国が行った津波の被害想定では、新消防署は津波の影響は受けない想定となっています。 総務課
6 14 国東市には防災無線がある。杵築にはなぜないのか？

取り組みが遅れており申し訳ありません。現在、平成26年度に向け、ケーブルテレビ網を利用した整備を検討しています。
詳細が決定しましたら、市民の皆様にお知らせします。

総務課

6 15 海抜０ｍの地点は何も対策とられていない。

市民の命をまもることを第一に考え、迅速に避難をしていただくため、地震津波対策として、市内沿岸部を中心に設置して
いる海抜表示板には、その地点の海抜や最寄りの避難場所の名称、最寄りの避難場所までの方向を表示しています。ま
た、津波の影響を受ける地域の浸水域や、津波避難場所を記した防災マップを行政区ごとに作成し、全戸配付しました。

総務課

6 16 海抜表示をもっと数多く設置。

海抜表示板については、平成23・24年度にかけて、沿岸部や公共施設等約650箇所に設置しています。ご希望があれば今
後とも設置を検討していきます。

総務課

6 17 整備されていると思えない。地域の人を入れて検討すべき。

6 18 社会人になって避難訓練をしたことがない。職場や地域での定期的な開催を義務づけてもよいのでは。

杵築市では大がかりな総合防災訓練は実施できておりませんが、現在、行政区長を対象にした説明会を行い、行政区（自
主防災組織）単位で、市補助金を活用した防災訓練の積極的な取り組みをお願いしています。もちろん市もお手伝いしま
す。

総務課

6 19 具体的に地区で避難場所等訓練も必要。

杵築市では大がかりな総合防災訓練は実施できておりませんが、現在、行政区長を対象にした説明会を行い、行政区（自
主防災組織）単位で、市補助金を活用した防災訓練の積極的な取り組みをお願いしています。もちろん市もお手伝いしま
す。

総務課

6 20 マップの作成。

本年度、津波、洪水・土砂災害防災マップを全戸配付をいたしました。なお、杵築市のホームページでも確認いただけま
す。

総務課

問６　消防・防災対策の充実について伺います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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6 21 警察、消防署、学校が低い土地にあり津波が来たら機能を果たせない。

東日本大震災を受け国が行った津波の被害想定では、杵築幹部交番、海岸部の小中学校は津波の影響を受ける想定で
すが、新消防署は津波の影響は受けない想定となっています。なお、災害発生直後は公の助けである公助が行き届かな
い場合があるため行政区を単位とした自主防災組織に防災訓練などを実施し、地域の防災力の向上を目指しています。

総務課

6 22 防災無線の整備をすすめるべき。

取り組みが遅れており申し訳ありません。現在、平成26年度に向け、ケーブルテレビ網を利用した整備を検討しています。
詳細が決定しましたら、市民の皆様にお知らせします。

総務課

6 23 防災マップの充実。

本年度、津波、洪水・土砂災害防災マップを全戸配付いたしました。なお、杵築市のホームページでも確認いただけます。 総務課

6 24 交番、海浜夢公園が海が近く、消防署が川の近くと防災面で大丈夫でしょうか。

東日本大震災を受け国が行った津波の被害想定では、杵築幹部交番や海浜夢公園は津波の影響を受ける想定ですが、
新消防署は津波の影響は受けない想定となっています。

総務課

6 25 海抜も記されて良くなり意識するようになった。

今後もさらなる充実に向け努力します。 総務課
6 26 地区ごとの避難訓練が必要だと思う。

行政区長を対象にした説明会を行い、行政区（自主防災組織）単位で、市補助金を活用した防災訓練の積極的な取り組み
をお願いしています。

総務課

6 27 避難場所を再度、検証するべき。

平成25年3月に行政区長を対象に説明会を実施し、行政区より津波、洪水・土砂災害を区別した避難場所の選定をいただ
き、被害を受ける危険のある避難場所の見直しを行いました。

総務課

6 28 通学路に街灯をつけてほしい。特に夜間歩行者や自転車が見えにくく危険。

6 29 消防署が一番危険な場所にあり、市民を守れないのではと思う。

東日本大震災を受け国が行った津波の被害想定では、新消防署は津波の影響は受けない想定となっています。 総務課
6 30 避難道の整備。

沿岸行政区から要望のあった避難路の整備については、平成25年度に実施します。 総務課
6 31 各地区で、津波の避難場所の訓練をしてほしい。

行政区長を対象にした説明会を行い、行政区（自主防災組織）単位で、市補助金を活用した避難訓練等の防災訓練の積
極的な取り組みをお願いしています。もちろん、市もお手伝いします。

総務課

6 32
（②津波用避難場所・避難路の整備と周知）この周知について。アパートの住人に届いていない所があります。（住人が「知
ろう」とする意識の低さもありますが。）
本年度、津波、洪水・土砂災害防災マップを全戸配付いたしました。市役所総務課でいつでもお渡しできます。なお、杵築
市のホームページでも確認いただけます。

総務課

6 33 避難場所が適当すぎる。

平成25年3月に行政区長を対象に説明会を実施し、行政区より津波、洪水・土砂災害を区別した避難場所の選定をいただ
き、被害を受ける危険のある避難場所の見直しを行いました。

総務課

6 34 杵築市街は土地が低いのに標高表示まばら。津波来たらどこににげるの？

海抜表示板については、平成23・24年度にかけて、沿岸部や公共施設等約650箇所に設置しています。ご希望があれば今
後とも設置を検討していきます。避難場所については、本年度全戸配付した防災マップをご確認下さい。また、市のホーム
ページでも確認いただけます。

総務課

6 35 大災害に対して杵築市全体の取組がきこえてこない。

災害には地震、津波や風水害など様々な災害が考えられます。杵築市としましては、地震津波対策の一環としてハザード
マップの作成や災害時の食糧などの備蓄を行っています。また、お住まいの行政区を単位とした自主防災組織の結成・再
結成の呼びかけを行い、地域の防災力向上に向け努力しています。

総務課

6 36 消防署が津波に来る所では場所が低い。まずい。

東日本大震災を受け国が行った津波の被害想定では、新消防署は津波の影響は受けない想定となっています。 総務課
6 37 ①（防災情報システムの整備）はほとんど知りません。

平成26年度に向け、ケーブルテレビ網を利用した整備（告知端末、屋外スピーカーの設置等）を検討しています。詳細が決
定しましたら市民の皆様にお知らせします。

総務課

6 38 何も連絡も話もなく分かりません。

6 39 努力を続けてもらいたい。

防災行政推進に向け、できる限りの努力をしていきます。 総務課
6 40 国道１０号から市立病院への道路整備を行うこと。住宅と踏切が交差して危険である。高架橋も。

県道山香院内線。現在，実施に向け測量中です。 建設課
6 41 大分市が実施したような避難訓練も必要な時期でないか。火事の時のサイレンが無くなったのか。

行政区長を対象にした説明会を行い、行政区（自主防災組織）単位で、市補助金を活用した避難訓練等の防災訓練の積
極的な取り組みをお願いしています。また、市内全地域で取り組むような総合防災訓練も、今後検討していきます。
山香地域の火災時のサイレン吹鳴については、人家火災、広範囲な延焼の恐れのある場合は吹鳴を行います。

総務課

6 42 各家庭に防災情報システムの設置を希望する。色々な情報を広報車で流していても聞こえないことが良くある。

平成26年度に向け、ケーブルテレビ網を利用した整備（告知端末、屋外スピーカーの設置等）を検討しています。詳細が決
定しましたら市民の皆様にお知らせします。

総務課

6 43 自主防災組織は高齢のため無理と思う。静岡県のように土地の軟弱な箇所も広く伝えると良い。

高齢のため自主防災組織の結成が難しい場合は、出来る範囲で活動をお願いしています。地域によっては高齢であったり
世帯数が少ないような事例も見受けられますが、その地域にあった組織作りをお願いします。何か問題点や不都合があれ
ば、市として対策を考えたいと思います。
また、市内の危険個所（土砂災害が発生する恐れの箇所など）は本年度全戸配付した防災マップをご確認下さい。

総務課

6 44 防災無線が必要。

平成26年度に向け、ケーブルテレビ網を利用した整備（告知端末、屋外スピーカーの設置等）を検討しています。詳細が決
定しましたら市民の皆様にお知らせします。

総務課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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6 45 消防の人員不足。市の防災体制の未充実。

6 46 救急車の設置。

6 47 海抜表示は良いと思います。

防災行政推進に向け、できる限りの努力をしていきます。 総務課
6 48 地区の避難訓練の実施。

行政区長を対象にした説明会を行い、行政区（自主防災組織）単位で、市補助金を活用した避難訓練等の防災訓練の積
極的な取り組みをお願いしています。

総務課

6 49 人材が不満。ちゃんとした人を選んで下さい。

6 50 実態とあっていない。

6 51 体が不自由な人はどう避難すれば良いのか。

6 52 もっと真剣に考えて頂きたい。

市の取り組みとして地震津波対策の一環としてハザードマップの作成や災害時の食料などの備蓄を行っています。また、
お住まいの行政区を単位とした自主防災組織の結成・再結成の呼びかけを行い、地域の防災力向上にも努力しています。
なお、ケーブルテレビ網を通じて防災チャンネル等で市の防災対策等の周知を行っていますし、ご依頼があれば防災講演
会などで市の対策についてもお話しさせていただいています。

総務課

6 53 避難場所がどこかわからない。

避難場所については、本年度全戸配付いたしました、津波、洪水・土砂災害防災マップでご確認ください。なお、防災マップ
は杵築市のホームページでも確認いただけます。

総務課

6 54 防災の取り組みが周知されていない。

市の取り組みとして地震津波対策の一環としてハザードマップの作成や災害時の食糧などの備蓄を行っています。また、
お住まいの行政区を単位とした自主防災組織の結成・再結成の呼びかけを行い、地域の防災力向上にも努力しています。
なお、ケーブルテレビ網を通じて防災チャンネル等で市の防災対策等の周知を行っていますし、ご依頼があれば防災講演
会などで市の対策についてもお話しさせていただいています。

総務課

6 55 自主防災組織があるのですか。情報システムなども聞いたことがありません。

現在、172行政区のうち約85％の行政区で自主防災組織が結成されています。行政区長を対象にした説明会を開催し、避
難訓練等の防災訓練の積極的な取り組みをお願いしています。

総務課

6 56 経験がないので。

6 57 障がい者がいる家庭はどうするのかが示されていない。

6 58 現在一番の関心事、津波、大雨等の対策を。

東日本大震災を受けて、沿岸部や公共施設等に海抜表示板の設置や、行政区にお願いし避難経路や避難場所の選定を
いただき、本年度、津波、洪水・土砂災害防災マップを全戸配付いたしました。また、災害に備えて食糧、飲料水、簡易トイ
レ、発電機等の避難所における生活物品の備蓄も行っています。

総務課

6 59 家が港の前で避難場所がわからない。

避難場所については、本年度全戸配付いたしました、津波、洪水・土砂災害防災マップでご確認ください。なお、防災マップ
は杵築市のホームページでも確認いただけます。

総務課

6 60 消防署が川沿いにあるのは危険だと思う。

東日本大震災を受け国が行った津波の被害想定では、新消防署は津波の影響は受けない想定となっています。 総務課
6 61 防災無線は遅れていませんか。

取り組みが遅れており申し訳ありません。現在、平成26年度に向け、ケーブルテレビ網を利用した整備を検討しています。
詳細が決定しましたら、市民の皆様にお知らせします。

総務課

6 62 高齢化率が高くなっている地区、どうするのか。

行政区長を対象にした説明会を開催し、避難訓練等の防災訓練の積極的な取り組みをお願いしています。高齢化等で全
ての方が避難できないようなことがあれば市にご相談ください。

総務課

6 63 避難路をもっとわかりやすく表示してほしい。（市外からきた人達のためにも）。

沿岸部の主に電柱や公共施設等約650箇所に設置している海抜表示板に、海抜や避難場所までの方向（矢印で表示）、避
難場所名を記載してしています。今後、ホームページ上の防災マップに掲載するよう検討します。

総務課

6 64
市街地の方で避難対策していますか？何をしているのですか。職員がいても役にたたず、避難場所がどこにあるかはっき
りおしえてほしい。これだけ問題になっているのに。検討中の答えはいりません。
東日本大震災を受けて、沿岸部や公共施設等に海抜表示板の設置や、行政区にお願いし避難経路や避難場所の選定を
いただき、本年度、津波、洪水・土砂災害防災マップを全戸配付いたしました。避難場所については、防災マップまたは市
ホームページでご確認ください。また、災害に備えて食糧、飲料水、簡易トイレ、発電機等の避難所における生活物品の備
蓄も行っています。

総務課

6 65 地震の際、どこに逃げるのか知りません。

避難場所については、本年度全戸配付いたしました、津波、洪水・土砂災害防災マップでご確認ください。なお、防災マップ
は杵築市のホームページでも確認いただけます。

総務課

6 66 災害等でくずれた道路の復旧がとても遅い。もっと早く直してほしい。

災害復旧事業は国の災害査定を受けてから工事発注となるため，ある程度の期間は必要です。 建設課
6 67 防災面をもっとしっかりする必要がある。

市の取り組みとして、地震津波対策の一環としてハザードマップの作成や、災害時の食糧などの備蓄を行っています。ま
た、お住まいの行政区を単位とした自主防災組織の結成・再結成の呼びかけを行い、地域の防災力向上にも努力していま
す。なお、ケーブルテレビ網を通じて防災チャンネル等で市の防災対策等の周知を行っていますし、ご依頼があれば防災
講演会などで市の対策についてもお話しさせていただいています。

総務課

6 68 避難訓練を地域ごとに実施してみてはどうか。

行政区長を対象にした説明会を行い、行政区（自主防災組織）単位で、市補助金を活用した避難訓練等の防災訓練の積
極的な取り組みをお願いしています。もちろん、市もお手伝いします。

総務課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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6 69 システムや箱物への投資は十分と考えますが、市民１人１人の意識が育ってない気がします。

防災減災の意識高揚に向け、できる限りの努力をしていきます。 総務課
6 70 防災施設の整備なし。

平成26年度に向け、ケーブルテレビ網を利用した整備（告知端末、屋外スピーカーの設置等）を検討しています。詳細が決
定しましたら市民の皆様にお知らせします。

総務課

6 71 どんな仕事をしているかとか全くわからない。

東日本大震災を受けて、沿岸部や公共施設等に海抜表示板の設置や、行政区にお願いし避難経路や避難場所の選定を
いただき、本年度、津波、洪水・土砂災害防災マップを全戸配付いたしました。また、災害に備えて食料、飲料水、簡易トイ
レ、発電機等の避難所における生活物品の備蓄も行っています。
消防団は、消防署の後方支援として消火活動を行い、警報の発令があった場合は警戒にあたります。また、行方不明者の
捜索等にも出動しています。

総務課

6 72 各家庭のシステム化。

6 73
「防災情報システムの整備」「津波用避難場所・避難路の整備と周知」「自主防災組織の設置と活用」の事業をしているのも
見たことも聞いたこともない。

平成26年度に向け、ケーブルテレビ網を利用した整備（告知端末、屋外スピーカーの設置）を検討しています。詳細が決定
しましたら市民の皆様にお知らせします。
避難場所については、本年度全戸配付いたしました、津波、洪水・土砂災害防災マップでご確認ください。なお、防災マップ
は杵築市のホームページでも確認いただけます。避難路については、本年度整備します。
現在、172行政区のうち約85％の行政区で自主防災組織が結成されています。行政区長を対象にした説明会を開催し、避
難訓練等の防災訓練の積極的な取り組みをお願いしています。

総務課

6 74 災害時、情報を早く知らせるシステム施設（告知端末、屋がいスピーカー）が必要と思う。

平成26年度に向け、ケーブルテレビ網を利用した整備（告知端末、屋外スピーカーの設置）を検討しています。詳細が決定
しましたら市民の皆様にお知らせします。

6 75
「防災情報システムの整備」「津波用避難場所・避難路の整備と周知」「自主防災組織の設置と活用」の事業は実感できま
せん。防災無線等もない。

平成26年度に向け、ケーブルテレビ網を利用した整備（告知端末、屋外スピーカーの設置）を検討しています。詳細が決定
しましたら市民の皆様にお知らせします。
避難場所については、本年度全戸配付いたしました、津波、洪水・土砂災害防災マップでご確認ください。なお、防災マップ
は杵築市のホームページでも確認いただけます。避難路については、本年度整備します。
現在、172行政区のうち約85％の行政区で自主防災組織が結成されています。行政区長を対象にした説明会を開催し、避
難訓練等の防災訓練の積極的な取り組みをお願いしています。

総務課

6 76 「津波用避難場所・避難路の整備と周知」について周知されていない。

避難場所については、本年度全戸配付いたしました、津波、洪水・土砂災害防災マップでご確認ください。なお、防災マップ
は杵築市のホームページでも確認いただけます。避難路については、本年度整備しますし、今後、ホームページ上の防災
マップに掲載するよう検討します。

総務課

6 77 集落の要所に消火栓を作っては。

消火栓は、水道管の真上に整備していますので、消火栓設置の場合はお住まいの区長さんを通じて水道管を確認して要
望をあげていただきますようお願いします。

総務課

6 78 独居の人や障がい者には家庭訪問で指導。ケーブルテレビ網を使う防災・防犯。

平成26年度に向け、ケーブルテレビ網を利用した整備（告知端末、屋外スピーカーの設置）を検討しています。詳細が決定
しましたら市民の皆様にお知らせします。
独居の方や障がい者のご家庭には、福祉部局関係職員や区長、民生委員さんを通じてお知らせをしていきたいと考えてい
ます。

総務課

6 79 消防署は津波のとき大丈夫ですか?

東日本大震災を受け国が行った津波の被害想定では、新消防署は津波の影響は受けない想定となっています。 総務課
6 80 消防署は低地にすぎ、大水の時は、大海の中の孤島になるでしょう。

東日本大震災を受け国が行った津波の被害想定では、新消防署は津波の影響は受けない想定となっています。 総務課
6 81 ハザードマップの各戸配布。

本年度、津波、洪水・土砂災害防災マップを全戸配付をいたしました。なお、杵築市のホームページでも確認いただけま
す。

総務課

6 82 具体的な防災が周知不足と思う。

東日本大震災を受けて、沿岸部や公共施設等に海抜表示板の設置や、行政区にお願いし避難経路や避難場所の選定を
いただき、本年度、津波、洪水・土砂災害防災マップを全戸配付いたしました。また、災害に備えて食料、飲料水、簡易トイ
レ、発電機等の避難所における生活物品の備蓄も行っています。

総務課

6 83 杵築市の安心安全メール。防災無線。

平成26年度に向け、ケーブルテレビ網を利用した整備（告知端末、屋外スピーカーの設置等）を検討しています。詳細が決
定しましたら市民の皆様にお知らせします。

総務課

6 84 末端まで情報は流れていません。

ケーブルテレビ網を通じて防災チャンネル等で市の防災対策等の周知を行っていますし、ご要望により防災講演会なども
行っています。

総務課

6 85 各場所の海抜の高さがわからない。

海抜表示板については、平成23・24年度にかけて、沿岸部や公共施設等約650箇所に設置しています。最寄りの海抜表示
板をご確認ください。また、ご希望があれば今後とも設置を検討していきます。

総務課

6 86 防災対策は必要と思います。その前に、避難路の整備が第一だと感じている。

避難路については、本年度整備します。 総務課
6 87 市の防災への取り組みがわかりにくい。防災時の為の保存食等を保管する共同施設がほしいです。

ケーブルテレビ網を通じて防災チャンネル等で市の防災対策等の周知を行っていますし、ご依頼があれば防災講演会など
も行っています。

総務課

6 88 ハード対策のみならず、地区住民の連携等ソフト対策も重視すべき。

現在、172行政区のうち約85％の行政区で自主防災組織が結成されています。行政区長を対象にした説明会を開催し、避
難訓練等の防災訓練の積極的な取り組みをお願いしています。もちろん市も協力いたします。

総務課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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6 89
防災システムや避難路等は家にいて知る事が出来ないので、もう少し対外的に市民に周知出来る方法を考えてほしいで
す。例えば市報と共にマップを配ったり学校で教えたり等。
避難場所や地震津波発生時の浸水地域については、本年度全戸配付いたしました、津波、洪水・土砂災害防災マップでご
確認ください。なお、防災マップは杵築市のホームページでも確認いただけます。

総務課

6 90 防災用具はいつも用意が出来ています。避難地の準備周知お願いしております。
避難場所や地震津波発生時の浸水地域については、本年度全戸配付いたしました、津波、洪水・土砂災害防災マップでご
確認ください。なお、防災マップは杵築市のホームページでも確認いただけます。

総務課

6 91 どれくらいの取り組みをしているか。わからない点もある。
ケーブルテレビ網を通じて防災チャンネル等で市の防災対策等の周知を行っていますし、ご依頼があれば防災講演会など
も行っています。

総務課

6 92 地域での避難訓練。
行政区長を対象にした説明会を行い、行政区（自主防災組織）単位で、市補助金を活用した避難訓練等の防災訓練の積
極的な取り組みをお願いしています。もちろん、市もお手伝いします。

総務課

6 93 避難場所の明確さ。シュミレーションの不十分。
平成25年3月に行政区長を対象に説明会を実施し、行政区より津波、洪水・土砂災害を区別した避難場所の選定をいただ
き、被害を受ける危険のある避難場所の見直しを行いました。

総務課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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7 1 必要のない場所に街灯が多く、虫が寄ってくる。
行政区で管理している防犯灯であれば、区内で協議して、必要がなければ廃止してください。 総務課

7 2 新道近くの十字路。一時停止ラインで停まったら横から来る車がみえづらいです。植木がじゃま。
見通しが良くなるように樹木の剪定を行いました。 建設課
現地を確認し、改善したいと思います。 総務課

7 3 ①カーブミラーやガードレール、歩道等の整備とっても重要です。
交通安全施設については、毎年度要望調査を行い、現地を確認のうえ整備をしています。 総務課

7 4 ③街頭交通指導などの交通安全運動の推進。
交通安全推進協議会で実施しています。 総務課

7 5 自転車の指導が出来ていない様に感じます。
市内の小学校で、交通安全教室を実施しております。 総務課

7 6
ただ、夜道を歩くとき街灯が少ない。中学生も小学生も部活で帰りが遅い人達もいるので危ない気がする。交通安全は本
人達が気をつけるのが一番大事なので。

防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備しています。 総務課

7 7
カーブミラーがあっても汚いままで役に立たない所がある。歩道に車の進入防止の棒があり夜間みえづらく自転車でぶつ
かった。反射材か何かで気づくようにしてほしい。

場所を連絡していただければ、現地を確認のうえ、改善したいと思います。 総務課
7 8 相原区はカーブミラーが少なすぎてぶつかりそうになる事が多々ある。

危険個所には設置したいと思いますので、要望を出してください。 総務課
7 9 歩道が少なすぎる。もっと通学路の充実化を。

歩道設置には多大な予算や用地提供が必要です。まずは地元区長に相談してください。 建設課

7 10
交通ルールを無視する人が多い。特に老人の運転はひどい。救急車に道をゆずらない。当地に来て驚き。そしてあきれて
しまった。

警察と協力して、高齢者に対する交通安全啓発活動の推進を図りたいと思います。 総務課
7 11 やはり、みんなの意識改革が必要なので交通教室をもっともっと増やすべき。

関係機関と協議し、検討いたします。 総務課

7 12
こんな田舎だと外を歩くのなんて子供かお年寄りだけ。夜がまっくらで明かり１つないようなまちなので、とにかく夜もっと見
えるよう街灯をつけてほしい。

7 13
最近多かったのがロードレースの自転車の人のマナー。あたり前に2人で横に並んで走ったり…少しは車を運転する人の
事も考えて、ロードレーサーに意識してもらって下さい！！

参加者に充分注意をします。 スポーツ振興課

7 14 高山橋付近の渋滞やHonda前の事故が多い事が気になります。

7 15 歩道の無い通学（園）路の課題、洗いなおし求む。

7 16 外灯が少ない。センターラインが消えかかって危ない。（消防署の付近）
防犯灯や交通安全施設については、毎年度要望調査を行い、整備をしていきたいと思います。 総務課

7 17 大内〒～藤ノ川間の工事は広くなった所と狭い所があり、広くなった良さがあまり活かされていない。
県道糸原杵築線。現在，大分県が改良工事を実施中です。年度割工事のためだと思います。 建設課

7 18 大内公民館前のカーブミラーが曲がっていて確認ができない。また冬の朝に水滴が付くのでクモリ止めしてほしい。
現地を確認のうえ、改善したいと思います。 総務課

7 19 地元の議員が必要と思ったところにはきちんと整備されている感じ。

7 20 交通マナー、歩行者、運転者共ひどすぎる。

7 21 大人も子供も安全が守られていない。

7 22 細い道が多いので徒歩で歩くときに怖さを感じる場所が多々あります。

7 23 歩道のない道路で車のスピード違反、老人が危険を感じる（道路が狭い）。速度を守るように指導。
関係機関と協議し、必要な個所は整備していきたいと思います。 総務課

7 24 ガードレールは木材。塀に空間をつくり人、車の動きが見やすくする。

7 25 申請は早めに実行するように。

7 26 子どもが通学しているのに街灯が少なく、不安を感じる。

7 27 しおはま前の信号は、時差式にしてもらいたい。

7 28 八坂小旧道で水路の反対側を通るよう指導されているので、歩道の白線を広く引きなおしてほしい。
八坂小よりその水路の危険性を指摘されています。対策について現在検討中です。 建設課

7 29 夜、暗い場所には街灯を設置してほしい。
防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、要望を出してください。 総務課

7 30 うら道をスピードを出して通りすぎる若者が多い。

7 31 街灯が少ない。通学路の検証をするべき。
通学路は明るい時間での登下校を想定しています。部活動の終了時間についてはあまり遅くならないように学校を指導し
ていきます。（遅くなった場合には安全で明るい道路を下校することも必要です。）

教育総務課

問７　交通安全対策の推進について伺います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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7 32 横断歩道に立っていても止まらない車がある。

7 33 歩道がなく危ない道路が多い。
歩道設置には多大な予算や用地提供が必要です。まずは地元区長に相談してください。 建設課

7 34 213号線中野田 上野田間、歩道がないので危険である。国や県に働きかけてもらいたい。

7 35 通学路の安全を一番にしてほしい。
スクールバスの運行を始め、安全を第一に考えています。 教育総務課

7 36 道路の白線の整備等（県道の場合は県との協議必要）※市と県。
優先度合いを考慮しながら道路の維持工事で実施していきます。 建設課

7 37 交通指導、特に帰校時を多く。
下校時に「青パト」による巡回を積極的に行っております。また、教育委員会やＰＴＡと連携していきたいと思います。 総務課

7 38 カーブミラーや道路のラインなど汚れたり見えにくくなったら、すぐによくしてほしい。
確認次第、対応したいと思います。 総務課

7 39 自転車道と歩道を分けてほしい。
自歩道への改良には多大な予算や用地提供が必要です。まずは地元区長に相談してください。 建設課

7 40
必要な所に横断歩道がなくて、先に自転車と歩行者の分離帯ができている。（市外の方の移動手段は、自転車より歩行が
圧倒的に多い。）

7 41 歩道の巾が中途半端。車道に自転車レーンでも作ったら？
既存の道路では道路構造上，困難と考えられます。 建設課

7 42 大人は本人の自覚を、小人は幼少の時から親が、充分に教える必要がある。

7 43 皆さんガンバッテいます。

7 44 坂が多く道は狭いし通いにくい。

7 45 道路沿いの草刈りを実施してほしい。視認性が悪く危険。
地元ボランティア・道路愛護報奨金制度・道路管理員・作業委託で実施しています。 建設課

7 46 街頭交通指導はあまり意味がないのではないか。
杵築市交通安全計画に基づき、市民の安全確保のため、今後も街頭指導を継続していきたいと思います。 総務課

7 47 努力を続けてもらいたい。

7 48 国道から山香の入口は全て危険。中村の信号周辺の整備をお願いする。朝夕の交通量が多い。
県道山香院内線。現在，別ルートで測量実施中です。 建設課

7 49 見通しの良悪を住民に聞くべき。
関係機関と協議し、調査を検討いたします。 総務課

7 50 交通安全運動の人が邪魔で道路を通る車が見えないことがある。（国道に出る時）
関係者に邪魔にならないよう指導していきたいと思います。 総務課

7 51 メンテナンスが悪い。

7 52 どちらが優先か分かりにくい道路がある。山香病院の下。特に市外の方。

7 53 防犯灯をもう少し増やしてほしい。

7 54 運転手のモラルが低下しているので、そちらの指導なども力を入れてほしい。

7 55 街灯が少ない。
防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課

7 56 通学路などを見直してほしい。
学校と保護者と地域で設定するようになっています。通学に適した道路を保護者・地域の方々と検討するよう学校に指導し
ます。

教育総務課

7 57 道路のわきに旗をもって立っている人は注意を引くが、結果よそ見になるのでは？
運転手も十分気をつけてください。 総務課

7 58 交通安全で立つのは必要ない。「わき見しないで運転」のプラカードを見るのはわき見です。
運転手も十分気をつけてください。 総務課

7 59 ガードレール等の不備が多い。
点検を実施し、現地を確認し整備していきたいと思います。 総務課

7 60 通学路で車も多く道幅の狭い杵築市の北台～上町～周辺箇所の安全対策。
道路拡幅及び歩道設置には多大な予算や用地提供が必要です。まずは地元区長に相談してください。 建設課

7 61 車を運転している時、狭い道に観光客が三列四列横隊で歩いている時がある。危ないので指導を願う。
観光協会と連携して、対策を検討します。 商工観光課

7 62 東小学校の出入口付近に欲しい。
現地を確認のうえ、改善したいと思います。 総務課

7 63 中学生、高校生（特に自転車通学）にも交通安全教室を実施した方が良いのではないでしょうか。
検討したいと思います。 総務課

7 64 電灯が少ないので危ない。
防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課
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（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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7 65 時々、一時停止の場所に疑問を感じる事がある。

7 66 ガードレール、街灯不足。信号（手押し）不足。
関係機関と協議し、必要な個所は整備していきたいと思います。 総務課

7 67 市道の舗装が荒れ、見えない。カーブミラー、橋の拡張などしてほしい。(歩行者、セニアカー、自転車道)。
関係機関と協議し、必要な個所は整備していきたいと思います。 総務課

7 68 夜間走行車両がライトをハイにしたまま対向することが多い。地域的にマナーが悪い。啓発してほしい。
警察や関係機関と連携し、啓発活動を行いたいと思います。 総務課

7 69 カーブミラーが曲がっていたり、よごれていたりしているので、定期的に点検してほしい。
定期的に点検を実施し、改善していきたいと思います。 総務課

7 70 街頭交通指導に子供達のお父さん、お母さん方が、朝立って下さるのには頭が下がります。

7 71 自転車がもっと走りやすい道になると、全国的に注目されると思います。

7 72 小学生が自転車に乗った時、どちらを通っていいのかわからない人が多い。交通教育を。
交通安全教室で指導していきたいと思います。 総務課
交通安全教育を徹底するよう学校に指導します。 教育総務課

7 73 通学路の危険なところは学校やＰＴＡに相談して対応してほしい。
教育委員会やＰＴＡと協議し、検討していきたいと思います。 総務課

7 74 歩道の整備。
歩道設置には多大な予算や用地提供が必要です。まずは地元区長に相談してください。 建設課

7 75 低所得なのでタクシーには乗らない。バスの運行時間を１時間くらいにしてほしい。
民間路線バスについては不明ですが、コミュニティバスについては今のところ予定はありません。 市長政策課

7 76 市独自の活動が見えない。県や警察の指導範囲を超えられない。

7 77 交通安全標識の設置。

7 78 大田、杵築線の早期完成を願う。

7 79 黒いガードレール？見づらい気がします。

7 80 国道１０号線で歩道がない箇所があるが歩行者には危険である。
関係機関に要望していきたいと思います。 総務課

7 81
歩道の幅は広いけど半分以上は草がはえ、雨が降れば水たまりが出来る。自転車通学の人のためにも別府土木に働きを
強めてほしい。

別府土木事務所に要望していきたいと思います。 総務課
7 82 10号線の案内は所管は国交省でも利用者は主に市民である。

7 83 夜間ライトを上に向ける。人や自転車の人を早く発見。

7 84 歩道の整備をもっと進めてほしいです。
歩道設置には多大な予算や用地提供が必要です。まずは地元区長に相談してください。 建設課

7 85
市道でもルールを守らずスピードの出しすぎの車が多く子どもがいるのでこわいです。せますぎる道も学校近くに多いで
す。

道路拡幅には多大な予算や用地提供が必要です。まずは地元区長に相談してください。 建設課
7 86 古野区清水寺下のカーブにガードレールがほしい。ガードレールが短い。

現地確認のうえ、検討します。 総務課
7 87 通学路の保守点検（危険箇所）。

点検については毎年実施しています。 学校教育課

7 88 すべてとは言わないが、まだあぶない交差点が多いので、信号機をふやしてほしい。

7 89 交通安全協会が票集め組織になっていること。

7 90 街灯が非常に少ないと感じます。将来子どもたちが通学することを思うととても不安です。
防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課

7 91 国道沿いの歩道の整備、自転車通学が安全に出来るように。

7 92 ③街頭交通指導などの交通安全運動の推進、が交差点付近での指導が逆に運転しにくい。※指導には満足。
関係者に邪魔にならないよう指導していきたいと思います。 総務課

7 93 歩道等の草刈りが適期に行われてない。回数も少ない。
地元ボランティア・道路愛護報奨金制度・道路管理員・作業委託で実施しています。ご理解をお願いします。 建設課

7 94 （小中学生の）歩道が整備されてない。危険なところがある。
歩道設置には多大な予算や用地提供が必要です。まずは地元区長に相談してください。 建設課

7 95 １０号線は大型トラック等の利用が多い。分散できるような方法は無いのでしょうか。

7 96 高齢者（事故発生の年代別で割合が高いので）に対する交通安全の意識向上に努めるべき。
高齢者に対する交通安全教室等を実施していきたいと思います。 総務課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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7 97

「カーブミラーやガードレール、歩道等の整備」について、本当に必要な場所にはしていないと思う。市役所の前などは観光
客のためかきれいに整備されているが、その他はどうか？守末、宮司、馬場尾交差点、朝夕は車がとても多く、通学が危
険！！上町を通る車もスピードが出ている。改善するように何年も前からお願いしているが全く変わらない。観光事業ばか
りではなく、もっと地域のために動いてほしい！！

危険な個所については、整備していきたいと思います。 総務課

7 98
小学校の通学路にある横断歩道（信号のないもの）に、渡るときに持つ黄色い旗があると目立って、車からもわかりやすく、
安全ではないかと思いますがいかがでしょう？

点検を実施し、必要な個所には設置したいと思います。 総務課
学校や市の交通安全担当課と協議をします。 教育総務課

7 99 現在若者が○○○におりますが、最近自分も交通安全な運動に努めたいと思っています。

7 100 国道10号線山香→赤松間で歩道が狭い箇所がある。行橋→別府１００㎞ウォークの際危険。
関係機関に要望していきたいと思います。 総務課

7 101 ③街頭交通指導などの交通安全運動の推進、がもっとあっても良いと思います。
関係機関と協議し、検討したいと思います。 総務課（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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8 1 杵築の警察署の扱いが変わり不安を感じる。（緊急事態の場合の出動がどの程度可能なのか…）

8 2 防犯灯の設置はいろんな山中（民家）でも必要性あり。
防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課

8 3
北浜のあたりで夜11時～1時くらいのあたりで大声をあげてさわいでいたり、たぶんお酒を飲んでいると（平日でも）思う。よ
く声が聞こえる。あのあたりの防犯パトロール（警察の）したほうがいいと思う。だれかつかまると思う。杵築市は少し安心な
街ではなくなってきてるような気がする。

警察にパトロールをお願いしたいと思います。 総務課
8 4 街灯が少ない所があるので子どもが帰る時心配。

防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課
8 5 警察署がなくなった。

8 6 もっと夜道を明るくしてほしい。
防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課

8 7 日出署管内での事件が多い。

8 8 やはり、警察署が幹部交番になったことで不安がすごく増すし、つのる。

8 9 防犯灯なんてどこに？パトロールなんている？周りもそんなの実施してるの見かけないと言いますが…。
週5日「青パト」による巡回を行っております。 総務課

8 10 防犯パトロールの回数少ない。
週5日「青パト」による巡回を行っております。 総務課

8 11 小さな事件（空き巣など）がおきた際、くわしく知らせてほしい。回覧などで。
お知らせしていきたいと思います。 総務課

8 12 街灯がもっと多くしてほしい。
防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課

8 13 防犯灯をもっと設置してほしい。
防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課

8 14 家の近くの電柱に電灯がほしい。
防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課

8 15 市街地にしかない。
防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課

8 16
街灯が消えていても地元の住民が申し出をしなければならない。夜間パトロールで気がついたら地区の区長なりに連絡し
てほしい。高齢者は夜出ないのでわかりづらい。

確認した時は、区長に連絡したいと思います。 総務課
8 17 やや防犯灯が少ない。

防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課
8 18 学生等が歩くメインロード等の街灯等の不備が気になる。

防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課
8 19 どのような対策をとっているのか知らない。

市、警察、地域、関係機関等で協力しながら、パトロールや啓発活動等を実施しております。 総務課
8 20 街灯の数が少ない。

防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課
8 21 警察、消防共担当する範囲が広過ぎる為、対応が遅くなるのではと不安。

警察、消防共に、そのようなことがないように、努めていると思います。 総務課
8 22 他市のように現場を巡回。

他市同様、巡回パトロールを実施しております。 総務課
8 23 市街地以外の防犯灯、街灯カメラ設置。

防犯カメラについては、費用対効果、必要性等を協議し、検討していきたいと思います。 総務課
8 24 杵築はまだ暗い所が多いと思います。地区で街灯設置場所を増やしてほしい。

防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課
8 25 防犯灯が少ない。

防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課
8 26 防犯灯が少しずつ増えている。

8 27 街灯がない所が多く防犯灯をもっと増やしてもらいたい。
防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課

8 28 パトカーでのパトロールを定期的に希望。
週5日「青パト」による巡回を行っております。 総務課

8 29 防犯灯が少ない所が多い。
防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課

8 30 市内でなくそれ以外なにをしていますか。

8 31 原発にたよらないような、防犯灯の設置。

問８　防犯体制の充実について伺います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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8 32 防犯灯とは、具体的にどんなもののことですか？
犯罪等を防ぐため、暗い道等を照らす目的の証明です。各区からの要望により市が設置し、各区で管理しています。 総務課

8 33 都会から移り住んで、冬等暗くなって学校から遠くへ帰る学生を見ると、とても信じられない。通学路だけでも照明を。
必要な場所は設置していきたいと思います。 総務課

8 34 杵築にケイサツがない。

8 35 戸数が少ないのであまり何もしてくれません。人も年寄りばかり。

8 36 防犯灯が少ない。
防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課

8 37 高齢者の行う防犯パトロールは意味がない。
週5日「青パト」による巡回を行っております。 総務課

8 38 パトロールの継続をお願いする。任意参加のパトロールも良いのではないか。
継続していきます。自主防災パトロールも実施しております。 総務課

8 39 山香の田畑が広がる道は暗い。

8 40 監視カメラ等の設置。（各地区危険地区）
防犯カメラについては、費用対効果、必要性等を協議し、検討していきたいと思います。 総務課

8 41 防犯パトロールの高齢化。
後継者対策を検討したいと思います。 総務課

8 42 街灯が少なくて歩いて帰れない。
防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課

8 43 独居老人が多いので防犯と共にオレオレ詐欺などの周知が必要。
悪徳商法被害防止活動の推進を図るため、懇談会・視聴覚教育を実施し、被害防止を呼び掛けていきます。 総務課

8 44 警察は地域においても集落を見回りすることがない。警察の人を知らない。
警察に要望したいと思います。 総務課

8 45 地域での防犯は充実している。

8 46 地域住民のつながりからだと思う。

8 47 町以外でもパトロールして下さい。
週5日「青パト」による巡回を行っております。 総務課

8 48 防犯パトロールの回数が少ない。
週5日「青パト」による巡回を行っております。 総務課

8 49 街灯が少なくて危険。
防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課

8 50 通学路などに街灯のない道が多い。
通学路は明るい時間での登下校を想定しています。部活動の終了時間についてはあまり遅くならないように学校を指導し
ていきます。
（遅くなった場合には安全で明るい道路を下校することも必要です。）

教育総務課

必要な場所は設置していきたいと思います。 総務課
8 51 通学路に防犯灯が必要であるが、電気代は地区負担であり小規模な集落は費用がかさむ。

防犯灯として地域において対応願いたいと思います。 教育総務課

教育委員会と協議し、検討します。 総務課
8 52 街灯が少なすぎる。

防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課
8 53 浮浪者などの対策。

防犯パトロールを実施します。 総務課
8 54 ○○○、カメラ設置増やす。

防犯カメラについては、費用対効果、必要性等を協議し、検討していきたいと思います。 総務課
8 55 暗がりで防犯カメラの設置（かなりあります）。

防犯カメラについては、費用対効果、必要性等を協議し、検討していきたいと思います。 総務課
8 56 防犯灯や監視カメラを増やしてほしい。

防犯カメラについては、費用対効果、必要性等を協議し、検討していきたいと思います。 総務課
8 57 緊急時の通報方法？

事件、事故、災害時などの緊急時は、警察、消防、市役所に連絡してください。 総務課
8 58 通学路が真暗でこわい。

通学路は明るい時間での登下校を想定しています。部活動の終了時間についてはあまり遅くならないように学校を指導し
ていきます。
（遅くなった場合には安全で明るい道路を下校することも必要です。）

教育総務課

必要な場所は設置していきたいと思います。 総務課
8 59 街灯の無い暗い道路が多い。

防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課
8 60 防犯パトロールなど、どこを行っているのか解らない。

集落や幹線道路等を中心に行っております。 総務課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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（回答）
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（回答）

（回答）

（回答）
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8 61
防犯灯。市街地には不足しています。学校の周辺、町はずれの集落、池、川周辺、目を良く見開いて防犯体制を。今一度、
見直すチャンスです。

点検を実施し、必要な場所は設置していきたいと思います。 総務課

8 62
山香と杵築が統合されて人口が増えたにもかかわらず、警察署が日出に移る事により治安がわるくなっている（タクシー事
件など）。

パトロールの強化等、警察に要望していきたいと思います。 総務課
8 63 道路が暗い。

防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課
8 64 防犯灯をお願いしてもなかなかつけてくれない。

要望箇所には、優先順位をつけて、順番に設置しています。 総務課
8 65 山香町の自主防犯組織が少ない。

行政としてもできるだけ協力していきたいと思いますので、山香地域の皆さんで組織していただきたいと思います。 総務課
8 66 地域地域で異なっている。

地域の特性を活かした活動を行っていきたいと思います。 総務課
8 67 色々な特徴があると思いますが、市内の一部にしか導入が進んでないと思います。

8 68 防犯灯の設置（少ない）。
防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課

8 69 パトロールはあまり大田の方では見かけない。
大田地域でも巡回パトロールを実施しています。 総務課

8 70 防犯灯（青色ライト）の設置、防犯パトロール（パトカー）があまり実施されていない。
「青パト」は１台のみ導入しておりますが、週５日巡回しております。 総務課

8 71 街灯が少ない。
防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課

8 72 「自主防犯組織との連携」について、区長が2年間でしりぞく地域が多い。防犯組織のみなおし。
防犯組織に関わらず、他の件に関しても、区長さんが交代する時は、引き継ぎをお願いしたいと思います。 総務課

8 73 街灯が少ない。要望をだしても設置していただけていない。
要望箇所には、優先順位をつけて、順番に設置しています。 総務課

8 74 街路灯の助成を拡大してほしい。
防犯灯の設置については、全額市が助成しております。 総務課

8 75 街が暗い。街灯が少なく、不安である。
防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課

8 76 防犯カメラをもっとたくさんつけてほしい。そうすれば犯罪もへってくると思う。
防犯カメラについては、費用対効果、必要性等を協議し、検討していきたいと思います。 総務課

8 77 防犯パトロールのステッカーはいつも動かない車にはるより、いつも動いて町内を回ってる車にはるべき。

8 78 ①防犯灯の設置、が少ないと思います。
防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。 総務課

8 79 町の中では防犯灯があるけど（国道）横道に入れば灯がないのが多い。
防犯灯については、毎年度要望調査を行い、整備していますので、必要な場所は要望を出してください。

8 80
活動しているのか分からない。防犯灯はどこに設置したの？近所は暗いまま。パトロール？いつしているの？
もっと市民が安心できるように活動をお願いしたい。
啓発活動、巡回パトロール、防犯灯の助成等、これまでの活動を継続するとともに、より一層の推進を図りたいと思いま
す。

総務課

8 81
今、街灯の少ない道路等に街灯をつけることについて検討中との事、より具体的にすすめて行ってほしいと思います。これ
こそ市で行うべき事業の1つでは？

8 82 現在二世帯で住んでいます。若者ががんばっているようです。

8 83 どの程度か実際はわからない。

8 84 年寄りが多いから警察は1軒１軒声をかけるべき。

8 85 ②防犯パトロールの実施、がもっとあっても良いと思います。
週5日「青パト」による巡回を行っております。 総務課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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9 1 定住促進プランが安定するといいですね。
プランが安定し、定住促進が進むよう今後も取り組んでいきます。 市長政策課

9 2 杵築は全体的に家賃は高いですね。もう少し下げてくださると助かりますが…。
市営の定住促進住宅は面積のわりに安いと思います。 建設課

9 3 ③定住促進プランの推進。
今後も取り組んでいきます。 市長政策課

9 4 定住させるなら、家賃補助より住宅購入補助を充実させるべき。
定住促進補助金や空き家改修費等補助金があります。 市長政策課

9 5
離婚して子供がいる人達も忘れてはいけないような気がする。この人達は安心して暮らせる定住できる人を捜していると思
う。このごろは、結婚して離婚する人が増えている。その人達の子供達が２～３代と杵築に定住するかもしれない。

あらゆる年代・環境の方にとって住みやすいまちになるよう、今後も取り組んでいきます。 市長政策課

9 6 公共の交通の手段がない。コミュニティーバスが利用できない所はバス代が高すぎ。
乗合タクシーをご利用ください。 市長政策課

9 7
過疎の地区です。戸数は減るばかりです。乗合タクシー制はできたけど広い土地の管理や暮らしの不便さは変らず暮らし
にくいと実感しています。若い人も、新しい人もこないので、何か行政も手をさしのべてほしいです。
全国的な人口減少の中で、過疎地域の人口を維持・増加させることは大変難しい問題です。定住促進に関する市の事業を
まとめた「人生まるごと応援プラン」の見直しを毎年行い、転入者だけでなく市内居住者を対象にした事業の検討を行って
いきます。

市長政策課

9 8 独身の男女にいいご縁結びのチャンスを年に何回か開いていただきたいです。
今後の課題として検討させていただきます。 市長政策課

9 9 とにかく子を安心して生めるように全般的な協力体制を促進する。

9 10 新たに住む人の補助よりも、定住している人への補助または事業を。
定住促進に関する事業をまとめた「人生まるごと応援プラン」は、転入者だけでなく市内居住者も対象にしています。住んで
よかったと思えるまちづくりのため、毎年見直しを行っていきます。

市長政策課

9 11 家賃安くても仕事がなく○もダメなら定住していかないと思うが。友人知人も仕事がなくなったせいで何人も引っ越してる。
平成24年度に企業誘致推進室を新設し、新規企業の誘致をはじめ、市内の既存企業の活性化策に取り組んでいます。 商工観光課

9 12 ①新婚世帯・子育て世帯への家賃補助、はとてもいい事だと思います。

9 13 ①新婚世帯・子育て世帯への家賃補助、は実際しているのですか？
しています。 市長政策課

9 14 仕事の斡旋の事業を。
市として斡旋は出来ませんが、ハローワークと連携を密にした求人情報の提供を行います。 商工観光課

9 15 住民税が高い。１万円以下にしてほしい。

9 16 本当にしているかどうか、みんな知らない。
広報に努めます。 市長政策課

9 17 生き生きとした町作りの取組等の期待できる町の発展等の取組が少ないと思う。
いきいきとしたまちになるよう、市民の皆様と一緒に取り組んでいきたいと思います。 市長政策課

9 18 将来的希望がもてない。

9 19
家賃補助を行うのであれば、新婚・子育て世帯ではなく、世帯主の収入に応じて・・・など単身者にも補助を受ける機会を与
えてほしい。

今のところ予定はありません。 市長政策課

9 20
空きアパートがたくさんあるので家庭向けのアパートやマンションにリフォームをする援助などをすればと思います。もった
いないと思っています。

家族向け賃貸物件もかなりの数空きがあります。 建設課
9 21 若い人が住みたいと思う施策をもっと推進してほしい。

今後の課題として検討させていただきます。 市長政策課

9 22 子育てもこのご時世、何かしらお金の負担がかかるので、何か補助を考えてほしい。

9 23 補助が少なく、プランを知らない。
広報に努めます。 市長政策課

9 24 まだ新しいアパートがたくさんあるがどうにかならないのか。治安も悪くなるのでは。
空きアパートの活用については検討しているところです。 市長政策課

9 25 若い人がくらせるよう工夫してほしい。
あらゆる年代の方にとって魅力あるまちづくりを進めるため、定住促進に関する事業をまとめた「人生まるごと応援プラン」
の見直しを毎年行っていきます。

市長政策課

9 26 住宅補助がある事自体知らない人が多いのでは？
広報に努めます。 市長政策課

9 27 行政として何をしていますか良くわかりません。
広報に努めます。 市長政策課

9 28 子育て世帯の家賃援助をしてほしい。
平成25年度から制度ができました。 市長政策課

（回答）

（回答）

問９　定住促進策の充実について伺います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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9 29 田舎の空き家の活用をしてほしい。
市内にある空き家を市外からの移住希望者に紹介し、空き家の有効活用と定住促進を図るための「空き家バンク制度」が
あります。

市長政策課

9 30 ずっと継続して頂きたいです。

9 31 自分が対象になるようなものがない。

9 32 空家、空地が多過ぎる。市が積極的に、価値ある住宅には手を入れ農地も付いた情報等発信して行ってほしい。

9 33 若者が少なく感じる。市営住宅少ない。
現在杵築市内には市営住宅が439戸あります。老朽した住宅等計画的に修繕・建替えを行う予定です。新たに市営住宅を
建設する計画はありません。

建設課

9 34 定住促進というが家賃補助だけでは定住にはいたらない。仕事がなければ定住できない。
平成24年度に企業誘致推進室を新設し、新規企業の誘致をはじめ、市内の既存企業の活性化策に取り組んでいます。 商工観光課

9 35 空き家バンクの情報が少なすぎる。
みなさんの協力が必要なので、ぜひ「空き家バンク制度」をご利用ください。 市長政策課

9 36 努力を続けてもらいたい。

9 37 ＪＲ杵築駅から国道までの開発。

9 38 去年引っ越してきたので同等に扱ってほしい。
平成25年度からの制度なのでご了承ください。 市長政策課

9 39 両親との同居夫婦には補助。電気水道等の使用量の減少対策。

9 40 リフォーム補助も必要。
空き家バンクに登録した場合の改修補助はあります。 市長政策課

市内に住民登録を有し自己の居住用の市内にある住宅に対し、平成23年度より補助を行っています。 建設課
9 41 限界があると思う。住みやすい地域にして人口の流出を食い止める。

9 42 下水道が通っていない。補助をして安価に設置できるようにしてほしい。
合併処理浄化槽設置に対して補助を行っています。 生活環境課

9 43 末端でのサービスが停滞していいる。人口増につながる政策を。

9 44 市営住宅の建設。
現在杵築市内には市営住宅が439戸あります。老朽した住宅等計画的に修繕・建替えを行う予定です。新たに市営住宅を
建設する計画はありません。

建設課

9 45 近隣に対象者がいない為、評価できません！

9 46 そのような事業があると実感しません。もう少し進めてほしいです。
広報に努めます。 市長政策課

9 47 出産祝金をドンと出してはいかが？
出産祝い金に代わり、①妊婦健康診査全14回の公費負担事業、②心を育む絵本事業…親子の絆を促す読み聞かせの充
実と絵本の贈呈事業、③子どもの誕生を望む夫婦への不妊治療費の助成事業を実施しています。

子育て健康推進課

9 48 広く一般に知られていない。
広報に努めます。 市長政策課

9 49 空き家に補助金を出して人を入れていますが、本気で地域に入ろうとしているのかわからない。

9 50 よく知らない。どこで知れば良いのか。
広報に努めます。 市長政策課

9 51 周知されていない。
広報に努めます。 市長政策課

9 52 防災対策を充実して他県（都市）より移住を促進。

9 53 新婚、子育て世帯で収入も少ないですが、規定に該当しない為何の恩恵もありません。

9 54 仕事が無いと難しいと思う。
平成24年度に企業誘致推進室を新設しました。新規企業の誘致をはじめ、市内の既存企業の活性化に力を注ぎ、雇用増
につながるよう取り組みます。

商工観光課

9 55 補助金を出さずとも魅力ある町づくりをすれば、人は集まると思う。

9 56 別府が近い為自分の地域の良さを忘れて他地域に住んでいる。

9 57 全く周知されていない。何も知らない。補助もされていない。
広報に努めます。 市長政策課

9 58 他都市に比べて図書館がひどい。
平成２５年４月１日より図書館建設推進室を新たに設置し、新図書館建設に向け「利用しやすく、安全で開放的なユニバー
サルデザインを取り入れた図書館」「安らぎ、ぬくもりを感じる快適な施設」「省エネなど環境に配慮した施設」「建物周辺（駐
車場、緑の空間等）の整備」「映写可能な装置等を備えた視聴覚ホール」などの図書館サービスを考慮し、住民、各種団体
と充分に協議して、「だれでも、いつでも、どこにいても、すべての住民に開かれた図書館」の早期実現に向けて現在取り組
んでいます。

生涯学習課

9 59 金や物で人を集めるのではなく、心のかよった、住んでみたいと思わせる町作りをしてほしい。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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9 60 意味が良く理解できません。

9 61 定住させるには、働く場所、病院、保育園をしっかりさせる方が家賃補助より大切だと思う。

9 62
空港道路のインターを増やし、託児所や保育所を増やし、大分市や別府からの移住者を増やす。ネット環境を充実させ、県
外のIT企業を移転させる。

9 63 ８年前に引っ越してきたが、よその人を受け入れる気持ちが少ない。

9 64 空き家対策。

9 65 仕事がなければ定住は無理だと思う。

平成24年度に企業誘致推進室を新設しました。新規企業の誘致をはじめ、市内の既存企業の活性化に力を注ぎ、雇用増
につながるよう取り組みます。

商工観光課

9 66 買い物難民対策をしないと独居老人は大変。

お買い物などの際には、ぜひコミュニティバスまたは乗合タクシーをご利用ください。 市長政策課

9 67 働く場所が少なく若者が生活することが困難なため定住しにくい。

平成24年度に企業誘致推進室を新設しました。新規企業の誘致をはじめ、市内の既存企業の活性化に力を注ぎ、雇用増
につながるよう取り組みます。

商工観光課

9 68 市民税が高い。

9 69 もっとすすめていくべき。

9 70
交通の便がたいへん悪い。車がないと動けない。土、日はバスもない。平日４回、朝１番は早すぎる。大田には住めません
ね。

9 71 子どもの出産時の補助金。

出産祝い金に代わり、①妊婦健康診査全14回の公費負担事業、②心を育む絵本事業…親子の絆を促す読み聞かせの充
実と絵本の贈呈事業、③子どもの誕生を望む夫婦への不妊治療費の助成事業を実施しています。

子育て健康推進課

9 72 市営住宅家賃が高いと思う。空き家を買い上げ借りて住んでもらう。

杵築市の市営住宅は公営住宅・改良住宅・定住促進住宅・特定公共賃貸住宅があります。公営住宅は公営住宅法施行令
により、入居者の収入、住宅の規模や建設時からの経過年数、建設地の地価の状況、住宅の立地条件、設備について考
慮し算定されます。特定公共賃貸住宅等他の住宅を含め近隣市等の家賃と比較して高くはないと思います。

建設課

9 73 「新婚世帯・子育て世帯への家賃補助」は必要ではない。

9 74 活力あるまちづくりには欠かせない事業であるが目玉となるイベントが欲しい。

9 75 空家の事も考えてほしい。

市内にある空き家を市外からの移住希望者に紹介し、空き家の有効活用と定住促進を図るための「空き家バンク制度」が
あります。

市長政策課

9 76 これから転入してくる家族のみが対象なのが残念です。

定住促進のため、まずは市外からの転入者を対象に平成２５年度から開始した制度なのでご了承ください。 市長政策課

9 77
２年前にこしてきましたが、補助金(浄化槽等)全くなく、とても残念でした。これから定住する人にもう少し補助してほしい。同
じ転入でも時期のちがいでとても不満。今はだいぶよいと思います。

9 78 市営住宅はじめ家賃が高すぎ。日出町は安いぞ！！

杵築市の市営住宅は公営住宅・改良住宅・定住促進住宅・特定公共賃貸住宅があります。公営住宅は公営住宅法施行令
により、入居者の収入、住宅の規模や建設時からの経過年数、建設地の地価の状況、住宅の立地条件、設備について考
慮し算定されます。特定公共賃貸住宅等他の住宅を含め近隣市等の家賃と比較して高くはないと思います。

建設課

9 79 文教施設が貧弱である。

9 80 むずかしいとは思うが、若者の仕事先をもっとふやして、地元にもっと残るようにしてほしい。

平成24年度に企業誘致推進室を新設し、新規企業の誘致をはじめ、市内の既存企業の活性化策に取り組んでいます。 商工観光課

9 81 山香町はアパートが少なすぎる。

建設課の管理する山香地区の戸数は公営154戸、改良10戸、特定公共賃貸住宅18戸、定住促進住宅72戸、計254戸あり
ます。老朽した住宅等計画的に修繕・建替えを行う予定です。新たに市営住宅を建設する計画はありません。

建設課

9 82 ①新婚世帯・子育て世帯への家賃補助、は初めて知った。何もなかった！！

広報に努めます。 市長政策課

9 83 人口が減り子供も減っているのが現実で悪くなってます。

9 84 あまやかしすぎ。家賃を出せば定住するか？おかしな考え。

9 85 お金を出して補助することもいいが、学校の統廃合をくい止めないと周辺地域は人が住まなくなると思う。

9 86 戸建タイプの市営住宅（４LDKぐらい？）杵小校区以外に建設しては？

老朽した住宅等計画的に修繕・建替えを行う予定です。新たに市営住宅を建設する計画はありません。 建設課
9 87 服などの買い物をする所が少ない。（大型デパート）

9 88 大田に新しい住宅を建ててほしい。

老朽した住宅等計画的に修繕・建替えを行う予定です。新たに市営住宅を建設する計画はありません。 建設課
9 89 周囲で空き家が増えつつあります。空き家を定住促進に利用できないのでしょうか。

市内にある空き家を市外からの移住希望者に紹介し、空き家の有効活用と定住促進を図るための「空き家バンク制度」が
あります。

市長政策課

9 90 リフォーム（バリアフリー、白アリ等でする場合世帯主でない場合でも補助してもらいたい。

杵築市住宅リフォーム助成事業補助金交付要綱の要件に該当する方のみの補助となっています。 建設課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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9 91 空き家バンクをもう少し活用して、市外からのＵＪＩターン希望者に対する定住促進をすべき。

みなさんのご協力により登録いただいた空き家について、今以上にＰＲしていきます。 市長政策課

9 92
９年前、市からの家賃補助なんてなかった。苦しいながらも何とかやってきた。人口が減ってるから、住んでほしいからと
言って、こんな補助は必要なし！！

定住促進のため、まずは市外からの転入者を対象に平成２５年度から開始した制度なのでご了承ください。 市長政策課

9 93
①～③について、どれも具体的に知りませんが、そのような事業に触れる機会はどこでつくれるのでしょう？ＨＰや色々な
検索をしなくても、皆が利用、検討出来るよう、大きく窓を開けてほしいと思います。

広報に努めます。 市長政策課

9 94 小規模集落の安心、年よりの村ですので考えていると思います。

9 95 予算は？

回答不能。 財政課
9 96 他市町村から移住してきた人への補助ではなく、地元の人への補助を重要視してほしい。

定住促進に関する事業をまとめた「人生まるごと応援プラン」は、転入者だけでなく市内居住者も対象にしています。住んで
よかったと思えるまちづくりのため、毎年見直しを行っていきます。

市長政策課

9 97 田舎は買い物行くまで遠い。高齢者は事故する確率が高い。Ａコープとか農協とかは配達販売してもいいと思う。

お買い物などの際には、ぜひコミュニティバスまたは乗合タクシーをご利用ください。 市長政策課（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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10 1 海が汚水たれながしで、よごれている。

公共下水道の処理区域内の未接続世帯の方々には今後も継続的に下水道への接続を要請していきます。計画区域は順
次整備を進め普及促進に努めます。

上下水道課

10 2 ③魚礁等の漁場、水産まつりの開催。

10 3
耕作放棄地をみるともったいないと思う。ここを市が活用して野菜などを作り、お年寄りや母子、父子家庭（0～3才）くらいの
子育家庭に援助できたらいいのに。野菜作りするときは、お年寄（シルバーセンター）の人達を雇用したらいいのに。
耕作放棄地対策としては、国の施策により平成20年度より耕作放棄地再生に対する交付金事業が実施されています。放
棄地を所有者以外の人が復旧する経費に対する補助事業です。また、地域の農地を守る施策としては、現在、集落営農に
より地域の農地を皆で守っていけるように進めているところです。

農林課

10 4 田が荒れたままになっているので、竹が伸びてきてさらに管理不能になっている。竹を減らす工夫はないのか。

10 5 猪の防御対策、補助をもっと受けやすくしてほしい。

杵築市ではイノシシ・シカの有害鳥獣被害防止対策として、電気柵・トタン柵・鉄線柵の補助を行っています。市民の皆様の
ご期待に添えるよう創意工夫に努めます。

農林課

10 6 鹿や猪の被害がへらない。

大分県内の鳥獣被害については４億円前後の農林業被害があります。杵築市では鳥獣被害軽減のため、加害獣の個体
数を減らす「捕獲対策」、地域ぐるみで防護策などを整備し物理的に防ぐ「予防対策」、鳥獣被害を受けにくい集落をつくる
「集落環境対策」、捕獲した鳥獣を有効活用する「獣肉利活用対策」を4つの柱として市猟友会、県振興局等と連携し活動し
ています。
また、被害防止対策として、電気柵・トタン柵・鉄線柵等の補助を推進しています。
農業被害があれば「有害鳥獣捕獲依頼 がありますので 農林課林業係までご相談ください

農林課

10 7 重要なことだと思いますが、今どの様なかたちで進んでいるのかは見えていません。

10 8
ほ場整備、地区での話し合いなかなか決らず大変です。何度もやりなおしてもらう方はしてもらい、少々不満。水はけ、田の
型が三角だったり、よその人はまがりもなく家は２ヶ所も回り、三角田でもがまんしている。言えば工事が長びくし勇気もなく
不公平です。強く自分の意見を言える人が勝ちのようです。なさけない地区です。

10 9 漁業関係者のご苦労を○○すると共にその人たちの中に平気で海に生ゴミを捨てる人がいる。

10 10 一次産業の活性化を、農業にも漁師家庭にも何かしらの対策を。

水産資源の減少や漁価の低迷、担い手の減少・高齢化、燃油価格の高騰など厳しい状況にありますが、皆さんの魚介類
の購買により消費を拡大していただきたいと思います。

耕地水産課

10 11 後継者対策を長期計画で。

後継者の問題では、本来農業者の子弟がその家の農業を継承していくことが一番だと思いますが、ほとんどが継承してい
ないのが実態です。理想としては後継者が次々に出てくるような農業政策を実施することが一番だと思いますが、かなり困
難なのが現実です。次善の策として、後継者とは別の新規就農者の育成を推進していく方針を打ち出しています。新規就
農者に対する支援としては、認定就農者の認定を受けることにより就農支援資金・準備資金･施設等資金などの借入を行う
ことができます。また、国の施策として新規就農者に対する補助事業も用意されています。

農林課

10 12 ハトがベランダにフンをする。ネットで対策したが、数が増えすぎて騒音もある。

10 13 美濃崎漁師市は再開しないのですか？

漁協美濃崎地区が実施していましたが、今後再開するかどうかは不明です。 耕地水産課

10 14 雇用にもつながると思う。

10 15 新しい農業。漁業の取組み等の援助、取組みが不明。

補助制度として「漁業近代化資金利子補給」がありますが、貸付に制限がありますのでご相談ください。 耕地水産課

10 16 もっと活発にしないと、誰も振り向かない。

杵築市では、平成２２年から実施している「杵築市水産まつり」を通じて水産振興を盛り上げていきます。 耕地水産課

10 17 各地で農園を作って、貸し出してほしい。

10 18 職員のパトロールで検討のこと。

10 19 荒れた土地が山間部で目立つ。

現在、杵築市では集落営農の推進を行っています。地域の農地は地域で維持しようという目的で推進を行っていますが、
組織化されていない地域も多いのが現状です。遊休化している農地を誰かに利用してもらいたいということでは、(社)杵築
市地域活性化センターが農地利用集積円滑化団体として利用者を捜す業務を行っていますので、一度ご相談ください。ま
た、平成20年度より耕作放棄地再生利用緊急対策事業が実施されています。これは現在耕作放棄地となっている農地を
所有者以外の方が農地として再生して農作物を生産するための工事等を行う場合に交付金が交付されるものです。事業
窓口は農業委員会となりますので、詳細は杵築市農業委員会でお願いします。

農林課

10 20 市町村合併後、農家への各種補助金が減少している。農家への助成は山香時代の方が手厚くしていたが。

杵築市補助金交付基準に則り、農業の発展に資する単独補助金を考えたいと思います。 農林課
10 21 貝掘り中止なら、特定の日・人も皆中止にするべき。

漁業全般に漁業権及び大分県漁業調整規則の制限等が存在します。この規則により、採取規格制限や休漁時期、漁具等
が定められています。漁業者の生業を市が止めることはできません。

耕地水産課

10 22 負担金の低減。

10 23 耕作放棄地の有効利用に努力してほしい。

現在、杵築市では集落営農の推進を行っています。地域の農地は地域で維持しようという目的で推進を行っていますが、
組織化されていない地域も多いのが現状です。遊休化している農地を誰かに利用してもらいたいということでは、(社)杵築
市地域活性化センターが農地利用集積円滑化団体として利用者を捜す業務を行っていますので、一度ご相談ください。ま
た、平成20年度より耕作放棄地再生利用緊急対策事業が実施されています。これは現在耕作放棄地となっている農地を
所有者以外の方が農地として再生して農作物を生産するための工事等を行う場合に交付金が交付されるものです。事業
窓口は農業委員会となりますので、詳細は杵築市農業委員会でお願いします。

農林課

問１０　農林漁業の振興について伺います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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10 24 TPPなど市として何を進めますか、わかりません。

進めていません。 農林課
10 25 地元負担金の軽減（各種事業に対して）。

補助金交付要綱により受益者負担を決定します。 農林課
土地改良事業において、特定の受益者が利益を受ける場合、市の条例により分担金を徴収することとなっています。市に
おいては、少しでも負担金が軽減できるよう有利な補助事業を活用するよう努力しております。

耕地水産課

10 26 （耕作放棄地対策）草ぼうぼうです。

10 27 植林を進めてほしい（杉以外）。

杉、ヒノキを伐採した後の植林については景観に配慮して、一部広葉樹の植栽も検討し推進しています。 農林課
10 28 耕作放棄地は、現在何ヘクタール（又は全体の何％くらい）あるのか？

1,386haで杵築市全体の4.95%です。 農林課
10 29 ハト・カラスのフン害ひどい！

10 30 一般の人達が興味がわくような事をしてみてはどうでしょうか?

10 31 農業に従事する者として害獣駆除を徹底してほしい。

大分県内の鳥獣被害については４億円前後の農林業被害があります。杵築市では鳥獣被害軽減のため、加害獣の個体
数を減らす「捕獲対策」、地域ぐるみで防護策などを整備し物理的に防ぐ「予防対策」、鳥獣被害を受けにくい集落をつくる
「集落環境対策」、捕獲した鳥獣を有効活用する「獣肉利活用対策」を4つの柱として市猟友会、県振興局等と連携し活動し
ています。
また、被害防止対策として、電気柵・トタン柵・鉄線柵等の補助を推進しています。
農業被害があれば「有害鳥獣捕獲依頼 がありますので 農林課林業係までご相談ください

農林課

10 32 市営の大型冷蔵庫冷凍庫をつくり、魚等を１・２次加工し、消費地への安全供給を行う。

10 33 地産地消の推進があまりされていない。

徐々にではありますが、農産物直売所による販売、学校給食の促進等を行っています。 農林課
漁業経営の安定のためには、高価な魚種は県外や大分市場へ出荷されています。杵築産魚介類を消費者の皆様方に購
入していただきますよう努めていきます。

耕地水産課

10 34 地産商品の開発や展示会には費用がかかり、販売金額とのバランスが取れず、デパート等への手数料も払えない。

10 35 道路の草刈り。狭くて危ない。

事故が起きないよう、慎重な作業をお願いします。 耕地水産課

10 36 猪の駆除をしてほしい。畑を荒らされている。

大分県内の鳥獣被害については４億円前後の農林業被害があります。杵築市では鳥獣被害軽減のため、加害獣の個体
数を減らす「捕獲対策」、地域ぐるみで防護策などを整備し物理的に防ぐ「予防対策」、鳥獣被害を受けにくい集落をつくる
「集落環境対策」、捕獲した鳥獣を有効活用する「獣肉利活用対策」を4つの柱として市猟友会、県振興局等と連携し活動し
ています。
また、被害防止対策として、電気柵・トタン柵・鉄線柵等の補助を推進しています。
農業被害があれば「有害鳥獣捕獲依頼 がありますので 農林課林業係までご相談ください

農林課

10 37 農業漁業が元気になることで市の経済力もアップする。

10 38 林業（山林）の整備（除間伐、林道）、後継者対策。

山林の整備については別杵速見森林組合、西高森林組合と連携して間伐を推進しています。後継者対策については大分
県、森林組合と連携し林業研修を実施しています。

農林課

10 39 農家をもっと助けるべきだ。

10 40 田畑が荒れている。

現在、杵築市では集落営農の推進を行っています。地域の農地は地域で維持しようという目的で推進を行っていますが、
組織化されていない地域も多いのが現状です。遊休化している農地を誰かに利用してもらいたいということでは、(社)杵築
市地域活性化センターが農地利用集積円滑化団体として利用者を捜す業務を行っていますので、一度ご相談ください。ま
た、平成20年度より耕作放棄地再生利用緊急対策事業が実施されています。これは現在耕作放棄地となっている農地を
所有者以外の方が農地として再生して農作物を生産するための工事等を行う場合に交付金が交付されるものです。事業
窓口は農業委員会となりますので、詳細は杵築市農業委員会でお願いします。

農林課

10 41
国の施策は大規模農家（営農集団）を推進しているが、中山間地においては営農効率が悪く小規模の対策も必要と思われ
る。
中山間地域等直接支払制度により、生産条件が不利な地域に於いても農用地、水路及び道路等の維持管理ができるよう
にしています。

農林課

10 42 加工品を推進する為の援助をお願いしたい。

商工観光課にお問い合わせください。(国・県等各種補助制度有り) 商工観光課

10 43 農林水産業につく人があまりいないとさけばれている。後継者問題があるのではないか。

後継者の問題では、本来農業者の子弟がその家の農業を継承していくことが一番だと思いますが、ほとんどが継承してい
ないのが実態です。理想としては後継者が次々に出てくるような農業政策を実施することが一番だと思いますが、かなり困
難なのが現実です。次善の策として、後継者とは別の新規就農者の育成を推進していく方針を打ち出しています。新規就
農者に対する支援としては、認定就農者の認定を受けることにより就農支援資金・準備資金･施設等資金などの借入を行う
ことができます。また、国の施策として新規就農者に対する補助事業も用意されています。

農林課

10 44 過去の歴史が物語るように、補助あるいは保護された農業は衰退する。発想の転換が必要。

10 45 山は治山治水の原点である。

10 46 対策、対策、何が…と言いたくなります。他県の農林水産を少し勉強して下さい。視察だって税金を使っているんですよ。

10 47 加工所を作る。

６次産業化について検討しています。 農林課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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10 48 ＪＡに親切さ、熱心さがない。

10 49 イノシシ、カラス等の対策をお願いします。

大分県内の鳥獣被害については４億円前後の農林業被害があります。杵築市では鳥獣被害軽減のため、加害獣の個体
数を減らす「捕獲対策」、地域ぐるみで防護策などを整備し物理的に防ぐ「予防対策」、鳥獣被害を受けにくい集落をつくる
「集落環境対策」、捕獲した鳥獣を有効活用する「獣肉利活用対策」を4つの柱として市猟友会、県振興局等と連携し活動し
ています。
また、被害防止対策として、電気柵・トタン柵・鉄線柵等の補助を推進しています。
農業被害があれば「有害鳥獣捕獲依頼 がありますので 農林課林業係までご相談ください

農林課

10 50 美しい自然の保全整備に力を入れてほしい。

環境保全型農業直接払交付金を活用して、栽培時の化学肥料・化学合成農薬の低減、有機農業の推進を行っている。 農林課
集落等が農地及び農業用施設の保全と環境美化等を推進することを目的に市では、平成１９年度より、農地・水・保全管
理支払交付金事業に取り組んでいます。

耕地水産課

10 51 作物指導員の充実。

10 52 農林水産業への理解と支援に不満を感じ、さらに若い人の参入が進んでないと思う。

10 53 農産物の加工施設、共同で使えるものがほしい。缶づめ、びんづめ用。

10 54 農道舗装の整備が必要。

市では、関係戸数２戸以上で幅員が１．８ｍ以上の農道においては、原材料費の３割負担をお願いし生コンクリートを支給
する制度がありますので、活用をお願いします。

耕地水産課

10 55 有害鳥獣対策（イノシシ、シカ）の強化。

大分県内の鳥獣被害については４億円前後の農林業被害があります。杵築市では鳥獣被害軽減のため、加害獣の個体
数を減らす「捕獲対策」、地域ぐるみで防護策などを整備し物理的に防ぐ「予防対策」、鳥獣被害を受けにくい集落をつくる
「集落環境対策」、捕獲した鳥獣を有効活用する「獣肉利活用対策」を4つの柱として市猟友会、県振興局等と連携し活動し
ています。
また、被害防止対策として、電気柵・トタン柵・鉄線柵等の補助を推進しています。
農業被害があれば「有害鳥獣捕獲依頼 がありますので 農林課林業係までご相談ください

農林課

10 56 農林業と比べて水産業には補助事業が少ない。

残念ながら、個人等に助成する制度は「漁業近代化資金利子補給」（10-15参照）しかありません。 耕地水産課

10 57 特産品のアピールを。

関係団体等と連携して取り組みます。 商工観光課

10 58 もう少し農業に力を入れて食の部分だけでも自給率をあげることは、市町村からではむずかしいのでしょうか。

10 59 地域での振興に公的アドバイスが欲しい。

10 60 農林業で生活ができません。なぜ米の値を上げないのでしょうか。

10 61 農業水産業、若い人の就活の補助。地場産業支える若者の支援。

若者の支援としては、青年就農給付金を活用し、研修最大２年間また就農・就業後５年目までの経営安定を支援します。 農林課

10 62 耕作者は高齢化しているのに、地域でサポートにもっと補助をしてほしい。

地域の農地を守る施策としては、現在、集落営農により地域の農地を皆で守っていけるように進めているところです。 農林課

10 63
山香米はおいしいと思うのですが、もう少しアピールしても良いのでは。ＴＰＰ参加後、農村小産業を守ってくれるのでしょう
か。

10 64
現状を把握していない為なんとも言えませんが、耕作放棄地等は単純にたくさん有ることは見てとれるので、今後とも市で
しっかり対策をしていってほしいと思います。

現在、杵築市では集落営農の推進を行っています。地域の農地は地域で維持しようという目的で推進を行っていますが、
組織化されていない地域も多いのが現状です。遊休化している農地を誰かに利用してもらいたいということでは、(社)杵築
市地域活性化センターが農地利用集積円滑化団体として利用者を捜す業務を行っていますので、一度ご相談ください。ま
た、平成20年度より耕作放棄地再生利用緊急対策事業が実施されています。これは現在耕作放棄地となっている農地を
所有者以外の方が農地として再生して農作物を生産するための工事等を行う場合に交付金が交付されるものです。事業
窓口は農業委員会となりますので、詳細は杵築市農業委員会でお願いします。

農林課

10 65 なにしろ一人住まいの方が多く道の整理が出来ない区で話をしながら活動している様子です。

10 66 農業者の支援を充実。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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11 1
観光客に喜んでもらってお金を落してもらえるような商業スペースがいま一つ欠けていると思う。（戸次の帆足本家や中津
の花福etc.）

魅力ある街づくりに努めます。 商工観光課

11 2 ど～んと丼、ほんとうにおいしいかい？地産をいれれば良いというものでもないと思う。

各店舗が試行錯誤し完成させた味ですが、今後も味の向上に努めるよう働きかけます。 商工観光課

11 3 ①お買い物券・ど～んと商品券事業。

11 4 私達働いている人には買いに行けないので、一部の人達が得をしているのでは…。

休日に販売を行う等、販売方法を検討していますが、予算の関係上発行数に限りがあり、即日完売し、申し訳なく思いま
す。今後も、購入しやすい方法等について検討していきます。

商工観光課

11 5
もう少し買い物に車が使えなくてこまっているお年寄りの人達がいるので、助けてほしいです。買い物をしたら（70才くらいの
人は）無料で宅配とか。お金を消費したくても交通の便がないから買いに行くのはガマンすると知人と立ち話をよくしていま
した。

お買い物などの際には、ぜひコミュニティバスまたは乗合タクシーをご利用ください。 市長政策課

24年3月に独居高齢者を対象に買い物の実態調査を実施しました。移動販売事業や宅配事業など問題の解決に向けた取
り組みを検討しています。

高齢者支援課

11 6 商品券はお金がないとかえない。

11 7 もう一度来て見たいと思う様な街づくりをしてほしい。

貴重な提言として受けとめ魅力ある街づくりに努めます。 商工観光課

11 8 おいしいこれといった店が少ない。というよりない。地域のアピールになるものがない。

商工会等関係機関と連携し、特産品の開発および新メニューの開発に努めます。 商工観光課

11 9 地域の店を一ヶ所に集めてコストコのような場所をつくり、消費者を集める様な施設の建設をしたらどうか。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

11 10 発売期間が短すぎる。

発売期間等、希望者が購入しやすい方法について検討していきます。 商工観光課

11 11
①お買い物券・ど～んと商品券事業、は費用対効果の公表を、他の事業を考えて。②ど～んと丼・きつきサンド等、地域資
源のPR、は観光地なので、土日休まないで。

①貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

11 12 商工会のお買い物券はこれからもやってほしいです。

11 13 どこかマネしてるだけみたい。

11 14 お買い物券いつも手に入らない。

予算の関係上発行数に限りがあり申し訳なく思います。今後は購入しやすい発売方法等について検討していきます。 商工観光課

11 15 もっと色々な所に杵築をＰＲしてほしい。

杵築市観光協会等と連携し、あらゆる機会を通じて引き続きPR活動に努めます。 商工観光課

11 16 ちょっと中途半端な感じがする。ちょくちょくこの店に行きたい等、又友達をつれていきたい等の店がほしい。

魅力ある街づくりに努めます。 商工観光課

11 17 小商店等の育成指導など見た事がない。

商工会と連携し、特産品の開発事業を行っています。 商工観光課

11 18 あき家、おみやげ品。

11 19 一部のみが良いだけである。

11 20 市民に浸透していない部分がある。

11 21 商品券は商業振興に役立っている。今後も続けてほしい。

11 22 ど～んと商品券は、すぐ売り切れてしまう。１人が何冊もではなく、多くの人に売ってほしい。

予算の関係上発行数に限りがあり申し訳なく思います。今後は購入しやすい発売方法等について検討していきます。 商工観光課

11 23 お買い物券は良い事業。これからも続けてほしい。

11 24 各商店の工夫、努力を希望。お買物券だけでなく考えてください。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

11 25 中小企業の育成・強化のための優遇措置や融資制度。

融資の条件がありますが、杵築市中小企業振興資金融資制度があります。 商工観光課

11 26 きつきサンド等は、取り扱いをやめている店舗は、どういう対応をしているのか？

11 27 ②あまりおいしそうに見えない。①お買物券ほとんど買えたことがない。いつ売るのかわかりにくい。

①市報、区長便 、ケーブルテレビでの周知を行っています。今後も購入しやすい発売方法について検討していきます。 商工観光課

11 28 日曜日に休んで居る所が多い。

11 29 ②ど～んと丼・きつきサンド等、地域資源のPRは、ほとんど「これは」と思った良いものはありません。

杵築市観光協会等と連携し、PR活動の強化に努めます。 商工観光課

11 30 どーんと商品券は使ったことがない。アピール不足。

市報、区長便 、ケーブルテレビでの周知を行っています。今後も購入しやすい発売方法について検討していきます。 商工観光課

問１１　商工業の振興について伺います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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11 31 山香は店が少ない。大型店を。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

11 32 もう少し広い視野をもって一部の地域だけ盛り上がらずに全体で協力するような事の方が良いと思う。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

11 33 旧杵築市がいいだけで新杵築市になってひとつも良くない。

11 34 山香地区の商業は何があるか。杵築市ばかりの目線。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

11 35 アイデアが普通すぎる。魅力がない。

全ての市民が満足できる街づくりに努めます。 商工観光課

11 36
商品券は一部の人の利用に限られており、あまり公平な感じがしない。でも商業をやられている方のことを思うと何とも言え
ないが。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

11 37 地域の店を残さないと大変になる。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

11 38 お買い物券いい。利用している。

11 39 城下町を売り出したいならもっと城下町を売り出すべき。PRが不足している。城下町を売り出すようなアイデアがほしい。

杵築市観光協会等と連携し、PR活動の強化に努めます。 商工観光課

11 40 高齢者の買い物対策。

24年3月に独居高齢者を対象に買い物の実態調査を実施しました。移動販売事業や宅配事業など問題の解決に向けた取
り組みを検討しています。

高齢者支援課

11 41 ど～んと丼は何年も前からメニューの更新もなく、ただやっただけの感がある。その後に続く工夫が全くされていない。

PR活動を含め改善できる部分については努力します。 商工観光課

11 42 国民年金なのでどん々お金使いません。

11 43 伝わってこない。

11 44 お買い物券はそんなに使っていないし必要ないのでは・・！！

引き続き販売を希望する声もあり、また商店街の活性化のためにも必要だと考えます。 商工観光課

11 45 お買い物券がいつ、どこで販売されるかもっとわかりやすくしてほしい。

市報、区長便 、ケーブルテレビでの周知を行っています。今後も購入しやすい発売方法について検討していきます。 商工観光課

11 46 杵築が知られるのは良いことだと思う。お買い物券など良いことは続けてもらいたい。

11 47 商品券の販売をもっとしてほしい。前は店でも購入できた。

予算の関係上発行数に限りがあり申し訳なく思います。今後も購入しやすい発売方法等について検討していきます。 商工観光課

11 48 お買い物券がスーパーなどに片寄りすぎている。

現在はお買い物券の内、半数が大型店で使用可能となっています。使用可能店舗については商工会とともに検討します。 商工観光課

11 49 お買い物券の発売を年４回位にしてほしい。

予算の関係上難しいですが、市民に満足してもらえるよう努力します。 商工観光課

11 50 ど～んと商品券など見た事がない。

市報、区長便 、ケーブルテレビでの周知を行っています。 商工観光課

11 51 お買い物券・ど～んと商品券事業の発売日の告知をもっと早めにしてほしいです。

市報、区長便 、ケーブルテレビでの周知を行っています。 商工観光課

11 52 お買物券の販売方法？

商工会とともに検討します。 商工観光課

11 53 杵築独特の物がない。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

11 54 起業支援。中心部、空き商店対策。

起業については杵築市中小企業振興資金融資制度が使える場合があります。空き商店については商工会と連携して対策
を検討します。

商工観光課

11 55 高齢者市場の開拓と商品開発。

商工会とともに新たな特産品の開発に努めます。 商工観光課

11 56 商品価格の割高設定。

11 57 大型店が少ない。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

11 58 他の地域と変わらない。企業努力に任せるべき。

11 59 杵築市内一部の振興になり、大田や山香ではあまり目立ってない。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

11 60 時代劇、スポットライトPR客もふえる。

杵築市観光協会等と連携し、PR活動の強化に努めます。 商工観光課

11 61 大田地区で使える範囲が少ない。

お買物券使用可能店舗については参加を推進していきます。 商工観光課

（回答）
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（回答）

（回答）

（回答）
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11 62 お買い物券はお金のある人の為のように感じる。年金生活の私には券を買う余裕はありません。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

11 63 活力ある地場産業の育成。

11 64 PM9:00頃まで店を開けていてほしい。(特に食事処)

商工会を通じて働きかけます。 商工観光課

11 65 お買い物券は毎回購入しています。地域振興になればと思います。

11 66 振興助成の金額を公表されたい。

11 67 大型商店がふえれば市民はよろこぶが、商店はますますきびしくなってくる。これ以上はふやさないでほしい。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

11 68 すみずみ迄行きとどかない。

11 69 丼が初めと比べまずくなった。チェックが必要。

商工会を通じて味の向上に努めるよう働きかけます。 商工観光課

11 70 ど～んと商品券、重宝ですが、紙がめくりにくい。

紙の変更や印刷技術で改善できるか検討します。 商工観光課

11 71 商工業が減っているのが現実です。だれがこんな街にしたのですか。

11 72 地元商店は大型店にないような接客態度やお金のやりとりの丁寧さに問題のある店が多いと感じている。

商工会を通じて丁寧な接客をするよう働きかけます。 商工観光課

11 73 どーんと丼や杵築サンドのＰＲは、地域資源のＰＲなのか？単に飲食店のメニューの宣伝になっていないか。

地元の食材を使った丼、サンドとなっていますが、今後は地元食材の効果的なPR方法について検討していきます。 商工観光課

11 74 ど～んと商品券の期限を延ばしてほしい。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

11 75 今後とも商工業発展、市の発展のため色々と事業を考え実行していってほしいと思います。

11 76 ①お買い物券・ど～んと商品券事業、はもっと広めて地元のお店で使ってほしい。

11 77 市内が活気づいてきた。（ひいな、楽市楽座）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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12 1 観光客に対する対応にもう少し広がりがほしい。特に市内に上質の宿泊施設やインフォメーションなど。

より良いおもてなしができるように、観光協会と連携して働きかけます。 商工観光課

12 2 最近杵築の知名度が上がってきたと思いますので、これからますます頑張ってほしいです。

12 3 人を呼ぶんではなく、又来たくなるような町づくり。

12 4 ①観光施設の整備。

12 5 ケーブル初期費用高い。

12 6 杵築に住んでいてもひいなめぐりに参加した。市外からの人だけが対象でないところもよい。

12 7 観光客はお年寄りの人が多いということを頭にいれてほしいです。お年寄目線で整備してほしいです。

休憩所（ベンチ等）の設置も含めて、対策を検討します。 商工観光課

12 8 普段着としての和服の着用推進。（市役所、商店、観光施設）

実施に向けて努力します。 商工観光課

12 9 シャッター街をなくす。城下町らしからぬ街風景だと思う。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

12 10 駐車場を作るよりも城下町の充実化。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

12 11 親戚、知人に杵築といっても知る人が少ない。住民全員でアピールできるものがほしい。

観光協会と連携して、広くアピールできるよう努力します。 商工観光課

12 12 観光客もたくさん来るようになったと思うが、もっと長く杵築に滞在させるようなことも考えなくてはいけないのかなぁ。

観光協会と連携して、対策を検討します。 商工観光課

12 13
城下町をアピールしてるけど平日なんてほとんど店は閉まってるし、それほどたいした店もない。友達が（地方）お土産を買
うのにふるさと産業センターを紹介されたけど、行ってビックリしたと言ってた。すごくはずかしかった。

お客様に満足していただけるよう、商工会・観光協会と連携して対策を検討します。 商工観光課

12 14 前に城下町を歩きました。着物などを着て歩いてる人が多く、皆さんとても楽しそうでしたョ。

12 15 衆楽観をもっとアピールし、市で盛り上げるべき。観劇できる場所が少ない事をアピールしてほしい。

広くアピールするよう努力します。 商工観光課

12 16 衆楽観～綾部みそ迄、日陰が無いので、体感して改善求む。北台、南台、お城までのわかりやすい案内板等を。

休憩所（ベンチ等）の設置も含めて、対策を検討します。 商工観光課

12 17 バスターミナルはきれいにしてほしい。観光客が見たらガッカリしますよ。

観光協会を通じて、働きかけます。 商工観光課

12 18 おみやげ店、おみやげ品が少ないと思う。観光客が満足できているか？

お客様に満足していただけるよう、商工会・観光協会と連携して対策を検討します。 商工観光課

12 19 休憩する場所が少ない。商店街がいまいち…。

魅力ある街づくりに向けて努力します。 商工観光課

12 20 観光客を集めて利益をあげている業者が何人いますか？

12 21 ”まつり”当日だけではだめ。

杵築の魅力を伝え、リピーターが増えるように努力します。 商工観光課

12 22 観光、イベントは頑張っているが山香と杵築で重なるのは見直しが必要。

関係各課と調整し、検討します。 商工観光課

12 23 観光振興施策については杵築市内に偏り過ぎている。山香、大田地域の豊かな自然をもう少し観光に生かしてほしい。

観光協会と連携して、対策を検討します。 商工観光課

12 24 観光ＰＲの強化をすれば今よりまだまだ観光客が増えるのでは。

観光協会と連携して、今以上に広くアピールできるように努力します。 商工観光課

12 25 日曜日に商店が営業していない。

商工会・観光協会と連携して、働き掛けます。 商工観光課

12 26 杵築は今宣伝に力を入れているので全国に知れて今後増々多くなると思う。

12 27 商店がまとまってない。バラバラな気がする。

商工会・観光協会と連携して、働き掛けます。 商工観光課

12 28 杵築城周辺の公園の整備、旧い建物の撤去、樹木の整備、清掃。

関係各課と調整し、整備できるよう努力します。 商工観光課

樹木の剪定、清掃について行っていますが、今後も施設の維持管理に努めます。 建設課
12 29 イベントが多く楽しみです。

12 30 もう少し町のにぎやかさ（はなやかさ）がほしい。

12 31 宿泊施設が少なすぎる。

関係団体等と連携して、検討します。 商工観光課

12 32 観光スポットがある割にはホテル等の宿泊施設が少ない。

関係団体等と連携して、検討します。 商工観光課

問１２　集客・観光の振興について伺います。
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12 33 杵築市として何を打ち出すか。

12 34 現状より落ちないように、継続して頂きたい。

12 35 観光する所が少なすぎる。皆何度も来たいと思うのかなと不思議です。

魅力ある街づくりに向けて努力します。 商工観光課

12 36 外から見て観光に来たくなるようになってる？イベントが内輪だけで行われてる。

魅力ある街づくりに向けて努力します。 商工観光課

12 37
問10～13について、杵築の歴史的価値を沢山持っていても、あまりお金が落ちていない。老人が採った山菜や規格外野菜
等、少量でも作って市の主導で食事処等の計画を望む。年長者の生きがい作りにも一役買うはず。

12 38 着物で歩いている人が多いので、もっと気軽に立ち寄れる京都のようなカフェが欲しい！！（という意見を聞いた）

12 39 杵築駅などでタクシーの対応が悪い。

12 40 「住人の人達がとても親切ですネ。」とよく観光客の人にいわれますよ。

12 41 情報を発信しているけれど、観光客はちょっと歩いてすぐ他に行くので、お金を使ってくれるかは疑問だ。

12 42 ＰＲ不足では。

観光協会と連携して、今以上に広くアピールできるように努力します。 商工観光課

12 43 取り組みはこれからでしょうが内容がない。ＰＲは上手だと思うが内容の充実が望まれる。

観光協会と連携して、対策を検討します。 商工観光課

12 44 アイデア倒れが一番心配。

観光振興につながるよう、関係団体とも連携して努力します。 商工観光課

12 45 山香を観光でもっと売りだしてほしい。

観光協会と連携して、対策を検討します。 商工観光課

12 46 滞在型観光施設を増やすこと。

関係団体等と連携して、検討します。 商工観光課

12 47 山香や大田は今ある祭り以外に新しいことを生み出さないといけない。若い人が興味を持たないと町づくりはできない。

関係団体等と連携して、検討します。 商工観光課

12 48 ＰＲ等で何百万円も使うのでなく旅行会社や観光客にキックバックするスタイルが必要。

観光協会と連携して、対策を検討します。 商工観光課

12 49 無理に作っても続かない。

12 50
豊後高田市が昭和の町で成功しているみたいに杵築市はとことん城下町にこだわるべき。普段より町中をお侍が歩いてい
るような。

魅力ある街づくりに向けて努力します。 商工観光課

12 51 観光について魅力を感じる。

12 52 着物レンタルをもう少し安くしてほしい。

近隣の同じような施設の状況を調査し、検討します。 商工観光課

12 53 飲食店も少なく、祭りの開催もあっても長時間居れる環境ではないように思う。

お客様に満足していただけるよう、商工会・観光協会と連携して対策を検討します。 商工観光課

12 54 市役所の通りがもっと観光できるように店を増やしたりするといいと思います。

関係各課と調整し、整備できるよう努力します。 商工観光課

12 55 観光客を満足させているのか？

お客様に満足していただけるよう、商工会・観光協会と連携して努力します。 商工観光課

12 56 のぼり祭り（楽市楽座）の様な規模のまつりを年に２回ほど増やせば・・・と思います。

関係各課と調整し、開催の有無を含めて検討します。 商工観光課

12 57 良い商品が多いので産業館のＰＲと充実を。

今以上に広くＰＲ活動ができるように努力します。 商工観光課

12 58 市中心部の空き地の活用。

関係各課と調整し、整備できるよう検討します。 商工観光課

12 59 衆楽観など庶民ではなく町としての品格を持ってほしい。

観光協会と連携して、働き掛けます。 商工観光課

12 60 ＰＲができている。

12 61 生活するのに観光は関係ありません。

観光客など交流人口の増による町の活性化に努め、元気のある杵築市を目指して努力します。 商工観光課

12 62 公衆トイレが汚い臭い。女性が喜ぶような観光振興をやってもらいたい。

観光協会と連携して、対策を検討します。 商工観光課

12 63 先ず市庁内で夏用観光制服（シャツ）を作り、着用してPRをする。

関係各課と調整し、市役所全体でＰＲ活動ができるように検討します。 商工観光課

12 64 今後益々、幹線道路より杵築市は離れていくと思う。季節ごとに来れる町づくりを。

魅力ある街づくりに向けて努力します。 商工観光課
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12 65 武家屋敷の近くや谷町周辺に道の駅のような生産者が出品できるような店があるといいと思います。
関係各課と調整し、検討します。 商工観光課

12 66 観光協会のホームページを充実し、他と差別化できる項目を増やすべき。
今以上に広くＰＲ活動ができるように努力します。 商工観光課

12 67 坂道を売りにしてるのに、坂道が雨の日は滑って、とても危ない。街灯の位置も高く目の高さなので足元が見えない。
関係各課と調整し、検討します。 商工観光課

12 68 また来たいと思う様な町作り、子供達も楽しめるような店づくり。
魅力ある街づくりに向けて努力します。 商工観光課

12 69 城下町でアピールするなら景観を整備しなさい。（例、壁の補修など）
関係各課と調整し、検討します。 商工観光課

12 70 何か観光客を呼べるようなアイデアを考えてもらいたい。
観光協会と連携して、対策を検討します。 商工観光課

12 71 人を引き付けるメインの観光施設がない。
魅力ある街づくりに向けて努力します。 商工観光課

12 72 KDTの活用。
効果的に情報発信できるように努力します。 商工観光課

12 73 どこかのマネばかりして全然注目されることがないから。ツールド国東でのマナーの悪さに迷惑。
参加者に充分注意します。 スポーツ振興課

12 74 仏教会と相談して四季の花の寺を決める。例ボタンの寺、桜寺、あじさい寺、石南花寺、寒ボタン寺。

12 75 観光客のことを考えて色々作って、活用しきれていない施設が出てくるようでは無駄だと思う。
魅力ある街づくりに向けて努力します。 商工観光課

12 76 市民による協力(アイデア・参加)が必要ではないか？
観光協会と連携して、対策を検討します。 商工観光課

12 77 外部からお金がおちるような形になるとよいですね。ただの観光コースになるといかがなものかと思ったりもします。
観光協会と連携して、対策を検討します。 商工観光課

12 78 空港到着ロビーでもっと杵築をアピールするような事を考えるべき。
今以上に広くＰＲ活動ができるように努力します。 商工観光課

12 79 もう少しレベルの高い催事に取り組んでほしい。
関係団体等と連携して、努力します。 商工観光課

12 80 市民の目線が市政と一致していない。とりこみ対策が不足している。
関係各課と調整し、対策を検討します。 商工観光課

12 81 臼杵と比べて下さい。おいしい店が少ない。一度視察して。
お客様に満足していただけるよう、商工会・観光協会と連携して対策を検討します。 商工観光課

12 82
テレビなどで紹介されるのはうれしいが、みやげ物店が少ない。城下町に合った飲食店が少ないなど問題多し。まだまだ充
実してほしい。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

12 83 海浜公園をもっと活用してほしい。

12 84
観光振興に力を入れているが、費用対効果（宣伝広告費と集客数のバランス）を考えるべき。宣伝すれば観光客が来ると
いう安易な考えはやめてほしい。

より効果的な観光振興が出来るよう努力します。 商工観光課

12 85 観光事業も大事だけど、あまり力を入れすぎるのもどうか…。
観光客など交流人口の増による町の活性化に努め、元気のある杵築市を目指して努力します。 商工観光課

12 86
ＴＶでも杵築がちょいちょい出て頑張っていると思いますが、もう1つパッとしない感じもあります。田舎の城下町の素晴らし
さ、海○色の可能性をより引き出してよりきれいで素敵な観光の町にしてほしいです。

魅力ある街づくりに向けて努力します。 商工観光課

12 87 １回来たら２回目はない状態。
魅力ある街づくりに向けて努力します。 商工観光課

12 88
萩や京都を見習っては…でも、視察に公務員を行かせるんではなく（税金もったいない）どうしたらいいか、アンケートすると
か。

魅力ある街づくりに向けて努力します。 商工観光課

12 89 公園ができてうれしい。
ありがとうございます。 建設課
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13 1 内職を増やしてほしいです。

13 2 コネがないと入れないです。仕事がないです。

13 3 ③若年未就労者や女性への積極的な情報提供。
企業訪問と地元高校を訪問することにより、雇用状況のミスマッチングの解消を図っています。これからも、企業の雇用状
況把握に努め、ハローワークと協働で雇用改善に取り組みます。

商工観光課

13 4 年金者の雇用より若者の雇用に力を入れた方がいいと思う。天下りは困ります。
企業訪問やハローワークとの情報交換により、雇用のミスマッチングを解消し、様々な世代の方が働けるよう努めます。 商工観光課

13 5
ハローワーク（国東）のような小さなハローワークが杵築にあるといいです。ハローワークに行くのに、電車賃やガソリン代
がとてもかかります。別府のようなのと違い、国東のハローワークは杵築でも導入できると思う。杵築は観光しか力を入れ
ていないと話を聞いています。

市役所商工観光課窓口にて、ハローワークの専用端末を設置し、ハローワークで得ることのできる情報を提供しています。 商工観光課

13 6 ハローワークを作ってほしい。
市役所商工観光課窓口にて、ハローワークの専用端末を設置し、ハローワークで得ることのできる情報を提供しています。 商工観光課

13 7 若者に夢のある就職を、特に農業で生活できる基盤を。
製造業だけでなく、サービス業や農業など、特定の業種にこだわらず、雇用に結びつく業種の企業誘致に努めます。 商工観光課

13 8 不景気のあおりからキャノン、テキサスなどで雇用されていた人たちが働き場所がなくなっている。
企業誘致に向けて努力し、雇用増を図ります。 商工観光課

13 9
情報提供と言っても仕事はもうずーっと何年も同じのばかり。本当に皆口をそろえて言うけどここは仕事がなさすぎる！！
そして賃金も安すぎる！！

製造業だけでなく、サービス業や農業など、特定の業種にこだわらず、雇用に結びつく業種の企業誘致に努めます。 商工観光課

13 10 起業の推進。
新規企業の誘致だけでなく、空き物件の紹介や創業時の補助金紹介等、雇用に結びつく起業の推進も行っています。 商工観光課

13 11 市内での雇用を増やしてほしい。
製造業だけでなく、サービス業や農業など、特定の業種にこだわらず、雇用に結びつく業種の企業誘致に努めます。 商工観光課

13 12 高齢者の雇用がない。
シルバー人材センターの活用や事業の推進により高齢者雇用増を図ります。 商工観光課

13 13 情報提供の場が少ない。
求人情報については現在、本庁商工観光課窓口・山香振興課窓口・大田振興課窓口・市立図書館にて行っております。今
後の情報提供については検討中です。

商工観光課

13 14 働き場所がない（若い人）。
企業誘致に向けて努力し、雇用増を図ります。 商工観光課

13 15 今の杵築で働き口がありますか？
企業誘致に向けて努力し、雇用増を図ります。 商工観光課

13 16 市で何ができるんですか？
平成24年4月に企業誘致推進室が発足し、全国の企業に向けて杵築市のＰＲや空き土地・空き工場の紹介を行っておりま
す。その結果、昨年度、今年度はともに1件の企業誘致を成功させております。

商工観光課

13 17 例のような事業を行っていることをこのアンケートで知りました。情報提供を行っていることをもっとPRしてほしいです。
企業誘致においてＰＲが大切です。これからも、多くの人に知ってもらうようＰＲに努力していきます。 商工観光課

13 18 山香大田地域の雇用の場の確保に力を入れるべき。
山香大田地域の特色や利点を生かし、企業誘致に向けて努力します。 商工観光課

13 19 企業誘致を積極的に。
平成24年4月に企業誘致推進室を設置し、専門職員を配置しました。景気動向や産業の動きを分析し、積極的に企業誘致
に取り組みます。

商工観光課

13 20 リストラされる人たちに、仕事を！！！
雇用のミスマッチの解消を図るとともに、新規企業誘致に向けて努力し、雇用増を図ります。 商工観光課

13 21 大企業ではなく中小企業の。
中小企業活性化策についても検討中です。 商工観光課

13 22 企業が少ない。
製造業だけでなく、サービス業や農業など、特定の業種にこだわらず、雇用に結びつく業種の企業誘致に努めます。 商工観光課

13 23 若い人が定住する為には雇用が重要。
企業誘致に向けて努力し、雇用増を図ります。 商工観光課

13 24 若い人の働く所が少なすぎる。時給が他の県とくらべ低すぎる。
企業誘致に向けて努力し、雇用増を図ります。 商工観光課

13 25 高齢者の雇用の推進できていますか。
シルバー人材センターの活用や事業の推進により高齢者雇用増を図ります。 商工観光課

13 26 若者の働く場所がない。
新規の企業誘致に努力するとともに、企業訪問、学校訪問等を通じて、雇用のマッチングを図り、若年者の雇用増に努め
ます。

商工観光課

13 27 若い人の就職を第一に考えて下さい。
新規の企業誘致に努力するとともに、企業訪問、学校訪問等を通じて、雇用のマッチングを図り、若年者の雇用増に努め
ます。

商工観光課

問１３　雇用対策の充実について伺います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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13 28 問12と関連して、宿泊施設を増やして雇用口を増やしては？？（公共機関の役員を増やさずに）
宿泊施設は、雇用増だけでなく、観光分野にも良い影響を及ぼします。企業誘致推進室では、製造業だけでなく、宿泊施設
の企業誘致にも取り組みます。

商工観光課

13 29 職がなさすぎる。
製造業だけでなく、サービス業や農業など、特定の業種にこだわらず、雇用に結びつく業種の企業誘致に努めます。 商工観光課

13 30 求人情報の提供。
市役所商工観光課窓口にて、ハローワークの専用端末を設置し、ハローワークで得ることのできる情報を提供しています。 商工観光課

13 31 市内で働ける所が少ない。
製造業だけでなく、サービス業や農業など、特定の業種にこだわらず、雇用に結びつく業種の企業誘致に努めます。 商工観光課

13 32 職場が少ない。企業誘致が必要。
製造業だけでなく、サービス業や農業など、特定の業種にこだわらず、雇用に結びつく業種の企業誘致に努めます。 商工観光課

13 33 高齢者の雇用を増やしてほしい。
シルバー人材センターの活用や事業の推進により高齢者雇用増を図ります。 商工観光課

13 34 宅地を造成し定住人口の確保が優先。
貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

13 35 子供達の働く場が少ない。
新規の企業誘致に努力するとともに、企業訪問、学校訪問等を通じて、雇用のマッチングを図り、若年者の雇用増に努め
ます。

商工観光課

13 36 働く場所が少ないので選べない。
製造業だけでなく、サービス業や農業など、特定の業種にこだわらず、雇用に結びつく業種の企業誘致に努めます。 商工観光課

13 37 年金をもらっている高齢者より公共施設の雇用では仕事のない中年を雇用してほしい。例えば山香温泉など。
まず、雇用を増やすことが第一です。企業誘致推進室では企業誘致に向けて努力し、雇用増を図ります。 商工観光課

13 38 将来を見据えた企業誘致。
製造業の誘致だけでなく、内需型企業等、バランスのとれた企業誘致活動に努めます。 商工観光課

13 39 後継者はいるが就労場所がないため帰ることができない。
製造業だけでなく、サービス業や農業など、特定の業種にこだわらず、雇用に結びつく業種の企業誘致に努めます。 商工観光課

13 40 高齢者が就業できる機会が少ない。
シルバー人材センターの活用や事業の推進により高齢者雇用増を図ります。 商工観光課

13 41 法人組織を作り遊休農地で米・野菜を植えて販売する。
求人情報については現在、本庁商工観光課窓口・山香振興課窓口・大田振興課窓口・市立図書館にて行っております。今
後の情報提供については検討中です。

商工観光課

13 42 年金が上がるにつれ雇用も難しくなります。これも仕方ないことだと思いますが。

13 43 若年未就労者や女性への情報をもっと周知してほしい。
出張ＪＯＢカフェ(市内開催)、窓口での情報提供、相談等を行っています。今後も周知に努めます。 商工観光課

13 44 若者が定住できる雇用の場を確保。
新規の企業誘致に努力するとともに、企業訪問、学校訪問等を通じて、雇用のマッチングを図り、若年者の雇用増に努め
ます。

商工観光課

13 45 雇用施設が少ない。
製造業だけでなく、サービス業や農業など、特定の業種にこだわらず、雇用に結びつく業種の企業誘致に努めます。 商工観光課

13 46 ハローワークが別府なので、子供がいるとなかなか行けない。働こうと思っても少ない。
市役所商工観光課窓口にて、ハローワークの専用端末を設置し、ハローワークで得ることのできる情報を提供しています。 商工観光課

13 47 もっと詳しく提供しないと。
市役所商工観光課窓口にて、ハローワークの専用端末を設置し、ハローワークで得ることのできる情報を提供しています。 商工観光課

13 48 消極的である。
平成24年4月に企業誘致推進室を設置し、専門職員を配置しました。景気動向や産業の動きを分析し、積極的に企業誘致
に取り組みます。

商工観光課

13 49 障がい者の雇用対策。

13 50 雇用場所の確保（工場誘致等）。
企業誘致に向けて努力し、雇用増を図ります。 商工観光課

13 51 地元に雇用場所が少ない。
製造業だけでなく、サービス業や農業など、特定の業種にこだわらず、雇用に結びつく業種の企業誘致に努めます。 商工観光課

13 52 人材業者が賃金の低下。日雇いの増加。

13 53 免許の無い人が働けてない。

13 54 雇用を生み出すアイデアを市民から募集したらどうか。
今後の取り組みの一環として、検討します。 商工観光課

13 55 人口が増えない。

13 56 農林業体験など。

13 57 求人情報の提供等、どこでどの様に提示しているか、分かりづらいです。
求人情報については現在、本庁商工観光課窓口・山香振興課窓口・大田振興課窓口・市立図書館にて行っております。ま
た、本庁商工観光課窓口では求人情報専用端末を設置し、情報を提供しています。

商工観光課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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13 58 若年層の就職先が少ない。
製造業だけでなく、サービス業や農業など、特定の業種にこだわらず、雇用に結びつく業種の企業誘致に努めます。 商工観光課

13 59 杵築市の立地条件を生かされる就業の場を考えてほしい。
空港に近く、高速道路などのインフラ整備が進んでいるという利点を全国にＰＲし、企業誘致に努力します。 商工観光課

13 60 働く場所がないので工場の誘致に力をそそいでほしい。
企業誘致に向け努力します。 商工観光課

13 61 企業不足もあり、雇用の機会が少ない。また選択肢がない。
製造業だけでなく、サービス業や農業など、特定の業種にこだわらず、雇用に結びつく業種の企業誘致に努めます。 商工観光課

13 62 情報提供をふやしてほしい。
求人情報については現在、本庁商工観光課窓口・山香振興課窓口・大田振興課窓口・市立図書館にて行っております。今
後の情報提供については検討中です。

商工観光課

13 63 高齢者雇用の拡大。
シルバー人材センターの活用や事業の推進により高齢者雇用増を図ります。 商工観光課

13 64 人口増を目指すためには企業の誘致が大前提。
企業誘致に向け努力します。 商工観光課

13 65 別府のハローワークに行かなくても情報が得られるならもっと情報を知らせてほしい。
求人情報については現在、本庁商工観光課窓口・山香振興課窓口・大田振興課窓口・市立図書館にて行っております。ま
た、本庁商工観光課窓口では求人情報専用端末を設置し、情報を提供しています。

商工観光課

13 66 あまりこの対策に対して目にしたことがありません…。
平成24年4月に企業誘致推進室が発足し、全国の企業に向けて杵築市のＰＲや空き土地・空き工場の紹介を行っておりま
す。その結果、昨年度、今年度はともに1件の企業誘致を成功させております。これからも、新規企業誘致に努めます。

商工観光課

13 67 杵築市独自の職業訓練設備を。
今後の取り組みの一環として、検討します。 商工観光課

13 68 他町・他市にくらべて賃金が低い。

13 69 子育て世代の支援が最重要。
こども医療費助成、ひとり親家庭等医療費の助成、児童手当、児童扶養手当、特別児童扶養手当、一時保育、休日保育、
児童クラブ、ホームスタート事業等があります。

子育て健康推進課

13 70 就職しにくい。またはできていない。

13 71 仕事の無い人を公務委員として働かせたら○○を○し、パチンコに行かせるよりまし。

13 72 杵築市にもハローワークがほしい。
貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

13 73
子育て支援がもっと充実していれば仕事の幅が広がるが、子どもが小さい家庭はどうしてもワクの中で仕事を選ばなけれ
ばならず、思いきり仕事もできません。
子育て支援策として、待機児童が出ないような保育園整備の支援、延長保育の推進、休日保育等の実施をしています。残
るは病児・病後児保育の実施に向けて全力をあげていきます。

子育て健康推進課

13 74 雇用がしっかりしていれば定住ができるのでは？
企業誘致に向け努力します。 商工観光課

13 75 若い人が一生市内で働ける企業を推進してほしい。
新規の企業誘致に努力するとともに、企業訪問、学校訪問等を通じて、雇用のマッチングを図り、若年者の雇用増に努め
ます。

商工観光課

13 76 若者（正規雇用につながるような仕組み）の就労支援に重点的に取り組むべき。
新規の企業誘致に努力するとともに、企業訪問、学校訪問等を通じて、雇用のマッチングを図り、若年者の雇用増に努め
ます。

商工観光課

13 77 まだ、利用したことがないので今後利用してみたいと思います。

13 78 私共の村は、若年未就労者や女性への積極的行動は提供につながっていると思う。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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14 1 市内の桜の木のテングス病を調査対処してほしい。（例、浪崎神社、安岐ダムなど）
都市公園・普通公園については、毎年テングス病にかかった枝の剪定を行っています。 建設課

14 2 ①自然を活かした公園・緑地の整備。（横岳自然公園など）
住民一人当たりの公園面積の標準である１０㎡を超えており、今のところ新たな都市公園を整備する予定はありません。 建設課

14 3
公園で遊んでいる子供や、お母さん達をこの頃みたことがないです。平日の1～3時ぐらいに行ってもだれもいないです。整
備してきれいにしても使わなければ意味がないと思う。人がいなく静かなので、よい公園が危険な場所におもえました。児
童館のほうに子供達がいるので、公園はもうこれくらいでいいと思います。児童館の隣りに公園を作っては。

住民一人当たりの公園面積の標準である１０㎡を超えており、今のところ新たな都市公園を整備する予定はありません。 建設課
14 4 公園が少ないのと公園自体が中途半端な作りでもったいない。

住民一人当たりの公園面積の標準である１０㎡を超えており、今のところ新たな都市公園を整備する予定はありません。 建設課
14 5 空気はうまい。魚はうまい。空気の毎日のデータが必要。Co2、Sox、Noｘ、花粉、ばいじんなどの。

大分県で大気の定点観測を行っており、大分県HPに適時更新を行っています。警戒すべき状況になりましたら市HP、KDT
等を通じてお知らせします。

生活環境課

14 6 公園・緑地の整備と言っても回りが緑だらけで分からない。
住民一人当たりの公園面積の標準である１０㎡を超えており、今のところ新たな都市公園を整備する予定はありません。 建設課

14 7 氾濫防止策。

14 8 県道は県の管轄、国道は国…かも知れないが、目立つ通りは常に草かりをし、景観をよくすべきと思う。
予算の範囲内で徐草は実施しています。 建設課

14 9 ②八坂川の水質汚濁防止、は生活雑排水の流入を禁じる指導を。
合併浄化槽の設置に向け補助事業を行っています。 生活環境課

14 10 海浜公園が出来て便利になった。
ありがとうございます。 建設課

14 11 景観条例・カンバン規制（メインロード）等の強化が必要。
平成２５年４月１日より杵築市景観条例が施行されました。届出については平成２５年１０月１日以降に着手する行為が対
象となります。

建設課

14 12 河川改修は水質を悪くしている。→対策を考えていますか？

14 13 孫が自転車でいきたくなるような緑の広い公園。
市内に複数ある公園をご利用ください。 建設課

14 14 竹藪を伐採し植樹。海岸に植樹。

14 15 もっと考えれば良いことが生まれると思う。

14 16 全般的にみて自然を生かしているとは言えない。
杵築市景観計画に基づき山や川、草、木など自然を生かした景観に配慮した公共施設整備を目指します。 建設課

14 17 公園は前から念願でしたので、海の近くに素晴らしい大きな公園ができて嬉しく思う。
ありがとうございます。 建設課

14 18 自然な景観を無くさないでほしい。
杵築市景観計画に基づき保全、創造していきます。 建設課

14 19 なんに対しても中途半端である。

14 20 もっと街に近いとこに公園を整備すべき。
住民一人当たりの公園面積の標準である１０㎡を超えており、今のところ新たな都市公園を整備する予定はありません。 建設課

14 21 ③（「景観条例」による特徴的な景観の保全、創造）の大切さを感じます。
平成２５年４月１日より杵築市景観条例が施行されました。景観の保全、創造に努めます。 建設課

14 22 山香の神田楽市敷地横に市の花壇があるが使われてない。（雑草が生い茂っている）

14 23
新しく作らず既存の公園を整備してほしい。例えば甲尾山風の郷公園は芝生が荒れている。水はけを良くして養生しなおし
芝ソリでもできるようにしたらどうか。

利用状況を見ながら利用者の多い公園を整備していきます。ご理解ください。 建設課
14 24 子供の遊ぶ場所がほしい。

市内に複数ある公園をご利用ください。 建設課
14 25 農業文化公園の活性化をはかること。

14 26 生体系に配慮した河川改修がされていない。

14 27 山香町で風車のある公園を素晴らしい所にしてほしい。高齢者も行けるように。
利用状況を見ながら利用者の多い公園を整備していきます。ご理解ください。 建設課

14 28 自然豊かな市で良い。

14 29 情報不足。

14 30 住民のモラル。

14 31 景観条例の補助が条件の割には小額。
杵築市まち並み環境整備事業費補助金の補助率は２／３となっています。外観に関わる部分のみが対象となっています
のでご理解下さい。

建設課

問１４　自然の保全と活用について伺います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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14 32 なにか変ってますか？

14 33 八坂川の水質汚濁防止は、周知が低いと思う。

14 34 自然を生かしているか疑問。

14 35
自然を活かした公園・緑地を市内にたくさん作ってほしい。八坂川を大分一→九州一の清流にしてほしい。上記によって人
が集まる一因となると思う。

住民一人当たりの公園面積の標準である１０㎡を超えており、今のところ新たな都市公園を整備する予定はありません。 建設課
14 36 河川・水路の整備。

河川の堆積土は随時，浚渫を行っています。 建設課
14 37 高山川の底にヘドロや自転車、タイヤ等が沢山。

河川管理者（県）と共に協議します。 生活環境課

14 38 杵築市には誰も行かない様な公園があります。一度市民にご披露したら如何。
杵築市のホームページでお知らせをしています。ご確認ください。 建設課

14 39 河川整備。川が汚い。草木が茂っている。
河川管理者と共に協議します。合併浄化槽の推進を行います。 生活環境課

14 40 公園の管理が行き届いていないため行きたいと感じない。
施設の管理を徹底します。 建設課

14 41 活動すら知らない。誰が参加されているのですか。これこそ外からの資金が入らないと不可能だと思う。
身近な清掃作業からの活動も自然保全となります。必要に応じて予算の範囲内で物品等の提供も行えます。 生活環境課

14 42 道路わきの廃車を除去してほしい。荒れた農地の整備（？）

14 43 横岳は子どももおもしろくないと言っている。

14 44 海浜公園が出来て助かっていますがもう少し日陰で休む場所があると助かります。
今年度、公園内に木陰を作るため植樹を行いました。樹木の成長を見守ってください。 建設課

14 45 全戸下水道の整備推進（洗濯等の水が川に流れている）。
公共下水道の計画区域は市内全域ではありませんが、その他地域については、合併浄化槽の普及促進に努めます。 上下水道課

14 46 蛍の飛ぶ川、ハマグリのとれる川、森林浴のできる林。

14 47 魚の住める川にしてほしい。

14 48
不具合があった場合の対策はどうしていますか？HPと市民の支援を利用してみてはいかがですか？千葉県か千葉市がこ
の取組を始めています。

14 49 工場廃土の埋立てと海に汚泥が入っている。

14 50 子供が遊べる場所がたくさん欲しい。
市内に複数ある公園をご利用ください。 建設課

14 51 自然をこわしすぎている。
平成２５年４月１日より杵築市景観条例が施行されました。景観の保全、創造に努めます。 建設課

14 52 杵築市にもだいぶ公園等がふえてよくなっている。
ありがとうございます。 建設課

14 53 もっと、地域にある公園等の草刈りを積極的にしてほしい。
地域の公園については、原則として地域の方に管理をお願いしています。今後も施設の管理を徹底します。 建設課

14 54 ３、４年前、横岳自然公園に行ったが、アスレチックは壊れて使用不可。なにもなくてガッカリした。

14 55 今後共是非環境保全に邁進してほしいと思います。
貴重なご意見ありがとうございます。市民の皆さんと共に活動していきたいと思います。 生活環境課

14 56 必ず週1回は村全体で田んぼのまわり、川のまわりを草刈り作業していつもきれいにしています。

14 57 不足してると思う。
貴重なご意見ありがとうございます。市民の皆さんと共に活動していきたいと思います。 生活環境課

14 58 もっと自然をのこすべき！！
貴重なご意見ありがとうございます。市民の皆さんと共に活動していきたいと思います。 生活環境課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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15 1 ①文化財の保護。研究、遺跡の発掘調査。

15 2 古墳の保存、発掘をしてもらいたい。

15 3 天神まつりが年々面白くなくなった。
関係団体等と連携して、満足いただけるように努力します。 商工観光課

15 4 ①文化財の保護。研究、遺跡の発掘調査、積極的に支援、アピール。
杵築にある文化財や、遺跡の発掘調査について、情報を積極的に発信していきたいと思います。 生涯学習課

15 5 文化財に指定するならもう少しきちんと補修などすればいいのに、すべて中途半端だと思う。

文化財の補修については、概ね多額の経費がかかるために、国・県の補助事業を活用しながら計画的に実施しています。 生涯学習課

15 6 ボランティアガイド等の育成を。
現在活動しているボランティア団体があるので、協議しながら検討していきたいと思います。 生涯学習課

15 7 もっと城下町をアピールをしてほしい。
観光協会と連携して、今以上に広くアピールできるように努力します。 商工観光課

15 8 とても大事なことだと思う。

15 9 文化財の保護、調査は今しておかなければ…。
文化財の保護・調査については、多額の経費がかかるため場合が多く、国・県の補助事業を活用しながら計画的に実施し
ていきたいと思います。

生涯学習課

15 10 文化財関係施設へのスタッフの増員。地元の職員の採用をお願いしたい。
スタッフの増員については、運営状況を見て検討していきたいと思います。 生涯学習課

15 11 杵築での客寄せは歴史的な保存しかないと思う。

15 12 伝統文化に対しての補助金が必要。
市独自の事業はありませんが、県・国等が行っている事業を活用していきたいと思います。 生涯学習課

15 13
昨年の夜市復活は良かったと思う。お祭りは、地元住人が楽しんで参加できるものとして盛りあげないと、外部からのお客
様としては「おもてなし」の欠如ととらえられてしまい、次回は「行きたくない」と思うという声をきいた。
酢屋の坂下広場は、市民及び観光客の交流と賑わいを創出するため作られた広場です。今後も地元住民による夜市開催
など積極的な活用を図ります。

建設課

15 14 観光とつなげるのも大切。

15 15 鯛生金山等埋もれている歴史文化遺産の再開発と活用を行うこと。

15 16 今ある文化遺産に力を入れる。

15 17 遺跡調査による土地所有者の工事のおくれなどの保障の考慮。
基本的に保障はありません。
周知の遺跡に関しては、文化財保護法により民間は６０日前、公共では３０日前に届出が必要と義務付けられています。
工事を円滑に進めるためにもなるべく早めの遺跡包蔵地有無の照会および届出の提出をお願いいたします。不明な点は、
杵築市教育委員会生涯学習課にお問い合わせください。

生涯学習課

15 18 ごみだらけです。

15 19 杵築城をもっと有名にしてほしい。

15 20 継続する事により地域が栄え、活気が出る。

15 21 小さな祭りが多過ぎて、経費が無駄でまとまりが無く、センスが無い。
関係団体等と連携して、対策を検討します。 商工観光課

15 22
伝統文化の支援は賛成ですが、それ以外の支援にどれほどの成果が出ているのでしょうか。市を担う若い人が求めていま
すか。
文化財の保護・活用については、杵築市のイメージアップに繋がっており、交流人口の増加の大きな柱になっています。ま
た、広く文化財の価値などを紹介することで、若者にも理解を広げていきたいと思います。

生涯学習課

15 23 １０月１７、１８、どぶろく祭りPR。

15 24 地域で続いている事業に子どもたちが参加できるように考えてほしい。郷土愛が生まれると思う。
地域の宝である「文化財」や「文化的行事」については、広く皆さんが興味を持っていただけるように情報を提供していきた
いと思います。

生涯学習課

15 25
歴史ベルト構想（行政単位にこだわらない）歴史は大きな財産宇佐（六郷満山、古代仏教遺跡）高田（昭和の町）田染（中世
荘園）国東（岐部中世）杵築（江戸武家屋敷）。

15 26 遺跡については予算が多くかかるのにおどろきました。市民にメリットがあるのでしょうか？
「遺跡（埋蔵文化財）」とは、国民共有の財産であると、文化財保護法に規定されています。普段目に触れにくいかたちで存
在していますが、過去の人々の生活の様子や文化を現在に伝え、後世に引き継ぐべき貴重なものなのです。

生涯学習課

15 27 文化財・施設の所在が判らない。
旧山香町、旧大田村には、文化財マップがありますが、旧杵築市には文化財マップがありませんので、現在準備中です。
また案内看板の見直しやホームページ等のより分かりやすい情報掲載を検討し、今後改善するよう考えています。

生涯学習課

15 28 アピール不足。

15 29 伝統文化が大事にされていないように感じる。もっと積極的に守らないと後継者がいなくなる。
伝統文化に対する市民の理解を深めるため、伝統文化の紹介に努め、発表の場を提供するとともに、保存団体を支援しま
す。また、学校や地域と連携して、子どもたちが伝統文化を学び、体験する場の創出に努めます。

生涯学習課

問１５　歴史・文化遺産の保存と活用について伺います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

92



15 30 杵築中の発掘調査必要なし。
「遺跡（埋蔵文化財）」とは、国民共有の財産であると、文化財保護法に規定されています。普段目に触れにくいかたちで存
在していますが、過去の人々の生活の様子や文化を現在に伝え、後世に引き継ぐべき貴重なものなのです。

生涯学習課

15 31 歴史、文化遺産が観光につながるようにしてほしい。
地域づくりを推進する上で、その地域の歴史・文化財は有効な素材として活用を検討していきます。 生涯学習課

関係各課と調整して、対策を検討します。 商工観光課

15 32
城下町周辺の文化財の保存、活用については評価すべきだと思う。有形文化財だけでなく、無形文化財（集落の祭りや風
習）なども含めて保存、支援すべき。

地域づくりを推進する上で、その地域の歴史・文化財は有効な素材として活用を検討していきます。 生涯学習課

15 33
直接関わった事がない為、どの程度されているのかわかりませんが、市民に対しても、もっと文化財保護や杵築のすばらし
い歴史、文化を広く伝えて頂けるよう、身近に感じれる機会を増やしてほしいと思います。もっと触れ合える機会があれば
私も色々知りたいです。
杵築の歴史や文化を身近に感じられるように、積極的な情報発信や体験イベントの実施などを検討していきたいと思いま
す。

生涯学習課

15 34 とても良いことだと思います。若者は出かけて伝統文化を楽しんでいると思います。

15 35 「いのこ」とか小さい神社のお祭りがなくなるのはさみしい。どうにかして残したいですね。
伝統文化に対する市民の理解を深めるため、伝統文化の紹介に努め、発表の場を提供するとともに、保存団体を支援しま
す。また、学校や地域と連携して、子どもたちが伝統文化を学び、体験する場の創出に努めます。

生涯学習課（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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16 1

街灯に太陽光発電の小型のものをつけ、日中エネルギーを貯めそして夜そのエネルギーで明かりをつけている街もあるの
で、杵築もそのようにしたらもっと街灯を増やせ、治安がよくなると思います。そして、街灯にかかる電気代もなくなり税金を
他にまわせると思います。そして、夜安心して出歩くことができれば人はお金を使うと思う。そうすれば、財政が豊かになる
と。日中よりも夜の方がお金を使う金額が高いので、日中より5千円～1万くらいは夜の支払いが多いと思う。

16 2
袋に入らない物には袋をつけて出すようになっていますが、見ればわかるので袋をつけて出さなくても良いのでは。袋のむ
だ使いです。
例外として、ふとん、毛布、ﾏｯﾄ（ｽﾌﾟﾘﾝｸﾞの入っていないもの）等の袋に入らないものには袋を貼り付けて出していただいて
います。ごみの処理手数料としてご負担をお願いをしているところです。ご理解をお願いします。

生活環境課

16 3
ごみ当番でごみすて場の掃除に行くけどマナーがよろしくない。当番が仕分け作業大変です。順番のノートに書いても守れ
ない親達…いい子が育つわけない。

16 4 カン、ビンなどの資源ゴミに袋は必要ないのでは。
まず始めに、袋に入れなければ市の資源ごみ回収を行うのに大変不便（散らばる、風で飛ぶ等）になるため袋に入れてい
ただいています。次に資源ごみ袋の無料化（市販の透明・半透明で大きさも集積ﾎﾞｯｸｽに入る大きさ）について内部で協議
した経緯があります。この場合困るのが、袋であれば何でも良いと解釈して、集積場に出した時点で袋に入っていれば良い
と思われる場合です。強度の弱い袋の場合、風などで倒れた時点で袋が破れるおそれもあり、一定強度のある袋に限定し
た方が良いと考え市の指定した袋でお願いしています。

生活環境課

16 5 生産から消費から生産とそのような流れの施設を。

16 6
風力・海洋・地熱あらゆる自然エネルギーの可能性をためしてみては？スーパー入口に廃油回収BOXを置かせてもらい食
用油の廃油を集めたい。
食廃油回収は、一部地区だけですが現在行っており、回収後施設で処理を行い燃料として使用されています。　「スーパー
入口に廃油回収BOXを置かせてもらい食用油の廃油を集めたい。」とのことですが、回収後に処理を行う施設の準備や燃
料として使用する相手先などとのお話が出来ているのであれば是非お願いします。

生活環境課

16 7
③太陽光発電・生ゴミ処理機購入補助金の給付、はいい事業だと思いますが、町の中にもぽい捨ての光景などを見掛ける
と…残念な気持ちになります…。

16 8 ③太陽光発電の補助金は増やしてほしい。
厳しい予算と国の動向を見極めて考えたいと思います。 生活環境課

16 9
ごみの減量が第１施策と考えます。可燃ごみの中の雑紙（ざつがみ）を分別し、資源へ。お菓子の箱、ティッシュ箱、メモ用
紙など。
ごみの減量化の一環として、資源ごみ、資源びんの収集を行っています。資源ごみ：缶類、古紙、古布。上記については、
古紙に該当するものと考えますので、資源ごみの日に古紙として出して下さい。ただ、ﾃｨｼｭ箱の取り出し口のﾋﾞﾆｰﾙをはが
す等お手数をおかけしますがご協力をお願いします。その他の減量化策として、資源びん回収（月１回）、生ごみ処理機を
購入された方への補助事業や一部地区ですが廃食油回収事業（回収後処理   燃料として使用する）などを行っていま
す。別に広報誌及びｹｰﾌﾞﾙﾃﾚﾋﾞにて周知しましたが小型家電回収ﾓﾃﾞﾙ事業も昨年度から行っており、杵築・山香・大田各
庁舎入り口付近に回収ﾎﾞｯｸｽを設置しておりますのでこちらも各庁舎へお越しの際についででよいので回収にご協力をお
願いいたします。

生活環境課

16 10 ゴミ出しカレンダーを配付してほしい。分別ゴミの出し方がわかりづらいので、具体例を出してのせてほしい。
ごみ収集ｶﾚﾝﾀﾞｰは、毎年度始めに区長便で配布しています。配布されていない・無くした場合には杵築地域：生活環境
課。山香地域：山香振興課。大田地域：大田振興課に予備を準備しています。これとは別に、ごみの分け方・出し方を以前
配布しており、配布されていない・無くした場合には同じく上記にて、予備を準備していますのでお近くに来られたさいにお
求めください。分別に関しましては、ごみ収集ｶﾚﾝﾀﾞｰとごみの分け方・出し方を参考にされてください。分かりづらい場合は
生活環境課(0978-62-3131)へ電話連絡していただければご説明いたします。

生活環境課

16 11 太陽光発電等の推進等着手してほしい。
家庭用太陽光発電に関しては５年前より補助事業を実施し、国の補助事業も活用しながら庁舎等への太陽光発電にも手
がけています。

生活環境課

16 12 里山づくりをしっかり行うこと。

16 13 遊休田畑で太陽光発電に取り組んで公共施設に利用してほしい。
太陽光発電設置に関し、農地を含め関係法令の許可・認可等が必要となます。さらに地目も宅地（雑種地含む）への変更
も考えられます。再生可能エネルギー推進は必要でありますが、関係法令との調整も必要となりますのでご理解をお願い
します。

生活環境課

16 14 有料ゴミ袋を値下げして下さい。
平成17年5月26日環境省告示により、ごみの処理手数料としてご負担をお願いをしています。現杵築市の指定袋の価格
は、この告示により指定ごみ袋でごみを出している県下の市町の中では安価で、これ以上価格を下げるのは困難な状態で
す。ご理解をお願いいたします。

生活環境課

16 15 ゴミ置場の設置。

16 16 業者さんがゴミあとの清掃をしてくれている。カラス対策必要では。
動物などによる食い散らし防止として、ごみ集積場（ｽﾁｰﾙ製ﾎﾞｯｸｽ・ﾈｯﾄ製折りたたみﾎﾞｯｸｽ）設置に関する補助事業を行っ
ています。区長さんからの申請で、こちらの要件をみたしてからになりますが、今年度より補助割合を引き上げましたのでご
利用下さい。また、設置場所のｽﾍﾟｰｽが無い場合はﾈｯﾄ製折りたたみﾎﾞｯｸｽを設置している集積場もあります。

生活環境課

16 17 エコ対策はなんですか。
ごみの減量化により焼却費用及び熱量の低減が図られる。など身近な行動もエコ対策になると思います。 生活環境課

16 18 ゴミの袋の無料化。もっと安くしてほしい。
平成17年5月26日環境省告示により、ごみの処理手数料としてご負担をお願いをしています。現杵築市の指定袋の価格
は、この告示により指定ごみ袋でごみを出している県下の市町の中では安価で、これ以上価格を下げるのは困難な状態で
す。ご理解をお願いいたします。

生活環境課

16 19 もやさないゴミの回収日、増やしてください。
杵築市廃棄物減量等推進審議会及び関係者にはかり、可能なのか調査します。 生活環境課

16 20
耕作放棄地等を積極的に集約して、新しい産業、太陽光発電等若者の働く場所作りを進めてほしい。ハウスミカン等のよう
に設備をしても、ホロ-アップがなければ衰退するのみ。

問１６　環境問題への対策について伺います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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16 21 少し勉強させてもらいたい。

16 22 ゴミ袋が高いと思う。
平成17年5月26日環境省告示により、ごみの処理手数料としてご負担をお願いをしています。現杵築市の指定袋の価格
は、この告示により指定ごみ袋でごみを出している県下の市町の中では安価で、これ以上価格を下げるのは困難な状態で
す。ご理解をお願いいたします。

生活環境課

16 23 合併処理浄化槽の設置率を上げて川をきれいにしてほしい。
国、大分県と協力しながら合併処理浄化槽の設置率を上げていきたいと考えています。 生活環境課

16 24 過度な環境破壊は行わないこと。
貴重なご意見として賜ります。 生活環境課

16 25 まだ自宅でゴミを焼却する人が多く周知徹底が必要。
ごみの焼却については法律で禁止されています。この内容の旨を年に数回広報誌やｹｰﾌﾞﾙﾃﾚﾋﾞに依頼して、周知をしてい
ます。この件でお困りの場合生活環境課(0978-62-3131)へご連絡ください。

生活環境課

16 26 もっと徹底してリサイクルをしてほしい。

ﾘｻｲｸﾙ（資源ごみ回収）に関しては、資源びんの日。びん（化粧びん、ﾄﾞﾚｯｼﾝｸﾞ、油びんを除く）、ﾋﾞｰﾙびん・一升びん月１回
収集。資源ごみの日（缶類、ﾍﾟｯﾄﾎﾞﾄﾙ、古紙類、古布）月２回収集を行っています。びん類、缶類、ﾍﾟｯﾄﾎﾞﾄﾙに関しては中を
一度洗い空にしたり、古紙はひもなどで括ってもらうなどのお手数をかけており、国のﾘｻｲｸﾙに関する動向もありますが、現
状の回収方法が徹底できたのちに回収品目を増やしたり資源ごみの日を多くすることが出来ればと考えています。また、
一部地域ですが廃食油回収事業などを行い、処理工程を経て燃料として使用しています。別に広報誌及びｹｰﾌﾞﾙﾃﾚﾋﾞにて
周知しましたが小型家電回収ﾓﾃﾞﾙ事業も昨年度から行っており、杵築・山香・大田各庁舎入り口付近に回収ﾎﾞｯｸｽを設置
しておりますのでこちらも各庁舎へお越しの際についででよいので回収にご協力をお願いいたします。

生活環境課

16 27 不燃物の収集日が少ない。
杵築市廃棄物減量等推進審議会及び関係者にはかり、可能なのか調査します。 生活環境課

16 28 続けてもらいたい。

16 29 ごみ集積場所の管理をちゃんとしてほしい。ごみが残っている。

ごみ集積場所の管理については、ご利用されている区や班にお願いしています。また、設置場所のｽﾍﾟｰｽが無い場合は食
い散らし防止のためﾈｯﾄをごみの上にかけている集積場もあります。出し方等が悪い・地区外者が持ち込む場合は、警告
ポスターの作成も行いますので生活環境課(0978-62-3131)へご連絡下さい。ごみが残っている場合、出す時間や分別が
間違っている場合も考えられますので、警告ｼｰﾙ等とごみ収集ｶﾚﾝﾀﾞｰやごみの分け方・出し方をご覧ください。ごみ収集ｶﾚ
ﾝﾀﾞｰやごみの分け方・出し方が配布されていない・無くした方は、杵築地域：生活環境課。山香地域：山香振興課。大田地
域：大田振興課に予備を準備しています。お近くへお越しの際にお寄りください。

生活環境課

16 30 旧杵築市民へ啓発活動が十分でない。
広報誌、ｹｰﾌﾞﾙﾃﾚﾋﾞ、出前講座や学童及び関係する審議会等への分別やﾘｻｲｸﾙに対する学習活動を行います。 生活環境課

16 31 杵築市独自のエコを。

16 32 ごみの分別を分かりやすくして！

ごみは、もやすごみ、もやさないごみ、資源ごみ、資源びん、粗大ごみにわけています。ごみ収集ｶﾚﾝﾀﾞｰ裏面やごみの分
け方・出し方をご覧のうえ分別を行ってください。また、ごみ収集ｶﾚﾝﾀﾞｰやごみの分け方・出し方が配布されていない・無くさ
れた方は杵築地域：１階生活環境課。山香地域：山香振興課。大田地域：大田振興課に予備を準備しています。お近くにお
越しの際にお求めください。分かりづらい場合は生活環境課(0978-62-3131)へ電話していただければご説明します。

生活環境課

16 33 浄化槽の点検していない所が多数あり水が臭い。
大分県環境管理協会や大分県東部保健所に依頼して点検を実施していない所に指導等をしてもらいます。 生活環境課

16 34 ごみ袋が高すぎる。
平成17年5月26日環境省告示第43号により、ごみの処理手数料としてご負担をお願いをしています。現杵築市の指定袋の
価格は、この告示により指定ごみ袋でごみを出している県下の市町の中では安価で、これ以上価格を下げるのは困難な状
態です。ご理解をお願いいたします。

生活環境課

16 35 カラスや猫等がゴミを散乱させるので困る。
動物などによる食い散らし防止として、ごみ集積場（種類は何種類かあります）設置に関する補助事業を行っています。区
長さんからの申請になりますが、今年度より補助率を上げましたのでご利用下さい。また、設置場所のｽﾍﾟｰｽが無い場合
は食い散らし防止のためﾈｯﾄをごみの上にかけている集積場もあります。

生活環境課

16 36 住民マナー向上の強力推進。市民の常識低い。

16 37 未来の子供達に残して行くのは私達です。私達の手で環境問題は是非取り組んで行こう。
貴重なご意見として賜ります。 生活環境課

16 38 耕作放棄地などに太陽光発電などを誘致してはどうか。
太陽光発電設置に関し、農地を含め関係法令の許可・認可等が必要となます。さらに地目も宅地（雑種地含む）への変更
も考えられます。再生可能エネルギー推進は必要でありますが、関係法令との調整も必要となりますのでご理解をお願い
します。

生活環境課

16 39 分別収集日が少ない。
ﾘｻｲｸﾙ（資源ごみ）に関しては、資源びん（化粧びん、ﾄﾞﾚｯｼﾝｸﾞ、油びんを除く）、ﾘﾀｰﾅﾙびん月１回収集と資源ごみ（缶類、
ﾍﾟｯﾄﾎﾞﾄﾙ、古紙類、古布）月２回を行っています。びん類、缶類、ﾍﾟｯﾄﾎﾞﾄﾙに関しては中を一度洗い空にするや古紙はひも
などで括ってもらうなどのお手数をかけており、国のﾘｻｲｸﾙに関する動向もありますが現状の回収方法が徹底できてのち
に回収品目を増やしたり資源ごみの日を多くすることが出来ればと考えています。この他に一部地域ですが廃食油回収事
業などを行い、処理工程を経て燃料として使用しています。また、広報誌及びｹｰﾌﾞﾙﾃﾚﾋﾞにて周知しましたが小型家電回収
ﾓﾃﾞﾙ事業も昨年度から行っており、杵築・山香・大田各庁舎入り口付近に回収ﾎﾞｯｸｽを設置しておりますのでこちらも各庁
舎へお越しの際についででよいので回収にご協力をお願いいたします。

生活環境課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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16 40 太陽光発電など環境に優しいエネルギーつくりを推進してほしい。

貴重なご意見として賜ります。 生活環境課

16 41 今後も支援のウエイトを上げる必要を感じる。

16 42 市で一斉に駆除するように、市報と一緒にホウ酸団子を配布すると良いと思う。

貴重なご意見として賜ります。 生活環境課

16 43 資源に回せるものがもっとあるのでは?

資源ごみに関しては、資源びん（化粧びん、ﾄﾞﾚｯｼﾝｸﾞ、油びんを除く）、ﾘﾀｰﾅﾙびん月１回収集と資源ごみ（缶類、ﾍﾟｯﾄﾎﾞﾄ
ﾙ、古紙類、古布）月２回を行っています。びん類、缶類、ﾍﾟｯﾄﾎﾞﾄﾙに関しては中を一度荒い空にするや古紙はひもなどで
括ってもらうなどのお手数をかけており、国のﾘｻｲｸﾙに関する動向もありますが現状の回収方法が徹底できてのちに回収
品目を増やしたり資源ごみの日を多くすることが出来ればと考えています。

生活環境課

16 44 古紙（包み紙など）を集めて再利用してほしい。

再利用（資源ごみ）に関しては、資源びん月１回収集と資源ごみ（缶類、ﾍﾟｯﾄﾎﾞﾄﾙ、古紙類、古布）月２回を行っています。
古紙は、ひもなどで括ってもらうなどのお手数をかけておりますがご協力のほどよろしくお願いします。おたずねの包み紙な
どは古紙として資源ごみの日にお出し下さい。大切な資源となります。

生活環境課

16 45
コンポストの補助金活用させて頂いています。市民一人一人の意識が大切ですが、理解してもらう方法はあるのでしょう
か・・・レベルを上げるとかなり良い状態になると思います。
ｺﾝﾎﾟｽﾄ（非電動）については、電気も使わないために有効な方法と考えます。ただ、ｱﾊﾟｰﾄ等の集合住宅で置き場所がな
い。また、住宅が密集している地区は臭いや虫の発生などで近所に迷惑を掛けたくない等の理由で出来ない方もいらっ
しゃいます。その場合は、電力を使いますが電動生ごみ処理機についても補助を行っています。市民の皆さま世帯ごとの
状況に合った方法でごみの減量化にご協力をお願いします。

生活環境課

16 46
「太陽光発電・生ゴミ処理機購入補助金の給付」を必要としている人が多いと思うのでもっと知恵を出しあって身近なものに
してほしい。

貴重なご意見として賜ります。 生活環境課

16 47 最大のエコ活動は、ムダを省くこと。（会議でのペットボトルは小容量でよい）

貴重なご意見として賜ります。 生活環境課

16 48 廃土陸揚げで汚泥が海を汚している。ワカメなど泥をかぶっている。納屋の港近く。

16 49 区、班単位の道路の草刈実施に助成なり加勢を願う。

道路管理員による整備や委託業務により維持管理を行っています。また、小規模集落には、道路愛護報奨金制度（建設課
担当）や小規模集落応援隊（市長政策課担当）がありますので、ご相談下さい。

市長政策課

16 50 もっとお金をかけずに今あるものを生かしては？

貴重なご意見として賜ります。ごみとなる前に、再使用や再利用、などの３R運動の協力をお願いしているところです。 生活環境課

16 51 ごみの分別ができていない。（八坂地区）

ごみの分別が分からない、分かりにくいなどは、ごみ収集カレンダーの裏面や以前配布いたしましたごみの分け方・出し方
を参考にされてください。配布されていない・無くした方は杵築地域：生活環境課。山香地域：山香振興課。大田地域：大田
振興課に予備を準備しています。また、分からないときは生活環境課(0978-62-3131)へ直接ご連絡いただく方法もありま
す。地区からの希望があれば出前講座（直接出向き説明）も行います。

生活環境課

16 52 まずは自然環境を守る。里山を守る取り組みが必要だと思います。

16 53
自然エネルギー（メガソーラー等）も重要だがエネルギーの効率的な生産でなく、最小限の消費ということに焦点を当ててほ
しい。

貴重なご意見として賜ります。エコでゴーなど、広報誌を利用して節電など省エネルギーの実施協力を推進しています。 生活環境課

16 54
利用出来るものは利用して、分別やエコ・リサイクルに協力していきたいです。②啓発活動は、どのような事をしているのか
知らないので、身近にふれあえるものをより行ってほしいと思います。
有難いご意見として賜ります。②啓発活動は、広報誌･ケーブルテレビ･ホームページなどがありますし、地域に出かけて講
座を開くことも出来ます。講座については市長政策課に申し込みをお願いします。

生活環境課

16 55
ごみの分別収集、エコ・リサイクルに関する啓発活動生ゴミ処理補助はしていますか、補助金の給付考えていきたいと思い
ます。

分別収集につきましては、資源ごみ（缶類・ﾍﾟｯﾄﾎﾞﾄﾙ・古紙類・古布）が月２回収集。資源びん月１回収集を行っています。
り、生ごみ処理機補助は以前から、要件を満たした方が生ごみ処理機（電動・非電動）を購入した場合、購入費の補助を
行ってきました。また、平成２５年度からは、補助割合を引き上げを行っていますのでご利用ください。これとは別に広報誌
及びｹｰﾌﾞﾙﾃﾚﾋﾞにて周知しましたが小型家電回収ﾓﾃﾞﾙ事業も昨年度から行っており、杵築・山香・大田各庁舎入り口付近
に回収ﾎﾞｯｸｽを設置しておりますのでこちらも各庁舎へお越しの際についででよいので回収にご協力をお願いいたします。
また、一部地域ですが廃食油回収事業（回収後処理   燃料として使用する）などを行っています。

生活環境課

16 56 金銭的に出来ない低所得者のことを考えることも大切では？

ごみの処理手数料としてご負担をお願いをしています。現杵築市の指定袋の価格は、県下では一番安いと思います。これ
以上価格を下げるのは困難な状態です。ご理解をお願いいたします。

生活環境課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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17 1 支援センターを利用しているが、非常に良いと思う。

17 2 小さい子供がいないので良く解りません。

17 3 文化財も大事だが、子供達もこれから少子化になるので、もっと大事だと思います。未来の税金を払う人達なので。

17 4 病児保育がほしい。

平成26年度中の設置に向けて協議中です。 子育て健康推進課

17 5 学校の行き帰りあいさつする子供さんが少なくなった様に感じます。

学校へ指導します。 教育総務課

17 6 問９　定住促進策と関連。

17 7 ある地域ばかりでなく、その場所その地域でできる事業を考えて。

17 8 未来をになう子ども達、さらなる充実を望みます。

17 9 幼保一元化に独自性を。

具体性がないため回答できません。 健康推進課

要望として受け止めます。 教育総務課

17 10 将来の礎となる子供を増やすことは大事と思う。

17 11 幼児の放課後クラブの利用を認めてほしい。行政主導で行ってほしい。

地域運営委員会で地域に合った運営を実施していただいています。

17 12
保育園がたくさんあるので助かります。しかし病児保育ができる場所が必要と思います。子供が急に病気になっても仕事を
休めない。

平成26年度中の設置に向けて協議中です。 健康推進課

17 13 子育てしている方が安心してくらせることを強く希望、援助工夫。

17 14 （①放課後児童クラブや児童館の運営②母子保健事業の推進③幼保一元化の推進）全て必要。

17 15 児童クラブの運営は預かる子供と関係のない第三者がするべき。

理由が分からないので回答できません。 健康推進課

17 16 他県の帰省時の子供の受け入れの充実希望。

17 17 児童館を利用して助かっている。

17 18 山香病院を活用して病児保育施設を作ってほしい。

山香病院と協議しましたが場所の確保が難しい状況でした。平成26年度の実施に向けて山香病院と協議を継続する予定
です。

子育て健康推進課

スペース、スタッフの問題で現在対応できておりません。ご理解ください。 山香病院

17 19 マンネリにならないように。

17 20 働いていないと入園できない制度は変えられないのか。

保育に欠けるため保育園に入園することは、制度上変えることはできません。 子育て健康推進課

17 21 中学までの義務教育の子供の医療費は市の負担で無料にすべき。

17 22 スポーツクラブの充実。

17 23 働きに出やすき環境づくりをする。

17 24 小さな子供がいないのでよくわからない。

17 25 幼保一元はむずかしいと思う。幼の良い所が消えている。

具体性がないため回答できません。 子育て健康推進課

ご意見として受け止めます。 教育総務課

17 26 山香において中心部のみが充実している。末端にも充実を。

児童の人口規模・また旧市町村規模に応じた子育て支援の総合的な提供をしています。 子育て健康推進課

17 27 児童館の子がしつけがなってない。

回答できません。 子育て健康推進課

17 28 指導員は役所から派遣して児童館中心にならないでほしい。

理由が分からないので回答できません。 子育て健康推進課

17 29 児童クラブの運営がほとんど保護者任せ。指導員の給料も少なくやりくりが大変。

県の基準に応じた額を各クラブ支出していますが、運営の方法等を運営委員会と一緒に協議して、なるべく地域の保護者
に心配のないようにしていきたいと思います。

子育て健康推進課

17 30 親子の道徳教育をやってもらいたい。

回答できません。 子育て健康推進課

17 31 乳幼児が遊べる施設が少ないと思います。

17 32 母親達が何を問題にしているかをまとめ、対策すべき。

平成25年度にこども子育てニーズ調査を実施し、平成26年度中に杵築市こども子育て支援計画を策定する予定です。 子育て健康推進課

17 33 幼保一元化の推進。

推進にむけていきます。 子育て健康推進課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

問１７　子育て支援の充実について伺います。

（回答）
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17 34 現在の少子化に対し、必要以上の支援は問題があると思う。恵まれすぎている気がする。

回答できません。 子育て健康推進課

17 35 保育料を無理のない料金で一律にしてください。

現在の制度では保育料は所得に応じて支払うようになっています。所得の高い人は保育料が高く。低い人は安くなってい
ます。

子育て健康推進課

17 36 放課後児童クラブ（6年までしてほしい）。

すこやか・のびやかクラブだけは3年生以下なので場所・指導員の確保を検討したいと思います。 子育て健康推進課

17 37 「放課後児童クラブや児童館の運営」は特に各地域で充実させてください。

各地域で充実できるように指導員の研修を県・市で実施しています。今後も力を入れていきたいと思います。 子育て健康推進課

17 38 母親が安心して働くことのできる環境作り。

待機児童が出ないような保育園整備の支援、延長保育の推進、休日保育等の実施をしています。残るは病児・病後児保
育の実施に向けて全力をあげていきます。

子育て健康推進課

17 39 どの地区でも、同じようなサービスがあると良いと思う。(児童クラブ)

17 40 児童クラブなど良くしていただけてるイメージがあります。

17 41 「幼保一元化」は早期実現を願います。

平成２７年度より保育園・幼稚園がこども園になる選択ができるようになるので、各施設と協議を重ねていく予定です。 子育て健康推進課

17 42
以前されていた「赤ちゃん広場」がなくなってとても残念です。（同月齢の子を持つ母たちが集まれて、とても良かったのにど
うしてなくなっちゃったんですか？）
事業効果で一定の役割は果たせてきたと判断されたため、限られた人員と予算の中で取り組む事業が変遷していくことに
ご理解をください。みなさん自身から声をあげていただくことが事業につながるきっかけにもなりますので、いつでもご意見く
ださい。

子育て健康推進課

17 43 こども園を増やしてほしい。

平成２７年度より保育園・幼稚園がこども園になる選択ができるようになるので、各施設と協議を重ねていく予定です。 子育て健康推進課

17 44 もっとママ達が集まれる場所がほしい。少なすぎる。

17 45 幼保一元化おかしー。

回答できません。

17 46 病児保育。

病児・病後児保育の実施に向けて全力をあげていきます。 子育て健康推進課

17 47 改善されているのは認めますが、平日の夜や土日に親が仕事のできる環境はまだまだ不充分。

平日の夜は未就学児は延長保育を利用、就学児はキッズステーション事業を利用してください。日曜祭日は休日保育を実
施しています。

子育て健康推進課

17 48 放課後児童クラブの運営をしっかりしてほしい。4年たっても役員替えなし、おかしいのでは。

17 49
いつもお世話になっています。児童館の利用については、どう利用していいものか、まず、どうしていいのかわからないの
で、利用方法をど～んとＴＶ等でも定期的に紹介していってほしいと思います。

児童館利用について定期的にケーブルで宣伝できるようにします。 子育て健康推進課

17 50 児童館をサークル活動で貸し切りにしていて気軽に遊びに行けない。

サークル活動で貸し切りにしているのは月に数回です。児童館は児童クラブがあるので利用しにくいかもしれませんが。 子育て健康推進課

17 51 充分と思う。親がうるさすぎ。もっと親が責任をもって子供を育てろ！！

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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18 1
施設の整備も大事ですが、この頃学校から聞こえる音に悩まされています。もう少し先生方に近所への配慮をしてほしいと
思います。もう少し子供達にちゃんと指導をしてほしいです。

学校と協議していきます。 学校教育課

学校へ指導します。 教育総務課

18 2 ハードよりソフトの充実を。

実施中：「生きる力」（確かな学力・豊かな心・健やかな体）を育む学校教育の充実に取り組んでいます。 学校教育課

18 3 「学力」ばかり重視するのでなく、子どもの生きて生活する力を大事にする教育を望みます。

実施中：「生きる力」を育む学校教育の充実に取り組んでいます。 学校教育課

いま言われている学力は点数だけではありません。生きる力の育成も含めた学力をいかに子供たちに身につけさせるかで
創意・工夫しながら指導しています。

教育総務課

18 4 子供さん達が元気で安心して学問にがんばっていける様に力を入れて下さい。

実施中：「生きる力」を育む学校教育の充実に取り組んでいます。 学校教育課

18 5 もっとリタイヤした人を有効に活用したらどうか。他地域では学校支援体制がある。

実施中：放課後補充学習「ど～んとアップ教室」の指導者としてお願いしています。 学校教育課

必要な場合には地域等にも依頼し協力していただいています。 教育総務課

18 6 中学校の建設は急務！！やはり子供は宝です。これからの子供たちに対して何かして。

中学校の早急な建設を含め安全で安心な教育環境づくりを目指します。 教育総務課

18 7 読書推進を。

実施中：学校・家庭での読書活動の推進に取り組んでいます。 学校教育課

18 8 実際のところ事業についてわからない。

18 9 塾、家庭教師。

18 10 少子化になっているので当然適正になっていくと思う。

18 11 ６校ある山香地域の小学校の統合を早急にすべき。

現在統合を目指してPTAや地区への説明会を開催しているところです。 教育総務課

18 12 少子化問題。小学校の合併問題。

18 13 杵築中学校へ通っている子どもへの負担が大きい。早く落ち着いた学校生活を送らせてあげたい。

杵築中学校建設については、一日でも早く子どもたちが新しい学舎で学べることを目指します。 教育総務課

18 14 学生がいないので充実度の詳しいことがわからない。

18 15 杵小以外の児童数の減少。各学校のプール、体育館等の新築ラッシュ。

18 16 子供は一番大切。育ててください。

18 17 学校はコンクリートではなく木材にしてほしい。

外観は構造や用地の関係もあり鉄筋コンクリート構造となりますが、内装は可能な限り木材を利用していきたいと考えてい
ます。

教育総務課

18 18 中学校が近くに２つ（杵築・宗近）あるのはなぜ？

戦後の第１次ベビーブームにより学校を新築する必要が生じ、現在の杵築中・宗近中は、以前学校であった場所に建築し
た結果近場となりました。
（現在地の歴史は、杵築中学校が杵築高女跡、宗近中学校が杵築郷青年錬成場～組合立青年学校～杵築高校宗近校舎
農業科～新制杵築中学校跡となっており以前学校であった施設を有効利用した結果近場となりました。）
（杵築中：杵築中・奈狩江中統合、宗近中：八坂中・北杵築中統合）

教育総務課

18 19 先生方に負担が大きくならないよう退職教員や一芸に秀でた人達の活用も一考あり。

実施中：学校は地域人材の活用・連携に取り組んでいます。 学校教育課

必要な場合には地域等にも依頼し協力していただいています。 教育総務課

18 20 山香町の小学校を早く統合してスクールバスで通わせてほしい。

現在統合を目指してPTAや地区への説明会を開催しているところです。 教育総務課

18 21 やる人の本気度が大切。

18 22 スクールバスのことに不満がある。

18 23 杵築地区と山香地区の差を感じる。

18 24 小学校は早めに合併し充実した教育を始める。

現在統合を目指してPTAや地区への説明会を開催しているところです。 教育総務課

18 25 学力テストを行ったあとは、どういう対策をするの？

実施中：各学校は学力調査結果を分析し、指導・改善に活かしています。 学校教育課

18 26 中学校は早く建ててほしいです。学力テストは行いっぱなしでなく結果に基づき学力向上への対策を行うべき。

実施中：各学校は学力調査結果を分析し、指導・改善に活かしています。 学校教育課

杵築中学校建設については、一日でも早く子どもたちが新しい学舎で学べることを目指します。学力テストは詳細な分析を
して対策をたて、指導に役立てています。

教育総務課

18 27 学校差がありすぎる。

18 28 教員を増員してほしい。

実施中：小学校３０人学級編制の導入、複式学級に支援教員の配置を行っています。 学校教育課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

問１８　幼児・学校教育の充実について伺います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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18 29
何らかの事情で(いじめ)不登校になった子供達が元気で登校しやすい登校場所、支援級の場所を廃校を利用して不登校
児を教育出来る場所に。ひきこもりにならないようにする為にも必要と思います。

実施中：杵築市学校教育支援センター「ひまわり」において、教育相談と適応指導を行っています。 学校教育課

現在生涯学習館にひまわり学級をおいて対応できており、対象人数も少なく、廃校校舎等を活用する必要はありません。 教育総務課

18 30 道徳教育の充実。

実施中：学校教育全体の中で、児童生徒の豊かな心の育成に取り組んでいます。 学校教育課

18 31
ユニークな幼稚園・小中学校の運営を提案する。例えば授業は全て英語あるいはAPUとの連携による国際教育等、魅力あ
る教育は定住促進につながる。

実施中：各学校は地域と連携した特色ある学校づくりに取り組んでいます。 学校教育課

18 32 中学校のバス通学の見直しを今一度。

毎月スクールバス運行連絡会議を開催しています。PTAより要望があれば検討します。 教育総務課

18 33 少人数制をもっと取り入れてほしい。

実施中：小学校３０人学級編制の導入、複式学級に支援教員の配置を行っています。 学校教育課

18 34 少人数小学校の合併を推進すべき。

現在統合を目指してPTAや地区への説明会を開催しているところです。 教育総務課

18 35 箱ものでなく人を育てる教育の実施。

実施中：「生きる力」を育む学校教育の充実に取り組んでいます。 学校教育課

18 36 教育の充実と言いながら、教育施設の充実になり、本来の目的とは違っている気がします。

実施中：「生きる力」を育む学校教育の充実に取り組んでいます。 学校教育課

教育内容についても少人数学級の導入、教員の定数より多い過配等教育内容の充実に努めています。 教育総務課

18 37 教員の質の向上を。意見を言っても無視される学校。閉鎖的。８０～１００人以上の学校を！

実施中：教職員の能力開発・資質向上と人材育成に取り組んでいます。 学校教育課

統合を目指して、現在山香地域のPTAや地区への説明会を開催しているところです。 教育総務課

18 38 杵築高校を活性化するためには中、小の充実が必要。

実施中：「生きる力」を育む学校教育の充実に取り組んでいます。 学校教育課

18 39 複式学級を解消する為、合併統合してほしい。

平成２６年度に大田地域の２小学校が統合し大田小学校となります。また、現在山香地域のPTAや地区への統合の説明
会を開催しているところです。

教育総務課

18 40 幼稚園の先生、一部問題があると感じます。正直今の幼稚園の正規職員さんに対して不満を感じています。

研修や研究授業を重ね、資質・能力の向上に努めていきます。 教育総務課

18 41 適正でない。かたよりすぎている。

幼稚園については、杵築地域には各小学校区に１園配置していますが、園児数の減少を踏まえ適正配置を検討する必要
性を感じています。

教育総務課

18 42 学校の先生が市外から来ている方が多く、なじまない。

実施中：「大分県公立小・中学校教職員定期人事異動方針」に則って人事異動を行っています。 学校教育課

地元出身の教員の数が減っているためやむをえない状況です。 教育総務課

18 43 中学校は今のところで良いと思う。

現地で建て替えを行います。 教育総務課

18 44 杵築中の建設を早めてほしい。古い小学校の建てかえを検討してほしい。

杵築中学校建設については、計画より短縮するように努力しています。また、古い小学校については、安全面を第一とし耐
震補強や内装整備などの改修工事を進めているところです。

教育総務課

18 45 生徒数少ない学校の先生が減ったので。

18 46 行政の役割は環境整備をすることだと思います。教育内容は現場中心で進めてほしい。

実施中：「生きる力」を育む学校教育の充実に取り組んでいます。 学校教育課

教育内容は学校中心に進めなければなりませんが、市教委は文科省、県教委の方針を受け、学校を指導していくことが法
的に決められています。

教育総務課

18 47 杵築幼稚園の立て替え、何度も話し合っているのに、どうして保護者側の希望通りにならないのか？

施設の面積については、公立学校建物面積基準に基づき対応していますが、現場や保護者の意見等も可能な限り取り入
れています。

教育総務課

18 48 まだ関わっていない為わかりませんが、是非しっかり対応していってほしいと思います。

18 49 仕事が（水道）（電気）（その色々）お仕事です○耐震補強適正配置はできていると思う。

18 50 学校職員、生徒ともに挨拶がない。

実施中：基本的な礼儀、マナーが習慣化できるように指導しています。 学校教育課

学校へ指導します。 教育総務課

18 51 親は先生にまかせるべき、先生がしっかりしてれば大丈夫！！

18 52 豊後高田市のような取り組みを少しずつでもすすめていけたらよいと思います。

実施中：杵築市教育立市宣言を行い、さらに教育に力を入れていきます。 学校教育課

杵築市は杵築独自の方策を進め、小学校の学力も伸びてきています。 教育総務課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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【図書館について】

19 1 新しい図書館の細やかで創造的なデザインや利用しやすい環境を深慮してほしい。

19 2 図書館が利用しにくい。

19 3
図書館が建て直されるとか、期待しています。大きいと維持費が大変ですが、税収とのかね合いも考えて使いやすい図書
館ができるとよいですね。運営を企業に任せるのは反対です。

19 4
とにかくちゃんとした図書館を作ってほしい。古くて、汚くて、小さくて、本も少なすぎる。もっと皆が利用したくなるようなオ
シャレな図書館がほしい。

19 5 気軽に利用できる図書館をめざして下さい。

19 6 ①図書館の整備・充実、はひとが育ち、輝くまちづくりに図書館は最重要。市民と協働で。

19 7 単品でなく図書館と市民ホール…などなど、市民の利用度の多い物から併設でもして機能的な面を考えて作ってほしい。

19 8 図書館、具体的に進めてください。

19 9 図書館をよく利用します。もっと広く本もたくさんあればと思います。

19 10 新設図書館は、旧消防署跡が文教区としてふさわしいと思う。

19 11 もっと大きな図書館があればいいなと思います。

19 12 ①（図書館の整備・充実）の実現を早く。

19 13 新しい図書館の建設。

19 14 図書館をもっと整備してほしい。もう少しひろくて、いろいろ活用できるぐらい。

19 15 図書館の設置（もっと市としての大きいのが希望）。

19 16 市立図書館をもっと使いやすくバリアフリー的にするべき。

19 17 図書館の本が古かったり汚い。新しい本をっ！

19 18 図書館を早急に。

19 19 立派な図書館、気楽な図書館を。

19 20 図書館等の文化施設の不備。

19 21 図書館が古くて狭い。

19 22 市立図書館をもっと充実させてほしい。

19 23 図書館充実していない。

19 24 図書館がようやく建設されることになりましたが、よい図書館ができることを切望しています。

19 25
図書館に乳幼児の部屋を作って幼い本を置いてくれたら嬉しいです。小さい子連れは今の状態だと本を読みづらいし借り
づらい。勉強している大人から怒られて萎縮してしまう。本が嫌いになりそう。

19 26 図書館を早く作ってほしい。

19 27 県内の市で、これほど粗末な図書館は見当たらない。宇佐とは言わないまでも高田程のものを作ってほしい。

19 28 図書館を整備してほしい。

19 29 図書館を広いものにしてほしい。

19 30 図書館の本の種類をもっと増やしてほしい。

19 31 図書館の充実と移館を希望します。

19 32 図書館は使用しづらいです。

19 33 妊婦の時、そして小さい子どもを連れて図書館の階段を上るのが、とても大変です。本の数も少ないです。

19 34 もっと行きやすい、行きたくなるような大きな図書館にしてほしい。

19 35 図書館が古いし本なども少ない。

19 36
文化体育館や消防署を建てる前に図書館を先にすべきだと思った。図書館の方がたくさんの市民が利用する。いまどきあ
んな図書館はありえない。

平成２５年４月１日より図書館建設推進室を新たに設置し、新図書館建設に向け「利用しやすく、安全で開放的なユニバー
サルデザインを取り入れた図書館」「安らぎ、ぬくもりを感じる快適な施設」「省エネなど環境に配慮した施設」「建物周辺（駐
車場、緑の空間等）の整備」「映写可能な装置等を備えた視聴覚ホール」などの図書館サービスを考慮し、住民、各種団体
と充分に協議して、「だれでも、いつでも、どこにいても、すべての住民に開かれた図書館」の早期実現に向けて現在取り組
んでいます。

生涯学習課

19 37 図書館の雑誌の貸出しを2週間にしてほしい。

現在、図書館における雑誌の冊数は寄贈を含め２８誌で、他館と比較しても利用される方への充分な提供ができている状
況とは言えません。従って、貸出期間を２週間にすると利用される方へもご不便をおかけすることとなりますので、冊誌数が
増加し、その状態でも利用に差し支えない状況になった折には、検討したいと思います。

生涯学習課

19 38

図書館の本の数が少ないです。日出は杵築以上に少なかったです。一番おどろいたのが国東の図書館の本の多さです。
杵築の2～3倍の広さ、そして本の数、もしかしたら杵築の学生より国東の学生のほうが学力は上なのかもしれないと思い
ました。家庭では子供に本を買ってあげたくても1冊1000円～2000円くらいして満足には買えないのです。新刊は今の2倍
は必要だと思います。これでは学生や子供達の学力は伸びないと思います。図書館を利用している生徒は少ないです。

現状では蔵書数の急激な増加は出来かねますが、新館に向けての蔵書構成等を考慮しながら、学生の学力向上や子ども
たちが気軽に利用できる図書館を目指します。

生涯学習課

19 39 図書館が市役所通りにあれば…。

新図書館建設に向けて、建設場所についても現在検討中です。 生涯学習課

19 40 図書館に学習室がない。建てかえ後はどうなるのか？

学習室の設置も視野に入れて新図書館建設を進めています。 生涯学習課

19 41 新しい図書館を作るより近隣の宇佐市立図書館を利用できるようにしてほしい。

大分県内では県立図書館の利用はもとより、隣接市町村の図書館の利用は可能です。各館の申請手続きに従い、申請
後、ご利用ください。また、相互貸借という制度があり、県内の図書館の蔵書を県立図書館を通じて借り入れができます。
利用される方は、お近くの市町村立図書館に申し込みをし、到着の連絡を受けたら取りに行くだけなので便利です。是非、
そちらもご利用ください。

生涯学習課（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

問１９　社会教育の充実と生涯学習の充実について伺います。

（回答）

（回答）
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19 42 山香の図書館をもっと充実してほしい。

新図書館建設と同時に、山香・大田図書室の充実も検討していきます。 生涯学習課

19 43 杵築図書館のホームページから検索する資料検索はひどすぎる。キーワード検索は国東市を参考にしてほしい。

すべての利用者が容易に利用できやすいように改善に努めていきます。 生涯学習課

19 44
新図書館は武雄市のようにツタヤ委託方式にしてほしい！必ず行きます。今までのような図書館では多分行く気になりま
せん。

図書館の運営方法については、メリット・デメリットを考慮し、最善の方法を検討していきます。 生涯学習課

19 45 図書館を夜7時まで開けてほしい。

新図書館建設に向けて、開館時間の検討も行います。 生涯学習課

19 46 図書館内にある民俗資料館をきれいにしてほしいです。

入館者が快適に見学できるよう日々清掃等に力を入れていきます。また新図書館建設に伴い、民族資料館の在り方も検
討していきます。

生涯学習課

19 47 図書館にしても遅すぎる。

19 48 図書館まで行けない。

19 49 図書館はちょっと古いけど土足になって便利です。

【公民館について】

19 50 図書館・各種講座の充実が望まれる。

現在、開講中の５講座と合わせて、必要に応じた講座等の開講を検討していきます。 生涯学習課

19 51 講座生に対しての補助金ならびに講師の謝礼の補助金希望。

市補助金については、見直し・縮小傾向にあります。補助金規則に照らしても、講座生及び講師という特定の方々だけが優
遇される補助は難しいです。

生涯学習課

19 52 地域公民館の充実。老朽化施設の建て替えを実施すること。

地域密着型の地域住民ニーズに応えた、講座・催し物等を提供し、充実に努めます。また、耐用年数を過ぎた古い施設に
ついては、順次、建て替えを検討しています。

生涯学習課

19 53 パソコン教室を大田でもお願いしたい。

来年度、大田地区で要望があるか募集をして検討したいが、ＰＣ専用の研修室等、施設の確保も検討したいと思います。 生涯学習課

19 54
パソコン教室は今、山香だけでしているが※杵築教室も開いてほしい。←需要。パソコンで資料ができない。各地域の区
長・各団体の長になっても出来ない人が多くこまっている。(よろしく)
杵築地域のパソコン教室については、平成18年度から21年度まで4年間開催、一定の成果が出たと判断し、終了致しまし
た。以来、数年を経て、新たな需要＝一定数以上の要望・希望があれば、開催を検討してまいります。

生涯学習課

19 55 公民館活動は大いに利用させてもらっており、とても楽しい。

【その他、全般に関すること】

19 56 地域間格差をなくすような事業の在り方になっていない。

市内どこにいても、同じ公共サービスが受けられるよう、生涯学習の機会提供に努めます。 生涯学習課

19 57 先生、役所のOBが多く雇用が偏っている。

社会教育指導員は、公民館等において講座・教室を企画したり、人権教育の啓発等を行っています。このような業務内容
のため教育経験者や行政経験者に偏りがちですが、市民の方でもこのような分野に造詣が深い方は委嘱いたします。

生涯学習課

19 58 だれもが自然に行けるような雰囲気をつくってもらいたい。

公共施設ですので、敷居が高くては良くありません。、職員も「おもてなし」を心掛け、誰もが気軽に利用できるような雰囲気
づくりに努めます。

生涯学習課

19 59 地域リーダーが同じ人間が長く、マンネリ化している。興味がもてない。閉鎖的になってはいないか。

市といたしましても、地域リーダーの後継者不足が課題であると認識しております。リーダー養成事業の内容を見直し、新
たなリーダーの育成に取り組んでいるところです。

生涯学習課

19 60 もっともっと増やすべき。要充実！！

19 61 図書館、公民館。

19 62 認知症予防に特に重要だけど、一部の人に片寄りがある。

19 63 やる人の本気度が大切。

19 64 マンネリ化していると思われる。

19 65 まだまだ。

19 66 市民の一部の者にしか浸透していない。

19 67 休日でも利用できる配慮がほしい。

19 68 片寄った方向にあると思う。本当の姿が見えない。何でも整備すれば充実するものなのか。

19 69 世代間の交流が必要。

19 70 お金がない、計画性ナシ。

19 71 中心部だけではダメ！

19 72 山香中央公民館が山香庁舎に移設されたことで。

19 73 まだあまり利用したことはありませんが、今後活用していきたいので、今後ともよろしくお願いします。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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19 74 現在○○長になったばかりで、地域作りのリーダーをしていると思います。
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20 1 あまり知らない事業です。

より多くの市民の方にＰＲできるよう工夫します。 人権同対課

20 2 いわゆる差別の根幹にあるものは何かという事を行政側の人が徹底的に身につけないと、なくなってゆかないのでは。

全職員を対象とした人権研修を毎年行い、人権感覚を磨き、差別を見抜き、差別を許さない、差別をしない職場、環境づく
りを目指しています。今後とも人権に配慮した業務や事業が行えるよう人権研修を行います。

人権同対課

20 3 ③男女共同参画の啓発や意識改革、は審議会、協議会など男女の比率を（３０～５０）％ずつに。

市の各種審議会等における女性の割合が４０％以上になるように努めます。 人権同対課

20 4 人権フェスティバルは一部の人の集まりになっていて、広がりを感じにくい。

より多くの市民の方が参加しやすいように内容と周知・広報活動の工夫に努めます。 人権同対課

20 5 あまり気にしない。

人権尊重が特別なことではなく、当り前のこととして考えられるよう、啓発活動に努めます。 人権同対課

20 6 杵築では人権が尊重されていると考えます。

今後とも人権が尊重されるよう啓発活動に努めます。 人権同対課

20 7 人権教育はどこでしているのですか。

学校での人権教育のほか社会教育活動における教室・講座の中に取り入れたり、人権講座を開設して行っています。 人権同対課

20 8 教育機関の啓発活動が重要。

実施中：ＰＴＡ等を通して、人権教育の普及・啓発に取り組んでいます。 学校教育課

学校教育や社会教育と連動して人権教育・啓発活動を推進していきます。 人権同対課

20 9 具体的に何をしているかわかりません。

人権啓発事業の周知や啓発資料の提供に努め、人権課題や人権問題が身近に感じられるよう努めます。 人権同対課

20 10 表では「いけない」と言いつつ、裏ではかなり根強い部落差別がある事にがっかりしている。

県民意識調査の結果からも今なお同和地区のひとたちに対する差別意識は残っており、インターネットを通じた悪質な差
別書き込みなどもあり、年齢を問わず同和問題に対する正しい知識と認識を広め、地域全体で間違った認識が広まらない
よう今後とも人権教育・啓発活動をすすめることが大切と考えます。

人権同対課

20 11 講演会などいつも同じでつまらない。他の市を見て計画してほしい。

他市の取り組みも参考にして、参加体験型の研修などを取り入れ工夫したいと思います。 人権同対課

20 12 やる人の本気度が大切。

差別の無い人権が尊重される地域づくりに向け人権教育・啓発活動に努めます。 人権同対課

20 13 特段問題にしない方がよい。

同和問題だけを取り上げるのではなく、子どもの人権、女性の人権、高齢者の人権、障がいのある人の人権、外国人の人
権、医療をめぐる人権、その他様々な人権問題についても啓発活動を行い等しく解決に向けて取り組みます。

人権同対課

20 14 同和問題の解決をめざす人権教育の推進は、寝た子をわざわざ起こす必要はないと思う。

現在、部落差別は見えにくくなっています。しかし、大分県民意識調査の結果やインターネットの書き込みなどを見る限り、
まだまだ同和地区への差別意識がなくなっていない状況です。不合理な部落差別についてわかりやすい研修会の開催に
努めます。

人権同対課

20 15 男女共同参画の啓発や意識改革は、まちがっている。正しい性教育（愛の問題）＝純潔教育　をなすべきと思います。

人権意識の高揚を図る啓発活動に努めます。 人権同対課

20 16 大切さが伝わってこない。

人権課題が身近に感じられるような啓発事業の工夫に努めます。 人権同対課

20 17 市民の基本的な意識が変わらない。杵築特有の古い方が多い。

人権問題が一人ひとりの問題として考えられるよう人権意識の高揚を図る啓発活動に努めます。 人権同対課

20 18 わざわざ同和問題をとり上げることの方が問題なような気がする。

部落差別は現在見えにくくなっています。しかし、大分県民意識調査の結果やインターネットの書き込みなどを見る限り、ま
だまだ同和地区への差別意識がなくなっていない状況です。同和問題についてわかりやすい研修会の開催に努めます。

人権同対課

20 19 同和問題、何時まで問題にするのですか。いいかげんに過去のことにして下さい。

部落差別は現在見えにくくなっています。しかし、大分県民意識調査の結果やインターネットの書き込みなどを見る限り、ま
だまだ同和地区への差別意識がなくなっていない状況です。同和問題についてわかりやすい研修会の開催に努めます。

人権同対課

20 20 若い人は同和問題に興味がない。同和同和と騒ぎ過ぎ。

県民意識調査の結果からも今なお同和地区のひとたちに対する差別意識は残っており、インターネットを通じた悪質な差
別書き込みなどもあり、年齢を問わず同和問題に対する正しい知識と認識を広め、地域全体で間違った認識が広まらない
よう今後とも人権教育・啓発活動をすすめることが大切と考えます。

人権同対課

20 21 個人の意識が低い。

人権問題が一人ひとりの問題として考えられるよう人権意識の高揚を図る啓発活動に努めます。 人権同対課

20 22
こんな事業を展開している限り人権問題は解決しないと思う。かえって問題を複雑化していると思う。無駄な予算を使ってい
ると思う。職員に差別の意識を植え付けているにすぎない。

差別のばらまきにならないよう研修内容を工夫します。 人権同対課

20 23 言っていることが浸透していない。口だけ人権です。

差別の無い人権が尊重される地域づくりに向け、人権教育・啓発活動に努めます。 人権同対課

20 24
一部の人が参加する会をやっても、啓発活動になっていないのではないか。"活動しています"というだけで、何も変わって
なければお金がムダだと思う。
多くの人が参加しやすいよう開催場所や時間などを考慮するとともに、参加した方々から人権尊重の意識が広まるよう啓
発活動の内容を工夫します。

人権同対課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

問２０　人権が尊重されるまちづくりについて伺います。
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20 25 必要以上の同和対策は不要。

同和問題だけを取り上げるのではなく、子どもの人権、女性の人権、高齢者の人権、障がいのある人の人権、外国人の人
権、医療をめぐる人権、その他様々な人権問題も人々が安心して幸せに生きる権利として等しく解決に向けて取り組みま
す。

人権同対課

20 26 同和問題、まだこんな事をやっているのか？知らなくても良い事を知らせてるものだ！！

部落差別は現在見えにくくなっています。しかし、大分県民意識調査の結果やインターネットの書き込みなどを見る限り、ま
だまだ同和地区への差別意識がなくなっていない状況です。同和問題についてわかりやすい研修会の開催に努めます。

人権同対課

20 27 同和問題、タブー。

部落差別は現在見えにくくなっています。しかし、大分県民意識調査の結果やインターネットの書き込みなどを見る限り、ま
だまだ同和地区への差別意識がなくなっていない状況です。同和問題についてわかりやすい研修会の開催に努めます。

人権同対課

20 28 まだまだ差別があり。

差別の無い人権が尊重される地域づくりに向け、人権教育・啓発活動に努めます。 人権同対課

20 29 男性中心の社会であると痛切に感じます。どう啓発するのか行政から変わってほしい。

「女性の人権」をテーマにした講演会を開催し、その中で男女共同参画の周知・啓発を行います。 人権同対課

20 30
学校での教育以外で、人権や同和問題に触れたことがない人が多いのではないかと思われます。この問題ももう少し身近
に考えられるよう、何か対策をしていってほしいと思います。学校でも中途半端な知識で偏見を持たぬよう、しっかり教育し
てあげてほしいです。

人権を身近な問題として考えられるよう、学習機会の提供に努めます。 人権同対課

20 31
私どもの世代同和の事に対して頭にしみついておりますが、今の若者たちは人権教育の意識で改革を守ろうとしているよう
です。本当に良いことですネ。

同和問題をはじめとした様々な人権問題の解決に向けて、人権教育・啓発活動を今後とも進めます。 人権同対課

20 32 難しい問題なので子供の時からしっかり教育したいですね。

人権の大切さについて学校教育で学んだことが、家庭や地域でも尊重されるよう人権教育・啓発活動に努めます。 人権同対課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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21 1 細い道が整備されていないのでそっちを先に整備してほしい。
道路拡幅改良には多大な予算や用地提供が必要です。まずは地元区長に相談してください。 建設課

21 2 歩道の整備があまりしていないと思います。いたるところデコボコしており、子供達が転んでいるのをみかけたりします。
危険性・緊急性を考慮しながら随時修繕していきます。 建設課

21 3 まだ道路が必要ですか？

21 4 道路の補修も求める。コンクリがはがれている所、でこぼこ道、街灯の設置。
危険性・緊急性を考慮しながら随時修繕していきます。 建設課

21 5 生活道路がせまい。
道路拡幅改良には多大な予算や用地提供が必要です。まずは地元区長に相談してください。 建設課

21 6 八坂から出原へ橋を渡って鋭角にもどる道。出原区、道が狭い、広くならないのですか！
鋭角部については要望により改良済です。現在行っている河川改修工事で改善策を検討中です。出原中島線はH２７年度
着手予定です。

建設課

21 7 道路工事の時の運行指示がまずい。道路を汚してもそうじしない。
施工業者に指導していきます。 建設課

21 8 車が足のような場なので整備の強化を、JR杵築駅の場所は不便ですよね。

21 9
まだまだ歩道の整備が足りていないと思います。人や自転車が車道に出る事のない様にするべきだと思います。学生さん
が並んで歩くなどして危険です。

通学路を優先的に整備するよう検討していきます。 建設課
21 10 老朽化、草木繁茂。

21 11 永代橋に歩道がほしい。
県道成仏杵築線。架け替え時に大分県に要望したいと思います。 建設課

21 12 下村時計店からが道路幅が狭い。
都市計画道路の決定は行っていますが、財政面で事業実施することが困難です。 建設課

21 13 大内〒～藤ノ川間今後はどうなるのか？
県道糸原杵築線。現在、大分県が改良工事を実施中です。 建設課

21 14
道がせまい。大内郵便局の道は工事に時間がかかりすぎている。また、小分けに工事しているせいで接続部分が一時的
に細くなる等の支障がある。

県道糸原杵築線。現在，大分県が改良工事を実施中です。年度割工事のためだと思います。 建設課
21 15 道路の工事は、夏の夜中にやって下さい。ラッシュ時に渋滞するので困ります。

夜間工事は近隣住民に迷惑がかかります。 建設課
21 16 道路がよくなっただけ。別に便利さはかわらない。

21 17 ところどころヒヤッとする高さのある用水路とかありガードレールの設置がほしかったりします。
地元区長等に相談してください。 建設課

21 18 狭い道路での車のスピード違反が気になる。一方通行などの対策。

21 19 中心地だけ良くて小さいことに目を向けない。

21 20 整備は早めに。区別に改修箇所を決める。
危険性・緊急性等を考慮しながら修繕しています。 建設課

21 21 自動車道、歩道等。

21 22 市道の整備、特に集落単位で取り組んでいる清掃作業に行政としてもう少し助成すべき（気持の問題が住民にある）。
小規模集落は道路愛護報奨金制度を活用してください。 建設課

21 23 裏道の道路整備。

21 24 バス利用者が少なく赤字路線も不便な人がいるので補助は必要だと思う。

21 25 道路が狭い。
道路拡幅改良には多大な予算や用地提供が必要です。まずは地元区長に相談してください。 建設課

21 26 高齢化による道路の草刈等の支援の充実。
小規模集落には道路愛護報奨金制度を実施中です。 建設課

21 27 道路の幅を広くしてほしい。
道路拡幅改良には多大な予算や用地提供が必要です。まずは地元区長に相談してください。 建設課

21 28 観光といっても酢屋の坂や市役所前は歩道もあるけど、綾部みそをすぎると道もせまく危ない。
都市計画道路の決定は行っていますが、財政面で事業実施することが困難です。 建設課

21 29 杵築～大田に作ってる道路必要？税金のムダ使い。歩道のデコボコ多い。
県道大田杵築線。緊急避難道路・災害時の複数ルート等で必要と考えます。 建設課

21 30
生活道路が陥没していたり、ウォーキングで足首を捻挫したりの所が多い。火災の時、消防車が入れるか不安。議員さん
や役所の人も歩いて見て欲しい。

問２１　道路網の整備について伺います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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21 31 錦江橋を通るたびにこわいなぁと思います。
今年度（H２５年度）に新しい橋を架けるための橋台・橋脚の工事に着工予定です。 建設課

21 32 補修は必要だが、新しい道路を作る必要はない。

21 33 道路整備は近隣地域より遅い。歩道は少ない。
道路整備には多大な予算や用地提供が必要です。まずは地元区長に相談してください。 建設課

21 34 努力を続けてもらいたい。

21 35 山香中心市街地と国道接点の整備。
恒道地区の県道山香院内線において国道１０号接続を計画中です。 建設課

21 36 人通りの少ない歩道が広すぎると思う所がある。

21 37 現状以上の道路は必要ない。維持管理を充実してほしい。
危険性・緊急性等を考慮しながら修繕しています。 建設課

21 38 道路をきれいにしてほしい。
道路管理員及び委託業務で維持管理を行っています。 建設課

21 39 杵築大橋の歩道がせまくなった。
国道２１３号で大分県施工です。修繕工事において機能上やむをえないと思われます。 建設課

21 40 道が狭く危ない所がたくさんある。子供が学校に行くのに危なくないように様にしてほしい。
通学路を優先的に整備するよう検討していきますが、道路整備には多大な予算や用地提供が必要です。まずは地元区長
に相談してください。

建設課

21 41 道路が悪すぎる。橋が古くなり不安。
平成２４年度に橋梁の長寿命化修繕計画を策定済です。今後，この計画に沿って修繕をしていきます。 建設課

21 42 道路脇の樹木や花が多過ぎる。
個人所有者に管理の啓発をしていきます。 建設課

21 43 あまり必要性の無い所を整備している事がある。
基本的に地元要望で整備しているところが多いはずです。 建設課

21 44 鳥猫犬等の死骸が道路にある時がある。交通の妨げになる早急に処理してもらいたい。
通報等により処理しています。 建設課
市道の場合は、早い対応を心がけています。国県道については、交通車両による危険もありますので、管理の別府土木事
務所に処理をお願いしています。休日については、翌日対応になることもあるのでご理解をお願いします。出来れば段ボー
ル箱に納めて集積場に（猫死体）等書いて持ち込みをお願いしたいと思います。

生活環境課

21 45 市内道路事情悪い。

21 46 消防車や救急車が通れない山村、農業用の道路など整備が急務と思います。

21 47 歩道に街路樹の枝や草がのび放題で危険な場所があります。
道路管理員及び委託業務で維持管理を行っています。 建設課

21 48 道路ばかりつくりすぎだと思う。

21 49 散歩やウォーキングができる遊歩道を整備してほしい。

21 50 危険な場所が多く、道幅も狭い。
道路拡幅改良には多大な予算や用地提供が必要です。まずは地元区長に相談してください。 建設課

21 51 良くなってきている。

21 52 道路わきの雑草を定期的に刈って欲しい。歩道が通れない所もある。
道路管理員及び委託業務で維持管理を行っています。 建設課

21 53 市道の拡幅工事をやってほしい。
道路拡幅改良には多大な予算や用地提供が必要です。まずは地元区長に相談してください。 建設課

21 54 極狭道路の整備が何年しても広くならない。
道路拡幅改良には多大な予算や用地提供が必要です。まずは地元区長に相談してください。 建設課

21 55 林道から市道に変更はできないものか。近年大型車が通行するので不便。
林道が特定ができませんが不可能ではないと思います。まずは耕地水産課に相談してください。 建設課

21 56 県道安心院山香線の大月付近の離合が危ない。
県道佐田山香線のことであれば、現在大分県が大月付近から国道１０号までの路線を計画中です。 建設課

21 57 歩道の整備。
歩道設置には多大な予算や用地提供が必要です。まずは地元区長に相談してください。 建設課

21 58 今で十分。財源を他に使うべき。

21 59 台風の去った後に道路の点検をしてほしい。枝や石が道路をふさいでいる。
建設課職員・道路管理員・建設業者及び道路管理委託業者でパトロールを行っています。 建設課

21 60 工事の発注に過ぎない。メンテナンスが不足。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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21 61 大田～杵築線県への要望を早急に！
大分県には事業の促進を毎年要望しています。 建設課

21 62 大田からいつになったらバイパスが完成するのやら。
県道大田杵築線。平成３０年度予定ですが、予算の具合で変更があるかもしれません。 建設課

21 63 波多方から杵築の道路の側溝等を直してほしい。木が道路にかかり過ぎ。
県道大田杵築線。一部はすでに完成済です。道路の支障木についてはまずは地元区長に相談してください。 建設課

21 64 県道の歩道が駐車場として利用されている。

21 65 大田～杵築線の整備希望。
県道大田杵築線。大分県には事業の促進を毎年要望しています。 建設課

21 66 問７で書いたこと。

21 67 中心部から離れる程、公共交通の利用はできない。

21 68 危ない所が多い。横断歩道少ない。

21 69 他の町を通らないと本庁に行かれない。こんな行政。

21 70 狭い道路でも車のスピードをゆるめない人が多いので歩道の整備お願いします。
歩道設置には多大な予算や用地提供が必要です。まずは地元区長に相談してください。 建設課

21 71 市道、県道、中途半端な工事の仕方は通行しづらいです。

21 72 道路の保守点検も怠りなく。
道路管理員及び委託業務で維持管理を行っています。 建設課

21 73
いなかに行くと、通学路になっているにもかかわらず立ち退きをせず、道がせまい場所がある。市の方で強制的にでもなん
とかならないか？

場所が特定できません。まずは地元区長に相談してください。 建設課
21 74 山香の道路を良くして下さい。

21 75 農業道路はよいが、集落への道路は狭い。未舗装がある。

21 76 １０号線の大川司-赤松間の歩道が無く自転車や歩く（100㎞歩行）など危険。
国道１０号で国土交通省管理。国交省には意見として要望していますが今のところ実現ができていません。 建設課

21 77 10号線、歩道を確保してほしい。
国道１０号で国土交通省管理。国交省には意見として要望していますが今のところ実現ができていません。 建設課

21 78 サンリブ前交差点なぜ若栄屋側から出る方の信号がないのか？危険です。

21 79 小さい道路に街灯が少ないと思う。

21 80 子供の安全な通学のために歩道の整備にもっと力を入れてほしい。
通学路を優先的に整備するよう検討しますが、多大な予算や用地提供が必要です。まずは地元区長に相談してください。 建設課

21 81 より力を入れて活動していってほしいと思います。

21 82 人様の集合の場所などは、現在、○○のはいっている場所が多くある思います。補修が必要ではないでしょうか。

21 83 充分です。あんまり開発しなくていい。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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22 1 バスの本数は少なく料金も高いと思います。杵築駅にエスカレーターを！！

22 2 バス少ない。駅遠い。

22 3
民間のバス、市内から駅に行くバスで時間帯によってはお客さんの少ないときは、小型のバスにすればいいのにと思いま
す。自動車学校で使われているようなマイクロバスくらいの。

22 4 バス代が高い。車がないとバス停まで遠い。

22 5 充実させてほしい。日豊本線高速・複線化の推進。
JR九州には要望書を提出しています。市独自で解決できる問題ではないので、引き続き要望していきます。 市長政策課

22 6
出原-相原間のバスがない。ローカルのバスが通るにしても、高齢者には不便なことがある。本数をふやすかバスじたいを
多くすることを求める。

今のところ予定はありません。 市長政策課

22 7 コミュニティバスよくみかけますが、あまり人が乗っていませんね。利用する人が決っている様な感じがしますが。
利用促進について、今後の課題として取り組んでいきます。 市長政策課

22 8 乗合タクシー週3回ぐらいしてほしい！
運行回数など、今後の利用状況に応じて判断させていただきます。 市長政策課

22 9 利益が見込まれないので、行政も大変だと思います。

22 10 JR杵築駅に停車しないソニック。乗り間違ったら最悪です。

22 11
今はバスの時間など乗らなくなったので分かりませんがメインの通りなどは、本数をもう少し増やすべきでは？？と思いま
す。

22 12 複線化急務。
JR九州には要望書を提出しています。市独自で解決できる問題ではないので、引き続き要望していきます。 市長政策課

22 13 全市にコミュニティバスを走らせる。
乗合タクシーもあるのでコミュニティバスの新規路線については、今のところ予定はありません。 市長政策課

22 14
美濃崎港行きのバスがなくなり大変不便です。杵築～美濃崎港へ空港経由みたいなコミュニティバスなどを是非検討して
下さい。

乗合タクシーもあるのでコミュニティバスの新規路線については、今のところ予定はありません。 市長政策課

22 15 まったくダメ。

22 16 高齢化が進んでくる中で、車の運転を高齢者はやめていく様、交通機関の充実が望まれる。

22 17 老人の交通の便を大切にして下さい。

22 18 複線に早くしほしい。杵築立石間。
JR九州には要望書を提出しています。市独自で解決できる問題ではないので、引き続き要望していきます。 市長政策課

22 19 これからは是非必要になる。

22 20 地球を考えると公共交通の充実を望む。排気ガスをへらしていく必要がある。

22 21 コミュニティバス、乗合タクシーの運行、ありがたい。

22 22 中途半端である。

22 23 コミュニティバスは、はじめにくらべて随分よくなってきたが、もう少し路線を広げてはどうだろうか？
乗合タクシーもあるのでコミュニティバスの新規路線については、今のところ予定はありません。 市長政策課

22 24 不便すぎる。運転できなくても（高齢者など）便利にしてほしい。

22 25 バス、電車、本数少ない。

22 26
中国地方のある街で駅から1時毎にバスが出て（100円）、役所等、観光場所、大型商業施設等スポンサーになってもらって
買物や観光を済ませ、1時間後に次のバスに乗って自宅近くで降りる事が出来、とても便利で良く利用した。

22 27 コミュニティバス、乗合タクシー、運行回数を増やす。
運行回数など、今後の利用状況に応じて判断させていただきます。 市長政策課

22 28 ほとんど利用しません。

22 29 杵築駅の利用が不便。駅周辺に活気ない。

22 30 公共交通は赤字は当たり前だという前提に立って利便性を上げてほしい。
運行回数など、今後の利用状況に応じて判断させていただきます。 市長政策課

22 31 努力を続けてもらいたい。

22 32 コミュニティバスに学生の活用ができるようにして頂きたい。

22 33 大分から立石間のＪＲ複線化。
JR九州には要望書を提出しています。市独自で解決できる問題ではないので、引き続き要望していきます。 市長政策課

22 34 交通が不便。夜間、細かい道までくるバスがない。
夜間の運行については、今のところ予定はありません。 市長政策課

問２２　公共交通の充実について伺います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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22 35 中山香駅と農村公園をつなぐバスの運営。
今のところ予定はありません。 市長政策課

22 36 現状維持で良いと思う。奥地への移動販売などを推進してほしい。

22 37 電車の本数が少な過ぎて不便に感じることが多い。

22 38 コミュニティバスは大変有り難く満足している。今後も続けてほしい。

22 39 山香大田の交通手段を充実してくれれば施設は杵築でも構わない。

22 40 帰りのタクシーの時間を決めないで帰りはいつでも利用できるようにしてもらいたい。
乗合タクシーは定期便で運行しているため、今のところ予定はありません。 市長政策課

22 41 今以上は難しい。

22 42 今のところ自分で動けているのでよくわからない。

22 43 中学生が帰る時間にコミュニティバスか使用できる時間帯を作ってほしい。
なるべく多くの方に便利であるようにと思っていますが、病院や買い物などの時間帯、民間路線バスとの調整、今後の利用
状況などで判断させていただきます。

市長政策課

22 44 コミュニティバス午後にも１日２回にしてほしい。
運行回数など、今後の利用状況に応じて判断させていただきます。 市長政策課

22 45 学生が通学する時間帯のバス本数を増やして欲しい。
なるべく多くの方に便利であるようにと思っていますが、病院や買い物などの時間帯、民間路線バスとの調整、今後の利用
状況などで判断させていただきます。

市長政策課

22 46 守江の上の方ですのでバスのり場迄遠いので不便です。
コミュニティバスが不便な場合は、乗合タクシーを一度ご利用してみてください。 市長政策課

22 47 コミュニティバス、乗合タクシーのバスがどこに来るのか分らない経路も！
広報に努めます。 市長政策課

22 48 コミュニティバスは上面の本数増加をして欲しいです。

22 49 もう少しコミュニティバスの便数を増やしてほしい。
運行回数など、今後の利用状況に応じて判断させていただきます。 市長政策課

22 50 乗合タクシーの運行の見直し（奈狩江地区）。
運行回数など、今後の利用状況に応じて判断させていただきます。 市長政策課

22 51 コミュニティバスを土曜日も運行して欲しい。
土、日曜日の運行については、今のところ予定はありません。 市長政策課

22 52 バス路線が少ない。

22 53 コミュニティバスを増やしてほしい。
運行回数など、今後の利用状況に応じて判断させていただきます。 市長政策課

22 54 コミュニティバス、乗合タクシーは便利が悪くて使えない。

22 55 杵築駅のエレベーターもしくはエスカレーターの設置。切望します。
JR九州には要望書を提出しています。市独自で解決できる問題ではないので、引き続き要望していきます。 市長政策課

22 56 バスセンターをもっときれいに、利用しやすくする。

22 57 駅が使いづらい。コミュニティバスは人が乗っていないのに無駄。駅を使える様にするべき。

22 58 市民は皆、同一です。コミュニティバス、北から南、西、東と同じ様に走らせて。税金、同じ様に払っています。

22 59 数年後には免許を返納する人口が増えると思われますが、山間部で移動手段を失った高齢者への対応は？
お買い物などの際には、ぜひコミュニティバスまたは乗合タクシーをご利用ください。 市長政策課

22 60
交通網が充実してないので杵築市街である時は行きたくても行けません。市内循環バスも４便しかなく時間的にも間に合
わない。

コミュニティバスが不便な場合は、乗合タクシーを一度ご利用してみてください。 市長政策課

22 61 公共交通で生活できるよう整備すれば市民の経済状態も向上しエコにもなる。

22 62 取り残されている。

22 63 コミュニティバスの運行本数を増やしてほしい。土、日利用できるように。最終時間を７時か８時までにしてほしい。
夜間や土、日曜日の運行については、今のところ予定はありません。運行回数など、今後の利用状況に応じて判断させて
いただきます。

市長政策課

22 64 県道の運行をもう少しあればよい。

22 65 ニーズに合わせた運行を。一番必要な時間帯と利便性を。

22 66 高齢者が運転免許証を返納してもいいように充実させてほしい。高齢者の運転は危ない。

22 67 市内全部に行きわたっていない。特に田舎などバスが来ないので買い物などに行かれないで困っている。
コミュニティバスが不便な場合は、乗合タクシーを一度ご利用してみてください。 市長政策課

22 68 日豊本線高速・複線化の推進
JR九州には要望書を提出しています。市独自で解決できる問題ではないので、引き続き要望していきます。 市長政策課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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22 69
コミュニティバスの停留所が少ない。JR杵築駅近くにない。→止まる回数が少なくても良い。１日２回でもよい。
市立病院に行きにくい。

コミュニティバスが不便な場合は、乗合タクシーを一度ご利用してみてください。 市長政策課

22 70 市内拠点と駅が離れているのでそれなりの対策が必要だと思う。

22 71 民間バスが週末運行してないのにおどろきました。

22 72 1時間に1本の停車では不満。どの列車も停まれば助かる。

22 73 市民の意見をよく聞いてほしい。

22 74 タクシーの時間限定を幅広く。のりあいタクシーを夜まで。
乗合タクシーは定期便で運行しているため、今のところ予定はありません。 市長政策課

22 75 公共交通が少なすぎる。車がないとＪＲにも乗れない。

22 76 コミュニティバスの本数が少ない。
運行回数など、今後の利用状況に応じて判断させていただきます。 市長政策課

22 77 コミュニティバスは毎日通っていない。
毎日の運行は、今のところ予定はありません。 市長政策課

22 78 バスはいいと思う。年寄りが楽しみにして少しでも外に出ればいい。

22 79
コミュニティバスや乗合タクシーはもっと多くの人が利用しやすい工夫はないのか。市民の声を聞いて。なくなったら困るの
で。

今後の課題として検討させていただきます。 市長政策課

22 80 交通利便がわるすぎる。

22 81 土・日・祭日の運行がないので不満。
今のところ予定はありません。 市長政策課

22 82 大田・山香など不便な地域の交通の便をもっと充実させてほしい。病院も買い物も自由にいけません。
お買い物などの際には、ぜひコミュニティバスまたは乗合タクシーをご利用ください。 市長政策課

22 83 山香地域の電車の接続が悪く不便です。

22 84
利用者にとっては重要な便なので、より合理的に、改善出来る事は改善して、もっと利用しやすい地域の足になってほしい
と思います。

22 85 コミュニティバス、乗合タクシーの運行について、コミュニティバスの安さにおどろきです。今後共利用させていただきます。

22 86 車の運転をしないお年寄りの方はもう少しバスの時間があった方がいいのでは、バスが少ないと聞く。
お買い物などの際には、ぜひコミュニティバスまたは乗合タクシーをご利用ください。 市長政策課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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23 1
重要ですが、これといって何をしているのかがみえてきません。合併処理浄化槽・公共下水道等の整備促進にエコ技術を
使えたらいいのに。そしてコストがかからなくなればいいのにと。大分市ではソーラー電気に力を入れていて電力のことにも
気を使っててうらやましいとテレビをみて思いました。

公共下水道の雨水ポンプ場の一部に太陽光を利用した発電装置を設置しています。 上下水道課

貴重なご意見として賜ります。杵築市では、個人設置型のソーラー発電については現在5年目の補助を行っています。 生活環境課

23 2 市の上水も下水もきていない。地域のボーリングですが、故障時の補助の拡大をしてほしい。
現在３戸以上等要件を満たした水道組合であれば、水道施設の新設、改良、修理費への補助事業があります。事業費が２
０万円以上の事業で限度額３００万円。事業費の６割以内の補助です。生活環境課(0978-62-3131)へご連絡下さい。

生活環境課

23 3 水質保全もあると思いますが、おいしい水をのみたいです。
水道法に基づいた水質基準に適合している安全な水です。 上下水道課

23 4
市の水道で何年まえか忘れましたけど大雨の後、茶色の水が出た時はビックリ、使用してもだいじょうぶかな、心配した事
ありました。

水道法に基づいた水質基準に適合している安全な水です。 上下水道課

23 5

市長との関係がまずい特定地域には水道はひかないのか。市税を払っているのに。この間、水質調査のデータを見させて
欲しいといったら「よろしいですよ」と返事があったのに行くと「情報公開書に署名を」と言われた。大分市でも別府市でも中
津市でもネットにホームページに公開しているのに！！あたりまえの住民サービスがなっていない。見られて困るという印
象を与える。

今後、水質検査結果のデータをホームページに公開することを検討します。 上下水道課

貴重なご意見として賜ります。 生活環境課

23 6 おいしい水を飲みたいです。
水道法に基づいた水質基準に適合している安全な水です。 上下水道課

23 7 ③合併処理浄化槽・公共下水道等の整備促進、での道路整備不充分。
合併処理浄化槽設置に対して補助金を出しています。（新築は出していません。） 生活環境課

23 8 上水道を早期に全戸にいれてほしい。
現在検討中ですが、一度に市内全戸に普及させることは困難と考えます。 上下水道課

23 9 水道水よくない。
水道法に基づいた水質基準に適合している安全な水です。 上下水道課

23 10 もっと公共下水道を整備して欲しい。
公共下水道の整備は都市計画区域内ですが、その他地域については、合併浄化槽の普及促進に努めます。 上下水道課

23 11 水道きてない。
現在検討中ですが、一度に市内全戸に普及させることは困難と考えます。 上下水道課

23 12 市道になっている草刈りやゴミ捨てをやってほしい。

23 13 料金を下げて欲しい。
管渠及び終末処理場の維持管理に必要最低限の料金設定でありますので、現状での料金値下げは困難です。
水道においては杵築市給水条例に基づき請求させていただいております。

上下水道課

23 14 下水道料金を下げてほしい。
管渠及び終末処理場の維持管理に必要最低限の料金設定でありますので、現状での料金値下げは困難です。 上下水道課

23 15 まだ水道水がこない。
現在検討中ですが、一度に市内全戸に普及させることは困難と考えます。 上下水道課

23 16 水質検査は年に1度お願いしたい。
杵築市では、２年前に各個別水道組合にアンケートをとり、１２項目水質検査か３８項目検査をするか意向を確認しました。
その中で１２項目の水質検査を希望された組合に対しては毎年水質検査を実施しております。

生活環境課

23 17 美水の重要性がよくわかった。

23 18 下水の整備がまだ不十分。
公共下水道の計画区域は市内全域ではありませんが、その他地域については、合併浄化槽の普及促進に努めます。 上下水道課

23 19 公共下水道は市の負担が大きいのでしなくてよい。
公共下水道は快適な生活環境の確保と河川、海浜等の公共用水域の水質保全に重要な事業であることをご理解くださ
い。

上下水道課

23 20 促進が進んでいる様に思わない。
現在検討中です。 上下水道課

23 21 未来を考え充実してほしい
現在検討中です。 上下水道課

23 22 公共下水道の推進は今後どうするのですか。個人まかせですか。
下水道の処理区域内の未接続世帯の方々には今後も継続的に下水道への接続を要請していきます。 上下水道課

23 23 公共上下水道を全市内に広げて下さい。
公共下水道の計画区域は市内全域ではありませんが、その他地域については、合併浄化槽の普及促進に努めます。
水道においては、現在検討中ですが、一度に市内全戸に普及させることは困難と考えます。

上下水道課

23 24 公共の水道が通ってない所から優先的にしてほしい。
現在検討中です。 上下水道課

23 25 水道水に砂みたいなものがまじってる。
水道法に基づいた水質基準に適合している安全な水です。 上下水道課

問２３　上・下水道の整備について伺います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

112



23 26 公共下水道が利用出来ない地域にあり、浄化槽の維持費が年間5～6万必要で水道料の節約しがいがない。
公共下水道を利用できる地域の方も、流した汚水の量に応じた下水道使用料を負担していただいております。 上下水道課

23 27 大金を使って下水を作る必要はない。各家庭で簡易浄化槽を作ればよい。
公共下水道は快適な生活環境の確保と河川、海浜等の公共用水域の水質保全に重要な事業であることをご理解くださ
い。

上下水道課

23 28 下水道が充実していない。
公共下水道の計画区域は市内全域ではありませんが、その他地域については、合併浄化槽の普及促進に努めます。 上下水道課

23 29 合併処理浄化槽設置補助金は件数を増やしてはどうか。
合併処理浄化槽設置補助金は、国・県・市で１／３づつ負担しており、年度当初に内示があるため予算の範囲内で基数を
設定しています。年度によって違いはありますが、毎年補助金予算は余っているのが現状です。

生活環境課

23 30 努力を続けてもらいたい。
水質等、細心の注意をはらい十分な管理に努めます。 上下水道課

23 31 上下水を完備した定住住宅の建設促進。

23 32 下水道加入金と工事費が高すぎる。加入はほぼ強制的すぎる。必要なのか疑う。
下水道は道路等のように市民の誰もが利用できる施設ではなく、整備されていない地域の方との間に衡平を欠くため、受
益者に負担金を賦課しております。これは事業に要する建設費の一部であることをご理解ください。また、宅内の排水設備
工事については、指定工事店として市が指定している複数の業者に見積もりを依頼しご検討ください。

上下水道課

23 33 月当たりの使用料を下げてほしい。下水の工事が高い。
管渠及び終末処理場の維持管理に必要最低限の料金設定であります。宅内の排水設備工事については、指定工事店と
して市が指定している複数の業者に見積もりを依頼しご検討ください。水道については杵築市給水条例に基づき請求させ
ていただいております。

上下水道課

23 34 個人浄化槽料金が高すぎる。業者がエリア分けせず個人で選べる仕組み。
し尿汲み取り業者に関しては、杵築速見浄化組合において指定していますので、指定業者の中から選択してください。浄化
槽管理業者については規制等は設けていません。

生活環境課

23 35 上下水道代が高い。
管渠及び終末処理場の維持管理に必要最低限の料金設定であります。水道については、杵築市給水条例に基づき請求さ
せていただいております。

上下水道課

23 36 合併浄化槽がないので子供の転落が不安。不衛生。
是非、合併処理浄化槽の設置をご検討ください。更新改修については補助を実施しています。（新築については補助があ
りません）

生活環境課

23 37 新築の家にも下水が整備されていない所は補助を出すべき。

平成１３年より、単独処理浄化槽が原則設置不可となり建築基準法上、合併処理浄化槽を設置が義務づけられました。
よって、杵築市では設置が義務付けられた新築物件（県から補助対象外にされた）は対象外としています。単独処理や汲
み取りから合併処理浄化槽へ転換する物件に対して補助金を出しています。

生活環境課

23 38 公園のトイレの流れがわるい。
確認しますので、どちらの公園かお知らせください。 建設課

23 39 水道水が美味しくない。カルキ臭い。カルキまけで皮膚科受診。
水道法に基づいた水質基準に適合している安全な水です。（滅菌のため水道水中の塩素は0.1mg/Lを保つこととされてい
ます）

上下水道課

23 40 生活用水の水圧が低すぎる。
現在検討中です。 上下水道課

23 41 市全体を水道にしてほしい。
現在検討中ですが、一度に市内全戸に普及させることは困難と考えます。 上下水道課

23 42 下水が来ていない。
公共下水道の計画区域は市内全域ではありませんが、その他地域については、合併浄化槽の普及促進に努めます。 上下水道課

23 43 下水道整備（合併処理浄化槽は特に補助金を多く出して徹底する必要あり。行政がやるべき大きな仕事です。）
公共下水道の計画区域は市内全域ではありませんが、その他地域については、合併浄化槽の普及促進に努めます。 上下水道課

23 44 豪雨になった場合どうなるのであろうか心配。

23 45 水がまずい。
水道法に基づいた水質基準に適合している安全な水です。 上下水道課

23 46 田舎まで公共下水の整備を。
公共下水道の計画区域は市内全域ではありませんが、その他地域については、合併浄化槽の普及促進に努めます。 上下水道課

23 47 下水道の未完成地区について早く取りかかってほしい。
公共下水道の計画区域の整備は順次実施しております。 上下水道課

23 48 お金がかかりすぎて下水道の整備が難しいのか不衛生な市の印象を受ける。
公共下水道の計画区域の整備は順次実施しております。 上下水道課

23 49 上水道は必要ですか。下水道の利用率を考えると整備は不必要な気がします。税金を無駄にするだけです。
公共下水道は快適な生活環境の確保と河川、海浜等の公共用水域の水質保全に重要な事業であることをご理解くださ
い。

上下水道課

23 50 大田地区の上水道の設備。
現在検討中です。 上下水道課

23 51 はやく水道を通してほしい
現在検討中です。 上下水道課

23 52 くみとり代が高い(金額がきまっていない)
従量制で料金は決定されています。詳細については杵築速見環境浄化組合にお問い合わせください。 生活環境課

23 53 下水がとおってないのが不満。浄化槽の補助金もなかった。
公共下水道の計画区域は市内全域ではありませんが、その他地域については、合併浄化槽の普及促進に努めます。 上下水道課

公共下水道の計画区域については、申し訳ないですが浄化槽の補助対象外となります。 生活環境課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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23 54 下水道整備計画を明確にし、不公平をなくすこと。

23 55 料金が高すぎる。
管渠及び終末処理場の維持管理に必要最低限の料金設定であります。水道については、杵築市給水条例に基づき請求さ
せていただいております。

上下水道課

23 56 水道を早く引けるように。
現在検討中です。 上下水道課

23 57 下水道の整備がまだまだの様子。
公共下水道の計画区域の整備は順次実施しております。 上下水道課

23 58 杵築市内にまだ下水道が入ってない所が多い。
公共下水道の計画区域は市内全域ではありませんが、その他地域については、合併浄化槽の普及促進に努めます。 上下水道課

23 59 今、市内のアパートですが、市の公共用水である水道水は、おいしくありません。もっとどうにかなりませんか？
水道法に基づいた水質基準に適合している安全な水です。

23 60 合併浄化槽・公共下水道等の整備促進。ほとんどの浄化槽、下水道等の整備清掃になりつつありますネ。
公共下水道の計画区域の整備は順次実施しております。 上下水道課

各課と協議しながら整備促進していきます。 生活環境課

23 61 下水道が悪いから川が汚染される。
公共下水道の計画区域の整備は順次実施しております。 上下水道課

家庭雑排水（風呂や台所）の未処理で河川が汚れると考えられます。合併浄化槽への更新を推進しています。 生活環境課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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【自主放送内容に関すること】

24 1 魅力あるケーブルにしてほしい。無理なら大分と共同に。

24 2 もう少し地域の事が好きになる様な放送をしてほしい。折角地域のTVができたのだから…。

24 3 なくしても困らないと思います。利用している人があまりいない。

24 4 他の市のケーブルテレビより質は低いと思う。

24 5 ケーブルテレビ、○○＆内容で…周りも含め全然見てません。もっと内容を変えてほしい。

24 6 小さな福祉施設に努めていますが、TVすら設置できていません。さらなる充実を。

24 7 活用の仕方が良くわからない。

24 8 意味ない。ケーブルテレビよりも防災無線のほうが役立つ。画面にでている人は…。

24 9 ケーブルテレビと市報と二重になるのはムダ。広報紙が多すぎる（配布紙）（考慮すべき）。

24 10 他の市町村のケーブルと連携して放送はできませんか。何も同じ画面しか放送していませんね。

24 11 時間にかぎらず○○に放送してほしい。

24 12 放送内容を区別に紹介してほしい。

24 13 ケーブルテレビをもう少し魅力のあるものに。ほとんど見ない。

24 14 放送内容がうすい。

24 15 インターネット時代、できない人はどうすればよいの。ケーブルテレビはとても良いがマンネリ化している。

24 16 インターネットのためにケーブルテレビに加入しているがどーんとテレビは見ることがほとんどない。

24 17 ケーブルテレビは重要とは考えていません。

24 18 議会中継は◎。

24 19 放送内容を見なおしてほしい。あかぬけてない。

24 20 あまりケーブルテレビを見ないし、インターネットも利用しないので広報誌が頼りです。

24 21 ケーブルテレビ（放送内容の充実）。

24 22 ②（ケーブルテレビでの市議会中継）はとても見るといろいろ客観的にみえるのでおもしろい。

24 23
放送内容に進歩がない。・防犯豆知識と図書館ガイドはあまり必要なく、地域全体の情報や、学校の入・卒業式等の状況
はじっくり放送してほしい。・一週間ごとに杵築・山香・大田で分けて、内容の充実した放送にすると良い。・市議会中継より
も、市議の活動状況を見たい。

24 24 どーんとテレビあまり面白くない。民間のテレビ局で研修した方が良い。

24 25 努力を続けてもらいたい。

24 26 ケーブルテレビはマンネリだ。フットワークに欠ける。

24 27 現状で良い。

24 28 ケーブルテレビの放送を見ている人は少ないと思う。

24 29 くらい。

24 30 市議会中継は見ない。もっと他の事を放送してほしい。

24 31 見る人が少ない。

24 32
企画のコーナーは時々、なくても良いと思うことが多々あります。お金を払っているので、もう少しアイデアを出してもいいの
かと・・・。アナウンサー、キャスターは市のイメージ、顔になるので○○かと思います。対応が素人すぎます。

24 33 KDTが全く面白くない。進歩していただきたい。市議会中継は必要なのか。

24 34 時代劇チャンネルが良い。

24 35 内容の記述くり返すばかりでは…。結構見ています。

24 36 ケーブルテレビの内容が無意味すぎる割に、料金が高額。

24 37 必要ない。無駄遣い。

24 38 KDTの放送内容が乏しい。

24 39 全く見たくない内容ばかり。

24 40 杵築ケーブルテレビは独自の企画のコーナーがあって他市に比べておもしろい。

24 41
毎日の様に見ています。内容が単一的で…おもしろくない。たとえば新店オープンとかの紹介とかすごい台風の情報を杵
築内の事だからケーブルで見れるかと思ったら普通に同じビデオを流しているだけ。リアルな情報も知りたいです。杵築市
内でおこった重要事件とか事故も有です。

24 42
ケーブルTVのメリットが少なすぎる。BS加入しているようしてほしい。この内容では料金が高すぎる。市民チャンネルを見る
ためだけのケーブルTVになってはならない。魅力ある番組を多く、趣味、スポーツ結果（字幕スーパー）を入れるとかケーブ
ルTVの運営方法をもう少し考えよ。テレビ以外何かないか？防災・防犯とか市議会中継は良い。

24 43 放送内容が報告が多く、楽しくない。

24 44 ケーブルテレビの放送内容が貧弱すぎる。

24 45
放送内容が料金に対して貧しい。何十年も前の映画、ドラマを２、３年おきにくり返して使っているチャンネルが多い。料金
に見合ったレベルのケーブル設定が欲しい。

24 46 ど～んとTVの内容をあらためてほしい。

24 47 まんねり化、おもしろくない。

24 48 ケーブルテレビの放送内容、番組などもう少し創意工夫を凝らして制作して欲しい。

24 49 ケーブルテレビは映らない。契約していないが困ったことはないので、この事業は必要ないと思う。

24 50
ケーブルテレビの放送内容、番組などもう少し創意工夫を凝らして制作して欲しい。視聴者が年々減っているように感じる
のは私だけでしょうか？またみたい、もっとみたい！！と思えるようなものを作っていってほしいです。あと基本料を払って
いる杵築の番組自体は、1日８時間だけなのは、なんだかなぁと思いますが…。

問２４　情報通信基盤の整備と活用について伺います。
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24 51 ケーブルテレビの運営、放送内容の充実。ケーブルテレビ運営、放送内容良いのでは…。

杵築ど～んとテレビは平成１６年４月に開局し、今年で１０年目を迎えています。この間、視聴者の皆様により新しい情報を
お伝えするために平成２０年４月から週２回更新としたほか、大分市の民間ケーブル局制作の｢もぎたて情報局｣や県内の
ケーブルテレビ局共同制作の｢週刊ケーブル７｣を放送しています。また、平成２４年度からは別府市の民間ケーブルテレビ
局が制作している｢わくわくとんぼテレビ｣の放送を開始しました。今後も他局と連携しながら、県内のニュースやいろいろな
話題をお伝えしていきたいと考えています。
放送につきましては、基本的には｢広報きつき｣の映像版として位置付け、市内でのイベントのもようや、健診日程・各種助
成制度のご案内など、市民生活に必要な行政情報をお届けするため、限られた人員・予算の中で努力しているところです。
また内容の充実につきましても単なる行事やイベントのお知らせや結果だけではなく、趣味や、特別な技術を持って活動し
ている個人や団体をご紹介することで、市民の皆様の生涯学習意欲の向上や生きがい対策、地域コミュニティの向上につ
ながるような番組作りを心がけています。
番組制作スタッフの能力向上につきましては、本年度より県内民間ケーブルテレビ局からの運営面・技術面の支援を受け
るとともに、専門会社への講習参加などを通じて、各人のスキルアップに努めていきたいと考えています。
今後とも市民の皆様により身近に感じていただけるようなケーブルテレビとなるよう努力してまいります。

総務課

【緊急情報に関すること】

24 52 ケーブルテレビでもっと地震対策の放送してほしい。例えば耐震グッズの紹介や非常食を紹介して市民に知ってもらう。

24 53 もう少し市民密着型に。例えば大雨の時、その他の時もう少し細かく。

24 54 災害時の情報伝達も充実されたい。

24 55 火事とか急な用事など即ながしてほしい。

24 56
各家庭に火事などの情報がすぐにわかるようにしてほしい。豊後高田市ではそれができているが、杵築はできていない。消
防、防火に役立ちます。

ど～んとチャンネルでは東日本大震災を受け、平成２３年５月より｢きつき防災チャンネル｣という企画番組を定期的に放送
しています。内容につきましては、地震対策や自主防災組織、出水期の対策や避難訓練などですが、いただいたご意見を
参考にさせていただき、より身近な日ごろからの防災対策についてお知らせしていきたいと考えています。
また、引き続き、大雨などの警報発令時にはＬ字放送やデータ放送で情報をお伝えしてまいりますとともに、現在お伝えで
きていない火災時の情報提供につきましても、今後消防署と協議を進めてまいりたいと考えています。

総務課

【福岡波に関すること】

24 57 福岡放送ぐらい無料で見れるようにして下さい！STBを通してのデジタル録画を可能にして下さい！（デジタルプラス等）

24 58 県内他市とチャンネルの違いが多い。

24 59 チューナーなしでも福岡の放送が見えるようにしてほしい。

24 60 テレビのうつるチャンネルが少ない。他の地域では無料なのに杵築では有料。なぜ？（ケーブル）

24 61 ケーブルテレビの放送で福岡放送のチャンネルを増やしてほしい。他のケーブルテレビと同じようなサービスをしてほしい。
福岡波につきましては、現在ＳＴＢ多チャンネルサービスでＦＢＳ、ＴＮＣ、ＴＶＱの民放３波を提供していますが、これには各
放送局の再放送同意が必要となります。杵築市は宇佐市や豊後高田市などの、もともと各家庭でアンテナ受信できる地域
とは異なり、基本チャンネル内で放送する同意が得られていないのが現状です。引き続き、放送局と協議してまいりたいと
考えています。
多チャンネルサービスにつきましてはハイビジョン番組録画に最適な、ハードディスク内蔵のブルーレイＳＴＢも準備してい
ますので、視聴スタイルに合わせお選びいただきたいと思います。

総務課

【定点カメラに関すること】

24 62 ケーブルテレビで風景ばかりを出してもわからない。場所を書くと良く分かると思う。

24 63 ど～んとテレビの最後に風景がありますが、どこの風景なのかわかりません。場所名を書いて欲しいです。
杵築の風景（定点カメラ）につきましては以前ご指摘をいただき、地名入りの映像を流していましたが、番組編成の関係上、
本年４月からは表示を中断しております。表示再開に向けて調整を進めます。

総務課

【料金に関すること】

24 64 もっと利用料を下げてほしい。

24 65 もっと発展してほしい。安くて良いサービスもほしい。

24 66 視聴料が高い。ケーブルしか受信できないところは単価を下げること。山間部には必要なもの。

24 67 利用料高い。

24 68 ケーブルテレビの受信料が高いと思う。

24 69 有料のものを安価にしてほしい

24 70 ケーブルテレビに切り替えてお金がかかりすぎる。

24 71 利用料が高すぎる。民放の様に広告収入等考えてほしい。
杵築市ケーブルテレビの基本料金は月額８４０円で、県内のケーブルテレビ局と比較してもかなり低い料金となっていま
す。また、ＳＴＢ多チャンネルサービスの料金につきましても、他局に比べチャンネル数は若干少なめではありますが、料金
はおよそ半額の月額１７８５円としていますほか、ご希望により視聴選択が可能な小プランのパックもご用意しています。

総務課（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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【インターネットに関すること】

24 72 アパートによってケーブルインターネットが接続できず残念です。

24 73 杵築の奈多方面はまだ光ケーブルがとどいていない。

24 74 光ケーブルを全市内に入れて下さい。

24 75 ケーブルテレビは良いですが、ＮＴＴにも相談して光通信も山香より先の立石にも推進してください。

24 76 独居老人世帯にインターネットモニターを設置したらよいと思う。

24 77 すべての人がネット使用していると限らない。

インターネットサービスにつきましてはテレビと別配線が必要なことから、集合住宅につきましてはオーナー様による事前の
各部屋へのインターネット配線工事をお願いしているところです。ご理解をいただきたいと思います。
杵築市の幹線の方式は、センターから各地域のポイントまでは光ケーブルを敷設し、各戸までは同軸ケーブルを敷設して
テレビ・インターネットのサービスを提供しています。現在インターネットは３０メガサービスまでを提供していますが、さらに
高速のサービスを行うためには幹線の光化よりもセンター機器の更新が重要となっていますことから、これらの機器の計画
的な更新に努めてまいりたいと考えています。

総務課

【その他】

24 78 市議会中継でいねむり？

24 79 中学校の修学旅行案、早くから外国を実際に肌で感じるほうがよい。

24 80 これからの中高年にとってITは必需品になると思う。IT格差の是正に勤めるべき。

24 81 ケーブルテレビが受信しにくい。

24 82
市民のため代表議員、ケーブルテレビでしっかり中継して。居眠り、遅刻、議員を写し、どこから給料が出ているか、本人に
聞いて見て下さい。

24 83 若い世代は、１番望んでいる事でしょう。

24 84 インターネットで予約出来ない所が多い。

24 85 携帯や車でのテレビの受信ができない

（回答）
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25 1 APUと連携した交流システムの充実化。
APUや大分大学等と協定を結び、市政への学生の参加等を推進しています。 市長政策課

25 2 地域資源、施設を活かした地域間交流の推進は地域資源をもっと活用できたらと思います。
国東半島と宇佐地域が世界農業遺産に認定されたこともあり、これを機に地域資源の活用に努めていきます。 市長政策課

25 3 外国の学校からの修学旅行等の受入れが増えれば市の活性化につながる。
県や教育委員会との連携により、受入れを行っています。 市長政策課

25 4 広報きつき・ホームページによる行政情報の提供は上下水道のデータを公開。

25 5 英語に力をいれて下さい。英語を教えてくれている先生または外国の人に塾をさせては？

25 6 他の街、都市に杵築をオススメできない。

25 7 APUの学生さんから何かヒントをもらう。
APUや大分大学等と協定を結び、市政への学生の参加等を推進しています。 市長政策課

25 8
①外国の学校からの修学旅行等の受入れ、も重要とは思いますが、ある程度日本のマナーも知ってもらっては？と思いま
す。

25 9 一般も参加できるように。

25 10
外の人から聞いた話ですが、宇佐市を含む国東半島の街おこしに杵築市が一番冷めている。単独で頑張ろうとしている
が、あまり先が見えてこないとの事。

25 11 外国へのアピールがもっと欲しい！！（別府のような）

25 12 努力を続けてもらいたい。

25 13 実感がない。

25 14 各施設のメニューや空室の状況など常にわかると利用しやすい。
商工会・観光協会と連携して、働き掛けます。 商工観光課

25 15 中心地の人間のみが主役になっているような気がする。

25 16 見たことも聞いたこともない。
この項目については、市民の皆様には見えにくい部分が多いかもしれません。市民交流については、商工観光課や農林
課主導のもとグリーンツーリズム、ブルーツーリズムを推進しています。国際交流については、他市のように姉妹都市の協
定を結ぶなどの目に見えた動きはなく、外国からの修学旅行の受入れなどが主な事業となっています。

市長政策課

25 17 この件はもっと考えた方がいい。

25 18 ○○○下さい。

25 19 国際的にならなければならない。

25 20 閉鎖的な印象を払拭し開かれた市になるよう努力してほしい。

25 21 必要以上の受け入れや推進は返って逆効果です。

25 22 何もやっていない。
この項目については、市民の皆様には見えにくい部分が多いかもしれません。市民交流については、商工観光課や農林
課主導のもとグリーンツーリズム、ブルーツーリズムを推進しています。国際交流については、他市のように姉妹都市の協
定を結ぶなどの目に見えた動きはなく、外国からの修学旅行の受入れなどが主な事業となっています。

市長政策課

25 23 どんなことをしているのでしょう？
この項目については、市民の皆様には見えにくい部分が多いかもしれません。市民交流については、商工観光課や農林
課主導のもとグリーンツーリズム、ブルーツーリズムを推進しています。国際交流については、他市のように姉妹都市の協
定を結ぶなどの目に見えた動きはなく、外国からの修学旅行の受入れなどが主な事業となっています。

市長政策課

25 24 学校においてＡＰＵと科の学生と交流を持って外国人を身近に感じる機会を作る。
APUや大分大学等と協定を結び、市政への学生の参加等を推進しています。 市長政策課

25 25
上記事業（①外国の学校からの修学旅行等の受入れ②グリーンツーリズムの推進③地域資源、施設を活かした地域間交
流の推進）知りませんでした。

25 26 地区公民館の有効利用。

25 27 グリーンツーリズム、年居住者との交流積極的に。
商工観光課や農林課主導のもとグリーンツーリズム、ブルーツーリズムを推進しています。 市長政策課

25 28
現状を知らない為、なんとも言えませんが、出きる事ならば、より積極的にすすめて、より市民を結びつけてほしいと思いま
す。
この項目については、市民の皆様には見えにくい部分が多いかもしれません。市民交流については、商工観光課や農林
課主導のもとグリーンツーリズム、ブルーツーリズムを推進しています。国際交流については、他市のように姉妹都市の協
定を結ぶなどの目に見えた動きはなく、外国からの修学旅行の受入れなどが主な事業となっています。

市長政策課

25 29 なにしろ○○の多い今日頃○くなってほしいと思います。

問２５　市民交流・都市間交流・国際交流の推進について伺います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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26 1 広報は楽しみの一つです。

26 2

広報きつき・ホームページによる行政情報の提供と市政座談会の開催を行っていても目にみえて杵築がよい街になってる
ようにはみえないです。30年近く住んでいますが、杵築は大病院もなく（これといった検査もできず）大病院に行くにも買物
に行くにも別府大分に行かなくてはならず、なんにしても中途半端な市だと思います。そういった施設があれば反対に外か
らのお客さんも増えてくるのにと思う。とくに亀川は目に見えて発展したようにみえます。APUの学生で人が増え、医療セン
ターにかようための人でいつも活気があります。必ず生活に必要なものがそこにあれば人は集まってきます。

ご意見ありがとうございます。「大」と名のつく病院や施設をつくる場合は、必ず「小」を取り扱いを考えなければなりません。
また、公共施設となると、杵築市単独ではなく、近隣市町村との連携も必要になります。各種計画を策定するにあたって
は、ご意見を参考にさせていただきながら施策を進めていきますので、ご協力お願いします。

市長政策課

26 3 もっと分かりやすくしてほしい。
「協働のまちづくり」を一言で表すのは難しく、たしかに分かりづらい部分もあると思います。現在では、市主導の市政から
市民の意見を取り入れた市政への移行が進んでいます。今後もこの傾向がより強くなると思われるなかにおいては、「一部
の人が決めた」ことではなく、出来るだけ多くの市民の方の参加や理解をいただけるよう、努めていかなければいけないと
考えています。

市長政策課

26 4
市税はどの位の人が支払いできないのでしょうか。ホームページで公開を。隣の県のある市では、1/3が未納とかやはり、
市民と市とがいい関係は市税の完全収納にあると思う。
ホームページでの公開は現在考えておりません。詳細は毎年の決算書に市税収納数値が記載されていますので、ご来庁
くだされば説明いたします。

税務課

26 5 市民の声が届ているかどうかは別として、事業的にはよいと思います。

26 6 一部の人達だけの市。
「協働のまちづくり」を一言で表すのは難しく、たしかに分かりづらい部分もあると思います。現在では、市主導の市政から
市民の意見を取り入れた市政への移行が進んでいます。今後もこの傾向がより強くなると思われるなかにおいては、「一部
の人が決めた」ことではなく、出来るだけ多くの市民の方の参加や理解をいただけるよう、努めていかなければいけないと
考えています。

市長政策課

26 7 専門家による町作り、改革等のビジョン、目標等の作成が望まれる。（費用をかけて！！）
市策定の諸計画については、その事業を専門とする大学教授や市民の方を交えたものにするよう努めています。 市長政策課

26 8 市長や議員さんとの座談会等を増やして欲しい。
市政座談会をはじめ、出前講座等により地域に出向いて事業の説明や市民の皆さんの意見を聴く場を設けていますが、市
民皆様の要望を考慮して検討したいと思います。

市長政策課

26 9 行政（公務員）の不祥事が多過ぎるのであきれている。
今後も引き続き職員倫理の向上に資するべく職員研修の充実を図ります。 総務課

26 10 一部行政区に片よりすぎでは。

26 11 回覧板が多すぎる。不必要なチラシが多すぎる。

26 12 わかりやすく、片よらない情報を充実してほしい。

26 13 市外から、又はUターン者にはかなり関心がある人もいるようだけど、昔からの住人の手前、前に出て行きづらい。

26 14 もっとガンバレ。

26 15 努力を続けてもらいたい。

26 16 座談会時の意見が意味がありますか。
座談会でお聞きしたご意見は、市民の声として行政運営に生かしています。 市長政策課

26 17 行政との意見交換会を各地区でしてほしい。
市政座談会は、杵築地域６カ所、山香地域３カ所、大田地区１カ所で実施しています。参加人数や地域の要望等考慮し検
討したいと思います。また、市の職員等が地域に出向いて事業の説明や市民の皆さんの意見を聴く出前講座も実施してい
ますのでご利用ください。

市長政策課

26 18 広報紙の地方版を多用してほしい。

26 19 このままだと何も変わらない。
「協働のまちづくり」を一言で表すのは難しく、たしかに分かりづらい部分もあると思います。現在では、市主導の市政から
市民の意見を取り入れた市政への移行が進んでいます。今後もこの傾向がより強くなると思われるなかにおいては、「一部
の人が決めた」ことではなく、出来るだけ多くの市民の方の参加や理解をいただけるよう、努めていかなければいけないと
考えています。

市長政策課

26 20 市民の意見を聞く場に。

26 21 見たことも聞いたこともない。
「協働のまちづくり」を一言で表すのは難しく、たしかに分かりづらい部分もあると思います。現在では、市主導の市政から
市民の意見を取り入れた市政への移行が進んでいます。今後もこの傾向がより強くなると思われるなかにおいては、「一部
の人が決めた」ことではなく、出来るだけ多くの市民の方の参加や理解をいただけるよう、努めていかなければいけないと
考えています。

市長政策課

26 22 十分に活かされていない。
「協働のまちづくり」を一言で表すのは難しく、たしかに分かりづらい部分もあると思います。現在では、市主導の市政から
市民の意見を取り入れた市政への移行が進んでいます。今後もこの傾向がより強くなると思われるなかにおいては、「一部
の人が決めた」ことではなく、出来るだけ多くの市民の方の参加や理解をいただけるよう、努めていかなければいけないと
考えています。

市長政策課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

問２６　市民と行政の協働のまちづくりについて伺います。
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26 23 各地域の住民の参加が少ない。
「協働のまちづくり」を一言で表すのは難しく、たしかに分かりづらい部分もあると思います。現在では、市主導の市政から
市民の意見を取り入れた市政への移行が進んでいます。今後もこの傾向がより強くなると思われるなかにおいては、「一部
の人が決めた」ことではなく、出来るだけ多くの市民の方の参加や理解をいただけるよう、努めていかなければいけないと
考えています。

市長政策課

26 24 東地区の区費の内訳が適当である。

26 25 テーマ毎に市民参加のチャンスを作ってほしい。
市民参画委員やパブリックコメントなどで、引き続き市民参加の機会をつくっていきます。 市長政策課

26 26 広報きつき、前に比べると読みづらいと言うか、全く読む気持ちがしない。今一度、見直しを。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

26 27 回数を多くしてほしい。

26 28 市の職員の対応がまだまだ不十分。市のために働いている意識をもってもらいたい。

26 29 広報きつきを有料にしたり、市政座談会に報酬を出して若い人の興味を増す活動はどうか。

26 30 ①まだ不十分。

26 31 広報きつきの充実（スポーツ結果等）。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

26 32 もっと行政がうってでたら…。

26 33 広報から文化の香りがなくなっている。

26 34 広報は目をとおします。ここでしか行政に接する事がないです。座談会は必要？

26 35 住民自治協議会の設立目的が解らない。
自助、共助、公助による市民が主役の協働のまちづくりの実践を目的としています。 市長政策課

26 36 苦情、提案を市報に掲載して。
市政座談会や市民アンケートについては、意見の多かったものなど市報にも掲載しています。 市長政策課

26 37 意見をだしても活かせてもらえない。

26 38 ホームページの情報が他市より少ないのでは。
２５年２月にホームケージのリニューアルをしましたが情報的には十分とはいえません。皆さんが、知りたい情報を充実させ
て、利用しやすいホームページにしていきます。

市長政策課

26 39 ＮＰＯ、行政、民間、三位一体の協働を積極的にしてほしい。
現在市では、ＮＰＯ法人との連携、指定管理者制度による委託の推進を図っており、今後においても積極的に推進していき
ます。

市長政策課

26 40
市民一人一人が、杵築市に興味を持ち、わが町の為、皆の為に一丸となって協力し合えるよう、より頑張ってほしいと思い
ます。

「協働のまちづくり」を一言で表すのは難しく、たしかに分かりづらい部分もあると思います。現在では、市主導の市政から
市民の意見を取り入れた市政への移行が進んでいます。今後もこの傾向がより強くなると思われるなかにおいては、「一部
の人が決めた」ことではなく、出来るだけ多くの市民の方の参加や理解をいただけるよう、努めていかなければいけないと
考えています。

市長政策課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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27 1
業務の効率化の推進がされているようには思えないです。もう少し民間でできるものはないかを考えていった方がいいと思
います。市の職員がするとそれだけ税金が多くかかってしまい、市の財政を圧迫することになってしまいます。同じ仕事をし
ても市の職員だと普通の人の2～3倍はかかると思います。

現在市では、ＮＰＯ法人との連携、指定管理者制度による委託の推進を図っており、今後においても積極的に推進していき
ます。

市長政策課

27 2
定員管理の適正化・業務の効率化の推進については、職員数が多いのでは？市有財産の有効活用の推進では、公用車
の管理、総務で一括管理すれば公用車の所有数は半減できるのでは。議長等が乗る公用車は不要。タクシーを使えば良
い。議員のボーナスは市民には理解不能。議員数も半減すべし。

市町村合併以降、職員数の削減に取り組んできたところです。本市の職員数を類似団体と比較しますと、人口１万人当たり
に占める職員数は約９０人であり、県内１位（全国６１団体中２９位）となっております。また、平成２３年度決算における歳
出に占める人件費比率は１４．７％であり、県内１４市中最も低い値となっております。今後も引き続き適正な定員管理に努
めます。

総務課

公用車の集中管理は既に行っています。 財政課

27 3

昔から見ているが忙しく動いているのは臨時職員が多いのは何故か。異動があるが適材適所に配置しているのか。異動し
た人がそこで真剣に勉強して取り組んでいるのか。企業のように試験がある訳でもなく利益を追求するわけでもなく、企業
は利益が出ないとつぶれるので日々必死で働いている。企業に一定期間出向してみるのも勉強になると思う。意欲を持っ
た優秀な若者が役所に入っても皆同じになる。

人事異動については、事務の効率化を目的とし、本人の希望も踏まえながら定期的に行っています。職員研修について
は、各分野における専門研修をはじめ、民間研修や他団体への実務研修を行っています。

総務課

27 4
将来に備えて各種基金の積立を行っているが合併協議時の計画よりもオーバーペースで積立が行われているような気が
する。少し取り崩しを行い市民にいろんな形で還元すべきでは。
合併協議時の計画に比べ、地方交付税が大きく増加したことで、基金の積立が進みました。総合計画等を着実に実施する
ために、計画的な取崩を行います。

財政課

27 5 30年後の杵築を考えて必要なことを重点的に！！

27 6 ①（定員管理の適正化・業務の効率化の推進）②（市有財産の有効活用の促進）市民にわかるように。
今後においては、より具体的に市民にとってわかりやすい公表に努めます。 総務課

27 7 国民健康保険料が高すぎる。とにかく安くしてほしい。

27 8 議員も職員も、もう少しスリム化する。税金等（公共料金を含む）正直者がバカを見ることのないように。
市町村合併以降、職員数の削減に取り組んできたところです。本市の職員数を類似団体と比較しますと、人口１万人当たり
に占める職員数は約９０人であり、県内１位（全国６１団体中２９位）となっております。また、平成２３年度決算における歳
出に占める人件費比率は１４．７％であり、県内１４市中最も低い値となっております。今後も引き続き適正な定員管理に努
めます。

総務課

27 9 運営をしていく能力を高めて欲しい。

27 10 税金はコンビニで支払出来れば良い。
26年度からコンビニ収納ができるよう現在準備中です。 税務課

27 11 杵築市営サッカー場のような市民があまり利用しないような無駄な施設は作らないでほしい。

27 12 努力を続けてもらいたい。

27 13 私たちの税金が正しく使用されることを望みます。

27 14 税が上がるのは困る。住民税が高い。

27 15
前に市役所にいったとき、一部の人は忙しそうにしているのに、一部の人は、とてもヒマそうに、ヒジをついてインターネット
をしていました。画面が丸見えで、どう見てもヒマつぶしをしているように見えました。たまたまだったかもしれませんが、とて
も不快でした。

今後も引き続き職員倫理の向上に資するべく職員研修の充実を図ります。 総務課
27 16 職員が多い方がサービスも良く、定住促進になるのでは。リストラは反対です。

27 17 事業内容が見えない。

27 18 本気でやるのでしょうか？

27 19 軽自動車税のコンビニ払い！その他税金のコンビニ払い！
26年度からコンビニ収納ができるよう現在準備中です。 税務課

27 20 上手にお金を使っていただきたい。

27 21 合併特例債の期限なども十分考慮した地方財政に取り組むこと。
合併特例債の発行可能期限が５年間延長されたことから、過疎債等の他起債を有効に活用していきたいと考えています。 財政課

27 22 市役所の職員は若い人が少ないと感じる。元気な若者をもっと採用して欲しい。
市では行政改革アクションプランに基づき定員管理を行っているところですが、今後は業務量や人口に対する職員数、年
齢構成等を考慮しながら、採用を行います。

総務課

27 23
市職員の減実数や給与の削減には、あまり肯定的ではない。職員のカットは行財政改革に効果的ではない。その他に、施
設の中で、必要性、有効性があるかどうかきちんと精査して、市民のためになる施策をしっかり実行してほしい。

総務省より、各団体の適正人員等を示した、定員モデルが示されました。今後は定員モデルをもとに適正な人員配置等を
行い市民サービスの向上に努めていきます。

市長政策課

問２７　地方分権時代に対応した行財政運営について伺います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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27 24
現状はわかりませんが、その時、その時で大切なこと、やるべき事は変わってくると思います。重要なのは、なぜそうするの
か、本当に必要なのかをしっかり吟味して、目的をもって市民が納得出来る取組を行っていってほしいと思います。私も一
市民として協力出来ることがあれば、積極的に協力していきたいです。

市では大きい期間としては10年間（終期H28年度）の最上位計画「杵築市総合計画」を立てて市行政に取り組んでいます。
これは毎年見直しを行いながらより実効性のあるものへ変更修正を加えています。また、市の全ての計画等は総合計画の
実現に向けたものであり、これらも必要に応じて見直しを行っています。さらに、近年では市民との協働が定着しつつあり、
諸計画等においては市民の皆様の声を出来るだけ取り入れるよう努めています。

市長政策課

27 25
市税等の収納対策の強化ですが、留守をしてて支払を忘れてしまって思い立って支払いに出かけること多くあるのですが、
市の中に銀行があるにもかかわらず支払いができていないとのことがあり、私共としては不思議に思うことがあるのですが
これはどういう事でしょうか？
各種収納対策及び納税に対する意識啓発に努力していますが、納期内完全収納にはいたっていません。今後も住民みな
さんのご理解ご協力をいただき、完全収納を目指します。

税務課

27 26 貧ぼうだけど税金しっかり納めてます。有効に使ってください！！

（回答）

（回答）
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28 1 ゴチャゴチャしててわからない。暇なのがわかるくらい立ち話しをしてる人が多い。

28 2 つねに上から目線の人が多く腹立つ。

28 3
個人的な内容のことを話しをしているときに受付で話をするので、他に市役所にきている人にきかれてしまうのが嫌だと思
いました。受付ではなくプライバシーが守られるような整備をしてほしいと思いました。あと、電話で話をしているとき、オペ
レーターの人の対応が少し雑な対応だと感じました。電話をかけづらく感じました。

28 4 エラそうな態度は直した方がいいのでは。

28 5 職員のマンネリ化があるのでは？対応の悪い人、わかりにくいところはかなりある。

28 6
市役所に行っても笑顔もなければ愛想もない。案内や説明する時もすごくめんどくさそうで都会では考えられないほど田舎
の役所。毎回思うがホントちゃんとしてほしい。

28 7 窓口対応には無愛想な人は向いていないことを本人にも自覚してほしい。そういう人がいます！！

28 8
市役所に行った時、職員の愛想が悪い。市役所の職員はあんなにたくさんいるのに何をしているのかよく分からない。数を
減らすべき。

28 9 ちょっとえらくなった人たちの態度が悪い。電話でタメ口。だれ？ちょっとまってー。

28 10 人によってまちまち。愛想が良くない。

28 11 電話対応して頂く時にこちらから聞かないと名前を言わない方が多いのは気になります。

28 12 客が来所しても知らぬそぶりが目立つ。

28 13 歩き、話し方、応対等前より良くなったがもう少しである。

28 14
時として、"お待ち下さい"と言われタライ回しにされたあげく、"何ですか？"とオッシャイマス。こちらは丁寧にものを言って
ますが、アイズチに軽く"ウン、ウン"とオッシャル職員がいます。アイズチは"ハイ、ハイ"と言って下さい。

28 15 人によりますが、冷たい印象の方がいる。いばっているようにみえるし、市民を見下しているようにもみえます。

28 16 対応の悪い課がある。

28 17 口調が早い、聞き取りにくい場合があります。

28 18 態度が悪い。なまいき。

28 19 公務員の態度が悪い。挨拶が無い。

28 20
市役所を利用することがありますがパソコンに向かっている職員がほとんどで声をかけづらい。また声をかけても笑顔がな
い。もう少し親切丁寧に対応してほしい。

28 21
市職員は、私達市民に対して上から目線で対応する。少しえらぶっている。市役所に行ってもあいさつをしない。私達の税
金で食べていることを認識してほしい。

28 22 あいさつが悪い（一部）。

28 23 2割ぐらいの職員が庁内でのあいさつ等ができない。あいさつの仕方ができてない。

28 24
全部の窓口がそうでないが不親切。質問してもわからないのかあちこちの窓口に行かされて、たらい回し。文書、用紙を下
さいと言ってもインターネットでダウンロードしてくださいなどと言う。PCがない人はどうするのか。分からないから窓口に来
ているのだ。プリントしてくれないことに腹が立った。

28 25 電話で伺って行ったのに窓口ではまた違うことを言われる。愛想がない。

28 26
ちょっと馴れ馴れしいと思う人もいる。会社対会社と考えた時、敬語を使わなければならないような場面もあるが、身近に感
じると馴れ馴れしいは違う。

28 27
先日窓口での対応で、こんな人が公の官公庁にいていいのかと思いました。実名をあげても良いのですがもう少し上司の
方は見てほしい。

28 28 言葉使いが人によってちがう。年下でも客はお客でしょ？ていねいに対応しなさい！！

28 29 もう少し良くした方がいいです。電話や訪問したこちらが悪いような態度をとられる時があります。

28 30 窓口での対応は基本立って対応して下さい。イスに座っての対応は？

28 31 若い男性の方は丁寧にしてくれます。特に年配の女性は最低の接客と思います。

28 32 とても丁寧な方とそうでない方の差がある。

28 33 窓口のあいさつが少ない。

28 34 丁寧で心づかいのある方もいますが、そうでない方もいます。

28 35
「いらっしゃいませ」「ありがとうございました。」と言えるように市民はお客様と思うような意識改革をしてもらいたい。笑顔の
対応をしてもらいたい。

28 36 たまに市役所に行った時、話をしている人が多く、本当に仕事をしているのかと思う時がある。対応がぶあいそう。

28 37 挨拶をしない人がいる。気になる。

28 38 丁寧じゃないと思う。方言まる出しで田舎っぽい。←バカにされてる気になる。

28 39 部署によりちがいます。

28 40
山香庁舎の職員の対応は良かったが、杵築市の職員の男性の対応が悪い時があった。何課ではなく窓口の人みたいだっ
た。

28 41 おもいやりがなく、つめたい。

28 42 男性職員は「③あまりそう思わない」です。

28 43 分からない事があるから電話しているのに、冷たい方もいます。

28 44
サービス業ではないので、よく分かりませんが、笑顔が少ないと思います。分かりやすくても笑顔が足りないと好印象では
ない。

28 45 臨時職員が多いので、接遇ができていない。公務員としての自覚がないと思う。他市町村と比べると対応が最悪。

28 46
市役所に入ると職員の目がイヤ。誰が来たんだろうとジーと見ている。職員がコップを持ってまわるのはみぐるしい、やめて
ほしい。

28 47 接客が好意的でない窓口がある。事務が機械的、市民に対して親身になって接するように心がけてほしい。
職員研修等を通じて、接遇・マナーの向上に努めます。 総務課

問２８　市職員の窓口や電話及び訪問時の対応は丁寧で分かりやすいと思いますか？

（回答）
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28 48 市役所1階の住民票届に居る職員が気がきかない。

28 49 反応がテキパキしているとはとても思えない人がいた。

28 50 聞いたことに対して時間がかかり過ぎる。

28 51
窓口で相談しても、後ろの席の人と相談しないと回答出来ない事が多すぎる。証明書の発行の為に配置された職員ならい
らない。

28 52 それぞれ分野での勉強不足を感じます。

28 53 分かりやすい職員とそうでない職員がはっきりしている。やる気のない人は退職させるべき。
職員研修等を通じて、職員の資質の向上に努めます。 総務課

28 54 仕事態度が悪い。おしゃべりが多い。対応が遅い。動きがルーズ。

28 55 報・連・相。職員と職員。もう少し徹してほしい。伝えてほしいのに伝えてなかった。

28 56 私語が多く緊張感がみあたらない。例、仕事中マグカップを手に話をしていた。

28 57 訪問してもすぐに応対してくれない時がある。

28 58 幹部クラスの対応がマズイ。

28 59 職員のプロ意識を感じない。市役所へ行こうと思わない。だらだらしてるように感じる。

28 60
山道での車の離合時におばがもたもたしていたら「おばさん車の運転はせん方がいいんじゃねんかえ」と役所の車に乗っ
た人から言われたそうです。役所の職員は何様ですか。そんなに偉いのですか。

28 61 訪問時にすぐに対応してくれない時がある。

28 62 対応の良い職員は少ない。悪い職員が多い。特に女子職員の対応がまずい。

28 63 課によって差があると思う。窓口に来たのに、なかなか対応してくれない課もある。市役所はあんなに人が必要なのか？

28 64 たまに、わかりにくい時もあるので、謙虚な心でより丁寧に親切に対応していってほしいです。

28 65
窓口でたらい回し！！電話でもたらい回し！！一本化は出来ないのか！市役所を利用したくない。書類1つの事で何故1時
間弱かかる！？

職員研修等を通じて、接遇・マナー・資質の向上に努めます。 総務課

28 66 8:30に市役所に行った時は、今来たのっていう職員が多くてびっくりしました。10分前には席につくべきかと思います。

余裕をもった出勤を心がけるよう職員に対する指導の徹底を行います。 総務課

28 67 対応が暗い（仕事の関係で昼休みに利用多い）。
職員には接遇マニュアルを示しており、今後も引き続き職員研修に努めます。庁舎内については節電のため、必要な部署
以外昼休みに消灯して暗くなっています。ご理解をお願いいたします。 財政課

28 68 丁寧なのでいつもありがとうございます。

28 69 出来ればわかりやすい所にインフォメーションがあればと思います。

28 70 以前にくらべると良くなった。

28 71 部署による。

28 72 大変に良くなりました。他の人からも良くなったと言っています。

28 73 以前よりは対応が良くなったと思う。

28 74 適確に伝わらない。

28 75 市役所に用事があり窓口の方の対応もとても良かった。

28 76 アップダウンがはげしい。

28 77 山香の介護保険課の対応は最悪。

28 78 あまり印象がよくないです。

28 79 山香支所の○○さん、本当に親切で何を聞いてもてきぱきと出来る方です。

28 80 部署ごとで違いがある。

28 81 対応はすごく良い。

28 82 丁寧で分かりやすくなったと思う。今後も続けてもらいたい。

28 83 対応の悪い人と良い人がいる。

28 84 休日の対応はあまりよくない。

28 85 市民をお客様ととらえてほしい。（とらえるべきではないか？）

28 86 最低な対応です！！

28 87 暇そうな人が多すぎる。夫婦２人で働いている公務員は１人にされたらどうか。

28 88 対応が遅い。山香庁舎のように案内の人がいてくれたらスムーズに手続きできるのではないか。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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28 89 公僕の原点を忘れないで市民中心の仕事をしてほしい。気配り目配りをすること。

28 90 家族が死亡の時、諸手続きをやさしく教えていただきました。山香の庁舎の職員は親切でした。

28 91 住民の顔をおぼえている方が多く、満足している。安心。

28 92 あまり感じが良くない。

28 93 近年若い人の対応が特に良い。

28 94 特別丁寧とは思わない。

28 95 いつも親切で丁寧な対応をしていただいていると思います。

28 96 窓口の場所が判りにくい。

28 97 丁寧です。

28 98 市役所内の銀行の件。

28 99 以前よりも随分良くなったと思う。

28 100 部屋は温いが心は冷たい。
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29 1 新しい図書館が市民の意見をよりよく反映したものとなるよう期待したい。

29 2 目安箱的な意見を投書出来るような物を各庁舎の窓口に設置してほしい。
市役所の各庁舎の１階入口付近に「市民の声」を設置していますので、ご利用ください。 市長政策課

29 3 サッカー場のこと、反対が多かったはず。

29 4 かたよりがあると思いました。

29 5 市民の意見はどうやって発言する場があるのか。
市政座談会や出前講座などでは直接意見を言うことができます。また各自治区や住民自治協議会を経由して市役所に意
見を届けていただけます。

市長政策課

29 6
国も県もそうだが、議員が態度が悪すぎ。地域の声をもっていく議員が足を引っぱっているともとれる。口ききなんてもって
のほかではないかなぁ。

29 7 市役所中心。

29 8 バリアフリー化について推進が遅い。

29 9 議員から区民に対して3か月単位で報告してほしい。

29 10 市役所に意見箱などあれば気軽に思ったこと等を要望を出せたら良い。
市役所の各庁舎の１階入口付近に「市民の声」を設置していますので、ご利用ください。 市長政策課

29 11 必要のないと思われる建物などが作られている。

29 12 とにかく、暮らしやすい町にしてほしい。

29 13 施設への不満を伝えるも、改善されない。

29 14 いつどこで市民の声を聞いているのかが解らない。わざわざ市役所や電話、窓口で話すのは躊躇する。
市役所の各庁舎の１階入口付近に「市民の声」を設置していますので、ご利用ください。 市長政策課

29 15 １つ１つの意見をわかる様に知らせせることを実行していくことが必要。

29 16 市会議員の質の向上。

29 17 市営サッカー場など市民の意見は全くとおらなかったし…。

29 18 証明書等、コンビニで手続き出来るようにしてほしい。
市税については、２６年度からコンビニ収納ができるよう現在準備中です。 税務課

29 19 意見をどう聞いているのか分からない。
市政座談会や出前講座などでは直接意見を言うことができます。また市役所の各庁舎の１階入口付近に「市民の声」を設
置していますので、ご利用ください。

市長政策課

29 20 意見を発する場がない。
市政座談会や出前講座などでは直接発言する機会があります。また市役所の各庁舎の１階入口付近に「市民の声」を設
置していますので、ご利用ください。

市長政策課

29 21 市長及び市議会議員と一般市民とくに若い世代との交流の場をつくること。
市政座談会や出前講座などでは直接発言する機会を設けていますが、出席者数が少ないのも現状です。興味を持ってい
ただけるような市政運営に努めます。

市長政策課

29 22 あまり意見する機会がない。
市政座談会や出前講座などでは直接意見を言うことができます。また市役所の各庁舎の１階入口付近に「市民の声」を設
置していますので、ご利用ください。

市長政策課

29 23
大雨の時に裏山の出水で床下が浸水すること度々ある。市議会議員を通して市に対策をお願いしているが何の進展もな
い。危険な場所は早くなんとかしてほしい。

場所が特定できないため，予想ですがおそらく個人で行うべきことではないでしょうか。危険な時はとりあえず避難を。 建設課
29 24 個別の市長の意見に振り回されない。長期のビジョンに沿った市政運営に期待したい。

29 25 意見の集め方がわからない。

29 26 上中学校に作ったサッカー場は利用者をあまり見ることもなく無駄にお金を使っただけだと思う。。

29 27 一部の人だけでは。

29 28 議会で議員のつぶしあいでなく、市を盛り上げていくことをもっと活かすべきでないか。

29 29 上だけで勝手にされてる。

29 30
ぜんぜん活かされていません。市民が提言した事が会議の議題にもなっていない。途中でにぎりつぶされている。上司と部
下の言うことが大きくちがう（副市長と総務課長）。

29 31 わからないです・・・。

29 32
文化施設が不足なのにびっくりした。文化体育館では音楽イベントは全くできてない。文化的行事のできる施設をのぞむ。
音楽会など。
文化体育館は音響設備が、本格的な音楽イベントに適していないため、コンサートなどが実施できない状況なので、「市民
ホール」の建設を含めた、文化活動環境整備について慎重に検討していきたいと思います。

生涯学習課（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

問２９　市民の意見は市政に活かされていると思いますか？
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29 33 市長の意のみでは？

29 34 意見を聞くという表向きと裏では昔ながらのつながりで運営されている。

29 35 サッカー場は本当に必要だったのか疑問。

29 36 ２０００人位の意見じゃわからないのでは？。
アンケートはある程度の数を超えると調査対象を増やしても同じ結果に収束してきます。この理由から２０００人を対象にし
ています。

市長政策課

29 37 区長を通じての道路拡幅工事などの要望が実現されていない。（猪尾区）
危険性・緊急性等を考慮しながら行ってはいますが拡幅には多大な予算がかかります。 建設課

29 38 積極的に活かしてほしい。

29 39 市民の意見は一部の意見であり、利害にしか見えない。市政の改善が必要。

29 40 かと言って行政マンが調整していない。力がないと思います。

29 41 市立山香病院の充実を訴えているのに逆の方向に向かっている。
９月からは、新院長を迎え医師数も徐々に増えることになっています。応援ありがとうございます。 山香病院

29 42 パイプが少ない。

29 43 街灯の設置をおねがいしてもつけてくれないのは不満。

29 44 サッカー場の建設はどれだけ要望があったのか、大いに疑問！

29 45 行政区長を通じて具申するも、立ち切れとなっている。

29 46 今年度からでもいい事や出来る事は小さい事でも活かせてほしいです。

29 47 サッカーばっかりの施設を作りもう少し考えてほしい。陸上競技場など整備してほしい。
サッカー場は利用者も多く地域の活性化に役だっています。陸上競技場は利用に支障が無いよう整備に努めます。 スポーツ振興課

29 48
今回初めて、このアンケートを書かせていただき、自分の意見を少しだけですが、市に伝えましたが、市民が普段どのよう
に意見し、市はどのような意見に対しどう対応しているかの報告も、あまり見たことがないのでよくわかりません。

ＨＰに掲載したり、一部市報等にも掲載しています。 市長政策課

29 49 大切な事と思います。

29 50 田舎は買い物が不便。

29 51 病児保育のことを窓口で意見したが、取り組んでいただきたい。
平成26年度実施に向け努力していきたいと思います。 健康推進課

29 52 個人の考えが違うので。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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30 1 市報の内容をもう少し充実した内容に。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

30 2
新聞等をとっていない人がいると思うのでポストに入れるとか、回覧版に情報があっても見逃している可能性が高いので、
目につきやすいデザインにした方がいいと思います。（紙の形を四角ではなく○の形になど）

30 3 もっと市報を分かりやすく見やすくしてほしい。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

30 4 まだまだ薄いと思う。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

30 5 ホームページが見れない人、役場にあまり用がなく行かない人。そんな人にも”伝わる情報”が必要だと思います。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

補助事業など、住民のサービスにつながる情報は、極力広報誌や、班回覧等でも広報しています。区長会でもお願いして
います。

生活環境課

30 6 どこで情報を得られるのか。わかりづらい。
市のホームページ･ケーブルテレビ･広報誌を活用していますが、担当課におたずねください。 生活環境課

30 7 自分達で情報収集に動かないと入ってくる事はない。
補助事業など、住民のサービスにつながる情報は、極力広報誌や、班回覧等でも広報しています。 生活環境課

30 8 小さな身の回りのことが良くわからない。

30 9 市報等の内容がもっと解り易く伝えてほしい。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

30 10 ケーブルテレビの充実により助かった。

30 11 消防の事件は納得がいかない。事件があるといつもウヤムヤになる。

30 12 ケーブル、市報と情報網は以前に比べて良くなった。

30 13 施設情報を細かく発信されると良い。

30 14 広報紙やどーんとテレビを見ている。

30 15 市ではどうですか。できていますか。

30 16 中途半端です。

30 17
ど～んとテレビとホームページありきで、これからの高齢化を思うと先が思いやられる。ちなみにコンピューターが使えない
訳ではありませんが。

30 18 ケーブルテレビの活用。

30 19 市から何らかのアクションがあるようなことはまれ。市報やどーんとテレビだけでは不十分だと思う。

30 20 市主催のイベント以外の情報（例えばJR情報）もお願いしたい。

30 21 重要なことは何度も伝えてほしい。

30 22 聞かなければ教えないのは相変らす。

30 23 市役所から来る文書は、毎年同じで日付と課長名がかわっているだけ、専門用語のられつだけをしていてわかりづらい。
わかりやすい言葉で対応努力したいと思います。 生活環境課

30 24 伝わってこない。

30 25 何を目的にしているのかわからない。

30 26 情報が氾濫しているなかで重要なものを選んで伝えてもらいたい。
広報誌が、一番手元に残りますので、重要と思われるものは記載するようにしています。 生活環境課

30 27 市外地の方は、何も伝わっていませんよ。分からないことだらけです。

30 28 まず、どんな情報があるのか判らない。一部の人が情報を利用されているように見える。

30 29 市報の新年度事業の説明がもっと詳しくやってほしい。

30 30 情報網の整備が必要。（スマートフォンとかで検索できるシステム）
現在のホームページの内容は、スマートフォンでも検索できますが、内容については、皆さんが知りたい情報を充実させて
いきます。

市長政策課

30 31 市報でみることばかりです。
重要と思われることは、市報が広報媒体としてうまく活用していけると考えられて利用しています。 生活環境課

30 32 市のHP（ホームページ）などを有効に利用したい

30 33
若い世代はなかなか情報が伝わらない。町の中に情報が分かる何かがほしい。今だと「ふうしん」の予防注射などしていま
す…などの看板・旗。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

問３０　市民に役立つ情報が伝えられていると思いますか？
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30 34
市報や回覧等で、それなりには伝えられていると思いますが、今後より具体的に、かつ、真摯に情報を伝えていってほしい
です。

30 35 市報にて認識致しています。
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31 1 つかわない

31 2 使えない。

31 3 ホームページを利用していないので…。

31 4 各種払い込みをネットでできるようにしてほしい。

31 5
ホームページのことを知らない人のほうが多いのではないかと思います。ホームページをみたことがないです。知らなかっ
たので。

広報誌、ケーブルテレビ等でホームページの存在をお知らせしたいと思います。 市長政策課

31 6 今後つかってみます。

31 7 利用したことがありません。

31 8 可もなく不可もなく。利用してもあまり情報が…。

31 9 リンク先を充実させてほしい。

31 10 インターネットしてないので分かりません。料金がもう少し安くしてほしい。

31 11 みたことない。

31 12 以前よりは良くなった。

31 13 使ったことがない。

31 14 お年よりの方は、ホームページを見ない方が多いと思います。

31 15 更新がおそい。
皆さんが、知りたい情報を充実させて、利用しやすいホームページにしていきます。 市長政策課

31 16 パソコンも使えない人もいることも知ってもらいたい。

31 17 利用していない。

31 18 もっとたくさんの内容をホームページにのせてほしい。
皆さんが、知りたい情報を充実させて、利用しやすいホームページにしていきます。 市長政策課

31 19 利用出来ません。

31 20 利用した事がない。

31 21 ホームページはあまり更新されないのでは。
皆さんが、知りたい情報を充実させて、利用しやすいホームページにしていきます。 市長政策課

31 22 ＨＰ上でもっと意見や提言を募集しては良いのではないか。
主要な計画や施策を進める時には、パブリックコメント等で皆さんの意見や質問等をお聴きします。 市長政策課

31 23 高齢者の一人住まいが多いのに誰が利用するのか。

31 24 あまり利用することがない。

31 25 高齢者には無関係。

31 26 内容の古いものがある。やる気を感じない。
皆さんが、知りたい情報を充実させて、利用しやすいホームページにしていきます。 市長政策課

31 27 利用したことがない。

31 28 見ない。

31 29 見たことない。

31 30 市民にとって必要な情報がない。

31 31 見たことがありません。せっかく作っているのなら、もっと市民が利用するようにピーアールしたほうが良いと思います。
広報誌、ケーブルテレビ等でホームページの存在をお知らせしたいと思います。 市長政策課

31 32 いいえ。

31 33 見きれない。

31 34 パソコンを持っていない為。そのところを良く考えて他の方法を重点をおき考えてほしい。

31 35 利用したいが、高齢家庭には無理。

31 36 利用したことがありません。

31 37 アクセス数に出てくる。他の市ホームページでアクセス数の多い所を検証しましたか。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

問３１　ホームページは利用しやすいと思いますか？
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31 38 更新が少ない、ガイドが不親切目的の情報に容易にはたどり着けない、など。
新しい情報、知りたい情報を充実させて、利用しやすいホームページにしていきます。 市長政策課

31 39 利用したことなし。

31 40 利用しない。

31 41 時代についていけない。自分自身の問題。皆がみんな利用しやすいことはないと思う。

31 42 パソコンがないのでホームページを見ることができない。

31 43 パソコンを使えないのでわかりません。

31 44 まだわからない人が多いので活用できない。

31 45 リンクが悪い。使い易くはない。
皆さんが、知りたい情報を充実させて、利用しやすいホームページにしていきます。 市長政策課

31 46 見たことがない。

31 47 見たことない。

31 48 老人には無理です。

31 49 特に役立った事はないです。

31 50 ページを開いた事がない。

31 51 硬直した内容で親近感がない。更新頻度を上げてほしい。
新しい情報、知りたい情報を充実させて、利用しやすいホームページにしていきます。 市長政策課

31 52 してないので？

31 53 私は利用することはありませんが、若い方は知りたい時はすぐ利用しています。

31 54 利用した事がないです。

31 55 こまめな更新を。
新しい情報、知りたい情報を充実させて、利用しやすいホームページにしていきます。 市長政策課

31 56 知らなかったです。

31 57 ブログの更新を楽しみにしていましたが、最近更新がありません。続けて下さい。
足軽ブログは更新を再開しました。 市長政策課

31 58 最近、ＨＰがリニューアルしているのをみて、杵築らしさがでているＨＰだと思った。

31 59 たまに、教えてほしいことをうまく検索できない時や、必要な情報がわからない事があります。
皆さんが、知りたい情報を充実させて、利用しやすいホームページにしていきます。 市長政策課

31 60 利用しやすいと思います。もう少し具体的でもと思う。

31 61 ホームページは使わない。

31 62 見たことないかも。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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32 1 市報の内容の検討が必要だと思う。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

32 2 広報は好きです。

32 3 老人やインターネットを活用していない方等が情報をいち早くキャッチできるので最も重要な事です。

32 4 市報は大事！！です。

32 5 予防接種や健康診断の情報を得ている為。

32 6
市内の印刷屋さんを使うなら市民の為になっていると思うけど、市外の会社を使うのはどうかと思います。杵築市を良くした
いのでは…。

現在は市内業者が印刷製本しています。 市長政策課

32 7
でも、必要なんですか。図書館でもみることができるので。これからは区ごとに調査して、必要な人だけ区費を払い市報を
配布した方がいいと思う。そうしたら、今より個人の区費の負担が少なくなるから。これからも税金や消費税は高くなるよう
な気がするからです。市報の内容がホームページに載っていると思うので。
より多くの皆さんに情報を届けるため、市報、ホームページ、ケーブルテレビなどを活用して、それぞれの環境にあった広報
をしています。

市長政策課

32 8 杵築市の人で有名人、すごい技の持ち主、ものづくりの上手な人など色々な人達を紹介してもらいたいです。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

32 9 必要です。

32 10 市民参加型の市報となるとよいかも。

32 11
今のままの物だと…必要性はあまり…です。もっと見やすく、”見たい”と思う広報だと若い人も目を通し、色々な情報を見る
事ができて、良いと思います。

32 12 市報を見て行事などいろいろな事がわかるので、毎月楽しみにしております。ありがとうございます。

32 13
せっかくの広報誌だが情報が少ない。いつも同じような内容。もう少し、杵築市の今の状況がわかるような内容がほしい。
日中仕事で市外に出ているので、市内の情報が得づらいため。

内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

32 14 見てないのでよくわかりませんが、情報を得る為には良いと思います。

32 15 いろいろな情報を知ることが出来てたすかっております。

32 16 続けて頂きたい（問30も含めて）。

32 17 市報は本当に役立っています。２、３月分は常に持ってて情報を見ています。

32 18 行事やお知らせなどは活用している。

32 19 もっと多くの情報を載せて。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

32 20 解り易い内容にしてほしいと思う。改善すべきだと思う。市民に対しては。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌作りをしていきます。 市長政策課

32 21 税金からなので他の事に使ってほしい。

32 22
お知らせ型１００％の市報も良いが、たまには特集を組んで今の市が抱えている課題等を市民に伝えることも大事だと思
う。

特集等も組んでいますが、内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌作りをしていきます。 市長政策課

32 23
市の事など色々なことを知るために今後も必要。時には品を変えたり色んな企画や記事を変えたり新しいコラムなどをして
も良いと思う。

内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

32 24 見ない方もいるかもしれませんが、お年よりは毎月楽しみにしている方もいます。

32 25 広報きつきで市の情報を得ている。

32 26 すべての人がパソコンを見ているわけではないし、お年寄りの人達にも必要と思う。

32 27 必要と思うが、高齢者が見て必要なところは字を大きくするとか絵文字を使うとか、見やすい内容に工夫してほしい。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

32 28 経費と労力が必要とされますが、大変有能な方々の存在が窺われます。

32 29 わかりやすい市報にしてほしい。

32 30
必ず！デジタルにする事でゴミ削減にはなるが、端末の購入、メンテナンス費用はかかります。また、どのような形であれ、
市報以外で市政等の周知は口頭だと時間がかかります。

32 31 パソコンや情報の乏しいとこには必要だと思います。

32 32 そもそももらってない。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

問３２　広報きつき（市報）は必要だと思いますか？
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32 33 ケーブルテレビもあるが見る時間がないので必要である。

32 34 ホームページをチェックしたりしないから、定期的にやってくるのは良い。

32 35 市報で確認することが多いので必要。

32 36 月１度くらいで良い。

32 37
HPでの閲覧をしやすくして（例えば通販カタログのようにページをめくれるようにして）、紙での発行部数を減らしたり配布方
法を見直しても良いのではないか。

現在、市報のＨＰではＰＤＦでの閲覧となっています。ページをめくる形での閲覧も可能ですが、より多くの方が見やすい形
での情報を提供していきます。

市長政策課

32 38 内容が上位下達の上から目線だ。記事に魅力がない。

32 39 市報でしか情報を得られるものがない。
市報のほかにも、ケーブルテレビやホームページなどで情報を提供しています。 市長政策課

32 40 いつもどこも余っており部数を減らしてもよいと思う。

32 41 ローカルな話題を多くしてほしい。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

32 42 市報にとじ穴をあけてほしい。とじられないんで廃棄してしまう。
経費節減のため穴は開けていません。 市長政策課

32 43 内容にもよるが一つの情報源としては良いと思う。

32 44 パソコンを使えない高齢者には唯一の情報。最も必要。

32 45 ２か月に１度の発行でいいので内容を充実してほしい。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

32 46 以前のように求人情報を載せてくれると有り難いです。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

32 47 お金の無駄。

32 48 家でテレビを見る時間がないので市報でしか情報が入らない。

32 49 情報源になる。

32 50 市報を中心に生活している。ニュースは市報、新聞、テレビ。

32 51 内容の変更を希望。

32 52 １ページを使って文芸欄を作って下さい。短歌、俳句、川柳、ふるさと今昔を載せて下さい。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

32 53 毎月家に市報がこないから。

32 54 いらない。

32 55 市の行事等がよく分かり助かっています。

32 56 高齢者が多く配布が大変なので回数を減らしたらどうか。

32 57 ページ数を増やしてほしい。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

32 58 ホームページの活用。他の広報が不能となれば不安となる。

32 59 見きれない。

32 60 市政座談会の時の記事を抜粋して載せるとかしてもらいたい。市民と身近な広報紙を作ってもらいたい。
市政座談会の内容については、市報の７月号に質疑・意見等を抜粋し掲載しています。市報については内容等も見直しな
がら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌作りをしていきます。

市長政策課

32 61
市報は必要ですが、もう少し、年輩の方でも読みやすく、見やすく、文字も少し大きめに…。南海トラフ巨大地震、これだけさ
わがれている中、訓練もなければ何処に避難する場所も分かりません。市報等しっかり知らせて下さい。

内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

32 62 情報伝達の一つの方法として必要。

32 63 読んだことありません。

32 64 広報きつきの内容の充実を。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

32 65 老人には活字が小さくて読みにくい。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

32 66 情報がわかる。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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32 67 市報で情報を得るしかないのでもっと解りやすく読みやすくしてほしい。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

32 68 出来るなら毎月１日に配布されるように作ってほしい。
毎月１日の区長便の発送に合わせて、市報も発行しています。 市長政策課

32 69
唯一、市政が何をしているかを見れるもの、多くの市民に見てもらいたい。市報の一部に返信ハガキを付け、意見出来る形
を作ったらどうか。

内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

32 70 他の市でも配布してあるので。

32 71 設問が変。広報がわかりやすいか。内容は充実しているか、とか問うべきではないか。

32 72 インターネット等未加入世帯では唯一の情報伝達のデバイスであり、やはり必要と思う。

32 73
ケーブルテレビの番組表もなくなり不便に思っているに市報もなくすつもりですか時の流れに乗れない年よりは見捨てられ
そうに思います。

32 74 企画記事、文化的内容（文芸等）うるおいやゆとりがない。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

32 75 保存できる方法を考えてほしい。

32 76 赤ちゃん教室や健診は市報で調べるので。

32 77 あまり全てを読もうと思わない。もう少し読みやすくしてほしい。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

32 78 インターネットである程度の情報が見れるのであまりいらない。紙がもったいない。

32 79 あまりお金がかかりすぎるなら違うかたちでもよいかもしれません。

32 80 掲載項目を増やしてほしい。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

32 81 楽しく読んでいます。

32 82 毎月楽しみにしています。

32 83 市報でしか情報をえられないので、すごく必要だと思います。

32 84 必要です。中身がマンネリ化してるけどまぁまぁ少しでも市の事が判ります。

32 85 市が何をしているかを知るには必要。内容をもっと違う方向の内容でもいいのでは。毎号楽しめるよう。
内容等も見直しながら、多くの方が興味を持って読んでいただける広報誌づくりをしていきます。 市長政策課

32 86 目にする機会が少ない。

32 87
ここで生活している以上、よりよく活用してより善く、より有意義に生活する為にも、広報きつきは必要だと思います。今後の
発展を期待しています。

32 88 必要だと思います。

32 89 回覧版でいいと思う。

32 90 けっこう見ています。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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1 今はいらない。これ以上市の借金を増やしてほしくない。

市の財政状況や市民の意見を参考にして、慎重に検討していきたいと思います。

2 文化体育館の運営はうまくいっているのか？

3 それよりも図書館の方が大事だと思う。

4
これ以上建設物を増やしては、費用の算出などに問題が出てきませんか？今のままで十分だと思います。中の設備を充
実させては？？

市の財政状況や市民の意見を参考にして、慎重に検討していきたいと思います。

5 文化体育館は何の為につくったのか？どこが悪かったのか？もっと活用すべきです。

文化体育館で、実施しているスポーツ行事以外のものとして、講演会や展示会、成人式などがありますが、音響関係が本
格的な音楽イベントには適していないため、コンサートなどの活用が難しい状況です。

6 また建物を維持管理する為、予算が必要ですね。後のことを考えて下さい。

維持管理の費用も、重要な検討事項になりますので、慎重に検討していきたいと思います。

7 広い場所で緑もあり木陰、イス等も設置してゆっくりできる公園形式で花壇も作る。

貴重なご意見として参考にさせていただきます。

8

大きな費用がかかるのに、あまり利用されていない。ムダな税金を使わないでほしい。こっちは働いても日々の生活でいっ
ぱいいっぱい。そんなのたてるなら、一度市民の税金を２年に１度とか安くしてほしい。大事に使って下さい。たてすぎ、ムダ
な事が多い。何か建てたいのであれば、いろんな人が集まれるような商業施設を建てて、働ける場所も増やしてほしい。プ
ラス杵築市活性化ですね！

市の財政状況や市民の意見を参考にして、慎重に検討していきたいと思います。

9
市の体育館もあまり利用されていないのではないか？費用の負担が大変なのではないかと心配しています。※できるだけ
独立採算希望。

維持管理の費用も、重要な検討事項になりますので、慎重に検討していきたいと思います。

10 必要だと思わない。それを兼ねる事で文化体育館を建てたのではないのか。音響等の研究不足だったのでは？

文化体育館で、実施しているスポーツ行事以外のものとして、講演会や展示会、成人式などがありますが、音響関係が本
格的な音楽イベントには適していないため、コンサートなどの活用が難しい状況です。

11 杵築には二ヶ所ある。

市の財政状況や市民の意見を参考にして、慎重に検討していきたいと思います。

12 必要なのかもしれないけれど、次から次へとお金はどうするのでしょうか。税金とか上がるのでは？

市の財政状況や市民の意見を参考にして、慎重に検討していきたいと思います。

13 これ以上箱物はつくらないで下さい。

市の財政状況や市民の意見を参考にして、慎重に検討していきたいと思います。

14 旧杵築市だけが潤う行政のやり方に不満を感じる。定年後Ｕターンで農業を主として生活をしているが不安である。

15 文化体育館がある！！

文化体育館で、実施しているスポーツ行事以外のものとして、講演会や展示会、成人式などがありますが、音響関係が本
格的な音楽イベントには適していないため、コンサートなどの活用が難しい状況です。

16 一回も行ったことがない、分らないということは改善点があるのでは・・・。

17 今の会館を耐震強化してはどうか。わざわざ作ることはない。

貴重なご意見として参考にさせていただきます。

18 杵築市のシンボルとしてオシャレな建物のホール。

貴重なご意見として参考にさせていただきます。

19 体育館は必要なかった。

20
文化会館が出来ているのに、何故、市民ホールが必要なのか理解できない。もう少し市の財政を考えて。辛抱する気持
が。市長始めとして良く考えて。今後の市政を長期的に据える事が必要と思う。
文化体育館で、実施しているスポーツ行事以外のものとして、講演会や展示会、成人式などがありますが、音響関係が本
格的な音楽イベントには適していないため、コンサートなどの活用が難しい状況です。

21 音楽・演芸等、今の体育館では見る・聞く事が出来ない。

市の財政状況や市民の意見を参考にして、慎重に検討していきたいと思います。

22
５００人以下のもの例１５０～２００も入れると小グループや小企画ものなども開けるでしょう。（今は、３００人１つ１５０～２０
０人が１つ５０人２つくらいにしたら？どうでしょう）

貴重なご意見として参考にさせていただきます。

23 体育館とか多目的ホールを活用すれば良いと思う。

市の財政状況や市民の意見を参考にして、慎重に検討していきたいと思います。

24 数十億円規模の事業となると思うので別に事業に予算を使うことが望ましい。

市の財政状況や市民の意見を参考にして、慎重に検討していきたいと思います。

25 各位施設の利用状況はどうですか。私は確定申告で年1回使用しています。

26
各々の施設を知らないので何とも考えようがないのですが、既存の施設を強化充実して使うことができないのでしょうか。山
香地域の活性化に向けて何かあればと思うのですが集客力があるのか分かりません。

市の財政状況や市民の意見を参考にして、慎重に検討していきたいと思います。

27 文化体育館があるので必要ないと思う。もし市民ホール建設するならハコモノ行政の典型である。

文化体育館で、実施しているスポーツ行事以外のものとして、講演会や展示会、成人式などがありますが、音響関係が本
格的な音楽イベントには適していないため、コンサートなどの活用が難しい状況です。

質問1　市民ホール（文化会館）は必要だと思いますか？（全問生涯学習課）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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28

新しい建物は必要だと思いませんが、文化会館的役目は必要だと思うので、文化体育館を体育館としてでなく、もっとうま
く、文化会館的な使用方法を検討した方が良いと思います。せっかくの音響やステージがまだうまく利用されていないように
感じます。そこをもう少し市政で、考えて頂くことはできませんか？健康推進館もできたし、生涯学習館や、センターの多目
的ホールも、もっと活用できる可能性もあると思います。建設しようという予算があれば、既存の施設を有効利用することの
方に力を入れてほしいものです。

貴重なご意見として参考にさせていただきます。

29 別の場所に出来たらと思います。

貴重なご意見として参考にさせていただきます。

30 まじムダ！！もう箱ものはいりません、そんなお金あるならください！！

市の財政状況や市民の意見を参考にして、慎重に検討していきたいと思います。

1 座席数ではなく、音響の良い、もう一度あのホールで演奏したいと思う様なこだわったホールが出来ることを望んでいます。

2 管理費を考えて500席としたい。

3 800席位で2～3時楽な姿勢で演劇や映画等を鑑賞したい。

4 500がどの程度かわかりません。日出中央公民館はどの程度ですか。こんな市民ホールが欲しいなと思いました。

5 中途半ぱの建物はいらないと思います。コンサート、映画、芝居等、外部の人も呼べるような施設が必要。

6 小ホール、中ホール、大ホール。

7 ①（500）でも②（700）でもできるなら。

8
文化的なレベルが高くて多いところ例杵築地域ですが、考え方では１日遊んで文化にイベントに接することができるように
するなら山香でも大田でも。

9 大きい事も良いかもしれないが、市民がもう少しだれでも使用出来る様に…。無理ですネ、あまりにも。

貴重なご意見として参考にさせていただきます。

1 現在の城山に新建築。

2
町に建設が適当だと思います。生涯学習館は少しせまいです。町に美術館がないと町は淋しくなるのではないでしょうか。
落ちる物が少ないのではないでしょうか？グラウンドゴルフ場ももう少し考えてほしいです。

3 JR杵築駅に近い所。

4 文化体育館の所。

5 旧市民会館跡。

6 広い駐車場があり、歌手をよんだ時でも歌手の人達が歌って音がよく伝わる、よろこんでもらえる広い場所がいいですね。

7 旧市民会館壊して、新しく建てる。下の田んぼを駐車場に！

8 城山公園。

9 市民体育館横。

10 健康福祉センターの近くがよいと思います。

11 中心部。

12 杵築市文化体育館の近くがいいと思う。

13 杵築駅から歩いて行ける所が良い。他は車、バス、タクシー等が必要だから。

14 南台。隣保館を中心に付近を立ち退きさせ敷地を確保。

15 人の流れが良い所。人口密集地。

16 3地域の利用しやすい場所。

17 文化体育館のそば。

18 錦江橋。

19 高台に立地。文化体育館は低いので津波に弱い。

20 今の場所。津波避難。

21 文化体育館。

22 旧市民会館。

23 健康福祉センター附近。

24 JAきつきと若宮の中間点。

25 文化体育館周辺。

26 駐車場が広くとれる、交通アクセスのよいところ。

27 車ない市民でも利用できるよう希望。

28
旧消防署跡地に土地活用が出来るのでは。天神様と天満公園をうまく活用すれば市民ホール及び図書館等も建設出来る
と思う。大型バスの進入も出来る。

29 杵築市の中心としてのシンボルとして必要。

30 旧杵築に建てず、山香庁舎の近くに建てた方が良い。

31 城山公園。

32
文化施設としては、城下町の並びにあった方が良いと考える。しかし、立地条件としては、交通アクセスや駐車場の事を考
慮し、若宮地区あたりが良いと思う。

33 八坂。

34 文化体育館の場所あたりに！！駐車場が多く必要だと思うから！！

35 杵築市城山地区。

36 城山。

（回答）

（回答）

質問3　市民ホール（文化会館）はどこに建設するのが適当だと思いますか？

（回答）

質問2　どの程度の規模が必要だと思いますか？

（回答）
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37 国道１０号線沿い。

38 市民体育館の近く。

39 ＪＲ杵築駅付近で徒歩５分内。

40 文化体育館周辺。

41 城山。

42 バスの便利のよいとこ。車のとめる広いとこ。ぜひお願いします。市民ホール。

43 市の中心より５㎞以内。交通渋滞の起きない場所。

44 福祉センター近く。

45 城山公園が良いと思います。

46 ダイレックスの裏。

47 杵築ＩＣの近く。津波等を考え高台に。

48 旧市民会館跡地。

49 中心街の高台。防災時にも使えるように。

50 ゴルフ場予定地（野田）。

51 市中心部。

52 錦江橋のボーリング場の向いあたり。

53 ＪＲ杵築駅周辺。

54 場所は解りませんが車社会の現在、駐車スペースが沢山とれる場所と思われます。

55 杵築文化体育館の近くに建設することで本庄地区を体育文化ゾーンとする。

56 中心だから年寄りも行きやすいかな？。

57 杵築一局集中ではどうかな？地方も栄える様に！

58 乗りものに便利な場所（バス）。杵築の中央部、市民が行きやすく、自然災害ができる限り少ない所。

59
空港、市外、県外、国外からアクセスしやすい杵築インター周辺。作るなら世界から注目される最高品質のものを作る。そ
れ以外は不必要。

60 市内中心部。

61 中心部。

62 場所はともかく文化施設・スポーツ施設等は分散するのではなくて、ある程度集中させた方が活用しやすいと思う。

63 旧杵築地区に集中させるのではなく、分散させた方が良い。

64 八坂地区。駐車場の十分確保できる所。

65 交通の便の良い所。駐車場の広い所。しずかな所。

66 今の場所に建替する。

67 B&Gがある辺り。

68 中ﾉ原、馬場尾、高速出入口周辺が良。とにかく高台に。

69 何もかも杵築に行ってしまった。山香と大田ぐらいは一緒にできる。

70 旧市中心部。

71 文化体育館を利用（改装）してホールとして使えるようにする。

72 旧山香中学校、駐車場が広くとれると思う。

73 変な問いかけです。山香の人は山香に、大田の人は大田に、だれも思う事です。

74 バスなどの公共交通機関が利用しやすいところ。

75 何もかもが杵築地域だと合併した意味が分からない。山香や大田にも明るさを。

76 図書館に併設。

77 前の所がいい。高い所にあり景色もよく杵築城に近く、杵築市の観光にもよいのではないか？

78 八坂地区あたり。土地でも平地で行きやすい。

79 出来れば城山が良い。その場合、駐車場を確保できるように。

80 僻地にないと悪い。

貴重なご意見として参考にさせていただきます。

81 （仮称）市民ホール建設市民協議会を立ち上げ、時間をかけて検討すべき。

82
兼用のものとして（文化体育館のように）スポーツやコンサートといったいろいろに使うようなものを作るのはムダ（お金）使
い。文化的専門のものとしてつくる必要があると思う。

83 地域に密着した会館を。

84 選考委員会を立ち上げる事。

貴重なご意見として参考にさせていただきます。

85 箱物行政はやめてむだ使いはしない。

86 これ以上税金を使って新しい建物は作ってほしくありません。今の文化体育館を色々な事に使用すればいいと思います。

87 そのまえにする事がたくさんあるのでは？

88 無駄なお金は使わない方が・・・。

89
杵築市と言う町をこれ以上に活性化させて大きく飛躍していただきたいと思います。杵築の町も空き家多く目について参り
ます。市民の皆様と連携をとって大きく飛躍していける事を私共は望んでいます。少し税金を掛けてもと思っています。

市の財政状況や市民の意見を参考にして、慎重に検討していきたいと思います。

（回答）

（回答）

（回答）
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1 町に人が少ない。

2
大きく美しい体育館だが、文化施設としては不十分だと思う。（コンサートや展示会など文化都市としてのレベルは低いと思
う。）残念ながら財政面を考えると新しい施設を建てるよりこの体育館をもう少し改善できるようにすべきではないかと思う。
体育館としての機能は整っていると思いますが、文化施設としては不十分であると思います。文化ホールの建設を望む声
は上がっていますが、財政面を考えると早急な建設は難しいかと思いますので、できるだけ機能を充実させ文化行事も実
施できるよう努めます。

スポーツ振興課

3 このアンケートを書いた所で何か変わるわけではないと思ってますので、期待しないでおきます。

4
皆様は私欲だけで云っている。たとえば（グランドゴルフ）をしている人は、そこだけが良くなれば良いと思う。現在の市政の
やり方で（十分）です。

5
いつも住み良い環境をつくって下さって有難うございます。私は地元が大好きです。一つだけ、以前から思うことが、杵築駅
についてです。杵築駅は国東方面の方々も利用したり、特急も止まり多くの人が利用している重要な駅です。なので、エス
カレーターを設置してほしいです。実際、私の祖母もよく利用するので困っています。ぜひお願いします。

JR九州には要望書を提出しています。市独自で解決できる問題ではないので、引き続き要望していきます。 市長政策課

6
市民会館という施設がない為に色々な催しが出来ない。体育館スポーツでなく（卓球）の場…色々な利用価値がない。色々
な音楽を楽しむにも音響が悪い。
文化体育館は音響設備が、本格的な音楽イベントに適していないため、コンサートなどが実施できない状況なので、「市民
ホール」の建設を含めた、文化活動環境整備について慎重に検討していきたいと思います。

生涯学習課

7 市外から車で観光に来て駐車場がわかりにくい。見やすい標示板を。

観光協会と連携して、対策を検討します。 商工観光課

8
公共施設の建設計画にあたっては、住民の意見、要望を募る以前に、建設費、施設の運営費、以後民間等への委託、受
入先等を概算した結果を公表し、建設計画にあたるべきだと思う。

9 悪いことをした人はきつく処分するべき、特に市議員。

10
それぞれの得意分野で個人やグループでイベントをしている人がいるのですが、特に特定の活動の場（毎日での）が杵築
の町中にはないので、出入り出来る場所をもうけてほしいです。（例えば、建物（室内）を借りて観光施設の一貫としてや杵
築の方々にも集客してもらう為など、宜しくお願い致します！

11 町からはずれた杵築市、街灯が少ない。道路の白線をしっかりかいてほしい。

道路の白線については道路維持で毎年施工しています。まずは地元区長に相談してください。 建設課
12 アンケートの厚みで答える気持ちが薄れます。もう少し簡素化してほしい。

当アンケートは今回で2回目となります。2年ごとに行っていきますが、今回は2年間での意識の変化を調査したかったため
前回と同問（同数）の質問にしました。項目数等については、次回の課題にしたいと思います。

市長政策課

13 もっと市民のコト考えてほしい。市長嫌い。

14 調査内容が多すぎ。２４H営業のスーパー作ってほしい。２４H営業の温泉を作って下さい。

15 職員採用に関する調査委員会の報告についてはすっきりしない。山香病院の今後の運営はだいじょうぶか？

山香病院は、９月から新院長を迎え新体制で患者様に信頼される市立病院を目指します。 山香病院

16 最近、杵築市北浜などに建設された公園などを活用させて頂いています。ありがたく感じております。

ありがとうございます。 建設課

17
海浜夢公園をよく利用しています。キレイだし安全に子供と遊べます。月齢毎の赤ちゃん広場がなくなった事は残念です。
（以前は３ヶ月毎にくくっていた）。女性の健診時に無料で一時保育を会場で行ってくれるのはありがたい。この制度があっ
た為、検診を受けようと思えた。おたふく、みずぼうそう、予防接種の助成を新たに行ったことで利用できた。

18
杵築は観光地としては申し分はないのですが、大分市などの様にレジャー施設、大きいデパート（わさだタウン等）ができれ
ば老若男女に愛される町になると思います。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

19 不便で田舎で古くさいままがよいです。あまりいろいろやらなくてよいです。

20 若年者が住みたいと思う様な雇用場所の確保。自然と調和した町づくりを望みます。

企業誘致に向けて努力し、雇用増を図ります。 商工観光課

21

杵築には立地的にもいいところにあるのに活用しきれていないです。だから杵築に来るのは観光客の人が多く近隣の市の
人は杵築を利用するために来るというのはほとんどないです。観光客の人は人生に1度か2度くるぐらいの人、近隣の人は
長期にわたっておとずれる可能性があります。観光客の人より多くの金額を使うと思います。やっぱり国立の医療センター
くらいの病院（救急病院）があると、家族の人はかならずおとずれるので、そうしたら国東の人達も杵築にかよってくれるか
もしれない。

救急病院については、医師不足であり、山香病院に全ての救急医療に対処できるだけの医療スタッフを揃えることは困難
です。今後も地域医療の発展に努力致します。ご理解ください。

山香病院

22
質問はすべて重要に思うが、全てを完全に満足させるようなことは出来ない。予算との兼合もあるしむずかしい問題ではあ
るが、知恵を出し合い良い方へ進めてほしい。

23 街灯を増やしてほしい。日没後の帰宅路がこわいと感じます、きれいな街きつきはよいと思います！

24
「コンサートホール」がぜひ欲しいです。杵築では演奏会も開かれないと演奏者も来ないので残念です。「市民ホール」に期
待しています。このような「調査」があることはすばらしいと思います。

市の財政状況や市民の意見を参考にして、慎重に検討していきたいと思います。 生涯学習課

25 市営住宅を増やしてほしい。（杵築市）

現在杵築市内には市営住宅が439戸あります。老朽した住宅等計画的に修繕・建替えを行う予定です。新たに市営住宅を
建設する計画はありません。

建設課

自　由　意　見

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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26
高速道路が無料になったため、安岐、国東方面の人が杵築を通ることなく高速道路で日出方面へ行くため杵築の町は忘
れられたようで残念です。

27 公共施設がバラバラすぎて不便。

28
杵築中学校はどの様になっているのか。仮設校舎になってかなり経過しているようにありますが、壊す前に方針を決めるべ
きだったと思います。学生時代の1番大事な時期だけに一刻も早い構築を願う。

29 昔からある古い物を守りながら、一寸木陰で休憩出来る様な人の心を思いやる、やさしい市にして下さい。

30 議員及び職員はもっと市民に直接家庭に出向き、弱者の本音を聞く努力をすべきではないか。

直接の訪問は実現が難しいと思いますが、2年に1回の「市政座談会」や等調査などを利用し、できるだけご意見を聞く体制
を作っていきます。

市長政策課

31 杵築市立山香病院問題が気になる。市長のワンマンな態度が問題。背骨科の利用客（整形）の減りが気になる。

市立山香病院は、９月から新院長を迎え新体制で患者様に信頼される地域に根ざした市立病院を目指します。 山香病院

32

先ほども書きましたが、農業で米と野菜色々農協さんに出荷して生活費をかせいでいますが、子供達も結婚や就職してい
ますが、まだ家のローンが６年ほどあり、ほ場整備のはらいが来年から、税金おさめるのがやっとで老後病気になっても医
者にかかれないのではと不安です。作った野菜・お米が定まった値段でこれ以下は安くならない様になってくれればいい
なぁと思います。

33
市内空地に江戸風の出店作っては！！街並が…？JRの市営駐車場トイレ作って下さい女性の方が…？県外の方がきも
の着せている時（大分弁を聞くときつく聞こえるらしい！！？）。

34 市道の補修をしてもらいたい。

道路維持で毎年施工しています。まずは地元区長に相談してください。 建設課

35
①市民病院の充実②市民ホールの充実③若者から高齢者まで誇れる町づくり④バス等の工夫運行⑤城下町らしい統一
感のある町に。

36
ご苦労様です。転居してこんないいい所はないと思っていますが、転居、当地の市職員の対応のごうまんさにはびっくりしま
した。近ごろは親切丁寧に変わっていますが。何かうしろめたいと感じられるように思います。若い人には以前のことは関
係ありません。もっと積極的に前向き行政を自信を持ってやってほしいと思います。

37

住んでる人も住んでない人も杵築にまた行きたい。今度の週末杵築に行きたいと思えるようにしてほしい。買い物（食品以
外）は大分、別府、県外！！週末は車も駐車できないくらい人が集まる。うらやましい。自然が多いこれも重要ですが、もっ
ともっと人がきて、住んでいる人がでていかないようなアイデアほしいですね。サッカー場もできましたが、山香プールもでき
たが…もっと一ヶ所に集めてもよかったのではないか。消防署も津波がくればすぐつぶれるような低い川沿いだし。もっと考
えてやってほしい。お金をかけない部分もわかるし、何かしないとという考えもわかります。一番は杵築をよくするため、住
みやすい街にするため安心して暮らせるためには…等をモットーとして市政を考えていって下さい。自己満足で終わらず、
もっといいところをもっといい事をと限りなく先を見つめてすばらしい杵築にしていきましょう。

38
ほんとに昔から何一つ良くならない町。それどころか仕事場所もなく人口も減り、どんどんわるくなる一方だと思う。給料も
安い所ばかりで、引っ越したいがお金なんて生活費にギリギリで貯める余裕もない。お役所務めの方々がうらやましい。

39 杵築中学校そばにある図書館をよく利用しているので、その場所のままにしてほしいです。

新図書館建設に向けて、建設場所についても現在検討中です。 生涯学習課

40
商・工・農バランス良く発展していけるような市にしていきましょう。少しくらい税金は上がっても高齢者、障がいのある方に
やさしい街作りをお願いします。

41 元々は、県外の人間ですが、少しでも杵築市が住みやすく、人の温かい町になる事を願っています。頑張って下さい！！

42

公民館の利用料が安くてとても助かります。色々な場面で今後も利用したいと思います。先日うすきに行きました。とてもに
ぎやかで同系色で町を統一し、緑も多くとてもすてきでした。散策できる範囲に観光場があり、周囲の商店街も活性してまし
た。「きつきとうすきを間違って来る方が多いですよ」と店の方がいい「でも、みなさん満足されて帰られます」とも…きつきを
応援してます。

43 男女共同参画、市政に反映されてない。

44 もっと住みやすい街にしてほしい。雇用を増やしてほしい。

45 年間２回～３回程度、地区で市に意見聞いてもらいたい。

市の職員等による出前講座も実施していますので、ご利用ください。 市長政策課

46 市職員の方が地区の行事に参加せず。地域のために先になって行うべきと思います。教育の徹底をお願いします。

職員に対しては、日頃から地域行事等への積極的な参加を呼びかけております。今後も引き続き指導をしていきます。 総務課
47 野球場の整備、市民ホールでのコンサート等、他市（同等市）が行っている様な行事を実践してもらいたい。

48 水道使用量がとなりの日出町と比べて高すぎる。

杵築市給水条例に基づき請求させていただいております。 上下水道課

49 これからも良いと言われる杵築の町にして下さい。

50 近年マイナスイメージしかない杵築市。今後魅力ある杵築市に期待します。

51 必要な物を作らず不必要な物ばかり作って市民の声が届いてない。

52
道路の事になりますがサンリブ・ホームワイドと国道の間に細い道路がありますが危ないとと思います。杵築駅も２番ホー
ム（？）に行くにはお年寄は大変だと思います。

その道路は国道の将来拡幅用用地で暫定的に道路として利用できるようになっています。（大分県管理） 建設課
JR九州には要望書を提出しています。市独自で解決できる問題ではないので、引き続き要望していきます。 市長政策課

53 杵築市に住んで大変嬉しく思っております。今後共市民の為に頑張って下さい。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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54 空アパートが今後どうなっていくのか。このまま老朽化していくだけだと景観が悪くなるのでは？

55 豊かで、住みよい、人の集まる杵築市であってほしい。

56 昨年は悪いイメージが報道されましたが、行きたい、住みたい町、杵築市のPRを。

57
私方の住宅地の件ですが、不衛生の側溝があり夏時期は蚊の発生が多く四季悪臭に悩む日々送っています。下水を本管
に繋ぐ指導を強く希望しています。役所の方に良しくお願い致します。

下水道の処理区域内の未接続世帯の方々には今後も継続的に下水道への接続を要請していきます。 上下水道課

58 土地の宅地化をかんたんに。

農地法に基づいて、事務を遂行しています。 農業委員会

59

多数の職員が他市町村に居住しているのはなぜか？杵築市がすみにくいと市職員が言っているようなものではないか？
他市町村にすんでいる職員の名前をあげましょうか？なにか行事をおこすときに”他市町村の動向をみて”というのではな
く、もっと杵築市独自の考えをもって動いてほしい。この意見はどのような形で反映されますか？アンケートをとるだけで、お
わるような気がしますが！このようなアンケートをとっても何もかわらないと市民はわかっています。市幹部職員の体質が
変わらない限り何も変わらないと断言できます。特にある職員の態度と言葉づかいがこれからの杵築市の衰退をものが
たっている！！

職員の居住の制限は、憲法上強制できません。職員の接遇については、職員研修等を通じて、接遇・マナーの向上に努め
ます。

総務課

60 とても住みやすい所です。みなさんこころ温かい方が多く、手助けしながら生活していけてます、感謝しております。

61 意見は特にありません。日々の日常生活に満足しています。

62
目まぐるしい最近の情勢を見極め、事務処理を早くしてほしい。他市に比べて当市は遅いとの苦情を受ける。従来どおり…
でなく、早くしなければならない物件は早く対処してほしい。

63
市の入口である国鉄杵築駅のホームに向かう階段が年をとると上り下りが大変なので、市の玄関でもあるし、これからはエ
スカレーターを設置するよう働きかけてほしい。大神までタクシーで行く。杵築駅は渡れないので亀川まで行って又上りにの
りかえるとか等年取った人からきいています。まち合わせも杵築はダメと言われました。

JR九州には要望書を提出しています。市独自で解決できる問題ではないので、引き続き要望していきます。 市長政策課

64
サッカー場建設と併せ消防職員採用で色々と論議されていたが、何か執行部に関係ないとは思っておりません。今後市民
に対し明確にして頂きたい、と思います。

65 車イスでも使える市営住宅を充実して下さい。大型商業施設の誘致をして下さい。各制度の恩恵を感じる事が少ない。

今後の市営住宅の整備時に検討したいと思います。 建設課

66
私達は高齢者のため若い人達にお世話になっていく立場です。若い人が多く市に住んで生活していける様な町づくりを望
みます。

67 スポーツ施設関連のホームページを充実してほしい。

スポーツ施設も含め、ホームページの内容を充実させていきます。 市長政策課

68
パソコン教室を山香のみでなく杵築でも実施してほしい。年末・正月にスポーツ施設を使用出来るようにしてほしい。高齢者
のスポーツ利用等の援助があった方が良い。
年末の１２月２８日～１月３日までは条例で休館日となっていますのでご理解ください。ただし、特別な事業がある場合はご
相談ください。

スポーツ振興課

杵築地域のパソコン教室については、平成18年度から21年度まで4年間開催、一定の成果が出たと判断し、終了致しまし
た。以来、数年を経て、新たな需要＝一定数以上の要望・希望があれば、開催を検討してまいります。

生涯学習課

69 山間部に住む老人は１人生活になった時の事が案じられます。

70 税金が高い。

71 市の財力に見合う行政をして下さい。費用とその効果（年代層により違います。）が大事だと思います。

72 楽しく住める杵築市政を作ってほしい。

73 おおむね満足している。がんばって行政を推進して下さい。

74 日出町の近年の発展に遅れをとらぬ様明るい雰囲気の街づくりに期待します。

75
JR杵築駅周辺を開発してほしい。よそから杵築市に来た時に利便性が悪い。市民会館等は他自治体に住んでる人が来や
すい所が良いと思う。車を運転出来ない人は特に駅周辺が良いと思う。

貴重なご意見として参考にさせていただきます。 生涯学習課

76 何も期待していないので特になし。市民の声はとどかない。

77

子供が幼稚園から杵築に帰って育てたく帰ってきました。自然豊かで医療費などとても過ごしやすい反面、空いてあるア
パートがたくさんあったり寂しさを感じることもあります。子供がいる家庭は３ＬＤＫや４ＬＤＫのマンションやアパートがないこ
とに困っている人もいます。今後、家を建てるかとか悩んでいる人も多々。３ＬＤＫ以上の居住するところがあればと話題に
なります。

今後の市営住宅の整備時に検討したいと思います。 建設課

78

古い空き家が多く半壊しているようなものもあり、火災や倒壊の危険を感じるものもある。市民が安心して暮らせるようにし
てほしい。またそのような物件に新しく入居者を募集するなどの活動を希望します。ほか、解体費用の助成など。若者が観
光にくるようなイベント、アート活動などがあるが活性化するのではないかと思います。国東アートプロジェクトへの参加な
ど。

総務課

79 狭い坂道に竹ヤブが繁り見苦しい。伐採して植樹してきれいにすれば見違えるようになる。実行のみ。

場所が特定できませんが、地元有志によるボランティアを期待したいところです。 建設課
80 1日も早い市長の退職を望む。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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81 職員の態度が悪い。特に課長クラス。分かりやすい情報を市民に。

職員研修等を通じて、接遇・マナーの向上に努めます。 総務課
82 職員に関しては大変とは思いますが頑張ってほしいと思います。民間も大変ですので。

83 土日や平日の夜など利用できるようにしてほしい。

84 公的措置としての取扱方をもっと大事にしてほしかった。その人ではなくてもすぐに適格な配慮を図ってほしかった。

85 綱紀粛正を徹底してほしい。一部の不祥事が全職員の品位を落とす。

今後も引き続き職員倫理の向上に資するべく職員研修の充実を図ります。 総務課

86
市長はいろいろな課題を抱えながら一生懸命頑張っていると思います。職員一丸となって市長を支え足腰の強い杵築市づ
くりに邁進してほしい。

87
杵築市は良い町とは思いません。市長の態度が悪い。市のことを思っていない。他の県市に比べて市が何１つとして良く
なっていません。もっと市民のことを考えてもらいたい。必要のない建設が多すぎます。

88
昔に比べたら町は国体からきれいになった。お花もおかれモダンになり食べる所も多くなり観光スポットにトイレ休憩所が増
えたのも皆さんが頑張っているからと思います。観光客、着物姿が似合う町で今後も多くなると思う。宣伝、本るるぶ、BSな
ど杵築は歴史、情緒があり大切に子供たちに伝えて行きたいものです。

89 もっと市民の方を向いてください。

90
杵築市には企業が少なく、働く人が減っていっている。企業誘致をもっと行ってほしい。市役所の周りの観光施設を増やし
てほしい。

企業誘致に向けて努力し、雇用増を図ります。 商工観光課

91 今後の市の育成。

92
大分県は「子育て満足度№１」を目指していますが、小学生や未就学児を連れた親が歩いて行ける公園が少ないので不便
です。小さくてかまわないので、区に１つくらい「子供のたまり場」を作ってほしいと思います。

今のところ予定はありません。既存の公園施設をご利用ください。 建設課

93
前頁にも記入しましたが、町自体がすさんでいて、暗い町だなぁと感じます。そのくせ税金はしっかりとって、役に立ってない
ような。ムリムダが多い。もっと庶民のこと考えて下さい。自分の大事な人が低賃金だったら？と考えてみて下さい。

94
少子高齢化・核家族化がますます進み社会環境が変化していくなかで、車社会の現在、７０歳以上の高齢者も車の運転で
生活しています（買物・通院etc.）。コミュニティバスの増便、乗合タクシーの運行、コンビニ・JA等による移動販売車の運行
を望みます。

今のところ予定はありません。 市長政策課

95 市役所の移転・建替をして、もっと広い市役所にしてほしい（現在、駐車場がせまい）。

今後の検討課題とさせていただきます。 財政課

96 市民の生の声をもっととりあげてほしい。

2年に1回の「市政座談会」や等調査などを利用し、できるだけご意見を聞く体制を作っていきます。 市長政策課

97
若者が働く企業が減っていき苦しいです。人口が増える努力を１番にしてほしいです。おのずと町が活性化すると思いま
す。

今は、これといった決定打がない状態です。市民の方から寄せられた貴重なご意見を参考にさせていただきます。 市長政策課

98
私は奈多地区に住んでいますが海岸の工事をして下さい。コンクリートがぼろぼろです。昔のような白い砂浜にしてほしい
です。テトラポットがくずれているような気がします。お願いします。

99
文化体育館公務員の態度が悪い。窓口対応がなってない。利用者に対して声をかけても良いのでは。親切心を感じられな
い。体育館の利用度が低い。作った意味がない。
職員の接遇については指導の徹底を図ります。
文化体育館の利用率は年々増加しています。土日や夜間の利用はほぼ予約で埋まっている状況です。また、県外の利用
者も多く県レベルの大会も利用していただいています。ただ、平日の昼間についてはまだまだ利用者が少ない状況ですの
で是非ご利用ください。

スポーツ振興課

100
県外から来た者ですが杵築はとても生活がしやすい所です。景観も良いし食べ物もおいしいし結構いろんな活動の場面も
あるので、このままずっと生活できたらと思っている。

101
市民の皆さんのお考えをよく聞いて公共の建物は考え直してください。消防関係等皆さんいろいろ言ってます。水がでれば
一番に流されますよ。

102 もう少し人が住みやすい杵築になれば人口も少しずつ増えるのでは。是非職員の方々に頑張ってほしい。

103 市政のために頑張ってください。

104
今まで困ったことに直面してないので、今から色んな事があるかもしれないが、その時は民生委員さんに相談して解決して
いかないとね。

105
灘手区の船をあげるドックのよこに家があるわりには街灯がなさすぎる。夜歩くのに危なすぎる。もっと夜の状況を見てほし
い。

106
長寿祝金やお正月の援助の費用は中止して、重度の人を介護される福祉関係の方や家族の人の援助にあててほしい。医
療費の減少するにはどうしたらよいか？市民をまきこんで考えなければ、かぎられた税収のなかで市の活動ができなくなる
のではないか？と強く危惧する老です。杵築市にとって何が大切か？熟慮され仕事をされる職員に感謝です。

市の福祉行政に対するご理解とご配慮に感謝します。市では２４年度より高齢者福祉の充実を図ると目的で敬老祝い金の
見直しを行い13,430千円を減額した経緯があります。これも市民皆様の施策に対するご理解だと感謝しております。また、
「第2次杵築市地域福祉計画」をもとに、市民方々からのご意見やご要望、市の現状と問題点を踏まえて、福祉行政の各分
野の推進に取り組んでいます。

福祉対策課（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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107
市の施設があちらこちらに分散しており利用かってが悪い（いまさらどうしようもないが）。特に運動施設等。※宮崎県小林
市の施設は参考になると思う。

新たな総合運動場の整備も検討していますが、土地の取得や建設費に多額の予算を必要とするため現時点では難しい状
況です。現在の施設の整備をしながら有効利用していきたいと思います。

スポーツ振興課

108
働く人の時給が安すぎる。市民税が高すぎる。これでは働いても若い人がこの町によりつかないのではないでしょうか？
もっと魅力ある市になってほしいです。このアンケートが市の為にいかされる事を祈ります。ただ集めるだけのアンケートに
しないで下さい。
担当課としても集計のみで終わることを目的としていません。ご意見、ご提言を活用できるよう今後も取り組み（施策）を進
めていく予定ですので、ご協力よろしくお願いします。

市長政策課

109 資源ごみは資源になるのだから、普通の袋でも良いのではないですか。市民の声を聞くだけでなく、実行して下さい。

110
噂できいた事なので申し訳ありませんが、今年の職員採用は県外（特に関西等）の人の採用がかなりあったときいています
が、そんなに優秀な人材が必要でしょうか？もっと地域に根付いた人の採用の方が必要ではないのか。

優秀であり、かつ、市政の発展に貢献しうる人材が必要と考えております。 総務課

111
商品券の発行は画期的で有難い。大分市では到底望めない企画だと存じます。今後も発行を続けて頂けますよう切望致し
ます。

112 今は仕事をしていますので、行政等にはあまり関心がありません。申し訳ないです。

113 100年前の日本（杵築）の自然をとり戻す取り組みをしてもらいたい。

114 北海道の夕張にならない様にしてほしい。

115
約31,000人の中から2,000人に選ばれた一人として、率直な意見を書かせて頂きました。天神祭りやブタロデオが中止に
なってしまって規模が小さくなってしまった街、合併しても日出に本署をとられた杵築を、もとの元気ある街に戻せるよう、共
に奮起しましょう！ありがとうございました。

116 耕作地が長年藪に。農地でなければ活用出来ないとはもったいない。

117
杵築市は大丈夫なのでしょうか。市なのに日出町に負けていると思います。店、病院、学校、駅、バス、生活するうえで必要
なものがあまりよくない。市の中でも中心地（杵築小地域）のみが便利なだけで、その他は不便さ、不公平さが目立ちます。

118
最近テレビで杵築市が紹介されるようになり、有名人や観光客が増えて大変うれしく思っています。文化遺産を大切に、大
型観光地化しないよう静かな趣のある観光地作りをお願いします。

119
日出町よりは観光等の面で魅力のある町だと思いますが、今いちここに定住したいと思わせられるような魅力には欠けて
いて惜しいです。もっと若い方々に魅力を示すような何かを作っていってほしいです。この町は好きですが、定住するにはも
のたりません。

120
長い間杵築の中でがんばって来た一般の人達をもっととりあげるといろいろな知恵が結集出来、活気ある市になるのでは
と考えます。

121 健全な市政は需要。

122
人口が増えそうな要素（企業等）が少ない。空港道路が無料になった途端に活気が無くなったように思う。アンケートの結果
は、市報で詳しく報告してほしいです！
このアンケートの結果は広報誌（9月号）で回答の抜粋を掲載するほか、ホームページ、各地区公民館においても閲覧でき
るようにします。

市長政策課

123 田舎だからこそ高齢者が安心して暮らせるような市政を望みます。

高齢者が住み慣れた地域で安心して暮らせるように努めます。高齢者が田舎の魅力をアピールすることも必要かと考えま
す。

高齢者支援課

124
今の市政は山香や大田を重要視していないように思う。山香や大田を含めて杵築市である。合併したメリットがない。山香
や大田にもっと目を向けて頂きたい。

125
中心部ばかり便利でなく高齢者や周辺部に対しても公平であってほしい。市民ホールや体育施設を利用することが全くな
い。

126
あまり積極的に興味がないのでこの程度の回答に留まった。「どうせ変わらない」と思わず参加しなければ変わらないとの
気持ちが芽生えたところです。

127 住民票や印鑑証明を休日でも取得できるようにしてもらいたい。

土日、祝祭日は閉庁日のため取得できません。しかし、今後休日に取得できるよう方策等について検討したいと思います。 市民課
128 今後も個人・市が相互に意義のある活動を願いたいです。

129
自助、共助、公助を弁えて暮らしているが、市民のリーダーとして今後も高いレベルの公助を発揮できるように努力をお願
いする。

130 地域の活性化に努力してほしい。

131 合併して良かったと思うことはありません。ケーブルテレビだけと人から聞きます。周辺部はさびれていくばかりです。

132
農業や水産業は基盤整備だけでなく生産物のレベルアップのため施設（大型冷蔵庫冷凍庫、加工場）を作り、国内国外向
けの特産品を開発すること。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

133 交通のマナーが悪い。国民健康保険料が高い。

134
合併して以来、山香町は取り残されているような気持ちです。杵築の方がどんどん発展しているのでは。働くとこが少ない。
山香病院の整形の医師の確保をお願いする。他町へ行く老人の交通の便の悪さを考えてください。

山香病院には、７月から週に１日ですが整形外科の診療を再開しました。今後は、常勤医師の獲得に努めます。 山香病院

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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135

下水道工事開始にあたり説明会が開かれたが納得いかない。個人で合併浄化槽をきちんと管理しているのに、宅内の工
事費は自己負担、本体工事の際に加入しなければ後で工事費もとられるという。選択できるようにすべき。合併浄化槽の
ある家は工事費の一部を行政が負担すべき。生活排水をきれいにして流すために設置したのにそれを壊して下水につな
げる必要性があるのか。融資や利子補給があると言われても工事費の負担は変わらない。現実的に費用を負担するのは
無理です。早急に工事を中断してでも見直してほしい。

適切な管理をされている合併浄化槽を設置のお宅については受益者負担金の徴収猶予の手続きをとることができますの
で、上下水道課にご相談ください。

上下水道課

136 市町村合併で山香地区の中心が無くなった。過疎高齢化している山香地区の発展に力を入れてほしい。

137
城下町のロケーションを活かしてドラマ映画の撮影場所として利用してもらい全国に杵築市を観光地として発信してもらい
たい。

138
水道下水道料金が旧杵築市と山香町で違うのはなぜか。山香病院の院長解任はいろんな噂があったのでよかったと思う
がこれから大丈夫なのか。医師不足が多く不便になった。

水道料金については、旧杵築市、旧山香町、旧大田村すべて同じです。 上下水道課

139 山香病院に整形外科の先生を連れてきてください。とっても困っています。

山香病院には、７月から週に１日ですが整形外科の診療を再開しました。今後は、常勤医師の獲得に努めます。 山香病院

140 合併後の催事が杵築地区が多く辺地から参加することが少なくなった。

141 とにかく市役所の人の態度が良くない。

職員研修等を通じて、接遇・マナーの向上に努めます。 総務課

142
他の市に対して杵築市の魅力をもっとＰＲしていくと良いと思う。杵築市がどのような所か知らない人が県内にも多くいるよ
うに感じている。

143 市の行政が杵築中心で行われているように思われる。もっと山香にも力を入れてもらいたい。

144
過疎高齢化が進み田舎を維持していくのが難しい。道路改良や施設の整備よりも現状を保てるような政策を考えて頂きた
い。環境美化政策。

145
山香病院院長は前院長のままだったらこのような結果にならなかったと思う。市長も消防職員採用問題等も含め責任を
取って辞めてほしい。恥ずかしい。

146 他市他県の人が住んでみたい市になるようをお願いします。

147 大人になっても「ここに住みたい」と思えるような町づくりをしてほしい。

148 調査票を十分に活かして市政に反映してほしい。

149 山香病院の整形外科の医師を早く確保してもらわないと車のない人は遠くの病院まで行けない。

山香病院には、７月から週に１日ですが整形外科の診療を再開しました。今後は、常勤医師の獲得に努めます。 山香病院

150 市長が○○。議員が○○。

151
市民のニーズに対応するのは当然であるが個人のエゴには原則対応せず優先順位を定め真に必要なものだけを選択す
べきである。

152
箱ものと言われるホールは経費を賄える集客の見込み、建設の価値があるのか。全国で同じ問題が多くみられる。市民の
ために頑張ってください。

153
まずは人口増に向けて様々な面白いアイデアを出してほしい。特に山香大田はお店も減少しているため今後５～１０年先
に町として機能しているのかとても不安である。若者がここでお店を出してみたいと思えるような町づくりをしていく為には市
がイニシアチブをとって協力できるところは協力していきたい。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

154
たまに日曜日に宇佐図書館視聴覚ホールへ映画を見に足をのばしています。杵築市に図書館が新たに改築されたならば
映画上映をぜひお願いしたい。月１回でもスクリーンで見るのは良いものです。
平成２５年４月１日より図書館建設推進室を新たに設置し、新図書館建設に向け「利用しやすく、安全で開放的なユニバー
サルデザインを取り入れた図書館」「安らぎ、ぬくもりを感じる快適な施設」「省エネなど環境に配慮した施設」「建物周辺（駐
車場、緑の空間等）の整備」「映写可能な装置等を備えた視聴覚ホール」などの図書館サービスを考慮し、住民、各種団体
と充分に協議して、「だれでも、いつでも、どこにいても、すべての住民に開かれた図書館」の早期実現に向けて現在取り組
んでいます。

生涯学習課

155 杵築市の成長と発展を祈ります。

156
田舎に住んでいます。田舎でも楽しめる施設を作ってほしい。農作業が主のため月に１～２回くらいでも笑顔がはじけて大
口を開けて笑い転げたら皆楽しいと思います。

157
山香地区に住んでいますが、街灯が少なく夜間、雨や雪が降っている時の車の通行の際、中央線が がれて見にくくなっ
ているため非常に危険だと思います。夜間の雨（特に霧が発生している時）の時、調査してみてはどうでしょうか。

中央線については優先度合いを考慮しながら道路の維持工事で実施していきます。 建設課

158
近所隣りはいじわるをしないで仲良くしてほしい。犬の便を屋敷にさせないように。お金を出して買った花苗や物を取らない
ように。私は悩んでいます。

159
杵築市文化センター等インターネットで予約していくとネットでも確認をしていないから電話をするように言われた。ネットで
の予約をしているのに確認をしっかりしてほしい。ネットで予約する意味がない。
インターネットの予約については、予約の方法によって取り扱いが異なる場合があるので、職員と良く打合せをしていただ
いてトラブルのないようお互いに注意しましょう。

スポーツ振興課

160 医療が充実してほしい。

161 市民ホールはいらない。アンケート用紙と一緒に気持ち程で良いので何かあると協力するようになると思います。

162 学校跡地の活用方法を十分検討してほしい。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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163
少子化で廃校をスポーツ施設に変更するは良いが入浴食事の面で不十分さを感じます。高齢者でも元気な人が多数おり、
その力と知恵をお借りし若者への伝授をお願いしたい。

164 お疲れ様です。

165 私は生まれた土地が大好きです。この杵築をもっと発展させるために皆で努力していきましょう。

166
杵築市をもっと多方面で外に向けてＰＲ発信してみてはと思います。支出が増やさず収入が増える政策を検討してみては。
一般から広く意見を取り入れて役立てればどうでしょうか。

「入るを計りて出ずるを制す」財政の基本だと考えています。今後も一層努力します。 財政課
167 メタボ改善運動教室等、大田庁舎でも１度はしてほしい。明るい未来であることを期待します。

168 市民ホール文化会館など建てなくて良い。

貴重なご意見として参考にさせていただきます。 生涯学習課

169 イベント等は回覧で知らせてほしい。私達には届かないことが多くてわからない。

170 杵築市に住みたいと思えるような市になってほしいです。

171
庁舎内、各ホールでの各会議又は行事等は前もって分かっているものは市報又は他の方法で皆さんに知らせること。（関
係者ばかりでなく）

172 杵築市発展の為、市長以下職員の活躍を祈る。

173 日出や別府等にくらべ音楽等のイベントや場所が少ないので町に活気がない。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

174 上にたつ人は大変だと思いますが、ますます杵築市が発展することを祈っています。

175

中学校部活での遠征試合などで部員の送迎を保護者同士の車を出し合って回していますが、事故の面などを考えると連
れて行く方も、お願いする側も多少不安があります。そのような場合、市からバスを出して貰えると統率もとれ、とても助かり
ます。正確な情報でないかも知れませんが、臼杵市などでは子ども達の送迎の取り組みを行っているところがあると聞きま
した。少しでも検討していただけると幸いです。

市が所有する「自家用バス」は、市が主催または共催で行う行事等に参加する等、行政目的を遂行するために必要な場合
に使用ができることになっており、中学校の部活の送迎には利用することができません。

財政課

過去検討した事もありました。学校間・部活動間で平等性の確保が難しい為、市代表として出場する公式戦である大分県
中学校総合体育大会のみバスの送迎を行っています。

教育総務課

176

他の場所から引越してきました。人も優しいし、住みやすいし、観光にも力を入れていて好きなのですが、小さい子供がいる
のですが、別府まで行かないと服が売ってなかったりで少し不便に感じます。病院も知り合いに聞くと大半の人が別府・日
出まで行っています。出かけるなら近場で済ませたいので、もっといい病院・買い物できるところがあったらいいのにと思い
ます。

177
商工業の振興に力を入れ、魅力ある杵築の町作りを行い、町の活性化を望みます。その為のボランティア等があれば参加
します。仕事をしていない高齢者も多いので、町作りに参加を要請すれば喜んで力になってくれると思います。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

178
生まれ育った市なので大好きですが、市役所の方の対応を見直して下さい。上から目線でムカつきます。コネ入社や身内
びいきも、いいかげんにして下さい。正直、役所の方は市長から信用できません。

職員研修等を通じて、接遇・マナー・資質の向上に努めます。 総務課
179 市外に勤めに行かないですむ様に市内で働ける様にしてほしいです！

企業誘致に向けて努力し、雇用増を図ります。 商工観光課

180
市役所はお役所仕事でなく、民間のやり方をまねした方がよい。今の市役所は市民サービスは最低以下です。副市長は、
このままで良いと言ってましたがはたして良いのでしょうか?

181 市職員は市内に住んでほしいと思います。

居住の制限は、憲法上強制できません。ただ、できる限り市内居住をしてもらいたいと考えております。 総務課

182
杵築市はとても良い所。でもその反面なおす所がいっぱいあると思います。そういうもんだいを解決しない限り住みやすい
とは言えません！！

183
最近、杵築市は県内・全国ニュースにおいて悪い面でマスコミをにぎわせている気が・・・市民が納得する、クリーンな政治
をしていい面で杵築をアピールしてほしいです。

184
とにかく企業を誘致しなければ人口は増えません、中央に働きかけ工場を杵築に誘致してほしい！！文化会館を早くつくっ
てほしい。

企業誘致に向けて努力し、雇用増を図ります。 商工観光課

185 自然豊かで住みやすい所です。老人が住みやすい杵築市にして下さい。

186 前回の消防の件での市長の対応に関して大いに不満があります。クリーンな杵築市にして下さい。

187

税務課のお兄さんが優しくしてくれた。と母が喜んでおりました。その時、もう一人の年配の女性は、ジロリと見るだけで何も
してくれなかったそうです。又、私が違う用件でうかがった時も、女性も男性も声をかけてくれず、私が声をかけてようやくふ
りむいてくれました。あんなに人がいるのはムダだと思います。ムダ話をしている位なら、給料どろぼうと一緒です。やめてく
ださい。

職員研修等を通じて、職員の資質の向上に努めます。 総務課
188 もっとまじめに市政をやってください。

189 できるだけ多くの人が使える物を作ってほしい。一部の人だけの物では良くない。地産地消を心がけてほしい。

190
杵築市は、豊後高田市のようなマネをしたらどうか。もう少し、農業の方にも力を入れてほしい。特にミカン山の荒れ方がひ
どく目につく。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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191
他の市町村に文化面で遅れている。芸術文化に接する為には市外に出かけなければならない。スポーツ振興に併せて「文
武両道」の文の方にもう少し力を入れてほしい。

市の財政状況や市民の意見を参考にして、慎重に検討していきたいと思います。 生涯学習課

192 図書館建設が決まりとても喜んでいます。また市民会館の建設も検討するということで出来るように願っています。

193 杵築は住みやすい地区なのでこれからももっと環境を良くして自然を残しながら整備してください。

194 もう少し杵築市のＰＲを県外とかにも力を入れてほしい。介護・障がい者の援助をお願いしたい。

195 市長にからむ問題が多過ぎる様に思い不安になります。安定、安心感のある市政を。

196
若者が定住できるような、もっと便利な生活ができるような市にしてもらいたい。病院について、もっと信用できる病院が市
内にあると助かる。

197 いまだに緊急車両などが入りにくい地区があります。道路の整備をお願いします。

198 若年から老年までの交流の場があればと思う。

199 施設が老人向きが多く芸能などに力を入れているが若い人が楽しめる施設（ファミリー向き）が望まれる。

200 杵築はいい意味で変わってほしくない。もう少し縁を残してほしい。

201
現在、文化財を中心としたPRを行っており観光地として人も来ているが、それを活かしながら活力のある杵築市にしてもら
いたい。

地域づくりを推進する上で、その地域の歴史・文化財は有効な素材として活用を検討していきます。 生涯学習課

202
市外のチームも参加する大会で、2月の真冬の朝の２・３時間だけでもエアコンを無料でつけてくれても良いのではないか。
子供達のためにはそんなお金がかからないようにしてほしい。エアコン代がかかることも知らない人が多い。

お気持ちは充分察しますが、条例によって決められた使用料を徴収することとなっていますのでご理解ください。 スポーツ振興課

203 図書館を新しくしてほしい。

平成２５年４月１日より図書館建設推進室を新たに設置し、新図書館建設に向け「利用しやすく、安全で開放的なユニバー
サルデザインを取り入れた図書館」「安らぎ、ぬくもりを感じる快適な施設」「省エネなど環境に配慮した施設」「建物周辺（駐
車場、緑の空間等）の整備」「映写可能な装置等を備えた視聴覚ホール」などの図書館サービスを考慮し、住民、各種団体
と充分に協議して、「だれでも、いつでも、どこにいても、すべての住民に開かれた図書館」の早期実現に向けて現在取り組
んでいます。

生涯学習課

204 公務員の給料を民間の平均給料に合わせる。

市職員の給与は、原則として毎年実施される民間給与実態調査の調査結果に基づいた人事院勧告の主旨に沿ったものと
なっております。

総務課

205 図書館や文化ホールは旧杵築市内に新しく建設しないでも山香町役場を活用して無駄なお金は使わないでほしい。

市の財政状況や市民の意見を参考にして、慎重に検討していきたいと思います。 生涯学習課

206
各地区に市民センター的な核となる施設を作る。研修バスの使用について制限が多過ぎるので利用者の意見を聞き運用
しやすい方法を考えてもらいたい。
市が所有する自家用バスは「白ナンバーバス」といい、市が主催または共催で行う行事等に参加するなど、行政目的を遂
行するために必要な場合に限り使用ができることになっています。従って、民間のバス会社が所有する緑ナンバーのバス
（道路運送法第４条に基づき国土交通大臣の許可を受けていて、レジャーや親睦目的の観光地研修等に貸切で使用でき
るバス）とは違って、運行目的などの制限も多く、運用の仕方が全く違います。ご理解をお願い申し上げます。

財政課

207 行事、集落等すべての面でまとまり、進歩、発展などが低い。内容の精選にも欠けている。

208 市民ホールよりも図書館建設を早く実現してほしいです。定住促進の為に保育料の見直しも必要だと思います。

平成２５年４月１日より図書館建設推進室を新たに設置し、新図書館建設に向け「利用しやすく、安全で開放的なユニバー
サルデザインを取り入れた図書館」「安らぎ、ぬくもりを感じる快適な施設」「省エネなど環境に配慮した施設」「建物周辺（駐
車場、緑の空間等）の整備」「映写可能な装置等を備えた視聴覚ホール」などの図書館サービスを考慮し、住民、各種団体
と充分に協議して、「だれでも、いつでも、どこにいても、すべての住民に開かれた図書館」の早期実現に向けて現在取り組
んでいます。

生涯学習課

定住促進のため保育料も含め、保育園に預けず家庭で保育をしている児童にも平等に子育て支援が行き届くように検討し
ます。

子育て健康推進課

209
観光客を多く見かけます。リピーターとなっていただく為にも公園の清掃、安全、トイレの設置・清掃、休憩ベンチの設置、駐
車場の確保が課題だと思われます。

210 財政の硬直化と叫ばれている中で人間の欲求は際限がない。どこで線をひくかというのが思案のしどころではないか。

211
杵築市内農林水産が重要な産業ですがこの４～５年エネルギー（燃料）の高騰のため原油の関係するビニール製品、肥
料、農薬、ダンボール運賃、電気料と高くなり１次産業は経営が厳しく後継者の居るところは補助又は雇用の場を拡大の為
企業の誘致をお願いします。

企業誘致に向けて努力し、雇用増を図ります。 商工観光課

212
消防職員採用疑惑等問題もあり杵築市として不名誉な出来事でもありました。市長、議員、職員、全てが公僕の原点に帰
り、精錬潔白な気持ちで市民に対し仕事をしてほしい。

213
地上デジタルTVの映り悪く、チャンネル局少ない。ケーブルTV使用料高い。高齢者向きに利用しやすい様にお願いした
い。杵築市に再び来てみたいと思う気持ちを起こさせる町づくり。それと防災。

214 市議会運営にあたり（議会運営）市議会議員の人数が多すぎる。３万程度の市人口で２０名は多い。１５名程度がよい。

215
生活保護受給者の中には、税金も払わず、苦労もしないで、（タクシー）パチンコ行ったりしているのを見ますが、調べて見
てはどうですか？働けるのにもらっている人も見ます。あまいのでは。こっちは働いても働いても税金だらけです。国の為に
働いているみたいです。貯金は０円なのに…。

生活保護法では、嗜好品や遊行について禁止されているわけではありませんが、社会通念上、好ましい行為でないことは
市民、多くの方々が感じているところだと思います。節度ある行動を取るように指導はしてまいります。ただ、受給者本人が
就労可能な健康状態で、このような行動をとり続けていれば保護法により指導・指示を行います。

福祉対策課（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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216 節電対策だとは思うのですが、市役所３階の駐車場は暗すぎて危険だと思います。

節電のため、ご協力をお願いします。ライト点灯、ゆっくり走行で事故のないよう注意してください。 財政課
217 特にはなし。

218 公共施設の建設計画をたてる前に市民の声を聞いてもらう場を設けてほしい。

219
市にとって大きな問題の一つに少子高齢化があると思う。そこでまず提案したいのが、少子化対策のためにユニークかつ
魅力的な教育施設の設置。他県や外国を参考にし、是非杵築で子供を育てたいと思わせるような物を作ってほしい。

220 歴史・文化を大切にし、育んで下さい。（文化会館必要）杵築の特産物再生、農業の再生。

221

老人福祉と子育て世帯に良い環境を目指しているのかも知れないが、定住してもらいたいなら若者が集まらないと話になら
ない。大学や大型ショッピングモールの誘致、映画のロケ等外から集める思い切った対策をしないと、流出は避けられない
と思う。終末処理場となりの立派な公園ももっと活用して屋外フェスを企画するとか。この杵築の安全な穏やかな気候や、
風土や地理をもっと九州内外の若者に知ってもらう努力をするべき。

222 のんびりしてて住みよいと思います。

223
行事、観光など一部的に盛り上がっている様にも思えますが、何か今一歩、中途半端さを感じます。★就職や就労支援な
どに対して、もっと幅広くしてほしい。各制度など、もっとくわしく、わかりやすく公開してほしい！。

224 市の行なう行事は出来るだけ日曜日に行なってほしい。他の曜日は仕事があり、参加出来ない（文化財の説明など）。

225
杵築市中心部の空き家が目立つ！町なみが寂しいです。観光に力を入れても、来てみたら何もないと再度来ることはない
のではないでしょうか？。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

226
これから行く方向（観光で生きるのか、農業、商業、工業で生きるのか）が見えない。議員が出ている地区と出ていない地
区の行政に対する姿勢がちがう。たとえば、道路の要望など。民生委員は区単位でおいてもよいのでは。高齢者が多く、さ
らに細かな対応ができるはず。

227
県外出身の人（移住者など）の意見を積極的に聞いたら、おもしろい意見が出ると思います。市職員に休暇をあげて、どん
どん旅行させて、いろんなものを見てきてもらいましょう。

228
今後、巨大地震が起こる危険性もあるとよく聞きますが、杵築市は海や川に面している場所が多々あるので、津波等が心
配です。もしそうなった場合、どの様な対応がされるのか分からない部分があるので不安です。ある程度、決まっているの
であれば、市報等で教えてほしいです。

229 １年に１度くらい大田山香杵築の持ち回りで何かみんなでできるスポーツをやってもらいたい。

みなさんの合意ができれば可能です。ご提案があればお聞かせください。 スポーツ振興課

230 若い人の定住のため工場誘致を考えていただきたい。

企業誘致に向けて努力し、雇用増を図ります。 商工観光課

231 職員の不祥事が多い。管理体制を徹底する。コンプライアンスの励行する。

職員の倫理研修の充実を図ります。 総務課
232 職員の採用に対して公正であるべきである。

職員採用については、公正を旨として競争試験を実施しています。今後も公明正大な採用に努めます。 総務課

233
何か新しく他の都市にはないアイデアのある市政を。例えば佐賀県武雄市の図書館のように公共から民間にして活発な市
にしなければ人口が減少します。

234
合併して８年目になるが対等合併でなく実情は吸収合併に近いようなので、もっと「公平の目」で考えてほしい。全て杵築地
域に建設するのではなく分散して広く公正な目で市民ホールも地方でも良いのでは。

235 職員採用問題、山香病院の問題。街灯代金を年間２千円から３千円を払っており不払い班は不公平。

236 できるだけ市民の声が活かされるよう希望します。

237 市民が近くて安心できる医療体制を充実させてほしい。道路の除草対策を年に２度程してほしい。

238 福祉バスは有り難いです。活字を大きくするなど高齢者でも分かりやすい街づくりをお願いします。

239
誰もが高齢化していくのが現実で、年配の方にも敬意を表し共存しなければならないが、そのためには子供や若い人たち
が生活できる市を作らなければ財政的にも生きていく意欲（活気）も続かない。

240
高齢化が進んでいる状況ですが、活気あるまちづくり、若者の住みやすい、子供の育成を重点としたまちづくりをしてもらい
たい。

241
市政の方針は有るのでしょうが、旧杵築、旧山香、旧大田と対等な条件で全てが考えられていると思えない。人口比が全て
で優先されて、市全体として１０年、２０年後に住みづらい町になりはしないか。

242
①おいしい食べ物のPR（例）ホワイトリカーで渋ぬきしたおべん柿。②景色のいいところに展望台を設置（例）波多方高原高
熊山。③農産物の加工の共同利用施設の設置（例）缶づめ。

243 杵築市は色々な問題が起こっている。職員の教育が必要と思われる。

今後も引き続き職員倫理の向上に資するべく職員研修の充実を図ります。 総務課
244 杵築市お城祭り、山香えびね祭り、大田どぶろく祭りPR客ふえる。時代劇、スポットライトPR客ふえる。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

245
「行政が必要だ」と結論を出したことには、スピーディーに対処していくことが大事で、いつまでも住民の声（少数）を聞いて
行くのは無駄でしょう。そのくらいの企画力と実行力が地域分権には必要では？

246 朝田、田原小学校の体育館等使用できれば何らかでも使用したら良いと思います。

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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247 礼儀正しい応対とあいさつが出来ていないように思います。そして足元もある程度新しいものを。

今後も引き続き職員倫理の向上に資するべく職員研修の充実を図ります。 総務課

248
育児をしながらスポーツ文芸等（無料託児、もしくは子供と一緒に）ができ、ママ友等がそこでできると子供が大きくなるまで
は杵築に居ようと思います。杵築城等の有料観光施設を市民無料開放デーを作って頂くと杵築の事が分かり住みやすくな
ります。

249
働ける場所がたくさんあれば良いと思う。そしてたくさんの人に住んでもらい過疎化を阻止してほしい。住める場所を提供し
てもらい住みたくなる市にしてもらいたい。だんだん人が少なくなるのが寂しい。田舎の良い所も多々あり、あまり変わらなく
ていいんだけど都会や大分市などに若い人が流れるのが寂しいです。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

250
良い調査だと思います。是非行政に生かしてもらいたいです。回答欄で「重要度」「満足度」ともに設定されている「ふつう」
の項目はどのようにとらえたらよいのか７段階の項目の中でどういう位置づけなのか、また「満足」「やや不満」はどう違うの
かなどと考えてしまいます。少しでもご検討いただければ幸いです。

251
大田地域においては中学校等もなくなり今後も人口の流出が予想されます。大田地域オリジナルの公共施設を望みます。
過疎地域を見捨てないでいただきたい。

252
生活道路を整備していただきうれしく思っています。小さな地域で子どもたちが集まって遊べる広場があるとよいと思いま
す。外で遊ぶ子の姿が見られません。

253
年金が少なく、支払いが多く、お金が足りない。もう何年生きられるか。病気がわかっていても（治療）が受けられない。生活
保護制度に差別があるのでは。市が（そうしき）無料でしてほしい。
生活保護については、生活保護法に則り、実施しております。日常生活等において、不安に感じていることなどがございま
したら、ご相談ください。

福祉対策課

254
市の歴史を見ても、文化の香り、教育のあ地であり続けていたが、近年その余裕を失っている。経済的体力の衰えが、そう
しているとしたら、またスケールの大きい視点も必要。地場産業の活性化、企業誘致を画ること。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課

255 合併後、職員との間に距離感が出来た。

256
北浜のあいている土地を分譲する。シルバー人材センターのように、子育て世代も登録して働く場を与える。今空いている
アパート等を効率よく使う。簡単な体育館をつくる。40年以上住んでいますが、最近住むのにはすごく良い所だと思っていま
す。

257
この間の竹田市の大雨の時に八坂川の水位もかなり上がってたので、下流は整備をしてたので、水位もそんなに高くな
かったので、上流の整備も早くした方がいいと思います。

258 職員の答が予算がないとか言わないようにしていただきたい。

259 もう少し街灯を増やして下さい。子供の下校が遅くなるため、不安です。

260 乗合タクシーを○野の上の方もまわしてもらいたい。高齢者が多いため。

261
市役所の職員さんのやさしさにはいつも感心しています。大分市ではけっこうたらい回しにされていた事に対してもこちらで
は、スムーズに対処して頂き大変ありがたくうれしかったです。これからも大変でしょうががんばって下さい。

262 税金を使ってはこものばかり建てるのは不満です。

263
小さい子供が雨の日でも無料で遊べる施設がほしい。風の郷公園に遊具をふやしてほしい。山香病院の皮膚科を週一で
はなくもう少し増やしてほしい。
雨の日に遊べる施設整備を行う予定はありません。ご理解ください。公園の整備に関しては、利用状況を見ながら利用者
の多い公園を整備していきます。

建設課

現在は大分大学からの非常勤医師で対応しております。患者数の関係から難しい点がありますが、診察日を増やせるよう
努力します。

山香病院

264
市バスの利用がむずかしくなっていないだろうか。交流事業をたのしみにしている老人や障がい者の１年１日の楽しみをう
ばわないでほしい。少しお金を出してもよいので今までどおりにしてほしい。
市が所有する自家用バスは「白ナンバーバス」といい、市が主催または共催で行う行事等に参加するなど、行政目的を遂
行するために必要な場合に限り使用ができることになっています。従って、民間のバス会社が所有する緑ナンバーのバス
（道路運送法第４条に基づき、国土交通大臣の許可を受けているバス）とは違い、運行目的などの制限も多く、運用の仕方
が全く違います。ご理解をお願い申し上げます。

財政課

265
スポーツ施設に関しては充実していると思いますが、文化施設は不充分だと思います。スポーツは結果がすぐに出やすい
から文化的な事とは比較できないと思います。よりよい市作りには、市職員や市民だけでなく、外部のアイデアも取入が必
要です。毎週月曜夜11:00NHKスーパープレゼンテーションをごらんください。色々ヒントがあるかもです。

266 まだ住み始めて間もないので何とも言えないですが子を持つ親として公園が大きくてとてもうれしいです。

267
私達の引越してきた地区は子どもも少なく、道路や上下水道に不便さをかんじています。これから定住し、納税していくの
に、引越してきてよかったと感じる事が少ないです。公立の幼稚園の職員さんのレベルを上げて頂きたいのが今一番の願
いです。もっと意識して、手をぬかずに、毎日を送っていただきたいです。不満、不安をかんじます。

268
公の建物は、高台に建築すべし。災害の時、避難場所としなくてはならぬハズ！！消防署、文化体育館、健福センター、杵
中は低地にあり、役に立たぬでしょう。市会議員はどんな議論をしたのでしょうか。万一の時は、責任を取るべし。

269
八坂市政に対して、ストップをかける議員が少なかったのが残念でしかたない。市民の民意を考える議員が少なかった。合
併資金(借金)を今の時代に使わなくてもよかったのでは。市民の代表者がこの時代の経済に無知の集合したのが残念で
たまらない。一市民として思う。

270 アンケートは、郵送の外、地区ごとの対面方式でも実施されたい。市民ホールについての意見欄がなかった。

271
杵築市を観光地として売り込むなら、現状部分的な観光でしかない。スポットを数ケ所にあて、市全体をとりこむためにプロ
の力をかりて再構築してはどうか？市民がめざす目標と夢を示してほしい。

貴重な提言として受けとめ対応を検討します。 商工観光課（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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272
八坂市長は今度の選挙には出ない方が良い。出馬することは他市に対しても本人も恥と思う。トップのゆるみが市職員の
乱れと繋がっている。

273 まあまあと思います。

274 現市長の即時退陣と、議会の定数の削減。

275 市立山香病院は市民にとって必要なので、これからも存続をお願いいたします。

276 公共工事に関連できる市会議員は何とか制限できないものですか。原北の廃土埋立てはいつまで続くのですか？

277
城下町のような観光資源があるのに、あまり文化的な都市である印象をもちません。現在は図書館間の相互検索サービス
やとりよせがないのが不満です。

278
公共施設の利用を広くひろめるべきだと思う。プール、Ｂ＆Ｇ、文化体育館等野球場、総合広場。高齢者の生きがいや楽し
みが定期的に芝居以外に実施出来ないか？ボランティアで（又は安い料金で）アマ・プロで。
スポーツ施設は広く市民に開放していますので積極的にご利用ください。また、主催事業などの充実を図りたいと思いま
す。定期的なイベント等、具体的な提案があればお聞かせください。

スポーツ振興課

279 別府市のようにキャラクター等とコラボし、観光客を増やせば良いと思う。

280 国道２１３号線を格上げして４車線にしてもらいたい。

281

３年程前に体育館で行われた大分のオーケストラ演奏は、やはりホールではないので、音がうまく響かず、残念だなと思い
ました。文化的又は芸術分野のイベントや施設が無いに等しいのではないでしょうか？私が以前住んでいた町では、小さい
町なのでホールはありませんでしたが、公民館等の一室でハープの演奏会やベルリンフィルの弦楽４重奏など、無料～
1000円程度で観賞しに行くことができました。子どもの時に観賞しに行って感動したことを今でも思い出します。これから
育っていく子どもたちのためにも運動だけでなく、気軽に芸術に触れる機会を市の取り組みとして是非していただきたいで
す。期待しています！！よろしくお願いします。

市の財政状況や市民の意見を参考にして、慎重に検討していきたいと思います。 生涯学習課

282 少子化問題。人ありて国。未来を担う子供を産み育てる重要性を教育、自然に思えるよう。今は経済優先に思えます。

283
年々観光客が増加し、活気があり、住み心地のよい町になってきていると思います。これも市行政の取り組みの成果だと
思っています。高齢化・少子化等これからも難題だらけですが、更なる取り組みを期待しています。

284
最近、未成年者の喫煙や万引き等が増えている様な気がいたしますので、もう少し警備や防犯を高めていただきたいと思
います。

285 市政にあまり関わりがないので、満足度とかわかりません。

286 市の幹部含めて全体がマンネリで仕事をしてる様に見受けられる。

今後も引き続き職員倫理の向上に資するべく職員研修の充実を図ります。 総務課

287
壮年期世代の方々に充分市情報が届くような工夫をお願いします。市外勤務地で働く私にとって、杵築市は税金を納めて
いるだけという印象が強く、市への愛着がなかなか育ちませんね。

288
市立図書館をもっと充実させてほしい。（図書室がせまい。古すぎる本は処分してはどうか。）大内郵便局の交差点に信号
機を設置してほしい。古くて倒れそうな空き家があちこちにあるが、持ち主と話し合いをしてみては。

289 市立山香病院の外科を急いで見つけてもらいたい。

290 子育て支援大いに結構。老人福祉にも力を！少ない予算の中での市政運営は大変と思いますが、効果的な施策を期待。

291
子供を持つ母親としては、1歳未満の子供達を遊ばせる機会を準備してほしい。日出のように月-金まで毎日自由に行って
遊べる様にしてほしい！

292
暇な職員に施設の草刈りなどさせ、予算を減らす努力をしてもらいたい。給料相当の仕事をして杵築市を良くしてもらいた
い。

293
皆型にはまりすぎてないか？人の作った道を歩くのではなく、事務の一つ一つに対してもすこしづつ工夫したり、前に進ん
ではどうか？

294
杵築、山香、大田、とてもすばらしいものがたくさんあります。もっとＰＲに力を入れてほしい。資金がなければ、市民に協力
してもらうべき。楽しいことも色々考えてほしい。大好きな杵築市。市民も協力してくれると思います。頑張って下さい。

295 ケーブルテレビなど緊急な用事や事故などの情報を即流してほしい。台風情報なども。

296 アンケートの結果を必ず活かしてほしい。

297
山香病院整形受診を早急に！杵築中学の生徒の気持ちがわかるか？プレハブでの思い？いじめがあるのになぜ改善し
ないのか！（情報あり、転校生がある！○校に行きたくない子がいる。）

298
杵築市の職員の一部は地元の若い人材を採用してほしい。地元とのつながりも必要です。地元の事がわからない人に市
政に関わってほしくない。

優秀であり、かつ、市政の発展に貢献しうる人材が必要と考えております。 総務課
299 野球場の整備をしてほしいです。他市に比べ専用球場が少ないと思う。

硬式野球をするには現在の野球場では充分ではありませんが、新たな野球場を建設するには、広大や土地や多額の予算
が必要となるため現時点では計画はありません。

スポーツ振興課

300
オレンジ道路の木々や竹の枝が道路に覆い被さる様に伸び車、自転車等走行中非常に危険な状態です。これから梅雨次
期に入り、ますます危険度が増し大惨事の可能があります。

道路の通行に支障となる個人所有の木の枝等には市としても苦慮しています。まずは地元区長に相談してください。 建設課

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）

（回答）
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301

昨今の杵築市不祥事や問題は市民として当然許しがたい問題であり、杵築市民の信頼を失墜させ、杵築市全体のイメー
ジダウンになった。これに対して自治体の長である市長が不問なのは甚だ疑問である。全ての職員がそう思われても仕方
がない。汚名返上のため、杵築市民、杵築市全体のため、これからの市政をどう変えていくのか、杵築市の一端を担う職員
の方は考えてもらいたい。市長も、責任逃れ、自身の保身のための言い訳に始終している。自治体の長として責任と覚悟
をもち、市民に対し納得が得られるまで説明責任を果たすべきである。

今後も引き続き職員倫理の向上に資するべく職員研修の充実を図ります。 総務課

302

文化体育館、山香サッカー場など一部の人しか利用しない施設よりも、もっと多くの人が利用できる施設の工事を早く進め
てほしい（図書館）子供の安全を守る市作りをしてほしい。防犯灯の設置、横断歩道の設置など、今いちど、通学路の見直
しをお願いします。朝、実際に歩いてください。どれだけ危険か分かります！私は毎朝子供と歩いています！役所の中にい
ても分かりませんよ！

303
こうしてアンケートという形で、意見を言わせて頂く機会をもらい有難く思います。私の意見は一個人の声でしかありません
が、皆色々な事を感じ、思いすごしている事と思うので、一個人の声１つ１つを無駄にしてほしくないです。今後とも杵築市
で、楽しく過ごしたいので、よりよい市政運営の程よろしくお願いいたします。

304
何しろ杵築市を大きなうつわのある町にして行けたらと思います。少々税金が掛っても皆様もそう思っているのではないで
しょうか。私の知り合いも良い町であってほしいと話している今日頃です。市長様がんばって下さいませ。

305
老人が多いの大変と思うけど老後をどうして生きていってよいか、年金生活にもう少したのしくいきるよろこびなんとかした
い。

306 市長の独断の傾向が強すぎる。市立山香病院の運営に異議がある。病院の将来に心配。

307
3つの市町村が合併してずい分と経ちますが…合併して何か良くなったか？と問われても、自信を持って「はい！」と言えま
せん。正直な所、何がどう変わってきたのか、全くわからない。

308 杵築市がもうかるような何かを考えてほしい。今は何かと言われてもわからないが。

309 私は豊後高田市で働いているので、杵築市のあり方について、策あまり分からない。

310
田舎はスーパーまで遠いから各地域に週２回程度、配達販売したらいいと思う。高齢者が多いから生活しやすい環境づくり
に力を入れるべき。

今のところ予定はありませんが、お買い物などの際には、ぜひコミュニティバスまたは乗合タクシーをご利用ください。 市長政策課

311 杵築すきです。良い町づくりお願いします！！

312
杵築市も高齢者の人達が増えています。具体的にはよくわかりませんが、色々なサービスの利用がもう少しあるといいの
では…？

（回答）

（回答）
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